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EN - Instruction on mounting and use

Strictly observe the instructions in this manual. No liability
will be assumed for any problems, damage or fires caused by
failure to comply with the instructions in this manual. The
device is intended for domestic use only, to cook food and
extract the fumes generated by cooking. No other use is
allowed (e.g. heating rooms). The manufacturer declines any
liability for inappropriate use or incorrect setting of the
controls.

The product may have different aesthetic features with
respect to the illustrations in this handbook, however
the operating, maintenance and installation
instructions remain the same.

This manual must be stored for future consultation at any
time. If sold, transferred or moved, it must remain with
the product.

I Read the instructions carefully: they contain important
information on installation, operation and safety.

! Do not make electrical changes to the product.

| Before installing the device, check that none of the
components are damaged. Otherwise, contact the dealer
and do not continue with the installation.

I Check the integrity of the product prior to its installation.
Otherwise, contact the dealer and do not continue with
the installation.

Note: The parts marked with the symbol "(*)" are optional

accessories supplied only with some models or otherwise not

supplied, but available for purchase.

© 1. Warnings

Caution! Strictly observe the following
instructions:

-The device must be disconnected from
the electrical network before performing
any installation work.

-Installation or maintenance must be
performed by a qualified technician, in
compliance with the manufacturer's
instructions and with local safety
regulations. Do not repair or replace any
part of the device unless specifically
stated in the operating manual.

-Earthing the device is compulsory.

-The power cable must be long enough
to allow the device, built-in to the cabinet,
to be connected to the electrical network.
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-In order to ensure the installation
complies with current safety standards, a
regular omnipolar switch is required that
assures the complete disconnection of
the mains under category Il over-voltage
conditions, in accordance with the
installation rules.

-Do not use multiple sockets or
extension cords.

-Once installation is complete, the
electrical components must no longer be
accessible by the user.

- The device and its accessible parts heat
up during use. Be careful not to touch the
heating elements.

-Ensure that children do not play with the
device; keep children away and
supervise them, as the accessible parts
may become very hot during use.

-For people with pacemakers and active
implants it is important to check, prior to
using the induction hob, that their
pacemaker is compatible with the device.
-During and after use, do not touch the
heating elements of the device.

-Avoid contact with cloths or other
flammable materials until all the device
components have sufficiently cooled.
-Do not place flammable materials on or
near the device.

-Overheated fats and oils easily catch
fire. Supervise the cooking of foods rich
in fat and oil.

-If the surface is cracked, switch off the
device to avoid the possibility of an
electric shock.



-The device is not intended to be run with
an external timer or a separate remote
control system.

-Unattended cooking on a hob with oil or
fat may be dangerous and may cause a
fire.

- The cooking process must be
supervised. A short-term cooking process
must be constantly monitored.

- NEVER attempt to put fires out using
water. Instead, turn off the device and

smother the flames, for example with a
lid or a fire blanket. Fire hazard: do not
rest objects on the cooking surfaces.

-Do not use steam cleaners.

-Do not place metal objects such as
knives, forks, spoons and lids on the hob
surface as they may overheat.

- Before connecting the device to the
electrical network: check the data plate
(on the bottom of the device) to ensure
that the voltage and power correspond to
the network values and that the
connection socket is suitable. If in doubt,
consult a qualified electrician.

Important:

- After use, switch off the hob from its
control device and do not rely on the pot
detector.

-Avoid spills; when boiling or heating
liquids, lower the heat supply.
- Do not leave the heating elements on

with pots and pans empty or without
containers.

- Once cooking is complete, turn off the
relative zone.
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- Never use aluminium foil to cook with,
and never directly place products
packaged with aluminium on top of the
cooking surface. The aluminium would
melt and irreparably damage your device.

- Never heat a tin or a tin can containing
foods without first opening it: it might
explode!

This warning also applies to all other
types of hobs.

- A high power level such as the Booster
function should not be used to heat
certain liquids such as oil for frying.
Excessive heat may be dangerous. In
these cases we recommend the use of a
lower power level.

-The containers must be placed directly
on the hob and should be centred. Under
no circumstances may anything be
inserted between the pot and the hob.

- In high temperature situations, the
device automatically decreases the
power level of the cooking zones.

Before performing any cleaning or
maintenance, disconnect the product
from the electrical network by detaching
the plug or disconnecting the home's
master switch.

For all installation and maintenance
operations, always use work gloves.

The device can be used by children 8
years or older and by persons with
physical, sensory or mental impairments,
or by people without any experience or
the necessary knowledge, provided they
are supervised or have received



instructions regarding the safe use of the
device and provided they have a
thorough understanding of the associated
risks.

Children must be supervised to ensure
they do not play with the device.

Cleaning and maintenance must never
be performed by children unless they are
properly supervised.

The room must be properly ventilated
when the cooker hood is used at the
same time as other combustion devices,
gas or otherwise.

The hood must be regularly cleaned both
internally and externally (AT LEAST
ONCE PER MONTH), in strict
accordance with the maintenance
instructions.

Failure to follow the rules for hood
cleaning and filter replacement and
cleaning shall result in a fire hazard.

It is strictly prohibited to flame food.

The use of an open flame may damage
the filters and cause a fire hazard; it must
therefore be avoided under all
circumstances.

Extra care must be taken when frying to
prevent the oil from overheating and
catching fire.

CAUTION: When the hob is on, the
accessible parts of the hood may
become hot.

Caution! Do not connect the device to
the electrical network until installation is
entirely complete.

In regards to the technical and safety
measures that must be adopted for fume
extraction, regulations issued by local
authorities must be strictly followed.
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The extracted air must not be conveyed
through the same ducts used to extract
the fumes generated by gas combustion
or other types of combustion devices.
Never use or leave the hood without
properly installed light bulbs, so as to
prevent the risk of an electric shock.
Never use the hood unless the grill has
been correctly assembled!

Use only the fastening screws supplied
with the product for its installation, or if
not supplied, purchase the correct type of
screws. Use screws with the right length,
as indicated in the installation guide.
When the cooker hood is used together
with other devices powered with non-
electrical energy, the negative pressure
of the room must not exceed 4 Pa (4 x
10-5 bar).

This device is marked in compliance with the European
Directive 2002/96/EC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). By ensuring that this product is disposed
of correctly, the user will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health.

The symbol wmsm on the product or accompanying
documentation indicates that this product should not be
treated as household waste but should be handed over at a
suitable collection point for the recycling of electrical and
electronic equipment. Dispose of the device in accordance
with local regulations on waste disposal. For further
information about the treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local authority, a collection
service for household waste or the shop where the product
was purchased.

Device designed, tested and developed in compliance with
regulations on:

« Safety: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
60335-2-31, EN/IEC 62233.

« Performance: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

EN/IEC



« EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Recommendations
for correct use in order to reduce the impact on the
environment: When starting to cook, turn on the hood at
minimum speed and leave it on for a few minutes even after
cooking is complete. Increase the speed only if there is a large
amount of fumes and steam, using the Booster function only
in extreme cases. To keep the odour reduction system
running efficiently, replace the carbon filter/s when necessary.
To ensure the high performance of the grease filter, clean it
when necessary. To improve efficiency and minimise noise,
use the maximum ducting diameter indicated in this manual.
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2. Use

Using the hob

The induction cooking system is based on the physical
phenomenon of magnetic induction. The main characteristic of
this system is the direct transfer of energy from the generator
to the pot.

Advantages:

When compared to electric hobs, your induction hob is:

- Safer: lower temperature on the glass surface.

- Faster: shorter food heating times.

- More accurate: the hob immediately reacts to your
commands

- More efficient: 90% of the absorbed energy is transformed
into heat. Moreover, once the pot is removed from the hob,
heat transmission is immediately interrupted, avoiding
unnecessary heat losses.

2.1 Cooking containers

Use only pots bearing the symbol

Important:

to avoid permanent damage to the hob surface, do not use:

- containers with less than perfectly flat bottoms.

- metal containers with enamelled bottoms.

- containers with a rough base, to avoid scratching the hob
surface.

- never place hot pots and pans on the surface of the hob's
control panel

2.1.1 Pre-existing containers

Induction cooking uses magnetism to generate heat.
Containers must therefore contain iron. Check if the pot
material is magnetic using a magnet. Pots are not suitable if
they are not magnetically detectable.

2.1.2 Recommended pan bottom diameters
IMPORTANT: if the pots are not correctly sized, the
cooking zones will not turn on

For details of the minimum pot diameter that needs to be used
on each zone, see the illustrated part of this manual.

2.2 Energy saving

Recommendations for best results:

- Use pots and pans with a bottom diameter equal to that of
the cooking zone.

- Use only pots and pans with flat bottoms.

- Where possible, keep the lid on pots during cooking

- Cook vegetables, potatoes, etc. with a small amount of water
to reduce cooking time.

- Use a pressure cooker, it further reduces the energy
consumption and cooking time

- Place the pot in the centre of the cooking zone drawn on the
hob.
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Using the extractor fan

The extraction system can be used in two versions: external
extraction and evacuation or as a filter with internal
recirculation.

Extraction version
Fig.7
The fumes are evacuated towards the outside through a
series of pipes (bought separately) fastened to the supplied
connecting flange.
The diameter of the exhaust pipe must be equivalent to the
diameter of the connecting ring:
- for rectangular outlets 222 x 89 mm
- for circular outlets @ 150 mm (*)

For more information, see the page relative to the extraction

version in the illustrated part of this manual.

Fig.7c

Connect the product to wall-mounted exhaust pipes and holes

with a diameter equivalent to the air outlet (connecting flange).

Using wall-mounted exhaust pipes and holes with a smaller

diameter may reduce the efficiency of extraction and

drastically increase noise levels.

Al responsibility in this regard is therefore denied.

I Use ducting with the minimal indispensable length.

I Use ducting with the least possible number of curves
(maximum angle: 90°).

I Avoid drastic changes in the ducting diameter.

@ Filtration version

Fig. 8

The extracted air will be filtered in special grease filters and
odour filters before being sent back into the room.

The product is supplied with all parts necessary for standard
installation, with the air outlet positioned in the front part of the
cabinet plinth.

Four high-performance ceramic activated carbon filter packs
are already supplied with the product. Ceramic filters are
innovative modular carbon filters, which are regenerating (see
the Maintenance - Activated carbon filters section of this
manual).

Their chemical-physical properties allow extremely efficient
odour absorption and high mechanical resistance.

For more information, see the page relative to the filtration
version (in the illustrated part of this manual).

Fig. 13b

Visit the websites www.elica.com and
www.shop.elica.com to check the complete range of
available kits for different types of filtration and extraction
installations.



3. Installation

The electrical and mechanical installation must be
performed by qualified personnel.

The electrical appliance is designed to be built-in to a 2-6 cm
thick worktop in the case of TOP installations; 2.5-6 cm in the
case of FLUSH installations.

The minimum distance between the hob and the wall must be
at least 5¢cm at the front and at least 10 cm on the sides.

& 3.1 Electrical connection

Fig. 3

- Disconnect the device from the electrical network

-The installation must be performed by professionally qualified
personnel familiar with the applicable installation and safety
standards.

-The manufacturer declines any liability to people, animals or
things in the case of failure to follow the guidelines provided in
this chapter.

-The power cable must be long enough to allow removal of the
hob from the worktop

-Make sure that the voltage on the rating plate on the bottom
of the device corresponds to that of the house where it will be
installed.

-Do not use extension cords.

- Earthing is required by law

- The earth power cable must be 2cm longer than the other
cables

- If the household appliance is not equipped with a power
cable, use one with a minimum conductor diameter of 2.5
mm2 for power up to 7200 Watt; for higher power levels, the
diameter must be 4 mm2.

- At no point along the length of the cable must it reach a
temperature of 50° C above the room temperature.

- The device is intended to be permanently connected to the
electrical network, therefore, make the connection to the fixed
network via a standard omnipolar switch, which assures the
complete disconnection of the mains under category Il over-
voltage conditions, and which is readily accessible after the
installation.

Caution! Before reconnecting the circuit to the mains power
supply and checking its correct operation, always check that
the network cable has been correctly assembled.

Caution! The interconnection cable must be replaced by
authorised customer service personnel or equally qualified
person.

Note : the product is equipped with a Power Limitator
function, which allows a maximum power limit to be set

The limit must be set at the time of the product's connection to
the electrical network or when the electrical network itself is
reconnected (within the following 2 minutes). For the Power
Limitation setting sequence, see the Operation section of
this manual.
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3.2 Mounting

Before starting the installation:

After unpacking the product, check that it has not been
damaged during transport and in the case of problems,
contact your dealer or Customer Service, before
proceeding with the installation.

»  Check that the product is the right size for the installation
location.

»  Check for accessories inside the packaging (placed there
for ease of transport) such as bags containing screws,
the warranty card, etc.. Remove them and keep them
safe.

e Also check that there is a power socket near the
installation area

Preparing the cabinet for installation:

- The product cannot be installed above cooling appliances,
dishwashers, heaters, ovens, washing machines and
dryers.

Cut the cabinet before inserting the hob and carefully
remove shavings or sawdust.

IMPORTANT: use a single component adhesive sealant
(8), resistant against high temperatures up to 250°;
prior to installation, the surfaces that need to be glued
must be carefully cleaned, removing all substances that
may compromise adhesion

(e.g. release agents, preservatives, grease, oils, powders,
old adhesive residue, etc.);

the sealant must be evenly distributed along the entire
perimeter of the frame;

after gluing, leave to dry for approximately 24 hours.

Fig. 1b

CAUTION! Failure to install screws and fasteners in

accordance with these instructions may result in electrical

hazards.

Note: to ensure the correct installation of the product, it is

recommended to tape the pipes using an adhesive with the

following characteristics:

- soft elastic PVC film, with an acrylic-based adhesive

- which complies with DIN EN 60454 regulations

- flame retardant

- excellent resistance against wear

- resistant against temperature fluctuations

- can be used in low temperatures



4. Operation

Control panel

Note: To select the commands, simply touch (press) the symbols representing them

{A)

11 — FILTER I | T
—@ ;

Keys Display / LED
1. ONJ/OFF of the hob / extractor fan for hob 7. View Power Level
2. Select cooking zone 8.  View extraction speed (power)

Increase Power Level
9.  Timer active indicator
3. Increase extraction speed (power)
10.  Timer value indicator
4. Decrease Power Level
Decrease extraction speed (power) 11.  Automatic extraction function indicator
Decrease Timer value Filter assistance indicator
SNAP operation indicator
5. Activate Timer
Increase Timer value

6.  Activate automatic functions
Reset filter saturation
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USING THE HOB

Before you begin, it is important to know:

All functions of this hob are designed in order to comply with
the most stringent safety regulations.

For this reason:

* Some functions will not be activated, or will be
automatically deactivated, in the absence of pots on the
burners or when they are poorly positioned.

+ In other cases the activated functions will be automatically
deactivated after a few seconds when the specific function
requires a further setting that has not been selected (e.g.:
“Turn on hob” without “Select cooking zone” and
“Operating temperature”, or the “Lock Function” or
“Timer”).

Caution! In the case (for example) of prolonged use,
the cooking zone may not immediately shut down because it
is in the cooling phase; the """ symbol will appear on the
cooking zone display, to indicate the execution of this phase.
Wait for the display to turn off before approaching the cooking
zone.

Cooking zone display
the cooking area display indicates:

Cooking zone on a
Power Level {.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ot
Bridge Function active n
Temperature Manager Function

active u
Child Lock Function active I
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Hob characteristics

@ Safe Activation

The product is activated only in the presence of pots on the
cooking zone: the heating process does not start or is
interrupted if there are no pots, or if these are removed.

@ Pot Detector
The product automatically detects the presence of pots on the
cooking zones.

@ Safety Shut Down
For safety reasons, each cooking zone has a maximum

operating time, which depends on the maximum power level
set.

@ Residual Heat Indicator
When one or more cooking zones shut down, the presence of
residual heat is indicated by a visual signal on the

corresponding zone display, by way of the ia symbol.

Operation
Note: Before activating any functions, the desired zone must
be activated

@ Power-on

Press (touch) (.D ON/OFF hobl/ extractor

The indicator light will turn on to indicate that the hob/extractor
is ready for use

Press again to turn off

Note: This function has priority over the others.

@ Selecting the cooking zone

Touch (press) the selector G corresponding to the
desired cooking zone.

@9 Power Levels
The hob features 9 power levels

Touch (press) the selector G to increase the power level;

Touch (press) the selector to decrease the power level;
The power level is shown on the display of the selected zone :

"o gn



@ Power Booster
The product has a high level of supplementary power (beyond
level J), which has a limited duration of 5 minutes, after which
the power level returns to tt%]vious level.

+

Touch (press) the selector to increase the power level
(after level 5') and activate the Power Booster

The Power Booster level is shown on the display of the
selected zone with the symbol" 7"

NB: cooking zone @ (F1G.19), does not have a timer for
the Power Booster;

to deactivate the Power Booster press @

@ Bridge Zones

Thanks to the Bridge function, the cooking zones are able to
work in a combined manner, creating a single zone with the
same power level. This function allows evenly distributed
cooking with large-sized pots and pans.

The front "Master" cooking zone can be used in combination
with the corresponding "Secondary™ zone at the back

(to check which zones are equipped with this function, see the
illustrated part of this manual).

To activate the Bridge Function:

- select the "Master" cooking zone \— +
(which must be at power level 0)

- hold <+ pressed until an acoustic signal sounds, which
will be followed by the appearance of the flashing symbol (s
on display (7) of the "Secondary" cooking zone

- select the "Secondary" cooking zone within 3 seconds

- set the operating Level (Power) \— + of the "Master"
cooking zone, which will be shown on the relative display (7)
Note: to deactivate the Bridge Function, simply bring the
cooking zone to temperature "(".

@ Temperature Manager

Temperature Manager is a control function that allows the
heat to be maintained at a constant temperature at an optimal
power level between 0 and 1; ideal for keeping ready foods
warm.

The Temperature Manager function is activated at the first

press of the key \—+
The "if" symbol appears on the display of the zone working
in Temperature Manager mode.
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@ Child Lock

The Child Lock makes it possible to prevent children from
accidentally accessing the cooking zone and extraction zone,
preventing the activation of any functions.

The Child Lock can only be activated when the product is on,
but with the cooking zones (and extraction zone) off.

Activation:
* remove any pots from the hob

* press and simultaneously hold + (FR) and @

+ then again and the selector G (2-FR);
an acoustic signal indicates that the Child Lock is active,
and an "L" appears on the displays (7).

Deactivation:
* press and simultaneously hold + (2-FR) and @

« then again ;
an acoustic signal indicates that the Child Lock has been
deactivated, and the "L" disappears from the displays (7).

Temporary deactivation: it is possible to use a cooking
zone, even with the Child Lock active.
Proceed as follows:

* press and hold + (2-FR) and @

You can now use the cooking zone normally, the Child Lock
will be reactivated when the hob is turned off.

@ Timer

The Timer function is a countdown, which can be set for each
cooking zone (and extraction zone), even simultaneously.

At the end of the set period, the cooking zone (or extraction
zone) will automatically shut down and the user will be
informed by way of an acoustic signal.

The Timer is activated by pressing the symbol ®

as soon as the timer has completed the countdown an
acoustic signal sounds (for 2 minutes, or stops by pressing
an hob key), while the display (10) flashes with the symbol

Regulation of hob Timer function
+ Select the cooking zone. \—+

* Press 0 access the regulation function.
* Regulate the duration of the Timer:

%
press the selector O to increase the automatic shut-
down time



press the selector @ , to decrease the automatic
shut-down time

If desired, repeat the operation for the other cooking zones.

Note: Each cooking zone can have a different Timer set;
on the display, (10), the countdown of the last selected hob
will be shown for 10 seconds, after which the countdown
with the least remaining time will be shown.

To switch off the Timer:

« set the value of the timer to "(J" using @
w®
+ turn off the hob, using

Note: the function remains active if no other key is pressed
in the meantime.

o g
Note: when the Timer is being used, the symbol &=
appears at the side of the cooking zone

@ Eqg Timer

The Egg Timer function is a countdown independent of the
cooking zones (and the extraction zone). At the end of the set
time, the user is informed by way of an acoustic signal.

V)
The Egg Timer is activated by pressing .
Note : to regulate the Egg Timer function, follow the same
procedure as for the Timer function.

@ Power Limitation
The Power Limitation function allows the product to be used
while limiting its maximum absorption.

Note : the limit must be set when the hob is off, without

pressing Q) within 2 minutes from when the hob is
connected to the electrical network, or from when the
electrical network itself is reconnected.

To set the Power Limitation:

- press

- while holding down @ press and release @

- a short acoustic signal will sound

press and release Q(Z-FL)

- while holding down
- itis now possible to release :
“."

- the FL zone display (7) shows the “c” and“0
symbols alternately to indicate that the limit can be set

63

- the RL zone display (7) shows the current setting**

0= 74KW
1= 45KW
2= 31KW

** by default, the limit is set to 7.4 KW

- to change the Power Limitation setting press 4+ —/ (2-FL)

- to save the selection, press for 2 seconds; a long
acoustic signal will sound to confirm the setting.

- press Q) to exit the function



USING THE EXTRACTOR FAN

@ Power-on

Press (touch) (I) ON/OFF hob/ extractor

The indicator light will turn on to indicate that the hob/extractor
is ready for use

Press again to turn off

Note: This function has priority over the others.

@ Switching on the extractor fan:

L]
)
Touch (press) the selector Q/ to activate the extractor fan

@ Extraction speed (power):

L]
o
touch (press) the selector Q/ to increase the extraction
speed (power) (0-10);

touch (press) the selector @ to decrease the extraction
speed (power) (10-0);

@ Timer
The Timer is activated at any speed by pressing the symbol

<,
display (10) will show the countdown

ot g
display (8) will show the symbol &

Extractor fan Timer regulation
The preset shut-down times can be modified. The variation
must be made when the Timer is active.

* Press to increase the automatic shut-down time
* Press to decrease the automatic shut-down
time

@ Filter saturation indicator
The hood indicates when filter maintenance is needed:

Grease filter
the “FILTER”(11) LED lights up

Activated carbon odour filter
the “FILTER”(14) LED flashes
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@ Reset filter saturation
After carrying out maintenance on the filters (grease and/or

activated carbon) hold down the key;
the “FILTER” | ED turns off and the count restarts.

@ Activation of activated carbon odour filter saturation
indicator

This indicator is normally deactivated.
To activate it, proceed as follows:

- turn on the aspiration hob by pressing (D ;
- with the aspiration motor and cooking zones off, press and

hold ;

113 ” . .
- FILTER™ tymms on, then off to indicate successful
activation.

@ Deactivation of activated carbon odour filter saturation
indicator
repeat the activation steps described above

“FILTER” flashes, then turns off to indicate successful
deactivation.

@ Automatic mode

The hood will turn on at the most suitable speed, adapting the
extraction capacity to the maximum cooking level used in the
cooking zone.

Once the hob is turned off, the hood adapts its aspiration
speed, gradually decreasing it, so as to eliminate residual
vapours and odours

To activate this function:

Briefly press , the LED "(A)" (11) will light up to indicate
that the hood is working in this mode.

@Automatic hood mode with SNAP®

For information on how to make the connection between the
hood and SNAPe, see the manual supplied with SNAP® or
visit www.elica.com.

Note: SNAP@ is an auxiliary extraction unit able to operate at
the same time as the hood.

To activate this function:

Briefly press , the LED "(A)" and the LED SNAP (11)
will light up to indicate that the hood is working in this mode.



The suction surface is designed to be used in
combination with a Window sensor KIT (not provided by
the manufacturer)

When installing the Windows sensor KIT (only in the case of
use of the surface in SUCTION mode), the suction will stop
operating every time when the KIT which with the surface is
equipped detects that the window is closed in the room where
itis installed.

It is recommended the purchase of the FDS KIT - 100
Elektrotechnik Schabus, available at authorised Elektrotechnik
Schabus centres or directly on the Internet site
www.elektrotechnik-schabus.de.

- The electrical connection of the suction surface KIT
must be carried out by qualified and specialised technical
personnel.

- The manufacturer of the suction surface declines all
responsibility for any inconvenience, damage or fire
caused by defects and/or problems of malfunctioning
and/or incorrect installation of the KIT.
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4.1 Power tables

Power level

Cooking type

Use of level
(display combines the experience and cooking
habits)

Max power

Boost

Heat quickly

Ideal to quickly increase the temperature of the food up
to fast boiling in the case of water or quickly heat
cooking liquids

Fry - boil

Ideal for browning, starting to cook, frying frozen
products, boiling rapidly

High power

Brown - fry - boil - grill

Ideal for frying, keeping the boil, cooking and grilling (for
short times, 5-10 minutes)

Brown - cook - stew - fry - grill

Ideal for frying, maintaining a simmer, cooking and
grilling (for average times, 10-20 minutes), preheating
accessories

Medium
power

45

Cook - stew - fry - grill

Ideal for stewing, maintaining a light boil, cooking (for
longer times). Stir pasta

34

Cook - simmer - thicken - stir

Ideal for slow cooking (rice, sauces, roasts, fish) in the
presence of liquid (e.g. water, wine, broth, milk), stirring
pasta

23

Cook - simmer - thicken - stir

Ideal for slow cooking (volume less than one litre: rice,
sauces, roasts, fish) in the presence of liquid (e.g.
water, wine, broth, milk)

Low power

Melt - thaw - keep warm - stir

Ideal for softening butter, gently melting chocolate,
thawing small products

Melt - thaw - keep warm - stir

Ideal for keeping small portions of freshly cooked food
warm or keeping the temperature of serving dishes and
stirring risotto

OFF

Zero power

Support surface

Hob in stand-by or off (possible presence of residual
heat from the end of cooking, signalled by H-L-O)
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4.2 Cooking tables

Category of Dishes or type Power level and cooking pattern
foods of cooking First stage Powers Second stage | Powers
Fresh pasta Heating water Booster-9 Co.okln'g. pasta anq 7-8
maintaining the boil
. y Cooking pasta and g
Pasta, rice Fresh pasta Heating water Booster-9 maintaining the boil 7-8
Boiled rice Heating water Booster-9 Co.okln'g. pasta anq 5-6
maintaining the boil
Risotto Frying and roasting 7-8 Cooking 4-5
Boiled Heating water Booster-9 Boiling 6-7
Fried Heating oil 9 Frying 8-9
V(Iegel:?:;s, Sauté Heating accessory 7-8 Cooking 6-7
9 Stewed Heating accessory 7-8 Cooking 3-4
Fried Heating accessory 7-8 Browning fried 7-8
Meat browning with oil '
Roast (if with butter, power 6) 8 Cooking 4
Grilled Pre-heating pan 7-8 Gn”";? dzr; both 7-8
Meats Browning with oil
Browning (ifwith butter, power 6) 7-8 Cooking 4-5
Browning with oil .
Stew (ifwith butter, power 6) 78 Cooking 34
Crilled Pre-heating pan 7-8 Cooking 7-8
. Browning with oil )
Fish Stew (it with butter, power 6) 7-8 Cooking 3-4
Fried Heating oil or fat 8-9 Frying 7-8
Omelettes Heating pan with butter or fat 6 Cooking 6-7
Omelettes Heating pan with butter or fat 6 Cooking 5-6
Eggs Soft ' .
boiled/boiled Heating water Booster-9 Cooking 5-6
Pancakes Heating pan with butter 6 Cooking 6-7
Tomato Browning with oil (if with butter, 6.7 Cooking 34
power 6)
Sauces Meat sauce Browning with oil (if with butter, 6.7 Cooking 34
power 6)
Béchamel Preparing the base (melt butter and 5.6 Bring to simmering 34
flour) point
D t Custard Boil the milk 4-5 Keep simmering 4-5
:;Z‘:n: Puddings Boil the milk 45 Keep simmering 23
Rice pudding Heat the milk 5-6 Keep simmering 2-3
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5. Maintenance

Hob maintenance

Caution! Before any cleaning or maintenance, make sure
the cooking zones are switched off and the heat indicator
has turned off.

5.1 Cleaning
The hob must be cleaned after each use.

Important:

Do not use abrasive sponges, scouring pads. Their use, over
time, may ruin the glass.

Do not use chemical irritants, such as oven sprays or stain
removers.

After each use, leave the hob to cool and clean it to remove
deposits and stains caused by food residue.

Sugar or food with a high sugar content damages the hob and
must be immediately removed.

Salt, sugar and sand may scratch the glass surface.

Use a soft cloth, paper towel or specific products to clean the
hob (follow the Manufacturer's instructions).

DO NOT USE STEAM JET CLEANERS!!!

Important:

If liquids accidentally or excessively leak out of the pots, the
drain valve located on the lower part of the product can be
opened so as to remove any residue and be able to clean in
conditions of maximum hygiene.

Fig.16

For a more complete and in-depth clean, the lower tray can be
completely removed.
Fig.18a - 18b
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Extractor fan maintenance

Cleaning

For cleaning, use ONLY a cloth moistened with neutral liquid
detergents. DO NOT USE CLEANING UTENSILS OR
TOOLS!

Avoid the use of products containing abrasives.

DO NOT USE ALCOHOL!

Grease filter

Fig. 15

Traps grease particles generated by cooking.

Must be cleaned once per month (or when the filter saturation
indication system indicates this need), with non-aggressive
detergents, either manually or in the dishwasher at a low
temperature and in a short cycle.

When cleaned in the dishwasher, the metal grease filter may
discolour, but its filtering characteristics remain unchanged.
Activated carbon filters

(Only for Filtration Version)

Fig.17-17a-17b-17c

Traps unpleasant odours generated by cooking.

The product is equipped with four filter packs that trap odours
thanks to the activated carbons. The activated carbons are
incorporated into a ceramic structure, making them easily and
completely accessible by impurities, thus creating a large
absorption surface.

The ceramic activated carbon filters will become saturated
after a more or less prolonged period of use, depending on
the type of cooking and frequency with which the grease filters
are cleaned. These odour filters can be thermally regenerated
every 2/3 months in an oven preheated to 200°C for 45
minutes. Regeneration allows a maximum filter lifespan of 5
years.



5.2 Troubleshooting

user interface and induction module

incorrectly connected or
faulty

ERROR CODE DESCRIPTION POSSIBLE CAUSES ERROR REMOVAL
The command zone switches off due to The tempe(ature |nl3|de Wait for the hob to cool
E2 . ) the electronic parts is too _
an excessively high temperature high before reusing it
E3 Container unsuitable Loss of ma_gnetlc Remove the pot
properties
Electricity is not reaching
Communication problems between the the module, Disconnect the hob from
E5 The power cable is the electrical network and

check the connection

For all other error
signals
(E..U..C...)

Call customer service and report the error code

5.3 Customer service

Before contacting Customer Service

1. Check that you cannot solve the problem yourself based on the points described in "Troubleshooting".
2. Switch the device off and on again to see if the problem resolves itself.

If the fault persists after the above checks, contact the nearest Customer Service.
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IT - Istruzioni di montaggio e d'uso

Attenersi strettamente alle istruzioni riportate in questo
manuale. Si declina ogni responsabilita per eventuali
inconvenienti, danni o incendi provocati all'apparecchio
derivati dallinosservanza delle istruzioni riportate in questo
manuale. L'apparecchio & destinato esclusivamente ad uso
domestico per la cottura di alimenti e aspirazione dei fumi
derivanti dalla cottura stessa. Non sono consentiti altri usi (es.
riscaldare  ambienti).). Il fabbricante  declina  ogni
responsabilita per usi non appropriati o per errate
impostazioni dei comandi.

Il prodotto potrebbe avere estetiche differenti rispetto a
quanto illustrato nei disegni di questo libretto,
comunque le istruzioni per I'uso, la manutenzione e
I'installazione rimangono le stesse. E'importante
conservare questo manuale per poterlo consultare in
ogni momento. In caso di vendita, di cessione o di
trasloco, assicurarsi che resti insieme al prodotto.

| Leggere attentamente le istruzioni: ci sono importanti
informazioni sull'installazione, sull'uso e sulla sicurezza.

I Non effettuare variazioni elettriche sul prodotto

! Prima di procedere nell'installazione dell'apparecchio
verificare che tutti i componenti non siano danneggiati. In
caso contrario contattare il rivenditore € non proseguire
con l'installazione.

I Verificare l'integrita del prodotto prima di procedere con
linstallazione. In caso contrario contattare il rivenditore e
non proseguire con l'installazione.

Nota: | particolari contrassegnati con il simbolo "(*)" sono

accessori opzionali forniti solo in alcuni modelli o particolari

non forniti, da acquistare.

® 1. Avvertenze

Attenzione! Attenersi scrupolosamente
alle seguenti istruzioni:

-L’apparecchio deve essere scollegato
dalla rete elettrica prima di effettuare
qualunque intervento d'installazione.

-L'installazione o la manutenzione deve
essere eseguita da un tecnico
specializzato, in conformita alle istruzioni
del fabbricante e nel rispetto delle norme
locali vigenti in materia di sicurezza. Non
riparare o sostituire qualsiasi parte
dell'apparecchio se non specificamente
richiesto nel manuale d’uso.
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-La messa a terra dell'apparecchio &
obbligatoria.

-Il cavo di alimentazione deve essere
sufficientemente lungo da permettere il
collegamento dell’'apparecchio, incassato
nel mobile, alla rete elettrica.

-Affinché l'installazione sia conforme alle
norme di sicurezza vigenti, occorre un
interruttore omnipolare a norme che
assicuri la disconnessione completa della
rete nelle condizioni della categoria di
sovratensione Ill, conformemente alle
regoe di installazione.

-Non utilizzare prese multiple o
prolunghe.

-Una volta terminata l'installazione, i
componenti elettrici non dovranno piu
essere accessibili dall'utilizzatore.

- L’apparecchiatura e le sue parti
accessibili diventano calde durante
I'utilizzo. Fare attenzione a non toccare
gli elementi riscaldanti.

- Fare attenzione che i bambini non
giochino con |'apparecchio; mantenre i
bambini a distanza e sorvegliarli, in
quanto le parti accessibili possono
diventare molto calde durante I'uso.

- Per i portatori di stimolatori cardiaci ed
impianti attivi & importante verificare,
prima dell'uso del piano ad induzione,
che il proprio stimolatore sia compatibile
con |'apparecchio.

~Durante e dopo I'uso non toccare gli
elementi riscaldanti dell'apparecchio.



-Evitare il contatto con panni o altro
materiale infiammabile fino a che tutti i
componenti dell’apparecchio non si siano
sufficientemente raffreddati.

-Non riporre materiale infiammabile
sull'apparecchio o nelle sue vicinanze.

-l grassi e gli oli surriscaldati prendono
facilmente fuoco. Sorvegliare la cottura di
alimenti ricchi di grasso e di olio.

-Se la superficie € incrinata, spegnere
I'apparecchio per evitare la possibilita di
scossa elettrica.

-L’apparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione per mezzo di un
temporizzatore esterno oppure di un
sistema di comando a distanza separato.

-La cottura non sorvegliata su un piano
cottura con olio 0 grasso puo essere
pericolosa e generare incendi.

- Il processo di cottura deve essere
sorvegliato. Un processo di cottura a
breve termine deve essere sorvegliato
continuamente.

- Non tentare MAI di spegnere le fiamme
con acqua. Al contrario, spegnere
I'apparecchio e soffocare le fiamme, ad
esempio con un coperchio o una coperta
antincendio. Pericolo di incendio: non
poggiare oggetti sulle superfici di cottura.
-Non usare pulitrici a vapore.

-Non appoggiare oggetti metallici come
coltelli, forchette, cucchiai e coperchi
sulla superficie del piano di cottura
perché potrebbero surriscaldarsi.

- Prima di allacciare il modello alla rete
elettrica: controllare la targa dati (posta
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nella parte inferiore dell'apparecchio) per
accertarsi che la tensione e potenza
siano corrispondenti a quella della rete e
la presa di collegamento sia idonea. In
caso di dubbio interpellare un elettricista
qualificato.

Importante:

- Dopo l'uso, spegnere il piano di cottura
tramite il suo dispositivo di comando e
non fare affidamento sul rivelatore di
pentole.

- Evitare le fuoriuscite di liquido, pertanto
per bollire o riscaldare liquidi, ridurre
l'alimentazione di calore.

- Non lasciare gli elementi riscaldanti
accesi con pentole e padelle vuote
oppure senza recipienti.

- Una volta terminato di cucinare,
spegnere la relativa zona.

- Per la cottura non utilizzate mai dei fogli
di carta d'alluminio, oppure non posate
mai direttamente dei prodotti imballati
con alluminio. L'alluminio fonderebbe e
danneggerebbe irrimediabilmente il
vostro apparecchio.

- Non riscaldare mai una scatoletta o un
barattolo di latta contenente alimenti
senza prima averlo aperto: potrebbe
esplodere!

Questa avvertenza si applica a tutti gli
altri tipi di piani cottura.

- L'utilizzo di una potenza elevata come
la funzione Booster non & adatta per il
riscaldamento di alcuni liquidi come ad
esempio l'olio per friggere. L'eccessivo
calore potrebbe essere pericoloso. In
questi casi si consiglia l'utilizzo di una



potenza meno elevata.

- | recipienti devono esser posti
direttamente sul piano cottura e devono
essere centrati. In nessun caso inserire
altri oggetti tra la pentola e il piano di
cottura.

- In situazione di elevate temperature
I'apparecchio diminuisce
automaticamente il livello di potenza
delle zone di cottura.

Prima di qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione, disinserire il prodotto
dalla rete elettrica togliendo la spina o
staccando linterruttore generale
dell'abitazione.

Per tutte le operazioni di installazione e
manutenzione utilizzare guanti da lavoro.
L’apparecchio pud essere utilizzato da
bambini di eta non inferiore a 8 anni e da
persone con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali, o prive di esperienza
0 della necessaria conoscenza, purché
sotto sorveglianza oppure dopo che le
stesse abbiano ricevuto istruzioni relative
alluso sicuro dell'apparecchio e alla

comprensione dei pericoli ad esso
inerenti.
| bambini devono essere controllati

affinché non giochino con 'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione non deve
essere effettuata da bambini senza
sorveglianza.

Il locale deve disporre di sufficiente
ventilazione, quando la cappa da cucina
viene utilizzata contemporaneamente ad
altri apparecchi a combustione di gas o
altri combustibili.
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La cappa va frequentemente pulita sia

internamente che esternamente
(ALMENO UNA VOLTA AL MESE),
rispettare comunque quanto

espressamente indicato nelle istruzioni di
manutenzione.

L'inosservanza delle norme di pulizia
della cappa e della sostituzione e pulizia
dei filtri comporta rischi di incendi.

E’ severamente vietato fare cibi alla
fiamma.

L'impiego di fiamma libera & dannoso ai
filtri € pu6 dar luogo ad incendi, pertanto
deve essere evitato in ogni caso.

La frittura deve essere fatta sotto
controllo  onde evitare che [lolio
surriscaldato prenda fuoco.
ATTENZIONE: Quando il piano di cottura
e in funzione le parti accessibili della
cappa possono diventare calde.
Attenzione! Non collegare I'apparecchio
alla rete elettrica finche linstallazione
non ¢ totalmente completata.

Per quanto riguarda le misure tecniche e
di sicurezza da adottare per lo scarico
dei fumi attenersi strettamente a quanto
previsto dai regolamenti delle autorita
locali competenti.

L'aria aspirata non deve essere
convogliata in un condotto usato per lo
scarico dei fumi prodotti da apparecchi a
combustione di gas o di altri combustibili.
Non utilizzare o lasciare la cappa priva di
lampade correttamente montate per
possibile rischio di scossa elettrica.

Mai utilizzare la cappa senza griglia
correttamente montata!



Utilizzare solo le viti di fissaggio in
dotazione con il  prodotto  per
linstallazione o, se non in dotazione,
acquistare il tipo di viti corretto. Utilizzare
la lunghezza corretta per le viti che sono
identificati nella Guida all'installazione.
Quando la cappa da cucina e gli
apparecchi alimentati con un’energia che
non sia elettricita sono in funzione
contemporaneamente, la pressione
negativa nella stanza non deve superare
4 Pa (4 x 10-5 bar).

Questo apparecchio €& contrassegnato in conformita alla
Direttiva Europea 2012/19/EC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Assicurandosi che questo prodotto sia
smaltito in modo corretto, I'utente contribuisce a prevenire le
potenziali conseguenze negative per I'ambiente e la salute.

Il simbolo mmmsm sul prodotto o sulla documentazione di
accompagnamento indica che questo prodotto non deve
essere traftato come rifiuto domestico ma deve essere
consegnato presso lidoneo punto di raccolta per il riciclaggio
di apparecchiature elettriche ed elettroniche. Disfarsene
seguendo le normative locali per lo smaltimento dei rifiuti. Per
ulteriori informazioni sul trattamento, recupero e riciclaggio di
questo prodotto, contattare I'idoneo ufficio locale, il servizio di
raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso il quale il
prodotto & stato acquistato.

Apparecchiatura progettata, testata e realizzata nel rispetto
delle norme sulla:

+ Sicurezza: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

* Prestazione: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Suggerimenti per un
corretto utilizzo al fine di ridurre I'impatto ambientale: Quando
iniziate a cucinare, accendere la cappa alla velocita minima,
lasciandola accesa per alcuni minuti anche dopo il termine
della cottura. Aumentare la velocita solo in caso di grandi
quantita di fumo e vapore, utilizzando la funzione booster solo
in casi estremi. Per mantenere ben efficiente il sistema di
riduzione degli odori, sostituire, quando & necessario, i filtro/i
carbone. Per mantenere ben efficiente il filtro del grasso,
pulirlo in caso di necessita. Per ottimizzare I'efficienza e
minimizzare i rumori, utilizzare il diametro massimo del
sistema di canalizzazione indicato in questo manuale.
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2. Utilizzazione

Utilizzazione del piano cottura

I sistema di cottura ad induzione si basa sul fenomeno fisico
dellinduzione magnetica.La caratteristica fondamentale di tale
sistema ¢ il trasferimento diretto dell'energia dal generatore alla
pentola.

Vantaggi:

Se si paragona ai piani di cottura elettrici, il vostro piano ad
induzione risulta essere:

- Piu sicuro: minore temperatura sulla superficie del vetro.

- Piui rapido: tempi di riscaldamento del cibo inferiori.

- Piu preciso: il piano reagisce immediatamente ai vostri comandi
- Piu efficiente: il 90% dell'energia assorbita viene trasformata in
calore. Inoltre, una volta tolta la pentola dal piano, la trasmissione
del calore viene interrotta immediatamente, evitando inutili
dispersioni di calore.

2.1 Recipienti per la cottura

Utilizzare solo pentole che riportano il simbolo

Importante:

per evitare danni permanenti alla superficie del piano, non usare:

- recipienti con fondo non perfettamente piatto.

- recipienti metallici con fondo smaltato.

- recipienti con base ruvida, per evitare di graffiare la superficie del
piano.

- non appoggiare mai le pentole e le padelle calde sulla superficie
del pannello di controllo del piano

2.1.1 Recipienti preesistenti

La cottura a induzione utilizza magnetismo per generare calore. |
recipienti devono quindi contenere ferro. Potete verificare se il
materiale della pentola &€ magnetico con una semplice calamita. Le
pentole non sono adatte se non sono rilevabili magneticamente.

2.1.2 Diametri fondi pentola consigliati

IMPORTANTE : se le pentole non sono delle dimensioni
corrette le zone di cottura non si accendono

Per vedere il diametro minimo della pentola da utlizzare su
ogni singola zona, consultare la parte illustrata di questo manuale.

2.2 Risparmio energetico

Per ottenere migliori risultati si consiglia di:

- Utilizzare tegami e pentole con diametro del fondo uguale a
quello della zona di cottura.

- Utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti.

- Dove possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la
cottura

- Cuocere verdure, patate, ecc. con una piccola quantita d’acqua
per ridurre il tempo di cottura.

- Utilizzare la pentola a pressione, riduce ulteriormente il consumo
di energia e il tempo di cottura

- Posizionare la pentola nel centro della zona di cottura disegnata
sul piano.
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Utilizzazione dell’aspiratore
Il sistema di aspirazione pud essere utilizzato in versione
aspirante ad evacuazione esterna o filtrante a ricircolo interno.

ﬁ Versione aspirante

Fig.7

| vapori vengono evacuati verso I'esterno tramite una serie di
tubazioni (da acquistare saparatamente) fissate alla flangia di
raccordo gia in dotazione.

Il diametro del tubo di scarico deve essere equivalente al
diametro dell'anello di connessione:

- in caso di uscita rettangolare 222 x 89 mm

- in caso di uscita tonda @ 150 mm (*)

Per maggiori informazioni vedere la pagina relativa agli

accessori della versione aspiranten nella parte illustrata di

questo manuale.

Fig. 7cCollegare il prodotto a tubi e fori di scarico a parete

con diametro equivalente all'uscita d'aria (flangia di raccordo).

L'utilizzo di tubi e fori di scarico a parete con diametro

inferiore determinera una diminuizione delle prestazioni di

aspirazione ed un drastico aumento della rumorosita.

Si declina percio ogni responsabilita in merito.

I Usare un condotto lungo il minimo indispensabile.

I Usare un condotto con minor numero di curve possibile
(angolo massimo della curva: 90°).

I Evitare cambiamenti drastici di sezione del condotto.

@ Versione filtrante

Fig. 8

L'aria aspirata verra filtrata tramite appositi filtri grassi e filtri
odori prima di essere riconvogliata nella stanza.

Il prodotto viene fornito con tutto il necessario per
un'installazione standard con l'uscita dell'aria nella parte
frontale dello zoccolo del mobile.

Sono gia inclusi nella confezione quattro batterie di filtri
ceramici a carboni attivi ad altissime prestazioni. | filtri
ceramici sono innovativi filtri carbone modulari che si
rigenerano (consultare questo manuale nella sezione
Manutenzione - Filtri ai carboni attivi).

Le proprieta chimicofisiche permettono di raggiungere un'alta
efficienza di assorbimento odori ed un'elevata resistenza
meccanica.

Per maggiori informazioni vedere la pagina relativa agli
accessori della versione filtrante (nella parte illustrata di
questo manuale).

Fig. 13b

Consultare i siti www.elica.com e www.shop.elica.com
per verificare la gamma completa dei kit disponibili, per
poter eseguire le diverse installazioni, sia in filtrante sia
in aspirante.




3. Installazione

L'installazione sia elettrica che meccanica , deve essere
eseguita da personale specializzato.

L'elettrodomestico € realizzato per essere incassato in un piano di
lavoro spessore 2-6¢m, in caso di installazione TOP , 2,5-6 cm
installazione flush.

La distanza minima tra il piano di cottura e la parete deve
essere di almeno 5¢m frontalmente, di almeno 10cm
lateralmente.

& 3.1 Collegamento Elettrico

Fig. 3

- Scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica

-L'installazione deve essere effettuata da personale
professionalmente qualificato a conoscenza delle norme
vigenti in materia d'installazione e sicurezza.

-Il costruttore declina ogni responsabilita a persone, animali o
a cose in caso di mancata osservanza delle direttive fornite
nel presente capitolo.

-Il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo
da permettere la rimozione del piano cottura dal piano di
lavoro

-Assicurarsi che la tensione indicata sulla targhetta matricola
posta sul fondo dell'apparecchio corrisponda a quella
dell'abitazione in cui verra installato.

-Non utilizzare prolunghe.

- La messa a terra € obbligatoria per legge

- Il cavo elettrico della terra deve essere 2cm pili lungo
rispetto agli altri cavi

- Nel caso in cui I'elettrodomestico non sia dotato di cavo di
alimentazione, utilizzarne uno con sezione dei conduttori
minimo 2.5 mm2 per potenza fino a 7200 Watt,; mentre per
potenze superiori deve essere 4 mm2).

- In nessun punto il cavo deve raggiungere una temperatura di
50°C superiore alla temperatura ambiente.

- L'apparecchio & destinato ad essere connesso
permanentemente alla rete elettrica, per questo motivo
effettuare il collegamento a rete fissa tramite un interruttore
omnipolare a norme, che assicuri la disconnessione completa
della rete nelle condizioni della categoria di sovratensione Il
e che sia facilemente accessibile dopo l'installazione.
Attenzione! Prima di ricollegare il circuito all'alimentazione di
rete e di verificarne il corretto funzionamento, controllare
sempre che il cavo di rete sia stato montato correttamente.
Attenzione! La sostituzione del cavo di interconnessione
deve essere effettuata dal servizio assistenza tecnica
autorizzato o da persona con qualifica similare.

Nota : il prodotto & dotato di una funzione Power Limitator che
permette di impostare una soglia massima di assorbimento kw
Il settaggio deve avvenire al momento del collegamento del
prodotto alla rete elettrica o alla riconnessione della rete
elettrica stessa (entro i 2 minuti successivi). Per la sequenza
di settaggio del Power Limitation consultare questo
manuale nella sezione Funzionamento.
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3.2 Montaggio

Prima di iniziare con l'installazione:

+  Dopo aver disimballato il prodotto verificare che non si sia
danneggiato durante il trasporto € in caso di problemi,
contattare il rivenditore o il Servizio Assistenza Clienti,
prima di procedere con l'installazione.

+  Verificare che il prodotto acquistato sia di dimensioni
idonee alla zona di installazione prescelta.

+  Verificare che all'interno dellimballo non vi sia (per motivi
di trasporto) materiale di corredo (ad esempio buste con
viti, garanzie etc) , eventualmente va tolto e conservato.

+  Verificare inoltre che in prossimita della zona di
installazione sia disponibile una presa elettrica

Predisposizione del mobile per I'incasso:

- Il prodotto non puod essere installato sopra dispositivi di
raffreddamento, lavastoviglie, stufe, forni , lavatrici e
asciugatrici.

- Eseguire tutti i lavori di taglio del mobile prima di inserire il
piano cottura e rimuovere accuratamente trucioli o residui
di segatura.

IMPORTANTE: utilizzare un adesivo sigillante
monocomponente (S), che abbia resistenza alle
temperatura, fino a 250° ;
prima dell'installazione le superfici da incollare devono
essere pulite accuratamente eliminando ogni sostanza
che potrebbe comprometterne I'adesione
(es.: distaccanti, conservanti, grassi, oli, polveri, residui di
vecchi adesivi etc.);

il collante va distribuito uniformemente sull'intero
perimetro della cornice;

dopo lincollaggio lasciare asciugare il collante per circa
24 ore.

Fig.1b

ATTENZIONE! La mancata installazione di viti e dispositivi di

fissaggio in conformita di queste istruzioni pud comportare

rischi di natura elettrica.

Nota: per una corretta installazione del prodotto &

consigliabile nastrare le tubazioni con un adesivo che abbia le

seguenti caratteristiche:

- film elastico in PVC morbido, con adesivo a base acrilato

- che rispetti la normativa DIN EN 60454

- ritardante di fiamma

- ottima resistenza all'invecchiamento

- resistente agli shalzi di temperatura

- utilizzabile a basse temperature



4. Funzionamento

Pannello di controllo

Nota: Per selezionare i comandi € sufficiente sfiorare (premere) i simboli che li rappresentano

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

Tasti Display / LED
1. ONJ/OFF del piano cottura/ aspiratore per piano 7. Visualizzazione Power Level
cottura

8.  Visualizzazione velocita (potenza) di aspirazione
2. Selelzione zone di cottura

Aumento Power Level 9. Indicatore timer attivo

3. Aumento velocita (potenza) di aspirazione 10. Indicatore tempo Timer

4. Diminuzione Power Level 11.  Indicatore funzione di aspirazione automatica
Diminuzione velocita (potenza) di aspirazione Indicatore assistenza filtri
Diminuzione tempo Timer Indicatore funzionamento con SNAP

5.  Attivazione Timer
Aumento tempo Timer

6.  Attivazione funzioni automatiche
Reset saturazione filtri
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UTILIZZO DEL PIANO COTTURA

Da sapere prima di iniziare:

Tutte le funzioni di questo piano di cottura sono progettate al
fine di rispettare le pil rigorose norme di sicurezza.

Per questo motivo:

* Alcune funzioni non si attivano, o si disattivano
automaticamente, in assenza delle pentole sopra i fuochi
o quando queste sono mal posizionate.

+ In altri casi le funzioni attivate si disattivano
automaticamente dopo pochi secondi quando la funzione
selezionata necessita di una ulteriore impostazione che non
viene data (ad es.: “Accendere il piano di cottura” senza
“Selezionare la zona di cottura” e la “Temperatura di
esercizio”, oppure la “Funzione Lock” o quella “Timer”).

Attenzione! In caso (ad esempio) di utilizzo prolungato
lo spegnimento della zona di cottura potrebbe non essere
immediato perché in fase di raffreddamento; nel display delle
zone di cottura, appare il simbolo “#" ad indicare che si & in
questa fase.

Attendere che il display si spenga prima di avvicinarsi alla
zona di cottura.

Display zona cottura
nei display relativi alle aree di cottura, viene indicato:

Zona di cottura accesa o
Power Level !.9.P9
Residual Heat Indicator H

(=)

Pot Detector

Funzione Bridge attiva

Funzione Temperature Manager
attiva

Funzione Child Lock attiva

-~
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Caratteristiche del piano

® Safe Activation

Il prodotto si attiva solo in presenza di pentole sulle zone di
cottura: il processo di riscaldamento non si avvia o si
interrompe in caso di assenza o rimozione delle pentole.

@ Pot Detector
Il prodotto rileva automaticamente la presenza di pentole sulle
zone di cottura.

@ Safety Shut Down
Per ragioni di sicurezza ogni zona cottura ha un tempo

massimo di funzionamento che dipende dal livello di potenza
impostato.

@ Residual Heat Indicator

Allo spegnimento di una o piu zona di cottura la presenza di
calore residuo viene segnalata con apposito segnale visivo
sul display della zona corrispondente, tramite il simbolo .

Funzionamento
Nota: Per attivare qualsiaisi funzione & prima necessario
attivare la zona desiderata

@ Accensione

Premere (sfiorare) Q) ON/OFF piano cottural aspiratore
La luce spia si accende ad indicare che il piano di
cottura/aspiratore & pronto per I'utilizzo

Premere di nuovo per spegnere

Nota: Questa funzione é prioritaria su tutte le altre.

@ Selezione delle zone di cottura

Sfiorare (premere) il tasto di selezione G corrispondente
alla zona di cottura desiderata.

@9 Power Level
Il piano & dotato di 9 livelli di potenza

Sfiorare (premere) il tasto di selezione G , per
aumentare il livello di potenza;

sfiorare (premere) il tasto di selezione @ , per diminuire il
livello di potenza;
Il livello di potenza viene indicato nel display della zona

selezionata: *f ... 3"



@ Power Booster

Il prodotto € dotato di un livello di potenza supplementare
(oltre il livello 5'), che rimane attivo per 5 minuti, dopodiche la
potenza ritorna al livello precedente.

Sfiorare (premere) il tasto di selezione G , per aumentare
il livello di potenza (oltre il livello 5') ed attivare il Power
Booster

Il livello Power Booster & indicato nel display della zona
selezionata con il simbolo” 7

NB: la zona di cottura @ (FIG.19), non dispone di un
timer per il Power Booster;

per disattivare il Power Booster premere @

® Bridge Zones

Le zone di cottura grazie alla funzione Bridge sono in grado di
lavorare in modo combinato creando un'unica zona con lo
stesso livello di potenza. Tale funzione permette una cottura
omogenea con teglie e pentole di importanti dimensioni.

E’ possibile utilizzare in abbinamento la zona di cottura
frontale “Master” con la corrispondente sul retro
“Secondaria”

(per verificare su quali zone & prevista questa funzione,
consultare la parte illustrata di questo manuale).

Per attivare la Funzione Bridge:

- selezionare la zona di cottura “Master” G
(che deve essere a livello di potenza 0)

- tenere premuto + fino all'emissione di un segnale

acustico, che sara seguito dall'apparire del simbolo ﬂ'
lampeggiante, nel display (7) della zona di cottura
“Secondaria”

- selezionare la zona di cottura “Secondaria” entro 3
secondi

- impostare il Livello (Potenza) di esercizio Gdalla
zona di cottura “Master”, che verra visulizzato nel relativo
display (7)

Nota: per disattivare la Funzione Bridge ¢ sufficiente portare
la zona di cottura a temperatura .

@ Temperature Manager

Temperature Manager € una funzione di controllo che
permette il mantenimento del calore ad una temperatura
costante ad un livello di potenza ottimizzato tra 0 e 1; ideale
per tenere in caldo i cibi gia pronti.

La funzione Temperature Manager si attiva alla prima

pressione del tasto +
Nel display della zona che sta lavorando in Temperature
Manager compare il simboo “luf”

@ Child Lock

Il Child Lock permette di evitare che i bambini possano
accidentalmente accendere le zone cottura e la zona
aspirante, inibendo 'attivazione di qualsiasi funzione.

Il Child Lock puo essere attivato solo con prodotto acceso ma
con zone di cottura (e zona aspirante) spente.

Attivazione:
* rimuovere le pentole eventualmente presenti sul piano
cottura

* premere e tenere premuti contemporaneamente G

(FR) e

+ poi di nuovo e il selettore G (2-FR);
un segnale acustico indica che il Child Lock ¢ attivo,e
viene visualizzata una "L" nei display (7).

Disattivazione:

* premere e tenere premuti contemporaneamente G
(2-FR) e

* poi di nuovo ;
un segnale acustico indica che il Child Lock é disattivato,
scompare la "L nei display (7).

Disattivazione temporanea: ¢ possibile utilizzare una
zona di cottura anche con il Child Lock attivato.
Procedere come segue:

* premere e tenere premuti la G (2-FR) e @

Sara ora possibile utilizzare normalmene la zona di cottura, il
Child Lock si riattiva allo spegnimento del piano di cottura.

® Timer

La funzione Timer & un countdown che ¢ possibile impostare,
anche contemporaneamente, su ogni zona cottura (e sulla
zona aspirante).

Al termine del periodo impostato la zona cottura (o la zona
aspirante) si spengono automaticamente e |'utente viene
avvertito con apposito segnale acustico.

G

Il Timer si attiva premendo il simbolo

appena il timer ha terminato il conto alla rovescia viene
emesso un segnale acustico (per 2 minuti, 0 smette premendo
qualsiasi tasto del piano) , mentre il display (10) lampeggia,
con simbolo “CF3".



Regolazione della funzione Timer per il piano cottura

* Selezionare la zona di cottura +

V)
* Premere per accedere alla funzione di regolazione.
* Regolare il tempo di durata del Timer:

V)
premere il selettore , per aumentare il tempo di
spegnimento automatico

premere il selettore selettore @ per diminuire il
tempo di spegnimento automatico

Se lo si desidera, ripetere 'operazione per le altre zone di
cottura.

Nota: Ogni zona di cottura pud avere impostato un Timer
diverso; nel display (10) comparira, per 10 secondi, il conto
alla rovescia dell ultima zona di cottura selelzionata,
dopodiche verra visualizzato il conto alla rovescia con
tempo minore.

Per lo spegnimento del Timer:

+ impostare il valore del timer a " ,Itramite @
* spegnere il piano cottura, tramite O

Nota: la funzione rimane attiva se non si premono, nel
frattempo, altri tasti.

Nota: al lato della zona di cottura, con Timer in uso,
(p—

appare il simbolo &7

@ Eqgg Timer

La funzione Egg Timer € un countdown indipendente dalle
zone cottura (e dalla zona aspirante). Al termine del periodo
impostato I'utente viene avvertito con apposito segnale
acustico.

G
L'Egg Timer si attiva premendo .

Nota : per la regolazione della funzione Egg Timer seguire la
stessa procedura della funzione Timer.

® Power Limitation

La funzione Power Limitation permette di impostare il
funzionamento del prodotto limitandone I'assorbimento
massimo.

Nota : il settaggio deve avvenire da piano spento, senza

premere il tasto O al momento del collegamento del piano
cottura alla rete elettrica, o alla riconnessione della rete
elettrica stessa, entro i 2 minuti successivi.

79

Per settare il Power Limitation :
- premere

- continuando a tenere premuto @ premere e rilasciare

- verra emesso un breve segnale acustico

- continuando a tenere premuto premere e rilasciare
Q (2-FL)
- a questo punto & possibile rilasciare il tasto @:
il display (7) della zona FL mostra in sequenza alternata i
simboli “C” e “0”, ad indicare che & possibile eseguire il

settaggio

il display (7) della zona RL mostra il settaggio corrente™

0=74KW
1= 31KW
2= 45KW

** di default il settaggio & impostato a 7,4 KW

- per cambiare I'impostazione del Power Limitation premere
+ (2-FL)
- per salvare la scelta effettuata premere @ per 2

secondi; verra emesso un segnale acustico prolungato a
confermare 'avvenuto settaggio.

- premere O per uscire dalla funzione



UTILIZZO DELL’ASPIRATORE

® Accensione

Premere (sfiorare) (D ON/OFF piano cottural aspiratore
La luce spia si accende ad indicare che il piano di
cottura/aspiratore & pronto per I'utilizzo

Premere di nuovo per spegnere

Nota: Questa funzione e prioritaria su tutte le altre.

@ Accensione dell’aspiratore:
b
&

S+

Sfiorare (premere) il tasto di selezione
I'aspiratore

per attivare

® Velocita (potenza) di aspirazione:

b
sfiorare (premere) il tasto di selezione $ , per
aumentare la velocita (potenza) di aspirazione (0-10);

&4

sfiorare (premere) il tasto di selezione
la velocita (potenza) di aspirazione (10-0);

, per diminuire

@ Timer
Il Timer si attiva, da qualsiasi velocita, premendo il simbolo

&
nel display (10) viene visualizzato il conto alla rovescia,

g
nel display (8) appare il simbolo Q

Regolazione del Timer, per I'aspiratore
E’ possibile intervenire e variare i tempi di spegnimento
preimpostati. La variazione va eseguita da Timer attivato.

* Premere
automatico

per aumentare il tempo di spegnimento

* Premere @per diminuire il tempo di spegnimento
automatico
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@ Indicatore di saturazione filtri
La cappa indica quando & necessario eseguire la
manutenzione dei filtri:

Filtro grassi
il LED “FILTER”(11) si accende

Filtro odori a carbone attivo
il LED “FILTER”(11) lampeggia

@ Reset saturazione filtri
Dopo aver eseguito la manutenzione dei filtri (grassi e/o

carbone attivo) premere a lungo il tasto
il LED “FILTER” gj spegne, facendo ripartire il conteggio
dell'indicatore.

@ Attivazione indicatore saturazione filtro odori a
carbone attivo

Questo indicatore & normalmente disattivato.

Per attivarlo procedere come segue:

- accendere il piano aspirante tramite (.) ;
- con motore di aspirazione e zone di cottura spente, premere

e mantenere premuto

- “FILTER” gj accende, poi si spegne, ad indicare I'avvenuta
attivazione.

@ Disattivazione indicatore saturazione filtro odori a
carbone attivo

ripetere I'operazione sopra descritta per I'attivazione
“FILTER” |ampeggia, poi si spegne ad indicare I'avvenuta
disattivazione.

® Funzionamento automatico

La cappa si accendera alla velocita piu idonea, adattando la
capacita di aspirazione al livello di cottura massimo, utilizzato
nelle zone di cottura.

Quando il piano cottura viene spento, la cappa adatta la sua
velocita di aspirazione, diminuendola gradualmente, in modo
da eliminare vapori ed odori residui.

Per attivare questa funzione:

Premere brevemente @ il LED “(A)” (11) si illumina a
mostare che la cappa sta lavorando in quesat modalita.



@ Funzionamento automatico della cappa con SNAP®

Per il collegamento tra cappa e SNAP®: consultare il manuale
fornito con SNAP® o visitare www.elica.com.

Nota: SNAP® ¢ una unita di aspirazione ausiliaria in grado di
funzionare insieme alla cappa.

Per attivare questa funzione:

Premere brevemente ,ilLED “(A)” ¢ il LED SNAP (11)
si illuminano a mostare che la cappa sta lavorando in questa
modalita.

Il piano aspirante é predisposto per essere utilizzato in
abbinamento ad un KIT sensore Window (non fornito dal
produttore)

Installando il KIT sensore Windows (soltanto nel caso di
utilizzo del piano in modalita ASPIRANTE) , I'aspirazione
dell'aria smettera di funzionare ogni qual volta la finestra
presente nella stanza, su cui il KIT viene applicato, risultera
chiusa.

E’ raccomandabile I'acquisto del KIT FDS - 100
Elektrotechnik Schabus, disponibile presso i centri autorizzati
Elektrotechnk Schabus o direttamente tramite il sito internet
www.elektrotechnik-schabus.de.

- I collegamento elettrico del KIT piano aspirante deve
essere effettuato da personale tecnico qualificato e
specializzato.

- Il produttore del piano aspirante declina ogni
responsabilita per eventuali inconvenienti, danni, incendi
provocati da difetti e/o problemi di malfunzionamento e/o
errata installazione del KIT.

81



4.1 Tabelle di potenza

Livello di potenza

Tipologia di cottura

Utilizzo livello
(Pindicazione affianca I'esperienza e le abitudini di
cottura)

Ideale per innalzare in breve tempo la temperatura del cibo fino
Boost Riscaldare rapidamente a veloce ebollizione in caso di acqua o riscaldare velocemente
liquidi di cottura
Max potenza
89 Friggere - bollre Ideale per rosplare, iniziare una cottura, friggere prodotti
surgelati, bollire rapidamente
7.8 Rosolare - soffriggere - bollire - | Ideale per soffriggere, mantenere bolliture vive, cuocere
grigliare e grigliare (per breve durata, 5-10 minuti)
Alta potenza Ideale per soffriggere, mantenere bolliture leggere,
Rosolare - cuocere — stufare — " ; A
6-7 . o cuocere e grigliare (per media durata, 10-20 minuti),
soffriggere - grigliare ; ;
preriscaldare accessori
45 Cuocere - stufare — soffriggere - | Ideale per stufare, mantenere bolliture delicate, cuocere
grigliare (per lunga durata). Mantecare la pasta
_ Cuocere - sobbollire — !deale per cot.tu.re Ipr|o|gngate (riso, sughi, arrosti, pesce)
Media 3-4 in presenza di liquidi di accompagnamento (es acqua,
addensare - mantecare h
potenza vino, brodo, latte), mantecare pasta
b | o s | el catusoings o it o
addensare - mantecare » Sughl, P pres 4
accompagnamento (es. acqua, vino, brodo, latte)
12 Fondere - scongelare — Ideale per ammorbidire il burro, fondere delicatamente il
mantenere in caldo - mantecare cioccolato, scongelare prodotti di piccole dimensioni
Bassa
potenza Fondere — scongelare — Ideale per il mantenimento in caldo di piccole porzioni di
1 . 9 cibo appena cucinate o tenere in temperatura piatti di
mantenere in caldo - mantecare o
portata e mantecare risotti
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
OFF Potenza zero Superficie di appoggio (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabelle di cottura

Categoria di | Piatti o tipologia di Livello di potenza e andamento cottura
alimenti cottura Prima fase Potenze Seconda fase Potenze
Cottura della pasta e
Pasta fresca Riscaldamento dell'acqua Booster-9 mantenimento 7-8
ebollizione
Cottura della pasta e
Pasta. ri Pasta fresca Riscaldamento dellacqua Booster-9 mantenimento 7-8
asta, riso ebollizione
Cottura della pasta e
Riso lessato Riscaldamento dell'acqua Booster-9 mantenimento 5-6
ebollizione
Risotto Soffritto e tostatura 7-8 Cottura 4-5
Lessate Riscaldamento dell'acqua Booster-9 Lessatura 6-7
Verdure Fritte Riscaldamento dell'olio 9 Frittura 8-9
le umi’ Saltate Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Cottura 6-7
9 Stufate Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Cottura 3-4
Soffritte Riscaldamento dell'accessorio 7-8 Doratura del soffritto 7-8
Arrosto Doratura carne con olio 7.8 Cottura 45
(se con burro potenza 6)
Aiferr Preriscaldamento della pentola 78 Grigliatura su 34
; entrambi i lati
Carni Rosolatura con olio
Rosolatura 7-8 Cottura 7-8
(se con burro potenza 6)
Umido/stufato Rosolatura con olio 7-8 Cottura 34
(se con burro potenza 6)
Ai ferri Preriscaldamento della pentola 7-8 Cottura 7-8
Umido/stufato Rosolatura con olio 7-8 Cottura 34
Pesce (se con burro potenza 6)
Frito Riscaldamento dell'olio o materia 8.9 Frittura 7.8
grassa
Frittate Riscaldamento del]a padella con 6 Cottura 6.7
burro o materia grassa
Omelette Riscaldamento deI_Ia padella con 6 Cottura 56
Uova burro o materia grassa
Coque/sode Riscaldamento dell'acqua Booster-9 Cottura 5-6
Pancake Riscaldamento della padella con 6 Cottura 6.7
burro
Pomodoro Rosolatura con olio (se con burro 6.7 Cottura 34
potenza 6)
Salse Ragi Rosolatura con olio (se con burro 6.7 Cottura 34
potenza 6)
Besciamella Preparazione della bgse (sciogliere 56 Portare a ]eggera 34
burro e farina) ebollizione
Crema pasticcera Portare latte in ebollizione 4-5 Mantene'rel leggera 4-5
ebollizione
Dolci, creme Budini Portare latte in ebollizione 4-5 Mantene_re_leggera 2-3
ebollizione
Riso al latte Scaldare latte 56 Mantenere leggera | 5 4
ebollizione
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5. Manutenzione

Manutenzione del piano di cottura

Attenzione! Prima di qualsiasi operazione di pulizia o
manutenzione, assicurarsi che le zone di cottura siano
spente e che la spia di indicazione calore sia scomparsa.

5.1 Pulizia
Il piano cottura va pulito dopo ogni utilizzo.

Importante:

Non utilizzare spugne abrasive, pagliette. Il loro impiego, col
tempo, potrebbe rovinare il vetro.

Non utilizzare detergenti chimici irritanti, quali spray per forno
0 smacchiatori.

Dopo ogni uso, lasciare raffreddare il piano e pulirlo per
rimuovere incrostazioni e macchie dovute a residui di cibo.

Zucchero o alimenti ad alto contenuto zuccherino
danneggiano il piano cottura e vanno  rimossi
immediatamente.

Sale, zucchero e sabbia potrebbero graffiare la superficie del
vetro.

Usare un panno morbido, carta assorbente da cucina o
prodotti specifici per la pulizia del piano (attenersi alle
indicazioni del Fabbricante).

NON UTILIZZARE PULITRICI A GETTO DI VAPORE!!!
Importante:

In caso di fuoriuscite accidentali e abbondanti di liquidi dalle
pentole & possibile intervenire attraverso la valvola di scarico,
posta sulla parte inferiore del prodotto, in modo da poter
eliminare ogni residuo e poter eseguire una pulizia con la
massima sicurezza igienica.

Fig.16

Per una pulizia pit completa ed approfondita si pud rimuovere
completamente la vasca inferiore
Fig.18a - 18b
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Manutenzione dell’aspiratore

Pulizia

Per la pulizia usare ESCLUSIVAMENTE un panno inumidito
con detersivi liquidi neutri. NON UTILIZZARE UTENSILI O
STRUMENTI PER LA PULIZIA!

Evitare I'uso di prodotti contenenti abrasivi.

NON UTILIZZARE ALCOOL!

Filtro antigrasso

Fig. 15

Trattiene le particelle di grasso derivanti dalla cottura.
Deve essere pulito una volta al mese (o quando il sistema di
indicazione di saturazione dei filtri indica questa necessita),
con detergenti non aggressivi, manualmente oppure in
lavastoviglie a basse temperature ed a ciclo breve.

Con il lavaggio in lavastoviglie il filtro antigrasso metallico pud
scolorirsi ma le sue caratteristiche di filtraggio non cambiano
assolutamente.

Filtri ai carboni attivi

(Solo per Versione Filtrante)

Fig.17-17a-17b-17c

Trattiene gli odori sgradevoli derivanti dalla cottura.

Il prodotto € dotato di quattro batterie di filtri che trattengono
gli odori grazie ai carboni attivi. | carboni attivi sono integrati in
una struttura ceramica che li rende facilmente e
completamente accessibili dalle impurita, creando cosi
un'elevata superficie di assorbimento.

La saturazione dei filtri ceramici a carboni attivi si verifica
dopo un uso pit 0 meno prolungato a seconda del tipo di
cucina e della regolarita della pulizia del filtro grassi. Questi
filtri odori possono essere rigenerati termicamente ogni 2/3
mesi in forno preriscaldato a 200°C per 45 minuti. La
rigenerazione consente una durata massima dei filtri di 5 anni.



5.2 Ricerca guasti

CODICE ERRORE DESCRZIONE POSSIBILI CAUSE RIMOZIONE ERRORE
La zona comandi si speane per La temperatura interna Aspettare che il piano si
E2 pegne p delle parti elettroniche & raffreddi prima di
temperatura troppo elevata S
troppo alta riutilizzarlo
E3 Recipiente non adatto Perdita deIIelpropneta Rimuovere la pentola
magnetiche
Non arriva corrente
. L . elettnga ?l modulp ; Scollegare il piano alla
Problemi di comunicazione tra il cavo di alimentazione .
E5 rete elettrica e controllare

interfaccia utente e modulo induzione

non ¢ stato colleganto
correttamente oppure &
difettoso

il collegamento

Per tutte le altre
segnalazioni di errore
(E..U..C..)

Chiamare il servizio assistenza tecnica e comunicare il codice di errore

5.3 Servizio assistenza

Prima di contattare il Servizio Assistenza
1.Verificare che non sia possibile risolvere da soli il problema sulla base dei punti descritti in “Ricerca guasti”.
2.Spegnere e riaccendere 'apparecchio per accertarsi che Iinconveniente sia stato ovviato.

Se dopo i suddetti controlli 'inconveniente permane, contattare il Servizio Assistenza pili vicino.
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FR - Prescriptions de montage et mode d’emploi

Suivre de prés les instructions reportées dans ce manuel.
Nous déclinons toute responsabilité pour tout probléme,
dommage ou incendie causé & l'appareil suite au non-respect
des instructions reportées dans ce manuel. L'appareil est
destiné exclusivement & un usage domestique pour la cuisson
des aliments et I'aspiration des fumées dérivantes de la
cuisson. Aucune autre utilisation n'est autorisée (par ex.
chauffage de pieces). Le fabricant décline toute responsabilité
pour une utilisation inappropriée ou un mauvais réglage des
commandes.

L'appareil peut différer du dessin de cette notice mais les
instructions pour l'utilisation, I'entretien et
I'installation restent les mémes.

Il est important de conserver ce manuel pour pouvoir le
consulter a tout moment. En cas de vente, de cession ou
de déplacement, s'assurer qu'il reste avec le produit.

! Lire attentivement les instructions : elles contiennent des
informations essentielles sur l'installation, I'utilisation et la
sécurité.

! Ne pas faire des changements dans les produits
électriques

! Avant linstallation de I'appareil, vérifier que tous les
composants ne sont pas endommagés. Sinon, contactez
votre revendeur et ne pas continuer l'installation.

I Vérifier l'integrité du produit avant de procéder avec

I’installation. Sinon, contactez votre revendeur et ne pas
continuer l'installation.
Remarque : Les pieces portant le symbole "(*)" sont des
accessoires optionnels fournis uniquement avec certains
modeles ou des pieces non fournies, a acheter.

© 1. Mises en garde

Attention! Suivre attentivement les
instructions ci-dessous :

- L'appareil doit étre déconnecté de
I'alimentation électrique avant d'effectuer
tout travail d'installation.

- L'installation et I'entretien doivent étre
effectués par un technicien qualifié,
conformément aux instructions du
fabricant et dans le respect des
réglementations locales en matiére de
securité. Ne pas réparer ou remplacer
toute piéce de l'appareil si ce n'est pas
spécifiquement demandé dans le manuel
d'utilisation.
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- La mise a la terre de I'appareil est
obligatoire.

- Le céble d'alimentation doit étre
suffisamment long pour permettre la
connexion de |'appareil, encastré dans un
meuble, au circuit électrique.

- Pour que l'installation soit conforme aux
normes de sécurité en vigueur, il faut un
interrupteur omnipolaire @ norme qui
assure la déconnexion compléte du
circuit électrique dans les conditions de
la catégorie de surtension Ill,
conformément aux régles d'installation.

- Ne pas utiliser de prises multiples ou
des rallonges.

- Une fois ['installation terminée, les
composants électriques ne devront plus
étre accessibles par |'utilisateur.

- L'équipement et les parties accessibles
deviennent trés chauds pendant
['utilisation. Faire attention a ne pas
toucher les éléments chauffants.

- Faire attention a ce que les enfants ne
jouent pas avec l'appareil; garder les
enfants a distance et les surveiller, parce
que les parties accessibles peuvent
devenir trés chaudes pendant ['utilisation.

- Pour les porteurs de stimulateurs
cardiaques et d'implants actifs, il est
important de vérifier, avant d'utiliser le
plan a induction, que le stimulateur est
compatible avec l'appareil.

- Pendant et apres ['utilisation, ne pas
toucher les éléments chauffants de
I'appareil.



- Eviter le contact avec des chiffons ou
autres matériaux inflammables jusqu'a ce
que tous les composants de l'appareil ne
soient suffisamment refroidis.

- Ne pas placer de matériaux
inflammables sur I'appareil ou a
proximité.

- Les graisses et les huiles chaudes
peuvent facilement prendre feu.
Surveiller la cuisson des aliments riches
en graisse et huile.

- Si la surface est félée, éteindre
I'appareil pour éviter la possibilité de
décharge électrique.

- L'appareil n'est pas destiné a étre mis
en fonction au moyen d'une minuterie
externe ou bien d'un systéme de
commande a distance séparé.

- La cuisson sans surveillance sur un
plan de cuisson avec de 'huile ou de la
graisse peut étre dangereuse et
provoquer un incendie.

- Le processus de cuisson doit étre
surveillé. Un processus de cuisson a
court terme doit étre surveillé en
permanence.

- Ne JAMAIS essayer d'éteindre les
flammes avec de I'eau. Au lieu de cela,
éteindre l'appareil et étouffer les
flammes, par exemple avec un couvercle
ou une couverture anti-feu. Risque
d'incendie : ne pas placer d'objets sur les
surfaces de cuisson.

- Ne pas utiliser de nettoyeurs a vapeur.

- Ne pas poser des objets métalliques,
tels que couteaux, fourchettes, cuilléres
et couvercles sur la surface du plan de
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cuisson car ils pourraient s'échauffer.

- Avant de raccorder le modele au circuit
électrique : controler la plaque
signalétique (sur le fond de I'appareil)
pour s'assurer que la tension et la
puissance correspondent a celles du
circuit et que la prise de branchement
soit adaptée. En cas de doute, appeler
un électricien qualifié.

Important :

- Apres utilisation, éteindre le plan de
cuisson a travers son dispositif de
commande et ne pas faire confiance au
détecteur de casseroles.

- Eviter de renverser du liquide, donc
pour bouillir ou chauffer des liquides,
réduire l'apport de chaleur.

- Ne pas laisser les éléments chauffants
allumés avec des casseroles et des
poéles vides ou sans récipients.

- Lorsque la cuisson est terminée,
éteindre la zone relative.

- Lors de la cuisson, ne jamais utiliser
des feuilles d'aluminium, ou ne jamais
poser directement des produits emballés
avec de I'aluminium. L'aluminium fondrait
et endommagerait irrémédiablement
votre appareil.

- Ne jamais chauffer une boite ou une
boite de conserve contenant des
aliments sans l'ouvrir : elle risque
d'exploser!

Cette mise en garde vaut pour tous les
autres types de plans de cuisson.

- L'utilisation d'une grande puissance
comme la fonction Booster ne convient



pas pour le chauffage de liquides tel que
I'huile de friture. Une chaleur excessive
pourrait étre dangereuse. Dans ces cas,
nous recommandons ['utilisation d'une
puissance inférieure.

- Les récipients doivent étre placés
directement sur le plan de cuisson et
doivent étre centrés. En aucun cas, il ne
faut insérer quelque chose entre la
casserole et la plaque de cuisson.

- Dans le cas de températures élevees,
I'appareil diminue automatiquement le
niveau de puissance de la zone de
cuisson.

Avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien, débrancher le produit du
circuit en enlevant la fiche ou par
l'interrupteur général de la maison.
Utiliser des gants de travail pour toutes
les opérations d'installation et d'entretien.
L'appareil peut étre utilisé par des
enfants de plus de 8 ans et par des
personnes aux capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou
sans l'expérience ni les connaissances
nécessaires, a condition d'étre surveillés
ou d'avoir regu les instructions relatives a
['utilisation sure de l'appareil et a la
compréhension des risques inhérents.
Les enfants doivent étre contrblés pour
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec
I'appareil.

Le nettoyage et I'entretien ne doivent pas
étre effectués par des enfants sans
surveillance.

La piéce doit étre suffisamment aérée
quand la hotte de cuisine est utilisée
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simultanément aux autres appareils de
combuston au gaz ou autres
combustibles.

La hotte doit étre régulierement nettoyée
a l'intérieur et a l'extérieur (AU MOINS
UNE FOIS PAR MOIS), respecter les
instructions pour l'entretien.

Le non-respect des normes de nettoyage
de la hotte et du filtre (ainsi que son
remplacement) comporte des risques
d'incendies.

Il est strictement interdit de flamber les
aliments.

L'utilisation d'une flamme nue peut
endommager les filtres et provoquer des
incendies et doit donc étre évitée.

La friture doit étre surveillée afin d'éviter
que I'huile ne prenne feu.

ATTENTION : Quand la plaque de
cuisson est en marche les piéces
accessibles de la hotte peuvent chauffer.
Attention! Il ne faut jamais brancher
I'appareil au circuit électrique tant que
linstallation n'a pas été complétée.

En ce qui concerne les mesures
techniques et de sécurité a adopter pour
I'évacuation des fumées, respecter
étroitement les réglements des autorités
locales compétentes.

L'air aspiré ne doit pas étre convoyé vers
le conduit destiné a ['évacuation des
fumées des appareils a combustion au
gaz ou autres combustibles.

Il ne faut jamais utiliser ni laisser la hotte
sans ampoule correctement vissées afin
d'éviter tout risque de décharge
électrique.

Il ne faut jamais utiliser la hotte sans la
grille !



Utiliser seulement les vis de fixation
fournies avec le produit ou, si elles ne
sont pas comprises, acheter les bonnes
vis. Utiliser des vis de la longueur
indiquée dans la notice.

Quand la hotte de cuisine et les appareils
non alimentés par I'énergie électrique
sont en marche simultanément, la
pression négative dans la piéce ne doit
pas dépasser 4 Pa (4 x 10-5 bar).

Cet appareil est marqué conformément a la Directive
Européenne 2012/19/CE relative aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE). En assurant que ce
produit est éliminé correctement, ['utilisateur contribue a
prévenir les conséquences négatives potentielles pour
I'environnement et la santé.

Le symbole mmmm sur le produit ou sur la documentation qui
I'accompagne indique que ce dernier ne doit pas étre traité
comme un déchet ménager mais doit étre remis a un point de
collecte pour le recyclage des équipements électriques et
électroniques. L'éliminer conformément aux réglementations
locales d'élimination des déchets. Pour plus d'informations sur
le traitement, la récupération et le recyclage de ce produit,
veuillez contacter les autorités locales, le service de collecte
des déchets ménagers ou le magasin ou le produit a été
acheté.

Appareil congu, testée et réalisée dans le respect des normes
surla:

® Sécurité : EN/CEI 60335-1; EN/CEI 60335-2-6, EN/CEI
60335-2-31, EN/CEI 62233.

® Performance : EN/CEl 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3;
ISO 5168; EN/CEI 60704-1; EN/CEI 60704-2-13; EN/CEI
60704-3; 1SO 3741; EN 50564; CEl 62301.

® CEM: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/CEI 61000-3-3; EN/CEI 61000-3-12. Conseils pour une
utilisation correcte et destinée a réduire I'impact
environnemental : Allumer la hotte & la vitesse minimale avant
de commencer & cuisiner puis I'éteindre quelques minutes
apres la fin de la cuisson. Augmenter la vitesse seulement en
cas de grosses quantités de fumée et de vapeur en utilisant la
fonction booster uniqguement pour les cas extrémes. Pour
préserver l'efficacité du systéme de réduction des odeurs,
remplacer le(s) filtre(s) a charbon. Nettoyer le filtre a graisse
réguliérement pour en préserver l'efficacité. Pour optimiser
I'efficacité et minimiser les bruits, utiliser le diameétre maximal
du systéme de canalisation indiqué dans ce manuel.
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2. Utilisation

Utilisation de la plaque de cuisson

Le systéme de cuisson a induction est basé sur le phénoméne
physigue de [linduction magnétique. La principale
caractéristique de ce systéme est le transfert direct de
I'énergie du générateur a la casserole.

Avantages :

Si I'on compare avec les plans de cuisson électriques, votre
plan & induction est :

- Plus sir : température inférieure a la surface du verre.

- Plus rapide : temps de chauffe des aliments inférieurs.

- Plus précis : le plan réagit instantanément a vos
commandes

- Plus efficace : 90 % de I'énergie absorbée est transformée
en chaleur. En outre, une fois enlevée la casserole, la
transmission de chaleur est immédiatement interrompue, en
évitant une perte de chaleur inutile.

2.1 Récipients pour la cuisson
Utiliser uniquement des casseroles portant le symbole

Important :

pour éviter des dommages permanents a la surface du plan,
ne pas utiliser :

- des récipients avec fond non parfaitement plat.

- des récipients en métal avec fond émaillé.

- des récipients avec une surface rugueuse, pour éviter de
rayer la surface du plan.

- ne jamais poser des casseroles et des poéles chaudes sur la
surface du panneau de contréle du plan

2.1.1 Récipients préexistants

La cuisson a induction utilise le magnétisme pour générer de
la chaleur. Les récipients doivent donc contenir du fer. Vous
pouvez vérifier si le matériau de la casserole est magnétique
avec un simple aimant. Les casseroles ne sont pas
appropriées si elles ne sont pas détectables magnétiquement.

2.1.2 Diamétres fonds de casseroles conseillés
IMPORTANT : si les casseroles ne sont pas de la bonne
taille, les zones de cuisson ne s’allument pas

Pour connaitre le diamétre minimal de la casserole a utiliser
pour chaque zone, consulter la partie illustrée de ce manuel.

2.2 Economie d'énergie

Pour de meilleurs résultats, nous recommandons de :

- Utiliser des ustensiles de cuisson d'un diametre égal a celui
de la zone de cuisson.

- Utiliser uniquement des poéles et des casseroles a fond plat.
- Si possible, laisser le couvercle sur la casserole pendant la
cuisson

- Cuire les légumes, pommes de terre, etc. avec une petite
quantité d'eau afin de réduire le temps de cuisson.

- Utiliser un autocuiseur, il réduit encore la consommation
d'énergie et le temps de cuisson

- Placer la casserole au centre de la zone de cuisson tracée
sur le plan.
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Utilisation de I'aspirateurLe systéme d'aspiration peut
étre utilisé en version aspirante a évacuation externe ou
filtrante a recirculation interne.

Version aspirante
Fig. 7
Les vapeurs sont évacuées vers l'extérieur grace a une série
de tuyaux (a acheter séparément) fixée & la bride de raccord
déja fourni.
Le diamétre du tuyau d'évacuation doit étre identique a celui
au diametre de I'anneau de connexion :
- en cas de sortie rectangulaire 222 x 89 mm
- en cas de sortie ronde @ 150 mm (*)

Pour de plus amples, consulter la page relative aux

accessoires de la version aspirante dans la partie illustrée de

ce manuel.

Fig. 7c

Raccorder le produit aux tuyaux et aux orifices d'évacuation

murale du méme diamétre que celui de la sortie d'air (bride de

raccord).

L'utilisation des tuyaux et des orifices d'évacuation d'un

diametre inférieur diminuera l'efficacité¢ de I'aspiration et

augmentera considérablement le bruit.

Nous déclinons, dans ce cas, toute responsabilité.

! La longueur du conduit doit étre celle strictement
indispensable.

I Utiliser un conduit avec le moins de coudes possible
(angle maximal du coude : 90°).

! Eviter de changer drastiqguement la section du

conduit

@ Version filtrante

Fig. 8

L'air aspiré sera filtré a travers des filtres a graisse et anti-
odeur avant d'étre renvoyé dans la piece.

Le produit est fourni avec tout le nécessaire pour une
installation standard avec la sortie de I'air dans la partie
frontale de la plinthe du meuble.

L'emballage comprend déja quatre séries de filtres en
céramique aux charbons actifs tres performants. Les filtres en
céramique sont des filtres innovants modulaires a charbon qui
se régénérent (consulter ce manuel dans la section Entretien -
Filtres aux charbons actifs).

Les propriétés chimiques et physiques permettent d'obtenir
une efficacité d'absorption des odeurs élevée ainsi qu'une
excellente résistance mécanique.

Pour de plus amples, consulter la page relative aux
accessoires de la version filtrante dans la partie illustrée de ce
manuel.

Fig. 13b

Consulter les sites www.elica.com et
www.shop.elica.com pour vérifier la gamme compléte des
kits disponibles, pour pouvoir réaliser les différentes
installations tant filtrantes qu'aspirantes.



3. Installation

L'installation tant électrique que mécanique, doit étre
effectuée par du personnel qualifié.

L'appareil électroménager est congu pour étre encastré dans
un plan de travail de 2 & 6 cm d’épaisseur pour les
installations TOP et 2,5 & 6 cm pour les installations FLUSH.
La distance minimale entre le plan de cuisson et le mur doit
étre d'au moins 5 cm devant, d'au moins 10 cm sur les cotés.

& 3.1 Branchement électrique

Fig. 3

- Débrancher I'appareil du circuit électrique

- L'installation doit étre effectuée par du personnel qualifié,
familiarisé avec les normes applicables en matiére
d'installation et de sécurité.

-Le fabricant décline toute responsabilité pour les personnes,
les animaux ou les biens dans le cas de non-respect des
directives fournies dans ce chapitre.

- Le cable d'alimentation doit étre suffisamment long pour
permettre I'enlévement du plan de cuisson du plan de travail.
- S'assurer que la tension sur la plaque signalétique sur le
fond de I'appareil correspond a celle de la maison ou il sera
installé.

- Ne pas utiliser de rallonges.

- La mise a la terre de l'appareil est obligatoire.

- Le céble d'alimentation de la terre doit étre 2 cm plus long
que les autres cables.

- Dans le cas ou l'appareil n'est pas équipé de cable
d'alimentation, en utiliser un avec section de conducteur de
minimum 2,5 mm2 pour une puissance allant jusqu'a 7200
watts,; tandis que pour les puissances supérieures il doit étre
de 4 mm2).

- A aucun moment, le cable ne doit atteindre une température
de 50 °C supérieure a la température ambiante.

- L'appareil est destiné a étre connecté de fagon permanente
au circuit électrique, c'est pourquoi il faut faire un
raccordement au circuit fixe via un interrupteur omnipolaire a
norme qui assure la déconnexion compléte du circuit
électrique dans les conditions de la catégorie de surtension Il
et qui soit facilement accessible aprés l'installation.

Attention! Avant de rebrancher le circuit a I'alimentation
secteur et d'en vérifier le fonctionnement correct, vérifier
toujours que le cable d'alimentation soit monté correctement.
Attention! Le remplacement du cable d'interconnexion doit
étre effectuée par le service d'assistance technique autorisé
ou par une personne ayant le méme statut.

Remarque : le produit est doté d'une fonction Power Limitator
qui permet de programmer un seuil d'absorption maximal kw
Le réglage doit étre effectué lors du branchement du produit
au circuit électrique ou de la reconnexion du circuit électrique
(dans les 2 minutes qui suivent). Pour la séquence de
réglage du Power Limitation, consulter ce manuel dans la
section Fonctionnement.
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3.2 Montage
Avant de commencer l'installation :

® Apres le déballage et vérification que le produit n'a pas été
endommagé pendant le transport, en cas de probléme,
contactez votre revendeur ou le service clientéle, avant de
procéder a l'installation.

®  Vérifier que le produit acheté est d'une taille appropriée
pour la zone d'installation choisie.

®  S'assurer qu'a l'intérieur de I'emballage il n'y a pas (a
des fins d'expédition) de matériel accessoire (tels que
des enveloppes avec des vis, des garanties, etc.), il doit
étre éventuellement enlevé et conservé.

®  Veérifier en plus que prés de la zone d'installation il y ait

une prise électrique disponible.

Prédisposition du meuble pour I'encastrement :

- Le produit ne peut étre installé au-dessus des dispositifs de
refroidissement, lave-vaisselle, poéles, fours, lave-linge et
seche-linge.

- Effectuer tous les travaux de découpe du meuble avant
d'insérer le plan de cuisson et retirer soigneusement les
copeaux ou les résidus de sciure.

IMPORTANT : utiliser un joint de finition monocomposant (S),
résistant aux températures jusqu'a 250° ;
avant linstallation, nettoyer soigneusement les surfaces a
coller en éliminant les substances pouvant compromettre
I'adhésion
(ex.: agents anti-adhésifs, conservants, graisses, huiles,
poussiere, résidus de colle, etc.);
le joint doit étre distribué uniformément sur tout le cadre;
apres la pose, laisser sécher le joint environ 24 heures.

Fig. 1b

ATTENTIONE ! La non-installation de vis et fixations

conformément a ces instructions peut entrainer des risques

électriques.

Remarque : nous conseillons, pour installer correctement le

produit, recouvrir les tuyaux d'un ruban ayant les

caractéristiques suivantes :

- film élastique en PVC souple, avec adhésif a base d'acrylate

- conforme a la norme DIN EN 60454

- retardateur de flamme

- résistance optimale au vieillissement

- résistance aux écarts de températures

- utilisable aux basses températures



4. Fonctionnement

Panneau de controle

Remarque : Pour sélectionner les commandes, il suffit d'effleurer (appuyer sur) les symboles qui les représentent.

10 — =t

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

Touches Afficheur / LED

1. ON/OFF de la plaque de cuisson/aspirateur pour 7.  Afficher Power Level
plan de cuisson
8.  Afficher vitesse (puissance) d'aspiration
2. Sélection des zones de cuisson

Augmenter Power Level 9.  Voyant Timer activé

3. Augmenter vitesse (puissance) d'aspiration 10. Voyant temps Timer

4. Diminuer Power Level 11. Voyant fonction d'aspiration automatique
Diminuer vitesse (puissance) d'aspiration Voyant assistance filtres
Diminuer temps Timer Voyant fonctionnement avec unité SNAP

5. Activer Timer
Augmenter temps Timer

6.  Activation des fonctions automatiques
Réinitialiser saturation filtres
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UTILISATION DE LA PLAQUE DE CUISSON

A savoir avant de commencer :

Toutes les fonctions de ce plan de cuisson sont congues dans
le but de se conformer aux normes de sécurité les plus
strictes.

Pour cette raison :

+ Certaines fonctions ne s'activent pas, ou s'éteignent
automatiquement en I'absence de casseroles sur les
foyers, ou quand elles sont mal placées.

+ Dans d'autres cas, les fonctions activées se désactivent
automatiquement apres quelques secondes lorsque la
fonction sélectionnée nécessite un autre réglage qui n’est pas
donné (par exemple: “Allumer le plan de cuisson” sans
“Sélectionner la zone de cuisson” et la “Température de
fonctionnement’, ou bien la “Fonction Lock” ou celle
“Timer’).

Attention! Dans le cas (par exemple) d'utilisation
prolongée, la coupure de la zone de cuisson pourrait ne pas
étre immédiate, car en phase de refroidissement le symbole
“#" apparait sur 'écran pour indiquer ce stade de
fonctionnement.

Attendre que I'affichage se coupe avant de s'approcher de la
zone de cuisson.

Affichage zone de cuisson
dans les affichages relatifs aux zones de cuisson, apparait :

Zone de cuisson allumée 0
Power Level i.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector u
Fonction Bridge désactivée n
Fonction Temperature Manager

activée v
Fonction Child Lock activée I
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Caractéristiques de la plaque

@ Safe Activation

Le produit s'active uniquement en présence de casseroles sur
les zones de cuisson : le processus de chauffe ne se
déclenche pas sans casseroles et s'arréte en les enlevant.

@ Pot Detector
L'appareil détecte automatiquement la présence de
casseroles sur les zones de cuisson.

@ Safety Shut Down
Pour des raisons de sécurité, chaque zone est dotée d'un

temps de fonctionnement maximal qui dépend du niveau de
puissance programme.

@ Residual Heat Indicator

Al'extinction d'une ou plusieurs zones de cuisson, la
présence de chaleur résiduelle est signalée par le symbole de
la zone qui s'éclaire sur I'afficheur "

Fonctionnement
Remarque : Pour activer une quelconque fonction, il faut
d'abord activer la zone souhaitée.

@ Allumage

Appuyer sur (effleurer) (.D ON/OFF de la plaque de
cuisson/ aspirateur

Le voyant s'éclaire pour signaler que la plaque de
cuisson/aspirateur est prét(e) a I'emploi.

Appuyer de nouveau pour éteindre.

Remarque : Cette fonction a la priorité sur toutes les
autres.

@ Sélection des zones de cuisson

Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection G ,
correspondant & la zone de cuisson souhaitée.

@9 Power Level
La plaque est équipée de 9 niveaux de puissance :

Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection G , pour
augmenter le niveau de puissance;

Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection @ , pour
diminuer le niveau de puissance;

Le niveau de puissance apparait sur |'afficheur de la zone
sélectionnge : 4/ ... G



@ Power Booster

Le produit dispose d’un niveau de puissance supplémentaire
(en plus du niveau 5'), qui reste activé pendant 5 minutes,
puis la puissance revient au niveau précédent.

Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection G , pour
augmenter le niveau de puissance (au-dela du niveau E) et
activer le Power Booster

Le niveau Power Booster est signalé sur I'afficheur de la zone
sélectionnée avec le symbole ” [

NB : la zone de cuisson @ (FIG.19), ne dispose pas d’un
temporisateur pour le Power Booster ;

pour désactiver le Power Booster appuyer sur @

@ Bridge Zones
Les zones de cuisson gréce a la fonction Bridge sont en

mesure de fonctionner en mode combiné créant ainsi une
seule zone au méme niveau de puissance. Cette fonction
permet de cuire de maniére homogéne les grands plats /
casseroles.

Il est possible d'utiliser (en mode combiné) la zone de cuisson
frontale “Master” avec la zone correspondante derriere
“Secondaire”

(pour vérifier les zones concernées par cette fonction,
consulter la partie illustrée de ce manuel).

Pour activer la Fonction Bridge:

+ Sélectionner la zone de cuisson “‘Master” G

(qui doit étre au niveau de ?uissance 0)

- maintenir la pression + jusqu'a I'¢mission du signal
sonore suivi par I'affichage du symbole ‘7 #”

clignotant, sur l'afficheur (7) de la zone de cuisson
“Secondaire”

- sélectionner la zone de cuisson “Secondaire” dans les 3
secondes qui suivent

- programmer le niveau (Puissance) d'exercice G dela
zone de cuisson “Master”, qui apparaitra sur ['afficheur
respectif (7)

Remarque : pour désactiver la Fonction Bridge il suffit
d'amener la zone de cuisson a la bonne température o

@ Temperature Manager
La fonction de controle Temperature Manager permet de

maintenir la température constante & un niveau de puissance
optimisé compris entre 0 et 1; elle est parfaite pour maintenir
les aliments déja cuits a la bonne température.

La fonction Temperature Manager s'active a la premiére

pression de la touche +
L'afficheur de la zone actionnée en mode Temperature
Manager indique le symbole “A”
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@ Child Lock

La fonction Child Lock permet d'éviter que les enfants ne
puissent accidentellement allumer les zones de cuisson et la
zone aspirante car elle bloque toutes les fonctions.

La fonction Child Lock peut étre activée seulement quand
I'appareil est éclairé et les zones de cuisson (et la zone
aspirante) sont éteintes.

Activation:

+ enlever les casseroles éventuellement présentes sur la
plague de cuisson

« appuyer sur et maintenir enfoncées simultanément les

touches G (FR) et @

* puis de nouveau et le sélecteurG (2-FR);
un signal sonore indique que la fonction Child Lock est
activée et affiche "L" sur les afficheurs (7).

Désactivation :
+ appuyer sur et maintenir enfoncées simultanément les

touches G (2-FR? et @

* puis de nouveau ;

un signal sonore indique que la fonction Child Lock est
désactivée et "L" disparait des afficheurs (7).

Désactivation temporaire: une zone de cuisson peut étre
utilisée méme avec la fonction Child Lock activée.
Procéder comme suit.

* appuyer sur et maintenir enfoncée G (2-FR) et

La zone de cuisson peut maintenant étre utilisée
normalement, la fonction Child Lock s'actionne & nouveau a
I'extinction de la plaque de cuisson.

@ Timer

La fonction Timer est un compte a rebours qui peut étre
programmé (méme simultanément) sur chaque zone de
cuisson (et sur la zone aspirante).

A'la fin de du temps programmé la zone de cuisson (ou la
zone aspirante) s'éteint automatiquement et ['utilisateur est
averti par un signal sonore.

%

Le Timer s'active en appuyant sur le symbole O

dés que le timer a terminé le compte a rebours, un signal
sonore se déclenche (pendant 2 minutes ou s'arréte en
appuyant sur une quelconque touche (10) clignote, avec le
symbole “00".



Réglage de la fonction Timer pour la plaque de cuisson

+ Sélectionner la zone de cuisson. +

* Appuyer sur pour accéder a la fonction de réglage.
* Régler la durée du Timer:

%
appuyer sur le sélecteur O pour augmenter le temps
d'extinction automatique

appuyer sur le sélecteur @ , pour diminuer le
temps d'extinction automatique

Sivous le souhaitez, répéter I'opération pour les autres
zones de cuisson.

Remarque : Chaque zone peut avoir un Timer différent;
sur I'écran (10) apparaitra (pendant 10 secondes), le
compte a rebours de la derniére zone sélectionnée suivi du
compte a rebours le moins long.

Pour couper le Timer :

* programmer la valeur du timer a "L" , avec @

+ éteindre la plaque de cuisson, avec (.D

Remarque : la fonction reste active si I'on n'appuie pas,
entre-temps, sur d'autres touches.

Remarque : a c6té de la zone de cuisson, lorsque le Timer

—)
— g
est actionné, apparait le symbole &

@ Eqgg Timer

La fonction Egg Timer est un compte a rebours séparé des
zones de cuisson (et de la zone aspirante). A la fin du délai
programmé ['utilisateur est averti par le signal sonore
correspondant.

I
L'Egg Timer s'active en appuyant sur .

Remarque : pour régler la fonction Egg Timer suivre la
méme procédure de la fonction Timer.

@ Power Limitation

La fonction Power Limitation permet de programmer le
fonctionnement du produit en limitant I'absorption & un seuil
maximal.

Remarque : le réglage doit étre effectué a plaque éteinte,

sans appuyer sur la touche O lors du branchement du
produit au circuit électrique ou de la reconnexion du circuit
électrique (dans les 2 minutes qui suivent).
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Pour régler la fonction Power Limitation :
- appuyer sur

- tout en maintenant enfoncé @ appuyer puis relacher

- un signal sonore est émis
- maintenir enfoncé @ appuyer puis relacher + (2-FL)
- relacher maintenant la touche :

I'afficheur (7) de la zone FL visualise la séquence alternée

des symboles “c” et“0” pour signaler qu'il est possible
d'effectuer le réglage

I'afficheur (7) de la zone RL visualise le réglage en cours**

0=74KW
1= 31KW
2= 45KW

** e réglage est programmé par défaut a 7,4 KW

- pour modifier la programmation de la fonction Power

Limitation appuyer sur 4 —J (2-FL)

- pour sauvegarder la valeur appuyer sur @ pendant 2
secondes; un signal sonore se déclenche pour confirmer le
réglage.

- appuyer sur Q) pour quitter la fonction



UTILISATION DE L'ASPIRATEUR

@ Allumage

Appuyer sur (effleurer) (.D ON/OFF de la plaque de
cuisson/ aspirateur

Le voyant s'éclaire pour signaler que la plaque de
cuisson/aspirateur est prét(e) a I'emploi.

Appuyer de nouveau pour éteindre.

Remarque : Cette fonction a la priorité sur toutes les
autres.

@ Mise en marche de I'aspirateur :

(3
Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection d pour
activer I’aspirateur
@ Vitesse (puissance) d'aspiration :

(3
Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection d , pour
augmenter la vitesse (puissance) d'aspiration (0-10);
Effleurer (appuyer sur) la touche de sélection , pour

diminuer la vitesse (puissance) d'aspiration (10-0);

@ Timer
Le Timer s'active, a n'importe quelle vitesse, en appuyant sur

le symbole

de I'afficheur (10) le compte a rebours parait,
g

sur |'afficheur (8) apparait le symbole &

Réglage du Timer pour l'aspirateur
Il est possible d'intervenir et de modifier les temps d'arrét

programmés. La variation se fait quand le Timer est activé.

* Appuyer sur
d'arrét automatique

pour augmenter le temps

* Appuyer sur @pour diminuer le temps
d'arrét automatique
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@ Voyant de saturation des filtres
La hotte indique lorsqu'il faut changer les filtres :

Filtres a graisse
la LED “FILTER"(11) s'éclaire

Filtre anti-odeurs au charbon actif
la LED “FILTER"(11) clignote

@ Réinitialiser saturation filtres
Apres avoir effectué l'entretien des filtres (graisses et/ou

charbon actif), appuyer longuement sur la touche
la LED “FILTER” géteint, et relance le comptage de
lindicateur.

@ Activation du voyant de la saturation des filtres anti-
odeurs aux charbons actifs

Ce voyant est généralement désactivé.

Pour I'activer, procéder comme suit :

- éclairer la plaque aspirante avec O :
- avec moteur d'aspiration et zones de cuisson éteintes,

appuyer et maintenir la pression de la touche @;

“ ” , . e . ) . .
- FILTER™ g'éclaire et s'éteint pour signaler | activation.

@ Désactivation du voyant de la saturation des filtres
anti-odeurs aux charbons actifs

répéter la susdite opération pour "activation

” . .
“FILTER”  (lignote  puis
désactivation.

s'éteint pour signaler la

@ Fonctionnement automatique de la hotte avec la
fonction SNAP®

Pour la connexion entre la hotte et SNAP® consulter le
manuel fourni avec SNAP® ou visiter www.elica.com.

r ) . . e
Remarque : SNAP® est une unité d aspiration auxiliaire en
mesure de fonctionner avec la hotte.

Pour activer cette fonction :

Appuyer briévement sur@, le LED “(A)” etle LED

SNAP (11) s allument pour indiquer que la hotte est en train
de fonctionner sous ce mode.



La plaque aspirante est prédisposée pour étre utilisée
avec un KIT détecteur Windows (non fourni par le
producteur)

En installant le KIT détecteur Windows (uniquement en cas
d'utilisation de la plaque en mode ASPIRANT), le systeme
d'aspiration de I'air cessera de fonctionner toutes les fois qu'il
détectera que la fenétre (sur laquelle est installé le KIT) est
fermée.

Il est recommandé d'acheter le KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponible auprés des centres autorisés
Elektrotechnk Schabus ou directement a travers le site
internet www.elektrotechnik-schabus.de.

- Le branchement électrique du KIT a la hotte doit étre
effectué par un technicien qualifié et spécialisé.

- Le producteur de la plaque aspirante décline toute
responsabilité pour d’éventuels inconvénients,
dommages, incendies provoqués par des défauts et/ou
problémes de dysfonctionnement et/ou installation
erronée du KIT.
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4.1 Tableaux de puissance

Niveau de puissance

Typologie de cuisson

Niveau d'utilisation
('indication doit étre associée a I'expérience et aux
habitudes de cuisson)

Idéal pour élever trés rapidement la température des

. Boost Réchauffer rapidement aliments jusqu'a ébullition rapide en cas d'eau ou pour
Puissance chauffer rapidement les liquides de cuisson
maximale - .
. . Idéal pour le brunissement, commencer a cuire, frire
89 Friggere - bollire . A e
des produits congelés, faire bouillir rapidement
e . - . Idéal pour rétir, maintenir I'ébullition, cuire et griller
7-8 Rétir - brunir - bouillir - griller pour 1 : g
(courte durée, 5-10 minutes)
Puissance
élevée Rétir - cuire - cuire 4 I'étouffée - Idéal pour brunir, maintenir 'ébullition légére, cuire et
6-7 N griller (pendant une durée moyenne, 10-20 minutes),
brunir - griller . :
préchauffer les accessoires
. s . . Idéal pour cuire a I'étouffée, maintenir une ébullition
Cuire - cuire a I'étouffée - brunir - i : )
4-5 riler délicate, cuire (pour une longue durée). Repasser les
g pates
. Idéal pour | issons prolongées (riz roti
. Cuire - frémir - épaissir — rendre dga pour 1es cuissons prolongees $ » Sauces, rous,
Puissance 3-4 crémeux poisson), en présence de liquides d'accompagnement
moyenne (par exemple eau, vin, bouillon, lait), mélanger les pates
Idéal pour les cuissons prolongées (volumes de moins
23 Cuire - frémir - épaissir —rendre | d'un litre: riz, sauces, rétis, poisson) en présence de
crémeux liquides d'accompagnement (exemple eau, vin, bouillon,
lait)
12 Faire fondre - dégeler - garder Idéal pour ramollir le beurre, faire fondre doucement le
au chaud — rendre crémeux chocolat, décongeler des produits de petites dimensions
Faible
Puissance Faire fondre - dégeler - garder Iqegl pour gatder au chauld.d(? petites portlgns
1 . d'aliments fraichement cuisinés ou garder a
au chaud - rendre crémeux . AR
température les plats et faire épaissir le risotto
. Plan de cuisson en position stand-by ou coupé
Puissance , . . . s
OFF 2610 Surface d'appui (présence possible de chaleur résiduelle de la fin de la

cuisson, signalée par H-L-O)
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4.2 Tableaux de cuisson

Catégorie Plats ou type Niveau de puissance et déroulement cuisson
d'aliments de cuisson Premiére étape | Puissances | Deuxiéme étape | Puissances
Cuisson des pates
Pates fraiches Chauffage de I'eau Booster-9 et 7-8
maintien ébullition
Cuisson des pates
Pites. riz Pates fraiches Chauffage de I'eau Booster-9 et 7-8
’ maintien ébullition
Cuisson des pates
Riz bouilli Chauffage de I'eau Booster-9 et 5-6
maintien ébullition
Risotto Saisir et griller 7-8 Cuisson 4-5
Blanchis Chauffage de l'eau Booster-9 Ebullition 6-7
Léqumes Frits Chauffage de I'huile 9 Friture 8-9
Iégurgrllineus:es Sautés Chauffage de l'accessoire 7-8 Cuisson 6-7
Mijotés Chauffage de I'accessoire 7-8 Cuisson 3-4
Saisis Chauffage de I'accessoire 7-8 Dorure 7-8
Brunissement viande avec de
Roti I'huile 7-8 Cuisson 3-4
(si avec beurre, puissance 6)
. Grillées Préchauffage de la poéle 7-8 Griller SE”,'eS deux 7-8
Viandes cotés
Brunissement Brunlssement avec de lhuile 7-8 Cuisson 4-5
(si avec beurre, puissance 6)
En Brunissement avec de I'huile .
" ! : 7-8 Cuisson 3-4
sauce/braisées (si avec beurre, puissance 6)
Grillés Préchauffage de la poéle 7-8 Cuisson 7-8
En Brunissement avec de I'huile .
. . ) X 7-8 Cuisson 3-4
Poisson sauce/braisés (si avec beurre, puissance 6)
Frits Chauffage_(‘ie I'huile ou de la 8.9 Friture 7.8
matiére grasse
Omelettes Chauffage de la pot_e!e avec du 6 Cuisson 6-7
beurre ou de la matiére grasse
Omelette Chauffage de la pog!e avec du 6 Cuisson 5-6
CEuf beurre ou de la matiére grasse
A la coque/durs Chauffage de I'eau Booster-9 Cuisson 5-6
Pancake Chauffage de la poéle avec du 6 Cuisson 6.7
beurre
Tomate Brunissement avec qe I'huile (si 6.7 Cuisson 34
avec du beurre, puissance 6)
Sauces Bolognaise Brunissement avec Qe I'huile (si 6.7 Cuisson 34
avec du beurre, puissance 6)
Béchamel Préparation de la basg (faire fondre 5.6 ’Pgner a 34
beurre et farine) frémissement
Créme Porter le lait & ébulltion 45 Maintenir le 45
péatissiere frémissement
Gateaux, Puddings Porter le lait 4 ébullion 45 Maintenr e 23
crémes frémissement
Riz au lai Réchauffer le lai 56 Maintenir le 23
frémissement
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5. Entretien

Entretien de la plaque de cuisson

Attention! Avant toute opération de nettoyage ou
d'entretien, s'assurer que les zones de cuisson sont
éteintes et le voyant de chaleur a disparu.

5.1 Nettoyage
La plaque de cuisson doit étre nettoyée aprés chaque
utilisation.

Important :

Ne pas utiliser d'éponges abrasives, de tampons a récurer.
Leur utilisation, au fil du temps, pourrait abimer le verre.

Ne pas utiliser des produits chimiques irritants, tels que les
sprays pour fours ou détachants.

Aprés chaque utilisation, laisser refroidir le plan et le nettoyer
pour enlever les dépdts et les taches causées par des résidus
alimentaires.

Le sucre ou les aliments & haute teneur en sucre
endommagent le plan de cuisson et doivent étre retirés
immédiatement.

Le sel, le sucre et le sable peuvent rayer la surface du verre.
Utiliser un chiffon doux, des serviettes en papier ou des
produits spécifiques pour le nettoyage du plan (suivre les
instructions du fabricant).

NE JAMAIS UTILISER DE NETTOYEURS A VAPEUR !!!
Important :

En cas de gros débordements accidentels de liquides des
casseroles il est possible d'intervenir a travers la vanne de
décharge, placée sur la partie inférieure du produit de maniére
a pouvoir éliminer tout résidu et nettoyer en toute sécurité.
Fig. 16

Pour un nettoyage plus complet et soigné, enlever
complétement le bac inférieur.
Fig. 18a - 18b
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Entretien de I'aspirateur

Nettoyage

Pour le nettoyage, utiliser EXCLUSIVEMENT un chiffon
imbibé de détergent liquide neutre. NE PAS UTILISER
D'USTENSILES OU OUTILS DE NETTOYAGE !

Eviter 'usage de produits & base d'agents abrasifs.

NE PAS UTILISER D'ALCOOL !

Filtre anti-graisse

Fig. 15

Il retient les particules de graisse dérivantes d ela
cuisson.

Il doit étre nettoyé une fois par mois (ou quand l'indicateur de
saturation des filtres l'indique), avec des détergents non
agressifs, a la main ou au lave-vaisselle a basse température
et cycle rapide.

Avec le lavage au lave-vaisselle, le filtre anti-graisse
métallique peut décolorer mais ses caractéristiques de filtrage
restent les mémes.

Filtres aux charbons actifs

(Seulement pour la version filtrante)
Fig.17-17a-17b-17c

Il retient les mauvaises odeurs de la cuisson.

Le produit est doté de quatre séries de filtres qui retiennent
les odeurs grace aux charbons actifs. Les charbons actifs sont
intégrés dans une structure céramique qui les rend facilement
et complétement accessibles par les impuretés créant ainsi
une surface d’'absorption élevée.

La saturation des filtres céramique aux charbons actifs se
produit aprés une utilisation plus ou moins intense en fonction
du type de cuisine et de la fréquence de nettoyage du filtre a
graisse. Ces filtres anti-odeur peuvent étre soumis a une
régénération thermique tous les 2 a 3 mois dans un four
préchauffé a 200 °C pendant 45 minutes. La régénération
permet de bénéficier d'une durée maximale des filtres de 5
ans.



5.2 Recherche des pannes

induction

n'a pas été connecté
correctement ou est
défectueux.

! SUPPRESSION DE
CODE D'ERREUR DESCRIPTION CAUSES POSSIBLES L'ERREUR
TN La température interne de Attendre que la plaque
La zone commandes s'éteint & cause s ) -
E2 \ . I'électronique est trop refroidisse avant de
d'une trop haute température e N
élevée I'utiliser & nouveau
E3 Récipient non adapté Perte des'plropnetes Retirer la casserole
magnétiques
Le courant électrique
Problemes de communication entre r:_aerggglgz?a?i;::ti:fn: Débrancher la plaque du
E5 Iinterface utilisateur et le module a circuit électrique et

vérifier le raccordement

Pour tous les autres
signaux d'erreur

(E...U...C...)

Appeler le service assistance technique et communiquer le code d'erreur

5.3 Service assistance

Avant de contacter le Service Clientéle
1. Vérifier que vous ne pouvez pas résoudre le probléme vous-méme sur la base des points décrits dans "Recherche des pannes".

2. Eteindre et rallumer I'appareil pour s'assurer que la panne est résolue.

Si le probléme persiste aprés les susdites vérifications, contacter le Service Clientéle le plus proche.
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DE - Montage- und Gebrauchsanweisung

Bitte halten Sie sich genau an die in dieser Anleitung
enthaltenen Anweisungen. Es wird keinerlei Haftung
libernommen fiir Probleme, Schéden oder Brande, die durch

Nichteinhaltung der in diesem Handbuch aufgefiihrten

Anweisungen  verschuldet wurden. Das Gerat st

ausschlieBlich fir den Hausgebrauch bestimmt, zum Kochen

von Speisen und Absaugen von Rauch der beim Kochen
selbst entsteht. Es ist keine andere Nutzung erlaubt (z. B. das

Waérmen von Raumen). Der Hersteller Gbernimmt keine

Verantwortung fiir eine unsachgemaBe Verwendung oder

falsche Einstellung des Gerates.

Das Produkt kann sich in seinem Aussehen, von den in
dieser Broschiire dargestellten Abbildungen
unterscheiden, jedoch bleiben die Anweisungen fiir
den Gebrauch, die Wartung und die Installation
gleich.

Es ist wichtig diese Anleitung aufzubewahren, um sie
jederzeit heranziehen zu kénnen. Im Falle eines
Verkaufes, Abgabe oder Umzugs, stellen Sie sicher,
dass die Gebrauchsanweisung dem Produkt beigefiigt
ist.

I Lesen Sie die Anweisungen sorgfaltig; sie liefern
wichtige Informationen iber die Installation, Verwendung
und Sicherheit.

I Fihren Sie dem Produkt keine elektrischen
Veranderungen zu.

I Bevor Sie mit der Installation des Gerétes fortfahren,
Uberpriifen Sie ob alle Komponenten unbeschadigt sind.
Anderenfalls kontaktieren Sie lhren Handler und fahren
Sie nicht mit der Installation fort.

I Uberpriifen Sie die Integritat des Gerates bevor Sie mit
der Installation fortfahren. Anderenfalls kontaktieren Sie
lhren Handler und fahren Sie nicht mit der Installation
fort.

Hinweis: Die mit dem“(*)* Symbol versehenen Elemente sind

optionales Zubehdr, welche nur bei einigen Modellen

vorhanden sind oder Teile die nicht im Lieferumfang enthalten
sind und getrennt zu erwerben sind.

© 1. Warnungen

Achtung! Befolgen Sie die exakt die
folgenden Anweisungen:

-Das Gerat muss vor der Durchflihrung
von jeglichen Arbeiten von der
Stromversorgung getrennt werden.

-Die Installation oder Wartungen missen,
von einem qualifizierten Techniker,
entsprechend den Anweisungen des
Herstellers und mit Berticksichtigung der
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ortlichen Vorschriften in Bezug auf
Sicherheit durchgeflhrt werden.
Reparieren Sie kein Teil des Gerats oder
ersetzen Sie es nicht, sofern dies nicht
ausdrucklich in der Bedienungsanleitung
angegeben ist.

-Es ist Pflicht, dass das Gerat geerdet
wird.

-Das Netzkabel muss lang genug sein,
um die Verbindung des Geréates im
eingebauten Zustand an das Stromnetz
zu ermoglichen.

-Damit die Installation den aktuellen
Sicherheitsbestimmungen entspricht,
muss ein Leitungsschutzschalter
eingebaut sein, der die vollstandige
Trennung vom Netz, unter den
Bedingungen der
Uberspannungskategorie Ill, in
Ubereinstimmung mit den
Installationsanweisungen, gewahrleisten.
-Keine Mehrfachsteckdosen oder
Verlangerungskabel verwenden.

-Wenn die Installation abgeschlossen ist,
mussen die elektrischen Komponenten,
dem Benutzer unzuganglich sein.

-Das Geréat und seine zuganglichen Teile
werden bei Betrieb heil’. Achten Sie
darauf, die erhitzten Elemente nicht zu
beruhren.

- Achten Sie darauf, dass Kinder nicht mit
dem Gerat spielen; behalten Sie ihre
Kinder im Auge und halten Sie sie vom
Gerat fern, da die zuganglichen Teile
wahrend des Betriebs heill werden
konnen.



- Fur Menschen mit Herzschrittmachern
und aktiven Implantaten ist es wichtig,
vor dem Gebrauch des Induktionsherdes,
zu Uberprifen, ob Ihr Herzschrittmacher
mit dem Geréat kompatibel ist.

~-Wahrend und nach dem Gebrauch die
Heizelemente des Gerates nicht
berlhren.

-Vermeiden Sie den Kontakt mit Tiichern
oder anderen brennbaren Materialien, bis
nicht alle Komponenten des Gerates
ausreichend abgekuhlt sind.

-Auf dem Gerat oder in dessen Nahe
keine brennbaren Materialien abstellen.

-Uberhitzte Fette und Ole kdnnen leicht
Feuer fangen. Uberwachen Sie das
Kochen von Lebensmitteln, die reich an
Fett und Ol sind.

-Falls die Oberflache rissig wird, schalten
Sie das Gerét aus, um die Moglichkeit
eines Stromschlages zu vermeiden.

-Das Gerat ist nicht dafiir bestimmt, mit
Hilfe eines externen Timers
(Zeitschaltuhr) oder einer separaten
Fernbedienung, in Betrieb genommen zu
werden.

-Das unbeaufsichtigte Kochen auf einem
Herd, mit Ol oder Fett, kann gefahrlich
sein und zu einem Brand flhren.

- Der Kochvorgang muss uberwacht
werden. Auch ein kurzer Kochvorgang
muss kontinuierlich Uberwacht werden.

- Versuchen Sie NIE Flammen mit
Wasser zu ldschen. Im Gegenteil,
schalten Sie zuerst das Gerat aus und
ersticken Sie die Flammen dann zum
Beispiel mit einem Deckel oder einer
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Loschdecke. Brandgefahr: Stellen Sie
keine Gegenstande auf der Kochflachen
ab.

- Keine Dampfreiniger verwenden.

-Legen Sie keine Metallgegenstande wie
Messer, Gabeln, Loffel und Deckel auf
der Oberflache des Kochfeldes ab, da sie
sich Uberhitzen konnten.

- Bevor Sie dieses Modell an das
Stromnetz anschlieRen: Uberprifen Sie
das Typenschild (auf der Unterseite des
Gerats), um sicherzustellen, dass die
Spannung und die Stromversorgung dem
des Stromnetzes entsprechen und die
Steckdose geeignet ist. Im Zweifelsfall
rufen Sie einen qualifizierten Elektriker.

Wichtig:
- Nach dem Gebrauch schalten Sie das

Kochfeld an seinem Steuergerat aus und
verlassen Sie sich nicht auf den Sensor.

- Vermeiden Sie das Verschitten von
Flussigkeiten, indem Sie, beim Kochen
oder Erhitzen von Flissigkeiten, die
Warmezufuhr reduzieren.

- Lassen Sie auf den eingeschalteten
Kochflachen keine leeren Topfe oder
Pfannen stehen und stellen Sie
keinesfalls etwas ohne Kochgeschirr ab.

- Sobald sie mit dem Kochen fertig sind,
schalten Sie das jeweilige Kochfeld aus.

- Benutzen Sie zum Kochen niemals
Alufolie bzw. stellen Sie niemals etwas,
das in Alufolie verpackt ist, direkt auf
dem Kochfeld ab. Das Aluminium wiirde
schmelzen und Ihr Gerat irreparabel
beschéadigen.



- Erhitzen Sie niemals eine mit
Nahrungsmittel geflillte Dose oder
Konserve aus Blech, ohne sie vorher
gedffnet zu haben: Sie konnte
explodieren!

Diese Warnung richtet sich an alle
Kochflachen.

- Das Verwenden einer erhohten
Leistung wie z.B. Die Booster Funktion
ist fir das Erwarmen einiger
FlUssigkeiten wie z.B. von Frittierdl
ungeeignet. Die erhohte Hitze konnte
gefahrlich sein. In solchen Fallen wird zu
einer niedrigeren Stufe geraten.

- Das Kochgeschirr muss direkt auf dem
Herd gestellt werden und muss zentriert
werden. Auf keinen Fall irgendetwas
zwischen dem Kochgeschirr und dem
Herd legen.

- Im Fall von erhdhter Temperatur senkt
das Gerat automatisch die Stromzufuhr
des jeweiligen Kochfeldes ab.

Vor jedem Reinigungseingriff oder
Wartung, trennen Sie das Gerat vom
Stromnetz indem Sie den Stecker ziehen
oder schalten Sie den Strom am
Hauptschalter des Hauses im
Sicherungskasten aus.

Verwenden Sie flr alle Installations- und
Wartungsarbeiten Handschuhe.

Das Gerat kann von Kindern, ab einem
Alter von mindestens 8 Jahren, benutzt
werden und von Menschen mit
eingeschrankten physischen,
motorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder Mangel an Erfahrung oder
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notwendiger Kenntnis, sofern sie unter
Aufsicht stehen oder nachdem sie in die
sichere Benutzung des Gerates
eingefuhrt wurden und sie sich den
Gefahren, die von dem Geréat ausgehen,
bewusst sind.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem
Gerat spielen.

Die Reinigung und Wartung darf nicht
von Kindern ohne Aufsicht durchgefihrt
werden.

Der Raum muss ausreichend beliftet
sein, wenn die Dunstabzugshaube
zusammen mit anderen Geraten mit
Gasverbrennung oder andere
Brennstoffe verwendet wird.

Die Haube muss regelmafig sowohl von
Innen als auch von Aullen gereinigt
werden (MINDESTENS EINMAL PRO
MONAT), dabei aber genau die Angaben
der Bedienungsanleitung befolgen.

Das nicht beachten der Vorgaben
bezlglich der Reinigung der Haube und
dem Erneuern bzw. Reinigen der Filter
kann Brande verursachen.

Es ist strengstens verboten, Essen tber
offener Flamme zu kochen.

Die Verwendung von offenen Flammen
ist fir die Filter schadlich und kann
Brande verursachen und muss daher in
jedem Fall vermieden werden.

Jegliches Frittieren muss mit Sorgfalt
erfolgen, um zu vermeiden, dass das
(iberhitzte Ol Feuer fangen kann.
ACHTUNG: Wenn der Herd in Gebrauch
ist, konnen die zuganglichen Teile der
Haube heill werden.



Achtung! SchlieRen Sie das Gerat nicht
an das Stromnetz an, bis die Installation
vollstandig abgeschlossen ist.

Was die technischen und die
Sicherheitsmalinahmen bezlglich dem
Abzug der Ddmpfe angeht, halten Sie
sich strikt an die Vorschriften der
ortlichen Behorden.

Die angesaugte Luft darf nicht Gber das
selbe Abluftrohr abgeleitet werden, das
fir die Abfuhr von Rauchgasen, die
durch Gasverbrennung oder die
Verbrennung anderer Brennstoffen
erzeugt werden, verwendetet wird.
Benutzen Sie die Haube nicht ohne die
Lampen richtig montiert zu haben oder
gar ohne jegliche Lampen, da die Gefahr
eines elektrischen Schlags besteht.
Verwenden Sie die Haube nie ohne das
Gitter korrekt eingebaut zu haben!

Bei der Montage, verwenden Sie nur die
mitgelieferten Schrauben, oder, falls
nicht im Lieferumfang enthalten,
erwerben Sie Schrauben gemal der
Vorgaben. Verwenden Sie bei den
Schrauben die richtige Lange, wie sie im
Montagehandbuch angegeben werden.
Wenn die Dunstabzugshaube und
gleichzeitig andere Gerate, die eine
andere Energiequelle als Strom haben, in
Betrieb sind, darf der Unterdruck im
Raum nicht mehr als 4 Pa Uberschreiten
(4 x 10-5 bar)..

Dieses Gerat entspricht der EU-Richtlinie 2012/19/EU, Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE-Richtlinie). Stellen
Sie sicher, dass dieses Gerat gemaR den Vorschriften
entsorgt wird, so verhindern Sie mdgliche negativen Folgen
fiir die Umwelt und die Gesundheit.
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Die Kennzeichnung mmmm auf diesem Produkt oder den
Begleitpapieren gibt an, dass dieses Produkt nicht als
Hausmiill entsorgt werden darf, sondern muss an einer
Sammelstelle flr das Recycling von elektrischen und
elektronischen  Geraten abgegeben werden. Bei der
Entsorgen beachten Sie bitte die Ortlichen Vorschriften.
Weitere Informationen Uber die Behandlung, Verwertung und
das Recycling dieses Produkts erhalten Sie in Inrem Rathaus,
bei Ihrer Millabfuhr oder bei dem Handler, wo das Produkt
erworben wurde.

Dieses Gerat wurde gemaR den folgenden Vorschriften
entwickelt, getestet und hergestellt:

+ Sicherheit: EN / IEC 60335-1; EN / IEC 60335-2-6, EN / IEC
60335-2-31, EN / IEC 62233.

+ Leistung: EN / IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN / IEC 60704-1; EN / IEC 60704-2-13; EN / IEC
60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN /IEC 61000-3-3; EN / [EC 61000-3-

12. Empfehlungen fiir eine richtige Benutzung, um die
Umweltbelastung zu reduzieren: Wenn Sie zu kochen
beginnen, schalten Sie die Haube auf der niedrigsten
Geschwindigkeit ein und lassen Sie sie nach Beendigung des
Kochvorgangs noch fiir einige Minuten eingeschaltet. Erhdhen
Sie die Geschwindigkeit nur im Fall von groRen Mengen an
Rauch und Dampf und verwenden Sie die Booster-Funktion
nur in extremen Fallen. Um die Effizienz der Reduktion von
Gerliche aufrecht zu erhalten, ersetzen Sie wenn nétig,
den/die Kohlefilter. Um die Effizienz des Fettfilters aufrecht zu
erhalten, reinigen Sie diesen bei Bedarf. Zur Optimierung der
Effizienz und um Gerdusche zu minimieren, verwenden Sie
beim Abluftsystem den maximalen Durchmesser der in
diesem Handbuch angegeben ist.



2. Betriebsart

Kochen mit Induktion

Das Induktionskochsystem beruht auf dem physikalischen
Phanomen der magnetischen Induktion . Das wesentliche
Merkmal dieses Systems ist die direkte Energietibertragung von
dem Energiegenerator an den Topf.

Vorteile:

Wenn Sie dieses mit Elektroherden vergleichen, werden Sie
feststellen, dass es:

- sicherer ist: niedrigere Temperatur auf der Glasoberflache.

- schneller ist: schnelleres Erhitzen von Gerichten.

- genauer ist: Kochfeld reagiert sofort auf lhre Befehle

- effizienter ist: 90% der aufgenommenen Energie wird in Wérme
umgewandelt. Dariiber hinaus wird die Warmelibertragung sofort
abgebrochen, sobald Sie die Pfanne von der Oberflache entfernen
und so unndtige Warmeverluste vermieden.

2.1 Kochgeschirr
Verwenden Sie nur Kochgeschirr, das mit dem Symbol

versehen ist.

Wichtig:

um dauerhafte Schaden an der Oberflache des Kochfeldes zu
vermeiden, verwenden Sie nicht:

- Behalter mit einem zu 100% flachen Boden.

- Metallbehélter mit emailliertem Boden.

- Behaélter mit einem rauen Untergrund, um zu verhindem, dass
die Oberflache des Kochfeldes verkratzt wird.

- Stellen Sie niemals heile Topfe und Pfannen auf der Oberflache
des Bedienfeldes ab.

2.1.1 Kochgeschirrmaterial

Das Induktionskochverfahren verwendet Magnetismus, um
Warme zu erzeugen. Das Kochgeschirr muss daher Eisen
enthalten. Sie kénnen einfach mit einem Magneten (iberpriifen, ob
eine Pfanne aus magnetischem Material besteht. Kochgeschirr ist
ungeeignet, falls Sie keine magnetische Anziehungskraft erkennen
kdnnen.

2.1.2 Abmessung des Kochgeschirrs

WICHTIG: Wenn die Tépfe nicht die richtige GroRe haben, werden
sich die Kochfelder nicht einschalten.

Um den richtigen Durchmesser der Tdpfe in Bezug auf jedes
einzelne Feld festzustellen, ziehen Sie den illustrierten Teil dieser
Gebrauchsanweisung zu Rate.

2.2 Energieeinsparung

Um bessere Ergebnisse zu erhalten, empfehlen wir:

- Verwenden Sie nur Tépfe und Pfannen, deren
Bodendurchmesser mit dem des Kochfeldes tbereinstimmt.
- Verwenden Sie nur Topfe und Pfannen mit flachem Boden.
- Wenn méglich, benutzen Sie einen Deckel wahrend des
Kochvorgangs.

- Kochen Sie Gemiise, Kartoffeln usw. mit einer geringen Menge
an Wasser, um die Kochzeit zu reduzieren.

- Das Verwenden eines Schnellkochtopfs reduziert den
Stromverbrauch und die Garzeit

- Stellen Sie den Topf in die Mitte des aufgezeichneten
Kochfeldes.
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Die Benutzung der Abzugshaube

Die Abzugshaube kann entweder im Abluftbetrieb oder im

Umluftbetrieb benutzt werden. Abluftbetrieb
Abb.7

Die Dampfe werden durch eine Reihe von Rohren nach
draufen geleitet ( die als Sonderzubehdr getrennt erworben
werden miissen), welche an den mitgelieferten
Anschlussstutzen befestigt werden miissen.

Der Durchmesser des Abluftrohres muss mit dem des
Anschlussrings Ubereinstimmen:

- Im Fall eines rechteckigen Austritts 222 x 89 mm

- Im Fall eines runden Austritts @ 150 mm (*)

Fir weitere Informationen ziehen Sie die Seite Uber das
Zubehor der Abzugshaube dieses Handbuchs zu Rate.

Abb. 7c

SchlieRen Sie das Gerat an Rohrleitungen und
Wandabzugsldcher an, deren Durchmesser dem Luftauslass
entsprechen (Anschlussstutzen).

Die Verwendung von Rohren und Wandabzugsléchem mit
einem kleineren Durchmesser wird eine Verringerung der
Absaugleistung und eine drastische Erhéhung des
Gerauschpegels zur Folge haben.

Es wird daher diesbeziglich keinerlei
ibernommen.

I Reduzieren Sie die Lange des Rohres auf das Notwendigste.
I Verwenden Sie ein Rohr mit einer mdglichst geringen Anzahl
an Kurven (maximal zugelassener Winkel: 90°).

I Vermeiden Sie drastische Unterschiede im Durchmesser des
Rohres.

@ Umluftbetrieb

Abb.8Die angesaugte Luft wird durch spezielle Fettfilter und
Geruchsfilter gefiltert, bevor sie wieder dem Raum zugefiihrt
wird.

Das Produkt wird mit allem Notwendigsten geliefert, das Sie fiir
eine Standardmontage, mit einem Luftauslass an der
Vorderseite des Sockels, bendtigen.

Im Lieferumfang sind bereits vier Satze Keramik-Filter mit
Aktivkohle fiir hohe Leistung enthalten. Keramik-Filter sind
innovative modulare Kohlefilter, der regenerierbar ist (Lesen Sie
dazu auch im Kapitel ,Wartung" den Abschnitt ,Aktivkohlefilter”).
Die physikalisch-chemischen Eigenschaften ermdglichen eine
hohe Effizienz was die Aufnahme von Geriichen betrifft und
lange mechanische Bestandigkeit.

Fiir weitere Informationen konsultieren Sie die zum Zubehér des
Umluftbetriebes gehdrige Seite (im illustrierten Teil dieses
Handbuchs).

Abb. 13b

Besuchen Sie unsere Websites, www.elica.com und
www.shop.elica.com, um eine vollstandige Ubersicht iiber
die verfiigbaren Modelle und die verschiedenen
Einbaumdglichkeiten, sowohl fiir den Umluftbetrieb, als
auch fiir den Abluftbetrieb, zu bekommen.

Verantwortung



3. Befestigung

Sowohl der elektrische Anschluss, als auch der
mechanische Einbau, darf nur von ausgebildetem
Personal durchgefiihrt werden.

Das Elektro-Haushaltsgerét ist fir den Einbau in eine
Arbeitsflache mit einer Stéarke von 2-6 cm bei einer TOP-
Installation und 2,5 — 6 cm bei einer FLUSH-Installation
hergestellt worden.

Der Mindestabstand zwischen dem Kochfeld und der Wand
muss nach Vorne mindestens 5 ¢cm und an den Seiten
mindestens 10 cm betragen.

& 3.1 Elektrischer Anschluss

Abb. 3

-Trennen Sie das Gerat vom Stromnetz

-Der Anschluss muss von qualifiziertem Personal, mit
Kenntnisse uber die Vorschriften beztglich der Installation
und Sicherheitsfragen, durchgefihrt werden.

-Der Hersteller ibernimmt keine Verantwortung fiir Menschen,
Tiere oder Dinge im Falle eines Nichtbeachtens der im
vorangehenden Kapitel genannten Vorgaben.

-Das Netzkabel muss lang genug sein, um das Entfernen des
Kochfeldes von der Arbeitsplatte zu erméglichen,

-Stellen Sie sicher, dass die Spannung, die auf dem
Typenschild auf der Unterseite des Gerates angegeben ist,
der des Hauses entspricht in dem es installiert wird.
-Verwenden Sie keine Verlangerungskabel.

- Die Erdung ist gesetzlich vorgeschrieben.

- Das Kabel fir die Erdung muss 2cm l&nger als die anderen
Kabel sein.

- Falls das Gerét nicht mit einem Netzkabel geliefert wird, ist
ein Leiter mit einem Querschnitt von mindestens 2,5 mm und
einer Leistung bis 7200 Watt zu verwenden; wahrend es fir
hohere Spannungen 4 mm sein missen.

- Das Kabel darf an keiner Stelle eine Temperatur von mehr
als 50 ° C (iber der der Raumtemperatur erreichen.

- Das Gerat ist fir einen dauerhaften Anschluss an das
Stromnetz gedacht, deshalb muss der Anschluss an das
Stromnetzt Uber einen Fehlerstrom-Schutzschalter erfolgen,
der die vollstandige Trennung vom Stromnetz unter der oben
genannten Uberspannungskategorie Il garantiert und nach
dem Einbau leicht erreichbar ist.

Achtung! Bevor Sie die Stromversorgung wiederherstellen
und ihre korrekte Funktion Uberpriifen, (iberpriifen Sie immer
ob das Netzkabel korrekt angeschlossen ist.

Achtung! Der Austausch des Verbindungskabels muss von
einem autorisierten Servicemitarbeiter durchgefiihrt werdeno
oder von einer Person mit ahnlicher Eignung.

Hinweis: Das Produkt ist mit der Funktion ,Power Limitator
(Leistungsbegrenzung) ausgestattet, die es ermdglicht einen
maximalen Grenzwert bez(iglich der kW Aufnahme
einzustellen.

Die Einstellung muss bei Anschluss des Geréates an das
Stromnetz oder bei einer Wiederherstellung des Stromnetzes
selbst durchgefiihrt werden (innerhalb der darauffolgenden 2
Minuten). Fiir die Abfolge zur Einstellung der
Leistungsbegrenzung konsultieren Sie dieses Handbuch
im Abschnitt ,,Betrieb“.
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3.2 Montage

Vor dem Einbau:

+ Nachdem Sie das Produkts ausgepackt haben, stellen
Sie sicher, dass es keine Schaden wéhrend des
Transports erlitten hat und im Falle von Problemen,

kontaktieren Sie lhren Handler oder den Kundendienst,
bevor Sie mit dem Einbau fortfahren.

+  Uberprifen Sie, ob das erworbene Produkt von seinen
Ausmafen, in den von lhnen ausgewahlten Einbauort,
passt.

+  Uberprifen Sie, dass sich im Inneren der Verpackung
keine Zubehérteile (wie z.B. Titchen mit Schrauben,
Garantie etc.) befinden (aus Transportgriinden), welche
gegebenenfalls entfernt und aufbewahrt werden missen.

+  Stellen Sie des weiteren sicher, dass in der Nahe des
Montagebereichs eine Steckdose zur Verfligung steht.

Uberpriifung des Einbauorts:

- Das Gerét darf nicht tiber folgenden Geréaten eingebaut
werden: Geréte die der Kihlung dienen,
Geschirrspilmaschinen, Herde, Ofen, Waschmaschinen
und Trocknern.

- Alle Schneidarbeiten am Einbauort miissen vor dem
Einsetzen des Kochfeldes durchgefiihrt werden und
Holzsplitter oder Sagespane miissen griindlich entfernt
werden.

WICHTIG: Verwenden Sie einen Dichtkleber (1 Komponente)

mit einer Temperaturbestandigkeit bis 250°C;

Vor dem Einbau mussen alle Oberflachen griindlich gereinigt

werden um alle Substanzen, die eine Haftung beeintréchtigen

kénnten, zu beseitigen. (z.B.: Trennmittel,

Konservierungsstoffe, Fette, Ole, Staub, Riickstande alter

Klebstoffe etc.);

Der Klebstoff muss gleichmaRig Uber den gesamten Umfang

des Rahmens verteilt werden;

nach dem Einkleben muss der Kleber fiir etwa 24 Stunden

trocknen.

Abb. 1b

ACHTUNG! Die mangelhafte Verwendung von Schrauben

und anderen Befestigungselementen, gemag dieser

Anleitung, kann Gefahren elektrischen Ursprungs verursachen

Hinweis: Fir den korrekten Einbau dieses Gerates ist es

empfehlenswert die Rohre mit einem Klebeband, mit

folgenden Eigenschaften, zu umwickeln:

- Elastisches Klebeband aus weichem PVC mit einem

Klebstoff auf Acrylséure Basis

- Entsprechend der DIN EN 60454 Norm

- Schwer entflammbar

- Sehr gute Alterungsbestandigkeit

- Besténdig gegen Temperaturschwankungen

- Einsetzbar bei niedrigen Temperaturen



4. Geratebeschreibung

Bedienfeldanordnung

Anmerkung: Um die Steuerungen zu wéhlen, ist es ausreichend, die Symbole, die sie darstellen, zu beriihren (driicken)

{A)

sNaP b i (j
11 — FILTER | | T

9
—@ T

Tasten

1. EINJAUS des Kochfeldes / der Abzugshaube des
Kochfeldes

2. Auswahl der Kochzone
Erhdhung der Leistungsstufe

3. Erh6hung der Abzugsleistung Geblase

4. Reduzierung der Leistungsstufe der gewahlten
Kochzone;
Reduzierung der Abzugsleistung des Geblases ;
Reduzierung der eingestellten Zeit (Timer)

5. Aktivierung des Timers
Erhéhung der Zeit des Timers

6.  Aktivierung der automatischen Absaugfunktion
Neustart der Sattigungsanzeige der Filter

J 7
+—3 2 9
8o =l
C5
LG |
2-FR O
& |
| 1
5
Display / LED

7.  Anzeige eingestellte Leistungsstufe

8.  Anzeige der Abzugsleistung des Geblases

9.  Anzeige fiir eingeschalteten Timer

10.  Anzeige der Zeit des Timers

11, Anzeige fiir die automatische Absaugfunktion

Anzeige Filterwechsel
Anzeige fiir die Funktion mit SNAP
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Benutzung des Kochfeldes

Was Sie vor Beginn wissen sollten:

Alle Funktionen dieses Kochfeldes sind entwickel worden um
strengste Sicherheitsrichtlinien zu einzuhalten.

Deshalb:

*Einige Funktionen lassen sich nicht aktivieren bzw.
deaktivieren sich, wenn sich kein Kochgeschirr auf den
Kochfeldern befinden oder wenn sie nicht richtig
positioniert sind.

+ In anderen Féllen deaktivieren sich die ausgewahlten
Funktionen automatisch nach einigen Sekunden, falls eine
Funktion eine weiter Einstellung verlangt, die sie nicht erhalt
(z.B.: das “Einschalten der Kochflachen” ohne das
“Auswahlen eines Kochfeldes” und das “Auswéhlen der
Temperatur”, oder die “Funktion Lock” oder die des
“Timers”).

Achtung! Im Falle einer (z.B.) langeren Benutzung
konnte sich das Abschalten des Kochfeldes etwas verzogern,
weil es sich in der Phase der Abkiihlung befindet; in der
Anzeige der Kochfelder erscheint dann das Zeichen #7" was
darauf hinweist, dass es sich in dieser Phase befindet. Warten
Sie bis die Anzeige erlischt, bevor Sie sich dem Kochfeld
nahern

Anzeige der Kochebene
in den Anzeigen der jeweiligen Kochfelder wird folgendes
angezeigt:

Kochfeld eingeschaltet o
Power Level (Heizniveau) {.9.P
Indikator fiir Restwarme H
Topf Detector o
Bridge Funktion Aktiviert n
Funktion Temperatur Manager

aktiv u

[)

Funktion Kindersicherung aktiv =
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Eigenschaften der Kochflache

® Safe Activation

Das Gerat schaltet sich nur ein, wenn sich Kochgeschirr auf
den Kochfeldern befinden: der Heizprozess beginnt nicht oder
wird unterbrochen, falls kein Kochgeschirr aufliegt oder es
entfernt wird.

@ Topf Detector
Das Gerat bemerkt automatisch ob sich Topfe auf den
Kochfeldern befinden.

@ Sicherheitsabschaltung

Aus Griinden der Sicherheit hat jedes Kochfeld eine
Hochstdauer, die von der Hohe des eingestellten Heizniveau
abhangig ist.

@ Indikator fiir Restwédrme

Nach dem Abschalten einer oder mehrerer Kochfelder wird
das vorhanden sein von Restwarme auf der Anzeige des
dazugehtrigen Feldes mit dem Symbol 4" angezeigt.

Funktion
Hinweis: Um jegliche Funktion aktivieren zu kénnen muss
zuerst das gewiinschte Feld eingeschaltet werden.

@ Einschalten

Driicken (streifen) Sie tiber (D AN/AUS Kochflache /
Abzugshaube

Die Leuchtanzeige geht an und Zeigt damit an, dass die
Kochflache/Abzugshaube betriebsbereit ist.

Driicken Sie erneut um es auszuschalten.

Hinweis: Diese Funktion ist fundamental fiir jeden
weiteren Schritt.

@ Auswahl des Kochfeldes

Streifen (driicken) Sie die Taste G zur Auswahl des
gewinschten Kochfeldes.

® 9 Level zur Hitzeregulierung
Die Kochebene ist mit 9 Heizstufen ausgestattet

Streifen (driicken) Sie die Taste +, um die Heizkraft zu

erhohen;

Streifen (driicken) sie die Taste @ um die Heizkraft zu
senken;

Das Heizniveau wird auf der Anzeige des ausgewahlten
Feldes mit den Zahlen ... g angezeigt.



@ Power Booster

Das Modell hat eine zusatzliche Leistungsstufe (neben der
Leistungsstufe g), die fiir 5 Minuten eingeschaltet bleibt,
danach schaltet das Geblase auf die vorherige Leistungsstufe
zuriick.

Streifen (driicken) Sie die Taste +, um die Heizkraft zu
erhohen (liber die Stufe S'hinaus) und um den Power Booster
einzuschalten.

Die ,Power Booster* Stufe wird auf der Anzeige Des Feldes
mit dem Symbol , P~ angezeigt.

NB: Die Kochplatte @ (ABB.19) hat keinen Timer fiir den
Power Booster;

Um den Power Booster abzuschalten, driicken Sie @

@ ,Bridge Zones" (Briickenfelder)

Die Kochfelder sind dank der ,Bridge" Funktion in der Lage
kombiniert zu arbeiten und so eine einziges Kochfeld, mit
gleicher Stufe, zu erzeugen. Diese Funktion ermdglicht ein
gleichmé&Riges garen in Formen oder Tdpfen von grofier
Dimension.

Es ist auch méglich, das vordere Kochfeld ,,Master”
zusammen mit dem jeweiligen hinteren Feld ,,Sekundar” zu
verwenden (um zu Uberprtifen, auf welchen Feldern diese
Funktion moglich ist, beratschlagen sie die Abbildungen
dieser Gebrauchsanweisung).

Zur Aktivierung der ,Bridge* Funktion:

- wihlen Sie das Kochfeld “Master” +aus

(welches auf der Stufe 0 stehen muss)

- halten Sie \— + gedriickt, bis ein Signalton zu horen ist,

worauf das Symbol I':' blinkend, in der Anzeige (7), des
sekundéren Kochfeldes, erscheint.

- wihlen Sie das ,,sekundare“ Kochfeld innerhalb von 3
Sekunden aus

- stellen Sie die gewiinschte Stufe (Heizkraft) ein D
Die Stufe des ,Masters” wird in der dazugehérigen Anzeige
(7) angezeigt werden.

Hinweis: Um die Bridge Funktion zu deaktivieren ist es
ausreichend das Kochfeld auf Stufe ,&3" zu stellen.

@ Temperatur Manager

Der ,Temperatur Manager* ist eine Kontrollfunktion, die es
ermdglicht Speisen bei gleichmaRiger Temperatur zu halten.
Dabei liegt die Temperatur konstant auf einer Stufe zwischen
0 und 1; ideal um fertige Gerichte warm zu halten.

Die Funktion ,Temperatur Manager* aktiviert man, durch das

erste driicken der taste +.
In der Anzeige des Kochfeldes, das auf Stufe Temperatur
Manager l4uft, erscheint das Symbol ,, k"
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@ Kindersicherung

Die Kindersicherung verhindert, dass Kinder aus versehen die
Kochfelder und Abzugshaube einschalten kdnnen, indem es
die Aktivierung jeglicher Funktion untersagt.

Die Kindersicherung kann nur bei eingeschaltetem Gerét,
jedoch mit ausgeschalteten Kochfeldern, aktiviert werden.

Aktivierung:
+ entfernen Sie gegebenenfalls, sich auf den Kochfeldern
befindliche Topfe

« driicken Sie gleichzeitig + (FR)und @ und
halten Sie sie gedriickt

+ dann erneut und den Wahlschalter G (2-FR);

ein akustisches Signal zeigt an, dass die Kindersicherung
Child Lock eingeschaltet ist, auf den Display erscheint "L"
(7).

Deaktivierung:

+ driicken Sie und halten sie gleichzeitig + (2-FR) und

gedriickt.

* dann ermeut ;

ein akustisches Signal zeigt an, dass die Kindersicherung
Child Lock abgeschaltet ist, auf den Display erscheint L
(7).

Kurzzeitige Deaktivierung: es ist moglich die Kochflache
auch bei eingeschalteter Kindersicherung zu benutzen.
Gehen Sie folgendermaBen vor:

« driicken Sie und halten Sie G (2-FR) und @

gedriickt.
Nun ist es méglich das Kochfeld wie gewohnt zu benutzen,
jedoch wird die Kindersicherung nach Abschalten des
Kochfeldes erneut aktiviert.

® Timer

Die Timer Funktion ist eine Zeitkontrolle, welche, auch
gleichzeitig, auf jedem Kochfeld getrennt von einander,
eingestellt werden kann ( und auch fiir die Abzugshaube).
Nach Beendigung der eingestellten Zeit wird das ausgewéhlte
Feld (oder die Abzugshaube) automatisch ausgeschaltet und
der Benutzer wird durch ein akustisches Signal gewarnt.

Den Timer aktiviert man, durch das driicken dieses Symbols
&

Sobaid der Timer den Count-down beendet hat, wird ein
akustisches Signal abgegeben ( 2 Minuten lang oder bis

irgendeine Taste der Kochflache gedriickt wird) und auf der
Anzeige (10) blinkt das Symbol ,, 0.



Einstellung der Timer Funktion fiir die Kochzone

+ Wahlen Sie ein Kochfeld aus G

* Driicken Sie um die Funktion zur Zeiteinstellung zu
aktivieren.

+ Zeitspanne des Timers einstellen:

V)
driicken Sie die Auswahltaste O um die Dauer der
automatischen Abschaltung zu erhéhen

driicken Sie die Auswahltaste @ um die Dauer der
automatischen Abschaltung zu reduzieren

Falls erwiinscht, wiederholen Sie diesen Vorgang auch fiir
die anderen Kochfelder

Hinweis: Fiir jedes Kochfeld kann eine Unterschiedliche
Zeitspanne eingestellt werden; in der Anzeige (10)
erscheint dann, fir die Dauer von 10 Sekunden, der Count-
down des zuletzt ausgewahlten Feldes, gefolgt von dem
mit der kirzesten Kochdauer.

Zum ausschalten des Timers:
+ Stellen Sie den Wert des Timers, durch driicken der

Taste @ auf den Wert £3"

« Schalten Sie das Kochfeld, durch driicken der Taste Q)
aus

Hinweis: Die Funktion bleibt aktiv, falls in der Zwischenzeit
keine anderen Tasten gedriickt werden.

Hinweis: seitlich des Kochfeldes erscheint bei

g
=

eingeschaltetem Timer das folgende Symbol

® Eqg Timer

Die Aufgabe des Egg Timer ist es, ein von den Kochfeldern
(und der Abzugshaube) unabhangiger Count-down zu sein.
Am Ende des eingestellten Zeitraums, wird der Benutzer tiber
ein Akustisches Signal gewarnt.

%
Den Egg Timer aktivieren Sie durch das driicken von O
Hinweis : Um den Egg Timer einzustellen, folgen Sie der

Anleitung zur Einstellung des Timers.
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@ Power Limitation

Mit der Funktion Power Limitation kann die Funktionsweise
des Produkts so eingestellt werden, dass die maximale
Leistungsaufnahme begrenzt wird.

Merke : Die Einstellung muss bei ausgeschaltetem Kochfeld

vorgenommen werden, ohne die Taste (D zu driicken und
zwar beim Anschluss des Kochfeldes mit der
Stromversorgung oder der erneuten Verbindung mit der
Stromversorgung, innerhalb der nachsten 2 Minuten.

Einstellung der Power Limitation :

- driicken Sie

- @ gedrckt halten, driicken und loslassen @

- es erklingt ein kurzer Signalton
- gedrlckt halten, + driicken und loslassen(2-FL)
- jetzt kann Taste @Iosgelassen werden:

das Display (7) des Bereichs FL zeigt in abwechselnder

Reihenfolge die Symbole “c” und “0” an, um anzuzeigen,
dass die Einstellung vorgenommen werden kann

das Display (7) des Bereichs RL zeigt die derzeitige
Einstellung an**

0=74KW
1=31KW
2= 45KW

** Voreinstellung betragt 7,4 KW

- um die Power-Limitation-Einstellung zu verandern,+ (2-
FL)drlicken

- um diese Wahl zu speichern, @2 Sekunden lang
driicken; es erklingt ein langer Signalton, der die Einstellung
bestatigt.

- Odri]cken, um die Funktion zu verlassen



Verwendung der Abzugshaube

@ Einschalten

Driicken (streifen) Sie tiber d)zum
Einschalten/Ausschalten des Kochfeldes / der
Abzugshaube

Das Lampchen zur Anzeige erleuchtet um anzuzeigen, dass
die Kochebene / Abzugshaube betriebsbereit ist.

Driicken Sie es erneut um es auszuschalten

Hinweis: Diese Funktion ist allen anderen vorrangig.

@ Einschalten der Abzugshaube:

@
Streifen Sie Uber(drlicken Sie) die Auswahltaste J um
die Abzugshaube einzuschalten.

® Geschwindigkeit (Starke) der Absauqu_r;_q:
Y

<)
Streifen Sie dber(drlicken Sie) die Auswahltaste J ,um
die Geschwindigkeit (Starke) der Absaugung zu erhéhen (0-
10);

Streifen Sie Uber (driicken Sie) die Auswahltaste @ um
die Geschwindigkeit (Starke) der Absaugung zu reduzieren
(10-0);

® Timer
Der Timer kann bei jeder Geschwindigkeit aktiviert werden,

indem Sie die Taste driicken.

Auf der Anzeige (10) wird dann der Count-down angezeigt,

B
auf dem Display (8) erscheint dann dieses Symbol &

Einstellung des Timers fiir die Absaugung

Es ist mdglich einzugreifen und die voreingestellte Dauer
bis zur Abschaltung zu verdndern. Die Veranderung muss
bei aktivem Timer erfolgen.

4
* Driicken Sie O um die Dauer bis zur automatischen
Abschaltung zu verlangern

* Driicken Sie um die Dauer bis zur
automatischen Abschaltung zu verkirzen.
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@ Anzeige der Sattigung der Filter
Die Abzugshaube zeigt an, wenn es notwendig ist, die
Filterwartung auszufiihren:

Fettfilter
LED “FILTER” (11) leuchtet auf

Geruchsfilter mit Aktivkohle
LED “FILTER” (11) blinkt

@ Reset Sattigung der Filter
Nach der Filterwartung (Fettfilter und/oder Aktivkohle), Taste

lange driicken ;
LED “FILTER” geht aus und der Zahlvorgang der Anzeige
startet erneut.

@ Aktivierung der Anzeige Séttigung Geruchsfilter mit
Aktivkohle

Diese Anzeige ist in der Regel abgeschaltet.

Um sie zu aktivieren:

- Abzugsflache durch (D anschalten;

- Absaugmotor und Kochfeld sind ausgeschaltet, @
driicken und gedriickt halten;

- “FILTER” geht an und wieder aus, um die erfolgte
Aktivierung anzuzeigen.

@ Deaktivierung der Anzeige Sattigung Geruchsfilter mit
Aktivkohle
oben  beschriebenen
wiederholen
- “FILTER” geht an und wieder aus, um die erfolgte
Deaktivierung anzuzeigen.

den Vorgang der Aktivierung

® Automatische Funktionsweise

Die Abzugshaube wird sich automatisch auf die geeignete
Geschwindigkeit einschalten, gemaR der, auf den einzelnen
Kochfeldern, verwendeten Heizstufen.

Wenn das Kochfeld abgeschaltet ist, schaltet die
Dunstabzugshaube schrittweise die Absauggeschwindigkeit
herunter und entfernt so die restlichen Dampfe und
Gerliche,bevor sie sich ganz abschaltet.

Um diese Funktion zu aktivieren:

Driicken Sie kurz und das LED ,(A)” (11) erleuchtet,
um anzuzeigen, dass die Abzugshaube in diesem Modus
arbeitet.



®Automatische Funktionsweise der
Abzugshaube mit SNAP®

Fiir den Anschluss der Dunstabzugshaube an den SNAP®
bitte in der mit der SNAP® gelieferten Betriebsanleitung
nachsehen oder auf die Webseite www.elica.com gehen.
Hinweis: SNAP® ist eine Zusatzabsaugvorrichtung, die
zusammen mit der Dunstabzugshaube arbeiten kann.

Zum Einschalten dieser Funktion:

Driicken Sie kurz auf , die LED “(A)” und die LED
SNAP (11) beginnen zu leuchten, um anzuzeigen, dass die
Dunstabzugshaube in diesem Modus arbeitet.

Diese Kochfeld mit integriertem Dunstabzug ist fiir den
Gebrauch einer Funk-Abluftsteuerung mit
Fensterkontaktschalter (nicht im Lieferumfang
enthalten)vorgeriistet.

Wenn die Funk-Abluftsteuerung mit Fensterkontaktschalter
eingebaut wird (nur bei Abluftfiihrung), schaltet sich das
Geblaset jedes Mal ab, wenn das Fenster im Raum, an dem
der Fensterkontaktschalter angebracht wird, geschlossen ist.
Dies ist bei der Installation des Abzuges in Rdumen mit
raumluftabhéngigen Feuerstatten erforderlich.

Wir empfehlen die Funk-Abluftsteuerung FDS100 von
Elektrotechnik Schabus,die im Fachhandel oder direkt auf der
Internetseite www.elektrotechnikschabus.de erhaltlich ist.
- Die Funk-Abluftsteuerung fiir das Kochfeld muss von
spezialisiertem Fachpersonal elektrisch angeschlossen
werden.

- Der Hersteller des Kochfelds mit Dunstabzug lehnt jede
Haftung fiir Stérungen, Schaden oder Brande, die durch
Mangel, Fehlfunktion und/oder einer falschen Installation
der Funk-Abluftsteuerung verursacht werden.
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4.1 Leistungstabellen

Benutzung der Stufe
Leistungsstufea Tipologia di cottura (die Angabe erganzt lhre Erfahrung und lhre
Kochgewohnheiten
Ideal, um die Temperatur der Lebensmittel in kurzer Zeit
Power Schnell aufwarmen zu erhdhen (bis zum schnellen Sieden bei Wasser)
Max. sowie um Flussigkeiten schnell aufzuwérmen
Lefstung |deal B Ankoch fgef
. eal zum Braunen; zum Ankochen; um tiefgefrorene
89 Braten - Sieden Produkte zu braten und zum schnellen Sieden
Bréunen - Anbraten- Sieden- Ideal zum Anbraten, um heftig am Sieden zu halten,
7-8 Grillen zum Kochen und Grillen (fiir kurze Zeitraume, 5-10
Hohe Min.)
Leistunga . Ideal zum Anbraten, um leicht am Sieden zu halten,
67 Braunen - Kochen - Schmoren -\ 1+ chen und Grillen (fir mittlere Zeitrume, 10-20
Anbraten - Grillen Min.) '
Kochen - Schmoren - Anbraten - | Ideal zum Schmoren, um sanft am Sieden zu halten,
45 ) . oo
Grillen zum Kochen (fiir lange Zeitraume)
. ) Ideal zum langen Kochen (Reis, Soflen, Braten, Fisch)
Mittlere 4 Kochen - Einkochen mit Flissigkeiten (z.B. Wasser, Wein, Briihe, Milch)
Leistung
Ideal zum langen Kochen (Mengen unter einem Liter,
23 Kochen - Einkochen Reis, Soflen, Braten, Fisch) mit Kochfliissigkeiten (z.B.
Wasser, Wein, Briihe, Milch))
1-2 Schmelzen - Auftauen - ideal um Butter weich zu machen, Schokolade sanft zu
Niedrige Warmhalten schmelzen, um kleine Mengen aufzutauen
Leistunga _ -
1 Schmelzen - Auftauen Ideal, um soeben gekochte Portionen warm zu halten
Warmhalten
AUS Null-Leistung Ablagefliche Kgchfgld in Bere|t§chaftsstellung oder aus (Restwwarme
wird mit H angezeigt))
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4.2 Kochtabellen

Gerichte oder Leistungsstufe und Kochablauf
Lebensmittelkategorie | Kochvorgang- Erste Phase | Leistungen | Zweite Phase | Leistungen
Art
Frische Nudeln Wasser erhitzen Booster-9 N“de".‘ kochen und 7-8
am Sieden halten
. . Nudeln kochen und
Nudeln, Reis Frische Nudeln Wasser erhitzen Booster-9 am Sieden halten 7-8
Gesottener Reis Wasser erhitzen Booster-9 N“de'W kochen und 56
am Sieden halten
Risotto Anbraten Gemiise und Résten 7-8 Kochen 4-5
Gesottene Wasser erhitzen Booster-9 Sieden 6-7
Gebratene Aufwarmen vom Ol 9 Braten 89
. Sautierte Kochgeschirr erwérmen 7-8 Kochen 6-7
Gemiise und Geschmort Kochgeschirr enwa 78 Koch 34
Hiilsenfriichte eschmorte ochgeschirr erwérmen - ochen
Angebratene
Angebratene Kochgeschirr erwérmen 7-8 Gemiise goldbraun 7-8
braten
Fleisch mit Ol goldbraun braten
Braten (Leistung 6 falls mit Buter) 8 Kochen 4
Gegrillt Vorwérmen des Topfes 78 Beidseitig grillen 78
Fleisch . Braunen mit Ol
Braunen (Leistung 6 falls mit Buter) 8 Kochen 45
Feucht Braunen mit Ol
gegartes/geschmortes (Leistung 6 falls mit Butter) 78 Kochen 4
Gegrillt Vorwarmen des Topfes 7-8 Kochen 7-8
. Feucht Braunen mit Ol
Fisch gegartes/geschmortes (Leistung 6 falls mit Butter) 78 Kochen 4
Gebratenes Ol erhitzen 89 Braten 7-8
Frittaten Erwarmen der Pfann(-‘i mit Butter 6 Kochen 6.7
oder Speisedl
Omelstte Erwarmen der Pfapnei mit Butter 6 Kochen 56
Eier oder Speisedl
Weich
gekochte/hart Wasser erhitzen Booster-9 Kochen 56
gekochte
Pancakes Erwdrmen der Pfanne mit Butter 6 Kochen 6-7
TomatensoRe Bréunen m|t.OI (Leistung 6 falls 6.7 Kochen 34
mit Butter)
Bolognese Braunen mit Ol (Leistung 6 falls :
Soften Fleischsole mit Butter) 67 Kochen 34
Béchamelsofe Vorbereitung der Basis (Butter und 56 Leicht aufkochen 34
Mehl schmelzen)
Eiercreme Milch aufkochen 4-5 Leicht am Sieden 4-5
halten
Kuchen und andere . . Leicht am Sieden
SiiRigkeiten, Cremen Puddings Milch aufkochen 4-5 halten 2-3
Milchreis Milch aufwarmen 5g | LechtamSeden |4
halten
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5. Wartung

Wartung der Kochflache

Achtung! Bevor Sie jegliche Aktion im Bereich Reinigung
oder Wartung durchfiihren, stellen Sie sicher, dass alle
Kochfelder ausgeschaltet sind und das die Warmeanzeige
erloschen ist.

5.1 Reinigung

Die Kochflache muss nach jedem Gebrauch gereinigt werden.
Wichtig:

verwenden Sie keine Scheuermittel, kratzende Schwamme
oder Stahlwolle. lhre Verwendung kann mit der Zeit das Glas
beschadigen.

Verwenden Sie keine chemische, dtzende Reinigungsmittel,
sowie Backofenreiniger oder Fleckenentferner.

Lassen Sie, nach jedem Gebrauch, die Flache abkihlen und
reinigen Sie sie um Angeklebtes und Flecken durch
Essensreste zu entfernen.

Zucker oder Lebensmittel mit hohem Zuckergehalt kdnnen die
Oberflache beschédigen und sollten sofort entfernt werden.
Salz, Zucker oder Sand kénnten die Glasoberflache
beschadigen.

Benutzen Sie ein weiches Tuch, Kiichenpapier oder geeignete
Reinigungsmittel (halten Sie sich an die Anweisungen des
Herstellers).

VERWENDEN SIE KEINE DAMPFREINIGER!!!

Wichtig:

Im Falle von versehentlichem Verlust von Fliissigkeiten aus
den Topfen, ist es moglich liber das Ablaufventil einzugreifen,
welches sich an der Unterseite des Gerétes befindet, um alle
Reste entfernen zu kdnnen und eine hygienische Reinigung
zu gewahrleisten.

Abb.16

Fir eine tiefere Reinigung, entfernen Sie die untere
Auffangschale.
Fig.18a - 18b
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Wartung der Abzugshaube

Reinigung

Zur Reinigung, benutzen Sie AUSSCHLIEBLICH ein feuchtes
Tuch mit neutralen Reinigern. VERWENDEN SIE ZU
REINIGUNG KEINE HILFSMITTEL ODER GERATE!
Vermeiden Sie die Benutzung von Scheuermittel.

BENUTZEN SIE KEINEN ALKOHOL!

Fettfilter

Abb. 15

Dieser Filter fangt vom Kochen stammende Fettteilchen
ab.

Er muss einmal im Monat gereinigt werden (bzw. wenn das
System zur Anzeige der Séattigung der Filter dies erfordert),
dies kann mit schonenden Reinigungsmittel von Hand oder in
der Spilmaschine, auf niedriger Temperatur erfolgen. Beim
Waschen in der Spulmaschine kann sich der metallische
Fettfilter verfarben, trotzdem &ndern sich seine Eigenschaften
beziiglich des Filterns nicht.

Aktivkohle-Filter

(Nur fiir die Version mit Filter)

Abb. 17 -17a-17b-17c

Hélt die unangenehmen Geriiche, die sich beim Kochen
entwickeln, fest.

Der Artikel hat vier Filterbatterien, welche die Gerliche lber
die Aktivkohle, die sie enthalten, festhalten. Die Aktivkohle ist
in einen Keramikrahmen integriert, wodurch die Unreinheiten
vollstandig und leicht an ihnen héngen bleiben kénnen und
eine groRe Aufnahmeoberflache geschaffen wird.

Die Aktivkohle-Keramikfilter sind erst nach relativ langer
Zeit geséttigt. Die Sattigung hangt von der Kiiche und der
RegelmaRigkeit, mit welcher der Fettfilter gereinigt wird, ab.
Die Geruchsfilter konnen alle 2/3 Monate durch Erhitzung
regeneriert werden, indem sie fir 45 Minuten in den auf 200°
C vorgeheizten Backofen gelegt werden. Mit einer
regelmaRigen Regenerierung haben die Filter einen maximale
Lebensdauer von 5 Jahren.



5.2 Storungssuche

dem Induktionsmodul

wurde nicht richtig
angeschlossen oder ist
fehlerhaft

FEHLER CODE BESCHREIBUNG MOGLICHE URSACHEN FEHLERBEHEBUNG
" Vor einem erneuten
Die Elektronik schaltet sich wegen Die innere Tgmperatur der Gebrauch, warten Sie bis
E2 M elektrischen L -
erhohter Temperatur ab : sich die Flache abkuhlt
Komponenten ist zu hoch hat
E3 Kochgeschirr ist nicht geeignet Verlust_der magnefischen Entfernen Sie den Topf
Eigenschaften
Es gelangt kein Strom zu
) - den einzelnen Modulen; Trennen Sie das Kochfeld
Probleme bei der Kommunikation : :
. ! " die Stromverbindung vom Stromnetz und
E5 zwischen der Bedienoberflache und

Uberprifen Sie die
Verbindungen

Bei allen anderen
Fehlermeldungen
(E..U..C...)

Rufen Sie den Kundenservice an und nennen Sie Ihren Fehlercode

5.3 Kundendienst

Bevor Sie den Kundendienst kontaktieren:
1.Uberprfen Sie ob Sie das Problem, anhand der Punkte in der ,Fehlerbehebung®, nicht selbst I6sen kdnnen.

2.Schalten Sie das Gerét aus und dann wieder ein, um sicherzugehen, dass sich die Stérung nicht von alleine geldst hat.
Falls, nach allen oben genannten Uberpriifungen die Storung weiterhin besteht, rufen Sie den nachstgelegenen

Kundendienst an.
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ES - Montaje y modo de empleo

Siga escrupulosamente las instrucciones proporcionadas
en este manual. El fabricante no acepta responsabilidad
alguna por los posibles problemas, dafios o incendios
causados a la maquina procedentes del incumplimiento de las
instrucciones incluidas en el presente manual. El aparato esta
destinado sélo para el uso doméstico para la coccién de
alimentos y la aspiracién de los humos procedentes de la
coccion. No se admiten usos distintos a los indicados (por
ejemplo, recalentar alimentos). El fabricante no se
responsabiliza por el uso inapropiado o los ajustes incorrectos
de los mandos.

El producto puede tener un aspecto estético diferente al
mostrado en las ilustraciones de este manual, sin
embargo, las instrucciones para el uso,
mantenimiento e instalacion siguen siendo las
mismas.

Es importante conservar este manual para poder
consultarlo en cualquier momento. En caso de venta,
cesion o traslado, asegurese de que éste permanezca
junto con el producto.

! Lea detenidamente las instrucciones: contienen
importante informacién sobre la instalacion, el uso y la
seguridad.

I No realice modificaciones eléctricas al producto

! Antes de proceder a la instalacién del dispositivo
asegurese de que ninguno de los componentes esté
dafiado. De no ser asi, pongase en contacto con su
distribuidor e interrumpa la instalacion.

I Verifique la integridad del producto antes de proceder a
su instalacion. De no ser asi, péngase en contacto con
su distribuidor e interrumpa la instalacion.

Nota: Los elementos que estan marcados con el simbolo "(*)"

son accesorios opcionales suministrados Unicamente con

algunos modelos o elementos no suministrados, que deben
comprarse a parte.

©® 1. Advertencias

iCuidado! Siga escrupulosamente las
siguientes instrucciones:

- Antes de realizar cualquier trabajo de
instalacion, desconecte el aparato de la
red eléctrica.

- La instalacion o el mantenimiento debe
ser realizado por un técnico cualificado,
de conformidad con las instrucciones del
fabricante y en cumplimiento de la
normativa local en materia de seguridad.
No repare ni sustituya ninguna parte del
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aparato a menos que se indique
especificamente en el manual de uso.

- La instalacion de la puesta a tierra del
aparato es obligatoria.

- El cable de alimentacion debe ser lo
suficientemente largo para permitir la
conexion del aparato, empotrado en el
mueble, a la red eléctrica.

- Para que la instalacién cumpla con las
normas de seguridad vigentes, es
necesario montar un interruptor de corte
omnipolar homologado que asegure la
desconexion completa de la red eléctrica
segun las condiciones de la categoria de
sobretension 1I, de acuerdo con las
indicaciones de instalacion.

- No utilice tomas eléctricas multiples ni
alargadoras eléctricos.

- Una vez finalizada la instalacion, los
componentes eléctricos no deberén ser
accesibles al usuario.

- El equipo y sus partes accesibles se
calientan durante el uso. Tener cuidado
de no tocar los elementos de
calentamiento.

- Asegurese de que los nifios no jueguen
con el aparato; procure vigilar a los nifios
y manténgalos a una distancia prudente,
ya que las partes accesibles pueden
calentarse mucho durante el uso.

- Para los portadores de marcapasos e
implantes activos es importante
comprobar, antes del uso de la placa de
induccion, que el implante sea
compatible con el aparato.



Durante y después del uso, no toque los
elementos de calentamiento del
dispositivo.

Evite el contacto con pafios u otros
materiales inflamables hasta que todos
los componentes del aparato se hayan
enfriado lo suficiente.

No coloque materiales inflamables sobre
el dispositivo 0 en sus proximidades.

Las grasas y aceites ya utilizados son
facilmente inflamables. Supervisar la
coccion de los alimentos ricos en grasas
y aceites.

- Si la superficie se encuentra agrietada,
apague el aparato para evitar la
posibilidad de una descarga eléctrica.

El aparato no esta destinado a ser
puesto en funcionamiento por medio de
un temporizador externo o un sistema
separado de control remoto.

La coccidn sin supervision sobre una
placa de coccion con aceite o grasa
puede ser peligrosa y causar incendios.

El proceso de coccion debe ser
supervisado. Un proceso de coccion a
corto plazo debe ser supervisado
continuamente.

NUNCA intente apagar el fuego con
agua. En su lugar, apague el aparato y
use por ejemplo una tapa o0 una manta
ignifuga para sofocar las llamas. Peligro
de incendio: no coloque objetos sobre las
superficies de coccion.

- No utilice limpiadoras a vapor.

- No coloque objetos metalicos, tales
como cuchillos, tenedores, cucharas y

tapas, sobre la superficie de la placa de
coccion ya que podrian sobrecalentarse.

- Antes de conectar el producto a la red
eléctrica: verifique la placa de datos
(montada en la parte inferior del aparato)
para cerciorarse de que el voltaje y la
potencia se correspondan con aquellos
de la red eléctrica y que el enchufe sea
adecuado. En caso de duda, pongase en
contacto con un electricista cualificado.

Importante:

- Después de su uso, apague la placa de
coccion por medio de su dispositivo de
control sin tener en cuenta el detector de
ollas.

- Evite derrames de liquidos, por lo tanto,
para hervir o calentar liquidos, disminuya
el suministro de calor.

- No deje los elementos de calentamiento
encendidos con ollas o sartenes vacias 0
sin recipientes.

- Cuando se termine de cocinar, apague
la zona correspondiente.

- Al cocinar, nunca utilice papel de
aluminio, tampoco apoye directamente
productos envasados con aluminio. - El
aluminio fundiria y dafaria
irreparablemente su aparato.

- Nunca caliente latas o tarros de lata de
alimentos sin haberlas abierto
previamente: jpodrian explotar!

Esta advertencia aplica para todos los
otros tipos de placas de coccion.

- El empleo de una potencia elevada tal

como la funcién Booster no es adapta
para el calentamiento de algunos



liquidos, como por ejemplo el aceite para
freir. El calor excesivo puede ser
peligroso. En estos casos se recomienda
usar una potencia mas baja.

- Coloque los recipientes centrados,
directamente sobre la placa de coccién.
Bajo ninguna circunstancia coloque otros
objetos entre la olla y la placa de
coccion.

- En situaciones de altas temperaturas, el
aparato disminuye automaticamente el
nivel de potencia de las zonas de
coccion.

Antes de realizar cualquier tarea de
limpieza o mantenimiento, desconecte el
producto de la red eléctrica, quitando el
enchufe o desconectando el interruptor
general de la habilitacién.

Para todas las operaciones de
instalacion y mantenimiento es preciso
usar guantes de trabajo.

Este aparato puede ser utilizado por
nifios a partir de los 8 afios de edad y por
personas con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales limitadas o con
falta de experiencia y conocimiento a
condicion de que estén bajo supervision
0 hayan recibido instrucciones sobre el
uso del aparato de forma segura y los
peligros relacionados con éste.
Asegurese de que los nifios no jueguen
con el aparato.

Las operaciones de limpieza 'y
mantenimiento no deben ser llevadas a
cabo por nifios sin ninguna supervision.
El ambiente debe disponer de ventilacion
adecuada, cuando la campana extractora
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se utiliza junto con otros aparatos de
combustion de gas u otros combustibles.
La campana debe limpiarse con
frecuencia tanto por dentro como por
fuera (AL MENOS UNA VEZ AL MES),
de todas maneras siempre se debera
cumplir con lo indicado en las
instrucciones de mantenimiento.

El incumplimiento de las instrucciones de
limpieza de la campana y de sustitucién
y limpieza de los filtros implica riesgos de
incendio.

Esta terminantemente prohibido cocinar
alimentos con llamas libres.

El empleo de llamas libres es perjudicial
para los filtros y puede originar
incendios, por lo tanto, se debe evitar en
cualquier circunstancia.

Se recomienda mantener
constantemente bajo control la coccién
de alimentos por fritura, para evitar que
el aceite recalentado arda.

ATENCION: Durante el funcionamiento
de la placa de coccion, las partes
accesibles de la campana pueden
calentarse considerablemente.

iCuidado! No conecte el aparato a la red
eléctrica antes de haber terminado la
instalacion por completo.

En lo que respecta a las medidas
técnicas y de seguridad que deben
adoptarse para la evacuacion de los
humos, aténgase estrictamente a lo
previsto en los reglamentos de las
autoridades locales competentes.

El aire aspirado no debe encauzarse en
una tuberia que se utiliza para la
evacuacion de los humos producidos por
el aparato de combustién de gas o de



otros combustibles.

No utilice ni deje la campana sin luces
montadas correctamente, existe el riego
de descarga eléctrica.

iNunca utilice la campana si la rejilla no
esta montada correctamente!

Utilice Unicamente los tornillos de fijacion
para la instalacién incluidos en el
suministro del producto, de no ser asi,
asegurese de comprar el tipo de tornillo
adecuado. Utilice tornillos de longitud
correcta tal como especificado en la Guia
de instalacién.

Cuando la campana y los aparatos
alimentados con una fuente de energia
distinta a la electricidad, funcionan
simultaneamente, la presion negativa en
el local no debe sobrepasar los 4 Pa (4 x
10-5 bares).
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Este aparato cumple los requisitos de la Directiva Europea
2012/19/CE, sobre Residuos de Aparatos Eléctricos y
Electronicos (RAEE). Asegurandose de que este producto se
deseche correctamente, el usuario ayudara a evitar posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud.

El simbolo mmmm en el producto o en la documentacion
adjunta indica que este producto no debe ser tratado como un
desecho doméstico, sino que debe ser llevado a un centro de
recogida adecuado para el reciclaje de aparatos eléctricos y
electronicos. Para la eliminacion del producto siga las
normativas locales para la eliminacion de residuos. Para
obtener mas informacidn sobre el tratamiento, la recuperacion
y el reciclaje de este producto, péngase en contacto con las
autoridades locales, el servicio de recoleccion de residuos
domésticos o con la tienda donde se ha comprado el
producto.

Aparato disefiado, probado y fabricado de acuerdo con las
normativas sobre:

® Seguridad: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Rendimiento: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Recomendaciones
para la correcta utilizacion con el fin de limitar el impacto
sobre el medio ambiente: Cuando empiece a cocinar,
encienda la campana a la velocidad minima, dejandola
encendida unos minutos incluso después de terminar de
cocinar. Aumente la velocidad solo si se produjera una gran
cantidad de humo y vapor, accionado la funcién booster
solamente en los casos extremos. Para que el sistema de
reduccion de olores, se mantenga eficiente, es preciso
sustituir, cuando fuera necesario, el/los filtros de carbén. Para
que el filtro de grasa se mantenga eficiente, es preciso
limpiarlo cuando fuera necesario. Para optimizar la eficiencia
y reducir al minimo el ruido, utilice el diametro maximo del
sistema de canalizacion que figura en este manual.



2. Utilizacion

Uso de la placa de coccidn

El sistema de coccion por induccion se basa en el fenémeno fisico
de la induccion magnética. La caracteristica fundamental de este
sistema es la transferencia directa de energia del generador a la
olla.

Beneficios:

Comparada con las placas de coccion eléctricas, su placa de
induccion es:

- Mas segura: menor temperatura sobre la superficie del vidrio.

- Mas rapida: tiempos menores de calentamiento de alimentos.

- Mas precisa: la placa reacciona inmediatamente a los mandos

- Mas eficiente: el 90% de la energia absorbida se trasforma en
calor. Ademés, una vez que se retira la olla de la placa, la
transmision de calor se interrumpe de inmediato, evitando asi
pérdidas innecesarias de calor.

2.1 Recipientes para la coccion

Utilice solo ollas con el simbolo
Importante:

para evitar dafios permanentes en la superficie de la placa, no
utilice:

- recipientes con fondo que no sea perfectamente plano.

- recipientes de metal con una base esmaltada.

- recipientes con una base rugosa, para evitar rayar la superficie
de la placa.

- nunca coloque ollas o sartenes calientes sobre la superficie del
panel de control de la placa

2.1.1 Recipientes ya existentes

La coccion por induccion utiliza el magnetismo para generar calor.
Por tanto, los recipientes deben tener hierro. Se puede comprobar
si el material de la olla es magnético con un simple iman. Las ollas
no son adecuadas si no se detectan magnéticamente.

2.1.2 Diametros del fondo de olla recomendados
IMPORTANTE: si las ollas no tienen las dimensiones
adecuadas, las zonas de coccion no se encienden.

Para ver el didmetro minimo de la olla a utilizar en cada zona
individual, consulte la parte ilustrada de este manual.

2.2 Ahorro energético

Para obtener mejores resultados se recomienda:

- Usar ollas y sartenes cuyo didmetro del fondo sea igual al de la
zona de coccion.

- Usar inicamente ollas y sartenes con fondos planos.

- Siempre que sea posible, mantener la tapa sobre las ollas
durante la coccion

- Cocinar verduras, patatas, efc. en una pequefia cantidad de
agua para reducir el tiempo de coccion.

- El uso de ollas a presion reduce aln mas el consumo de energia
y el tiempo de coccion

- Colocar la olla en el centro de la zona de coccion dibujado en la
placa.
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Empleo del aspiradorEl sistema de aspiracion puede ser
utilizado en la version aspirante de evacuacion externa o bien
en la version filtrante de recirculacion interior.

Version aspirante
Fig.7
Los vapores se expulsan al exterior a través de una serie de
tuberias (deben comprarse a parte) fijadas a la brida de
empalme incluida en el suministro.
El didametro del tubo de descarga debe ser igual al didmetro
del aro de empalme:
- en caso de salida rectangular 222 x 89 mm
- en caso de salida redonda @ 150 mm (*)

Para méas informacion véase la pagina correspondiente a los

accesorios de la version aspirante en la parte ilustrada de

este manual.

Fig.7c

Empalme el producto en tuberias o agujeros de descarga en

la pared con diametro equivalente al de la salida de aire (brida

de empalme).

El empleo de tuberias y agujeros de descarga en la pared con

didmetro inferior conllevara una disminucion en términos de

rendimiento de aspiracion y un aumento drastico del ruido.

Por lo tanto no se acepta responsabilidad alguna por ello.

! Usar un conducto cuya longitud se la minima
indispensable.

! Usar un conducto con la menor cantidad de codos
posibles (angulo maximo del codo 90°).

I Evitar cambios bruscos de seccion del conducto

@ Version filtrante

Fig. 8

El aire aspirado se filtra a través de filtros especificos para
grasas Y filtros para olores, antes de ser reintroducido en la
habitacion.

El producto se entrega equipado con todo lo que se necesita
para una instalacién estandar con la salida de aire en la parte
frontal del zécalo del mueble.

En el paquete estan incluidas cuatro juegos de filtros de
ceramica de carbén activado de alto rendimiento. Los filtros
de ceramica son innovadores filtros modulares de carbén que
se regeneran (véase en este manual la seccién
Mantenimiento - Filtros de carbén activado).

Las caracteristicas quimicas y fisicas permiten obtener un alto
nivel de eficiencia de absorcién de olores asi como una
elevada resistencia mecanica.

Para méas informacion véase la pagina correspondiente a los
accesorios de la version filtrante (en la parte ilustrada de este
manual).

Fig. 13b

Consulte los sitios web www.elica.com y
www.shop.elica.com para verificar la gama completa de
los juegos disponibles, para poder realizar distintas
instalaciones tanto en version filtrante como aspirante.



3. Instalacion

La instalacion, ya sea eléctrica o0 mecanica, debe ser
llevada a cabo por personal especializado.

El electrodoméstico ha sido realizado para ser empotrado en
un nivel de trabajo espesor 2-6 cm, en caso de instalacién
TOP; 2,5-6 cm en caso de instalacion FLUSH.

La distancia minima entre la placa de coccion y la pared debe
ser de al menos 5 cm en la parte frontal y de por lo menos 10
cm lateralmente.

& 3.1 Conexion eléctrica

Fig. 3

- Desconectar el aparato de la red eléctrica

- Lainstalacion debe ser realizada por personal
profesionaimente cualificado y con conocimiento de las normas
vigentes en materia de instalacion y seguridad.

- El fabricante declina cualquier responsabilidad sobre las
personas, animales o cosas, en caso de incumplimiento de las
instrucciones proporcionadas en el presente capitulo.

- El cable de alimentacion debe ser lo suficientemente largo
para permitir el desmontaje de la placa de coccion de la
encimera.

- Asegurese de que la potencia indicada en la placa de datos,
montada en la parte inferior del aparato, se corresponda a la del
local en el que se va instalar.

-No utilice cables de extension.

- La puesta a tierra es obligatoria por ley

- El cable eléctrico de puesta a tierra debe ser 2 cm mas largo
respecto de los otros cables

- Si el electrodoméstico no esta equipado con cable de
alimentacion, utilice uno con seccién minima de los conductores
igual a 2,5 mm2 para voltajes de hasta 7200 vatios; mientras
que para voltajes superiores deben ser de 4 mm2.

- En ningiin momento el cable debe alcanzar una temperatura
de 50°C por encima de la temperatura ambiente.

- El aparato esta disefiado para estar permanentemente
conectado a la red eléctrica, por esta razon, es preciso efectuar
la conexion a la red fija mediante un interruptor omnipolar
homologado, que asegure la desconexion completa de la red
eléctrica segun las condiciones de la categoria de sobretension
Iy que sea facilmente accesible después de la instalacion.
jCuidado! Antes de volver a conectar el circuito a la red
eléctrica y verificar su correcto funcionamiento, siempre
compruebe que el cable de la red haya sido correctamente
instalado.

jCuidado! La sustitucion del cable de interconexion debe ser
llevada a cabo por el servicio de asistencia técnica autorizado o
por una persona con cualificacion similar.

Nota : el producto cuenta con una funcién Power Limitator que
permite programar un umbral de absorcion maximo kw

El ajuste debe realizarse cuando se lleva a cabo la conexion del
producto a la red eléctrica o en el momento de la reconexién de
la red eléctrica misma (en los 2 minutos sucesivos). Para la
secuencia de ajuste del Power Limitation consulte la
seccion Funcionamiento de este manual.
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3.2 Montaje
Antes de iniciar con la instalacion:

® Después de desembalar el producto verifique que no se
haya dafiado durante el transporte y en caso de
problemas, contacte con el distribuidor o el Servicio de
Atencion al Cliente, antes de proceder a la instalacion.

® Aseglrese de que el producto comprado sea de un
tamafio adecuado para la zona de instalacion escogida.

®  Asegurese de que en el interior del embalaje no hay (por
motivos de transporte) materiales de embalaje (tales
como bolsas con tornillos, garantias, efc.), que en su
caso debera ser quitado y guardado.

¢ Verifique también que cerca de la zona de instalacion se

encuentre disponible una toma de corriente.

Preparacion del mueble para el empotrado:

- El producto no puede ser instalado encima de dispositivos
de refrigeracion, lavavajillas, estufas, hornos, lavadoras o
secadoras.

- Realizar todos los trabajos de corte del mueble antes de
montar la placa de coccion y elimine cuidadosamente las
virutas o los residuos de aserrin.

IMPORTANTE: utilice un adhesivo sellador
monocomponente(S), con resistencia a la temperatura de
hasta 250° ;
antes de realizar la instalacion es preciso limpiar
esmeradamente las superficies a encolar eliminando toda
sustancia que pueda perjudicar el encolado
(p-€j.: agente antiadherente, conservantes, grasas,
aceites, polvos, residuos de viejos adhesivos etc.);
el adhesivo debe ser distribuido de modo uniforme a lo
largo de todo el perimetro del marco;
tras finalizar el encolado, deje secar el adhesivo durante
unas 24 horas.

Fig. 1b

JATENCION! La falta de montaje de tornillos y elementos de

fijacion segin lo indicado en estas instrucciones puede

comportar riesgos de naturaleza eléctrica.

Nota: para una correcta instalacién del producto es

recomendable aplicar en los conductos un adhesivo con las

siguientes caracteristicas:

- film elastico de PVC suave, con adhesivo a base de acrilato

- que cumpla la normativa DIN EN 60454

- retardante de llama

- resistencia excelente al envejecimiento

- resistencia a los cambios de temperatura

- se puede utilizar con bajos valores de temperatura



4. Fun

cionamiento

Panel de control

Nota: Para seleccionar los mandos basta con tocar suavemente (presionar) los simbolos que los representan.

Botones

1.

7
? | T-RL
59
- SNAP [ 0f ]
B _!, | T
—@ T

ONJ/OFF de la placa de coccion/ aspirador para
placa de coccion

Selector zona de coccién
Aumento Power Level

Aumento velocidad (potencia) de aspiracion
Disminucion Power Level
Disminucion velocidad (potencia) de aspiracion

Disminucion tiempo Timer

Activacion Timer
Aumento tiempo Timer

Activacion funciones automaticas
Reset saturacion filtros
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10.

1.

¥
3 2-RR.| T
C‘lF | |

2FR ! (D

Pantalla/ LED

Visualizacion Power Level

Visualizacion velocidad (potencia) de aspiracion
Indicador timer activo

Indicador tiempo Timer

Indicador funcion de aspiracién automatica

Indicador asistencia filtros
Indicador funcionamiento con SNAP



EMPLEO DE LA PLACA DE COCCION

Antes de iniciar:

Todas las funciones de esta placa de coccién estan
disefiadas para cumplir con las més estrictas normas de
seguridad.

Por esta razon:

+ Algunas funciones no se activan, o bien se desactivan
automaticamente en ausencia de ollas sobre la zona de
coccion o cuando estan colocadas de manera incorrecta.
+ En otros casos, las funciones activadas se desactivan
automaticamente después de pocos segundos cuando la
funcién seleccionada requiere un ajuste adicional que no se
da (por ejemplo: “Encender la placa de coccion” sin
“Seleccionar la zona de coccion” y la “Temperatura de
ejercicio”, o bien la “Funcion Lock” o la “Timer").

jCuidado! En caso (por ejemplo) de uso prolongado, el
apagado de la zona de coccion puede no ser inmediato,
debido a que se encuentra en una fase de enfriamiento; en el
indicador de las zonas de coccion aparece el simbolo “F”
para indicar que se esta ejecutando esta fase.
Espere a que el indicador se apague antes de acercarse a la
zona de coccion.

Pantalla zona coccion
En las pantallas correspondientes a las zonas de coccion, se
indica:

Zona de coccion encendida 0
Power Level {.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Funcion Bridge activada ,"'-,'
Funcién Temperature Manager

activada v
Funcion Child Lock activada L
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Caracteristicas de la placa

® Safe Activation

El producto se activa sélo con presencia de ollas en las zonas
de coccion: el proceso de calentamiento no se activa o bien
se interrumpe en caso de ausencia de ollas.

@ Pot Detector
El producto detecta de manera automatica la presencia de
ollas en las zonas de coccion.

@ Safety Shut Down
Por motivos de seguridad, cada zona de coccién cuenta con

un tiempo de funcionamiento maximo que depende del nivel
de potencia programado.

@ Residual Heat Indicator

Con el apagado de una o mas zonas de coccion, la presencia
de calor residual es indicada a través de una sefial visual
especifica en la pantalla de la zona correspondiente,
mediante el simbolo “H" .

Funcionamiento
Nota: Para activar una funcion cualquiera, es preciso activar
previamente la zona que se desea utilizar

@ Encendido

Pulsar (tocar) (.D ON/OFF placa de coccion/ aspirador
El piloto se enciende para indicar que la placa de
coccion/aspirador esta lista para su uso

Presionar de nuevo para apagar

Nota: Esta funcion es prioritaria sobre todas las demas.

@ Seleccion de las zonas de coccion

Toque (pulse) el botdn de seleccién G , correspondiente
ala zona de coccién que desee utilizar.

@9 Power Level
La placa esta dotada de 9 niveles de potencia

Toque (pulse) el boton de seleccion G para aumentar el
nivel de potencia;

Toque (pulse) el botdn de seleccion @ , para disminuir el
nivel de potencia;
El nivel de potencia se indica en el indicador de la zona

: ul s
seleccionada: ‘i ...



@ Power Booster

El producto esta dotado de un nivel de potencia
suplementario (ademas del nivel J), que permanece activo
por 5 minutos, después de esto la potencia regresa al nivel
precedente.

Toque (pulse) la tecla de seleccion G , para aumentar el
nivel de potencia (superior al nivel 9) y active el Power
Booster

El nivel Power Booster se muestra en el indicador de la zona
seleccionada mediante el simbolo” "

NB: la zona de coccion (FIG.19), no dispone de un
temporizador para el Power Booster;

para desactivar el Power Booster presione @

@ Bridge Zones

Las zonas de coccion, gracias a la funcién Bridge, pueden
funcionar en modalidad combinada creando una zona unica
con el mismo nivel de potencia. Esta funcion posibilita una
coccion homogénea con fuentes y ollas de gran tamafio.
Es posible utilizar en modalidad combinada, la zona de
coccion frontal “Master” con la correspondiente en la parte
posterior “Secundaria”

(para comprobar cuales son las zonas en las que esta
prevista esta funcion, consulte la parte ilustrada de este
manual)

Para activar la Funcion Bridge:

- seleccione la zona de coccion “Master” G
(que debe configurarse en el nivel de potencia 0)

- mantenga pulsado G hasta que se emite una sefial

acustica, y sucesivamente se visualiza el simbolo “7 #
parpadeante, en el indicador (7) de la zona de coccién
“Secundaria”

- seleccione la zona de coccion “Secundaria” antes de 3
segundos

- configure el Nivel (Potencia) de ejercicio G dela
zona de coccidn “Master”, que se visualizara en el respectivo
indicador (7)

Nota: para desactivar la Funcién Bridge basta con
configurar la zona de coccion a la temperatura o

@ Temperature Manager

Temperature Manager es una funcién de control que permite
el mantenimiento del calor a una temperatura constante a un
nivel de potencia optimizado entre 0 y 1; ideal para mantener
calientes los alimentos que ya estan listos.

La funcién Temperature Manager se activa tras pulsar una

vez el boton +
En el indicador de la zona que esta funcionando en
Temperature Manager aparece el simbolo ‘A
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@ Child Lock

La funcion Child Lock permite evitar que los nifios puedan
encender de manera accidental las zonas de coccion y la
zona de aspiracion, dado que desactiva cualquier funcién.

La funcién Child Lock puede activarse sélo cuando el aparato
encendido y las zonas de coccion (y zona aspirante) estan
apagadas.

Activacion:
« retire las ollas que puedan estar presentes sobre la placa
de coccion

* pulse y mantenga pulsados a la vez G (FR) y

* luego de nuevo y el selector G (2-F);
una sefial acustica indica que la Child Lock esta activa, y
es visualizada una "L"en los indicadores (7).

Desactivacion:

* pulse y mantenga pulsados a la vez G (2-FR) y

+ luego de nuevo @;

una sefial acustica indica que la Child Lock esta
desactivada, desaparece la "L" en los indicadores (7).

Desactivacion temporal: es posible utilizar una zona de
coccién incluso cuando la funcion Child Lock esta
activada.

Proceda de la siguiente manera:

* pulse y mantenga pulsados la G (2-FR) y @

Ahora se puede utilizar normalmente la placa de coccion, la
funcion Child Lock se reactiva con el apagado de la placa de
coccion.

@ Timer

La funcién Timer es una cuenta atras que se puede
programar, incluso simultdneamente, para cada zona de
coccion (y en la zona aspirante).

Una vez transcurrido el tiempo programado, la zona de
coccion (o la zona de aspiracion) se apaga automaticamente
y se emite una sefial acUstica de aviso para el usuario.

El Timer se activa pulsando el simbolo ®

en cuanto el timer finaliza la cuenta atras se emite una sefial
acUstica (durante 2 minutos, o se interrumpe pulsando un
botdn cualquiera de la pIacg , mientras que el indicador (10)
parpadea, con el simbolo “Lis".



Ajuste de la funcién Timer para la placa de coccion

+ Seleccione la zona de coccidn +

* Pulse para acceder a la funcién de ajuste.
+ Ajuste el tiempo de duracion del Timer:

pulse el selector
apagado automatico

, para aumentar el tiempo de

pulse el seIector@ , para disminuir el tiempo de
apagado automatico

Si fuera necesario, repita la operacion para las otras zonas
de coccion.

Nota: Cada zona de coccién puede programarse con un
Timer distinto; en el indicador (10) aparecerd, durante 10
segundos, la cuenta atras de la ultima zona de coccién
seleccionada, sucesivamente se visualizara la cuenta atras
con un tiempo inferior.

Para el apagado del Timer:

* programe el valor del timer en " , mediante@

+ apague la placa de coccién, mediante O

Nota: la funcion permanece activa si mientras tanto no se
presionan otros botones.
Nota: al lado de la zona de coccidn, estando el Timer

—
activo, aparece el simbolo &

@ Eqgg Timer

La funcion Egg Timer es una cuenta atras independiente de
las zonas de coccion (y de la zona aspirante). Una vez
transcurrido el tiempo programado, se emite una sefial
acUstica especifica que avisa de ello el usuario.

La funcién Egg Timer se activa pulsando .
Nota : para el ajuste de la funcién Egg Timer siga el mismo
procedimiento de la funcién Timer.
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@®Power Limitation
La funcién Power Limitation permite configurar el
funcionamiento del producto limitando la absorcion maxima.

Nota : el ajuste debe realizarse estando la placa apagada,

sin pulsar el boton O en el momento de la conexién de la
placa de coccion a la red eléctrica misma, o de la reconexion
de la red eléctrica, en los sucesivos 2 minutos .

Para configurar el Power Limitation :

- pulse

- manteniendo pulsado @ pulse y suelte @

- se emite una breve sefial acustica

(2-FL)

- manteniendo puIsado@ pulse y suelte +
- ahora se puede soltar el boton ®

el indicador (7) de la zona FL muestra en secuencia

, N W n L
alternada los simbolos C y 0, para indicar que es
posible realizar el ajuste

el indicador (7) de la zona RL muestra el ajuste actual**

0=74KW
1= 31KW
2= 45KW

** por defecto el ajuste esta programado en 7,4
KW

- para modificar el ajuste del Power Limitation pulse fl-j
(2-FL)

- para guardar la seleccion realizada pulse @ durante 2
segundos; se emite una sefial acustica prolongada para
confirmar la ejecucion del ajuste.

- pulse O para salir de la funcion



EMPLEO DEL ASPIRADOR

@ Encendido

Pulse (toque) (.D ON/OFF placa de coccion/ aspirador
El piloto se enciende para indicar que la placa de
coccion/aspirador esta lista para su uso

Presione de nuevo para apagar

Nota: Esta funcion es prioritaria sobre todas las demas.

@ Encendido del aspirador:

3%

Toque (pulse) el botdn de seleccion
aspirador

para activar el

@ Velocidad (potencia) de aspiracion:

3
toque (pulse) el boton de seleccion d , para aumentar la
velocidad (potencia) de aspiracion (0-10);
toque (pulse) el botdn de seleccion , para disminuir la
velocidad (potencia) de aspiracion (10-0);

@ Timer
El Timer se activa, con cualquier velocidad, pulsando el

simbolo

en el indicador (10) aparece la cuenta atras,

) N
en el indicador (8) aparece el simbolo &

Ajuste del Timer para el aspirador

Es posible intervenir y modificar los tiempos de apagado
preestablecidos. La modificacién debe realizarse estando
el Timer activado.

V)
® Pulse O para aumentar el tiempo de apagado
automatico

* Pulse @para disminuir el tiempo de apagado
automatico

@ Indicador de saturacion filtros
La campana indica cuando es necesario llevar a cabo el
mantenimiento de los filtros:

Filtro grasas
el LED “FILTER"(11) se enciende

Filtro para olores de carbon activado
el LED “FILTER"(11) parpadea

@ Reset saturacion filtros
Después de haber realizado el mantenimiento de los filtros
(grasas ylo carbén activo) pulse de modo prolongado el boton

el LED “FILTER” s¢ apaga, haciendo partir de nuevo conteo
del indicador.

@ Activacion del indicador de saturacion filtro para
olores de carbon activado

Este indicador generalmente esta desactivado

Para activarlo, proceder del modo siguiente:

- encender la placa aspirante mediante O;
- con motor de aspiracién y zonas de coccion apagadas,

presionar y mantener presionado

- “FILTER” s¢ enciende, luego se apaga, para indicar la
activacion.

@ Desactivacion del indicador de saturacion filtro para
olores de carbon activo

repetir la operacién arriba descrita para la activacion

“FILTER” parpadea, luego se apaga para indicar la
desactivacion.



@ Funcionamiento automatico de la campana con SNAP®
Para la conexion entre la campana y SNAP®: consulte el
manual

entregado junto con SNAP® o visite www.elica.com.

Nota: SNAP® es una unidad de aspiracion auxiliar capaz de
funcionar junto a la campana.

Para activar esta funcion:

Pulse brevemente @ el LED “(A)”y el LED SNAP (11)
se iluminan para indicar que la campana esta
funcionando en esta modalidad.

La placa aspirante esta predispuesta para ser utilizada en
combinacion con un KIT sensor Window (no
suministrado por el fabricante)

Instalando el KIT sensor Windows (solamente en el caso de
uso de la placa en modalidad ASPIRANTE) , la aspiracion del
aire dejara de funcionar cada vez que la ventana presente en
la habitacién, donde el KIT es instalado, esté cerrada.

Se recomienda adquirir el KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponible en los centros autorizados Elektrotechnk
Schabus o directamente a través del sitio en internet
www.elektrotechnik-schabus.de.

- La conexion eléctrica del KIT placa aspirante debe ser
efectuada por personal técnico cualificado y
especializado.

- El fabricante de la placa aspirante declina toda
responsabilidad por eventuales inconvenientes, dafios,
incendios provocados por defectos y/o problemas de
malfuncionamiento y/o errada instalacion del KIT.
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4.1 Tablas de potencia

Nivel de potencia

Tipo de coccion

Uso del nivel
(la indicacion combina la experiencia y los habitos
de coccion)

Max potencia

Ideal para elevar en breve tiempo la temperatura de la

Alta potencia

Media
potencia

Baja potencia

Boost Calentar rapidamente comida hasta alcanzar una ebullicidn rapida, en caso de
agua o rapidamente calentar liquidos de coccién
. . Ideal para dorar, iniciar un ion, freir congel
8.9 Freir - hervir dealpa}a. orar, iniciar una coccion, freir congelados,
hervir rapidamente
. . . Ideal para freir, mantener la ebullicion viva, cocinar y
7-8 Dorar - sofreir - hervir - grillar . - .
asar a la parrilla (breve duracién, 5-10 minutos)
. Ideal para sofreir, mantener una ebullicion ligera,
Dorar - cocinar - estofar — : : = :
6-7 L cocinar y asar a la parrilla (duracién media, 10 a 20
sofreir - grillar ! .
minutos), precalentar accesorios
45 Cocinar - estofar - sofreir - Ideal para estofar, mantener ebullicion delicada, cocinar
grillar (larga duracion). Condimentar la pasta
Ideal para cocciones de larga duracion (arroz, salsas,
3.4 Cocinar - cocinar a fuego lento - | asados, pescado), en presencia de liquidos de
adensar - condimentar acompafiamiento (por ejemplo, agua, vino, caldo,
leche), condimentar la pasta
Ideal para una coccién de larga duracion (volimenes
23 Cocinar - cocinar a fuego lento — | inferiores a un litro: arroz, salsas, asados, pescado), en
adensar - condimentar presencia de liquidos de acompafiamiento (por ejemplo
agua, vino, caldo, leche)
12 Fundir- descongelar — mantener | Ideal para ablandar mantequilla, derretir suavemente el

caliente - condimentar

chocolate, descongelar productos pequefios

Fundir- descongelar — mantener
caliente - condimentar

Ideal para mantener calientes pequefias porciones de
alimentos recién cocinados o mantener la temperatura
en los platos para servir y condimentar el risotto

OFF

Potencia cero

Superficie de apoyo

Placa de coccion en posicion de stand-by o apagado
(posible presencia de calor residual de la final de la
coccion, sefialado con H-L-0)
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4.2 Tablas de coccion

Categoria de Platos o tipo Nivel de potenciay proceso de coccion
alimentos de coccion Primera fase | Potencias Segunda fase | Potencias
Coccion de la pasta
Pasta fresca Calentamiento del agua Booster-9 Y 7-8
mantenimiento de la
ebullicion
Coccion de la pasta
Pasta fresca Calentamiento del agua Booster-9 Y 7-8
Pasta, arroz mantenimiento de la
ebullicion
Coccion de la pasta
Arroz cocido Calentamiento del agua Booster-9 Y 5-6
mantenimiento de la
ebullicion
Risotto Sofreir y tostar 7-8 Coccion 4-5
Cocidos Calentamiento del agua Booster-9 Coccion 6-7
Verduras Fritos Calentamiento del aceite 9 Frito 8-9
le umbre,s Sofritos Calentamiento del accesorio 7-8 Coccion 6-7
9 Estofados Calentamiento del accesorio 7-8 Coccion 3-4
Sofritos Calentamiento del accesorio 7-8 Dorar el sofrito 7-8
Asar . Dorar came con ace|tel 7.8 Coccion 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Al ferri Precalentamiento de la olla 7-8 Grillar ambos lados 7-8
Carnes Dorado . Dorar con aceite . 7-8 Coccion 4-5
(si con mantequilla, potencia 6)
Humedo/estofado . Dorar con aceite . 7-8 Coccion 3-4
(si con mantequilla, potencia 6)
Al ferri Precalentamiento de la olla 7-8 Coccion 7-8
Himedo/estofado  Dorarconaceite 7-8 Coccion 34
Pescados (si con mantequilla, potencia 6)
Frito Calentamiento del aceite o materia 89 Frito 7.8
grasa
. Calentamiento de la sartén con Coccién
Fritos : : 6 6-7
mantequilla 0 materia grasa
Omelet Calentamiento de la sartén con 6 Coccion 5.6
Huevos mantequilla 0 materia grasa
Hervido Calentamiento del agua Booster-9 Coccién 5-6
Calentamiento de la sartén con Coccion
Pancake ) 6 6-7
mantequilla
Tomate _ Dorar con aceite _ 6.7 Coccién 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Salsas Ragl _ Dorar con aceite _ 6.7 Coccion 34
(si con mantequilla, potencia 6)
Besciamela Preparacion dg la basg (derretir 5.6 LIevarg ebullicién 3.4
mantequilla y harina) ligera
Crema Llevara leche a ebulicién 45 Mantener ligera 45
pasteleria ebullicién
Dulces, Pudines Llevarla leche  ebullcion 45 Mantener ligera 2:3
cremas ebullicién
Arroz con leche Calentar leche 5-6 Mantengrilllgera 2-3
ebullicién

131




5. Mantenimiento

Mantenimiento de la placa de coccién

jCuidado! Antes de realizar cualquier operacion de
limpieza o mantenimiento, asegurese de que las zonas de
coccion estén apagadas y que el indicador de calor esté
apagado.

5.1 Limpieza
La placa de coccidn debe limpiarse después de cada uso.

Importante:

No utilice esponjas abrasivas ni estropajos. Su empleo, a lo
largo del tiempo, puede dafar el vidrio.

No utilice detergentes quimicos irritantes, tales como spray
para horno o quitamanchas.

Después de cada uso, deje enfriar la placa y limpiela para
eliminar los residuos y las manchas causadas por los
residuos de alimentos.

El azlcar o alimentos con un alto contenido de azlcar dafian
la placa de coccion y deben eliminarse inmediatamente.

La sal, el azlcar y la arena pueden rayar la superficie del
vidrio.

Utilice un pafio suave, rollos de papel absorbente para cocina
o productos especificos para limpiar la placa (siga las
instrucciones del fabricante).

jiNO UTILICE LIMPIADORAS A VAPOR !!!

Importante:

En caso de derrames accidentales y abundantes de liquido de
las ollas, se puede intervenir mediante la valvula de descarga,
situada en la parte inferior del producto, para poder eliminar
todos los residuos y poder realizar una limpieza con total
seguridad de higiene.

Fig.16

Para una limpieza completa y minuciosa, se puede quitar
completamente la bandeja inferior
Fig.18a - 18b
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Mantenimiento del aspirador

Limpieza

Para la limpieza useEXCLUSIVAMENTE un pafio
humedecido con detergentes liquidos neutros. jNO UTILICE
UTENSILIOS NI INSTRUMENTOS PARA LA LIMPIEZA!

No utilice productos que contienen abrasivos.

iNO UTILICE ALCOHOL!

Filtro para grasa

Fig. 15

Retiene las particulas de grasa procedentes de la
coccion.

Se debe limpiar una vez al mes (o cuando el sistema de
indicacion de saturacion de filtros indica dicha necesidad),
con detergentes no agresivos, manualmente o bien en el
lavavajillas con un programa breve y a baja temperatura.
Cuando el filtro metélico de grasa se lava en el lavavajillas
puede decolorarse pero ello no afecta de ninguna manera sus
caracteristicas de filtrado.

Filtro de carbones activados

(Solo para Version Filtrante)

Fig.17-17a-17b-17c

Retiene los olores desagradables provenientes de la
coccion.

El producto esta dotado de cuatro baterias de filtros que
retienen los olores gracias a los carbones activados. Los
carbones activados estan integrados a una estructura
ceramica que los hace facil y completamente accesibles de
las impurezas, creando asi una elevada superficie de
absorcion.

La saturacion de los filtros de ceramica de carbones
activados se ocasiona tras un uso mas o menos prolongado
segun el tipo de cocina y de la frecuencia de la limpieza del
filtro de grasa Estos filtros para olores pueden ser
regenerados térmicamente cada 2/3 meses en horno
precalentado a 200°C por 45 minutos. La regeneracion
permite una duracién maxima de los filtros de 5 afios.



5.2 Solucion de danos

CODIGO DE ERROR DESCRIPCION CAUSAS POSIBLES ELIMINACION ERROR
La zona de mandos se apaga debido a La temperatura |pt§rna de Espgre aquela pl_qca se
E2 - las partes electrénicas es enfrie antes de utilizarla
una temperatura demasiado elevada :
demasiado alta de nuevo
E3 Recipiente no adecuado _Perdlda de Ias’ . Quite la olla
propiedades magnéticas
El médulo no recibe
Problemas de comunicacion entre la corriente ellectnca;_, Desconecte la placa de la
h . . El cable de alimentacion "y
E5 interfaz de usuario y el médulo de no ha sido conectado red eléctrica y compruebe
induccion la conexion
correctamente o es
defectuoso

Para todas las demas
indicaciones de error

(E...U...C...)

Llame al servicio de asistencia técnica e indique el codigo del error

5.3 Servicio de asistencia

Antes de ponerse en contacto con el Servicio de Asistencia

1. Asegurese de que no sea posible solucionar el problema por su cuenta teniendo en cuenta los puntos descritos en "Localizacion
de averias".

2. Apague y vuelva a encender el aparato para asegurarse de que el problema se ha solucionado.

Si tras realizar las verificaciones arriba descritas, el problema persiste, contacte con el Servicio de Asistencia técnica mas
cercano.

133



PT - Instrugées para montagem e utilizagao

Obedecer rigorosamente todas as instrugdes contidas
neste manual. Nao assumimos nenhuma responsabilidade
por quaisquer inconvenientes, danos ou incéndios
provocados ao aparelho, derivados da inobservancia das
instrugdes contidas neste manual. O aparelho destina-se
exclusivamente a uso doméstico para a cozedura de
alimentos e aspiragdo dos fumos derivados da cozedura. Nao
€ admitido nenhum outro tipo de utilizagéo (por ex.:aquecer

ambientes). O fabricante ndo assume nenhuma
responsabilidade pelo uso inadequado ou pelas erradas
defini¢des dos controlos.

O produto pode ter uma aparéncia diferente em relagéo

aos desenhos deste manual, no entanto, as
instrugdes de utilizagdo, manutengao e instalagéo
sdo as mesmas.
E importante guardar este manual para consulta a
qualquer momento. Em caso de venda, cesséo ou
mudanga, certificar-se de que permanece junto ao
produto.

| Ler atentamente as instrugbes: existem importantes
informacdes sobre a instalagéo, utilizagao e seguranga.

I Né&o efetuar variagdes elétricas no produto.

! Antes de prosseguir com a instalagdo do aparelho,
verificar se os componentes nao estao danificados. Caso
contrario, entrar em contacto com o revendedor e ndo
prosseguir com a instalagéo.

| Verificar a integridade do produto antes de proceder a
instalagdo. Caso contrario, entrar em contacto com o
revendedor e ndo prosseguir com a instalagao.

Nota: As partes sinalizadas com o simbolo "(*)" s&o

acessoérios opcionais fornecidos apenas em alguns modelos

ou opcionais n&o fornecidos, a serem comprados.

® 1. Adverténcias

Atenc&o! Respeitar escrupulosamente as
seguintes instrucoes:

- O aparelho deve ser desligado da rede
elétrica antes de efetuar qualquer
operagao de instalagao.

- A instalagdo ou manutengao deve ser
feita por um técnico especializado,
conforme as instrugdes do fabricante e
no respeito das normas locais em vigor,
em matéria de seguranga. N&o reparar
ou substituir nenhuma pega do aparelho
se néo for especificamente requerido no
manual de utilizagao.
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- A ligagao a terra do aparelho é
obrigatdria.

- O cabo de alimentagao deve ser
suficientemente longo para permitir a
ligagéo do aparelho, encastrado no
armario, a rede elétrica.

- Para que a instalacao seja em
conformidade com as normas de
seguranga em vigor, deve ter um
interruptor unipolar de acordo com as
normas que assegure a desconexao
completa da rede elétrica em condi¢bes
de categoria de sobretensao ll, de
acordo com as regras de instalag&o.

- Nao utilizar tomadas mdltiplas ou
cabos de extensao.

- Depois de terminada a instalagéo, os
componentes elétricos ndo deveréo ser
acessiveis ao utilizador.

- O equipamento e as partes acessiveis
tornam-se muito quentes durante o uso.
Tenha cuidado para néo tocar nos
elementos de aquecimento.

- Tenha cuidado para que as criangas
nao brinquem com o aparelho; manter as
criangas afastadas e vigia-las, pois as
partes acessiveis podem ficar muito
quentes durante o uso.

- Para portadores de pacemakers e
implantes ativos € importante verificar,
antes do uso da placa de indugéo, que o
proprio estimulador seja compativel com
0 aparelho.

- Durante e ap6s o uso, néo tocar nos
elementos de aquecimento do aparelho.



- Evitar o contacto com panos ou outros
materiais inflamaveis até que todos os
componentes do dispositivo estejam
suficientemente frios.

- N&o colocar materiais inflamaveis sobre
o0 aparelho ou na sua proximidade.

- Gorduras e dleos superaquecidos
pegam fogo facilmente. Supervisionar a
cozedura de alimentos ricos em gordura
e oleo.

- Se a superficie estiver rachada,
desligar o aparelho para evitar a
possibilidade de choque elétrico.

- O aparelho n&o se destina a ser
colocado em funcionamento por meio de
um temporizador externo ou um sistema
de controlo remoto separado.

- A cozedura sem vigilancia sobre a
placa de cozinha com éleo ou gordura
pode ser perigosa e causar incéndios.

- O processo de cozedura deve ser
supervisionado. Um processo de
cozedura de tempo breve deve ser
monitorado continuamente.

- NUNCA tentar apagar as chamas com
agua. Em vez disso, desligar o aparelho
e abafar as chamas, por exemplo, com
uma tampa ou um cobertor antifogo.
Perigo de incéndio: ndo apoiar objetos
sobre as superficies de cozedura.

- Né&o utilizar limpadores a vapor.

- N&o apoiar objetos metélicos tais como
garfos, facas, colheres e tampas sobre a
superficie da placa; risco de
sobreaquecimento.
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- Antes de ligar o modelo a rede elétrica:
controlar a placa de dados (situada na
parte inferior do aparelho) para assegurar-
se de que a tensdo de alimentagao e a
poténcia correspondam a da rede, e
também que a tomada de ligagéo seja
adequada. Em caso de duvida, consultar
um eletricista qualificado.

Importante:

- Apds o uso, desligar a placa de cozinha
através do seu dispositivo de controlo e
nao depender do detetor de panelas.

- Evitar derramar liquidos, por isso, para
ferver ou aquecer liquidos, reduzir a
alimentacéo de calor.

- N&o deixar os elementos aquecedores
acesos com panelas e frigideiras vazias
ou sem recipientes.

- Ao terminar de cozinhar, desligar a zona
relativa.

- Ao cozinhar, nunca use folhas de papel
aluminio ou nunca apoie diretamente
produtos embalados com aluminio. Perigo
de fusdo do aluminio, danificando assim
irremediavelmente o seu aparelho.

- Nunca aqueca nenhum tipo de lata que
contenha alimentos sem abri-la antes:
pode explodir!

Este aviso aplica-se a todos os outros
tipos de placas de cozinha.

- O uso de uma poténcia elevada tal como
a funcdo Booster nao é adequado para o
aquecimento de alguns liquidos, como por
exemplo, o 6leo para fritar. O calor
excessivo pode ser perigoso. Nestes
casos, recomenda-se 0 uso de uma
poténcia inferior.



- Os recipientes devem ser colocados
diretamente sobre a placa de cozinha e
devem ser centralizados. Em nenhuma
circunsténcia introduzir outros objetos
entre a panela e a placa de cozinha.

- Em situagao de temperatura elevada, o
aparelho diminui automaticamente o
nivel de poténcia das zonas de
cozedura.

Antes de qualquer operagao de limpeza
ou manutengéo, desligar o exaustor da
rede elétrica retirando a ficha da tomada
ou desligando o interruptor geral da
casa.

Para todas as operacdes de instalacéo e
manutenc&o, utilizar luvas de trabalho.

O aparelho pode ser utilizado por
criangas a partir de 8 anos de idade e
por pessoas com reduzidas capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais, ou com
falta de experiéncia e conhecimento se
forem devidamente vigiadas ou se forem
instruidas sobre o uso do aparelho de
modo seguro e se conseguirem entender
0s perigos relacionados com 0 mesmo.
As criangas devem ser vigiadas para que
nao brinquem com o aparelho.

A limpeza e manutengdo ndo devem ser
realizadas por criangas sem superviséo.
O local deve dispor de ventilagao
adequada quando o exaustor for utilizado
em simultdneo com outros aparelhos de

combustto a ga&s ou  outros
combustiveis.
O  exaustor deve ser limpo

frequentemente, quer no interior quer no
exterior (PELO MENOS UMA VEZ POR
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MES). Respeitar as indicagdes das
instruces de manuteng&o.

O incumprimento das normas de limpeza
do exaustor e da substituicio e limpeza
dos filtros implica risco de incéndio.

E  severamente proibido  cozinhar
alimentos diretamente sobre a chama.

O uso de chamas livres € prejudicial para
os filtros e pode provocar incéndios, pelo
que deve ser sempre evitado.

A fritura deve ser feita sob controlo para
evitar que o 6leo quente pegue fogo.
ATENCAO: Se a placa de cozinha
estiver em funcionamento, as partes
acessiveis do exaustor podem aquecer.
Atengao! N&o ligar o aparelho a rede
elétrica até que a instalacdo esteja
totalmente concluida.

Relativamente as medidas técnicas e de
seguranga a adotar para a eliminagéo
dos fumos, seguir estritamente as
indicagdes dos regulamentos das
autoridades locais competentes.

O ar aspirado ndo deve passar numa
conduta usada para eliminacdo dos
fumos produzidos por aparelhos de
combustdo a gas ou  outros
combustiveis.

N&o utilizar ou deixar o exaustor sem
ldampadas corretamente montadas, por
possivel risco de choque elétrico.

Nunca utilizar o exaustor sem a grelha
corretamente montada!

Utilizar apenas os parafusos de fixacdo
fornecidos com o produto para a
instalacdo ou, se nao forem fornecidos,
adquirir o tipo de parafusos correto.



Utilizar parafusos com o comprimento
correto  identificado no guia de
instalagao.

Se o exaustor e os aparelhos
alimentados com uma energia que néo
seja eletricidade estiverem em
funcionamento ao mesmo tempo, a
pressdo negativa na divisdo ndo deve
superior 4 Pa (4 x 10-5 bar).

Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva
Europeia 2012/19/EC Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Assegurando-se de que este produto
seja eliminado corretamente, o utilizador ajudara, assim, a
evitar potenciais consequéncias negativas para o ambiente e
para a saude.

Este simbolo mssm no produto ou na documentagdo que o
acompanha, indica que este produto ndo deve ser tratado
como lixo doméstico, mas deve ser levado a um ponto de
recolha apropriado para a reciclagem de equipamentos
elétricos e eletronicos. Seguir os regulamentos locais para a
eliminagdo de residuos. Para mais informagdes sobre o
tratamento, recuperagéo e reciclagem deste produto, por
favor contactar as autoridades locais, o servigo de recolha de
residuos domésticos ou a loja onde o produto foi adquirido.

Aparelho projetado, testado e realizado respeitando as
normas de:

+ Seguranga: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Desempenho: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

« EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Sugestdes para um
uso correto para reduzir o impacto ambiental: Quando
comegar a cozinhar, ligue o exaustor na velocidade minima,
deixando-o ligado durante alguns minutos, mesmo ap6s o
final da cozedura. Aumente a velocidade apenas em caso de
grandes quantidades de fumo e vapor, utilizando a fungéo
booster apenas em casos extremos. Para manter o sistema
de redugéo de cheiros eficiente, substituir, quando for
necessario, o(s) filtro(s) de carvéo. Para manter eficiente o
filtro de gordura, limpa-lo em caso de necessidade. Para
otimizar a eficiéncia e minimizar o ruido, utilizar o didametro
maximo do sistema de canalizag&o indicado neste manual.
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2.Uso

Utilizacdo da placa de cozinha

O sistema de cozedura de indugdo baseia-se no fenémeno fisico
da indugdo magnética. A caracteristica fundamental deste sistema
é a transferéncia direta de energia do gerador para a panela.
Vantagens:

Comparada com as placas de cozinha elétricas, a sua placa de
indugdo é:

- Mais segura: menor temperatura sobre a superficie do vidro.

- Mais rapida: tempos de aquecimento dos alimentos inferiores.

- Mais precisa: a placa reage imediatamente aos seus
comandos.

- Mais eficiente: 90% da energia consumida é convertida em
calor. Além disso, uma vez removida a panela da placa, a
transmissdo de calor é interrompida imediatamente, evitando a
perda de calor desnecessaria.

2.1 Recipientes para cozinhar

Utilizar apenas panelas que contenham o simbolo
Importante:

para evitar danos permanentes na superficie da placa, néo utilizar:
- recipientes com fundo que ndo seja perfeitamente plano.

- recipientes metalicos com fundo esmaltado.

- recipientes com superficie aspera, para evitar arranhar a
superficie da placa.

- nunca apoiar panelas e frigideiras quentes sobre a superficie do
painel de controlo da placa.

2.1.1 Recipientes preexistentes

A cozedura de induggo requer magnetismo para gerar calor. Os
recipientes devem, por isso, conter ferro. E necessario verificar se
0 material da panela é magnético utilizando simplesmente um
iman. Se néo forem detetaveis magneticamente, as panelas ndo
s&do adequadas.

2.1.2 Diametros fundo panelas recomendados
IMPORTANTE: se as panelas ndo forem do tamanho correto,
as zonas de cozedura nao se acenderao

Para verificar o didmetro minimo da panela a ser utilizada em
cada zona, consultar a parte ilustrada deste manual.

2.2 Economia de energia

Para obter melhores resultados, recomendamos:

- Utilizar panelas e frigideiras com um didmetro do fundo igual ao
da zona de cozedura.

- Utilizar apenas panelas ¢ frigideiras com fundos planos.

- Sempre que possivel, manter as panelas tapadas quando
cozinhar.

- Cozinhar vegetais, batatas, etc. com uma pequena quantidade
de &gua para reduzir o tempo de cozedura.

- Utilizar uma panela de presséo reduz ainda mais o consumo de
energia e tempo de cozedura.

- Colocar a panela no centro da zona de cozedura desenhado na
placa.
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Utilizacao do aspiradorO sistema de aspiragao pode ser
utilizado em vers&o aspirante de evacuagao externa ou de
recirculagéo interna.

Versao aspirante
Fig. 7
Os vapores sdo evacuados para o exterior através de uma
série de tubos (adquiridos em separado) fixados na flange de
unido ja fornecida.
O di@metro do tubo de descarga deve ser equivalente ao
diametro do anel de ligagéo:
- em caso de saida retangular 222 x 89 mm
- em caso de saida redonda @ 150 mm (*)

Para mais informagdes, consultar a pagina relativa aos

acessorios da versdo aspirante na parte ilustrada deste

manual.

Fig. 7c

Ligar o produto a tubos e orificios de descarga de parede com

diametro equivalente a saida de ar (flange de unido).

O uso de tubos e orificios de descarga de parede com

didmetro inferior determinard uma diminui¢do das prestactes

de aspiragdo e um drastico aumento do ruido.

Né&o assumimos qualquer responsabilidade neste caso.

! Usar uma conduta com o comprimento minimo
indispensavel.

! Usar uma conduta com o menor nimero de curvas
possivel (angulo maximo da curva: 90°).

| Evitar mudangas dréasticas de sec¢&o da conduta.

@ Versao filtrante

Fig. 8

O ar aspirado seré filtrado através de filtros de gordura e
filtros de odores especificos antes de ser expirado novamente
para a divis&o.

O produto é fornecido com tudo o que é necessario para uma
instalagdo padrdo com saida do ar pela parte frontal do
rodapé do mével.

Na embalagem estdo ja incluidas quatro baterias de filtros
ceramicos de carvdes ativos de altissimas prestagdes. Os
filtros ceramicos sao inovadores filtros de carvao modulares
que se regeneram (consultar este manual na secgéo
Manutengéo - Filtros de carvdes ativos).

As propriedades fisico-quimicas permitem atingir uma alta
eficiéncia de absorgao de odores e uma elevada resisténcia
mecanica.

Para mais informagdes, consultar a pagina relativa aos
acessorios da versao filtrante na parte ilustrada deste manual.
Fig. 13b

Consultar os sites www.elica.com e www.shop.elica.com
para verificar a gama completa de kits disponiveis, para
poder executar as diferentes instalagdes, quer na versao
filtrante quer aspirante.




3. Instalagao

A instalagdo elétrica e mecénica deve ser executada por
pessoal especializado.

O eletrodoméstico foi realizado para ser encastrado numa
bancada com espessura de 2-6 cm, em caso de instalagao
TOP; 2,5-6 cm em caso de instalagdo FLUSH.

A distancia minima entre a placa de cozinha e a parede deve
ser de pelo menos 5 cm na parte frontal, e pelo menos 10 cm
na parte lateral.

& 3.1 Conexao elétrica

Fig. 3

- Desligar o aparelho da rede elétrica.

- Ainstalagdo deve ser realizada por pessoal qualificado e
com conhecimento das normas em vigor, em matéria de
instalagao e seguranca.

- O fabricante declina qualquer responsabilidade perante
pessoas, animais ou objetos que derive do incumprimento
das orientagdes fornecidas neste capitulo.

- O cabo de alimentagéo deve ser suficientemente longo para
permitir a remogao da placa de cozinha da bancada.

- Verificar se a tensdo indicada na placa de identificagéo,
situada na parte inferior do aparelho, corresponde a da casa
onde sera instalado.

- N&o utilizar cabos de extens&o.

- Aligacdo a terra é exigida por lei.

- O cabo elétrico de ligagéo a terra deve ser 2 cm mais
comprido em relagdo aos outros cabos.

- Caso o eletrodoméstico n&o esteja equipado com cabo de
alimentag&o, utilizar um com secgéo de condutores de, no
minimo, 2,5 mm2 de poténcia até 7.200 watts; enquanto que,
para poténcia superiores, deve ser de 4 mm2.

- Em nenhum ponto o cabo deve atingir uma temperatura de
50 °C acima da temperatura ambiente.

- O aparelho é destinado a estar permanentemente ligado a
rede elétrica, por isso, efetuar a ligagéo a rede fixa através de
um interruptor unipolar de acordo com as normas, que
assegure a desconexdo completa da rede elétrica em
condigdes de categoria de sobretensao lll, e que seja
facilmente acessivel apds a instalagao.

Atengao! Antes de ligar novamente o circuito a alimentagao
da rede e de verificar o0 seu correto funcionamento, verificar
sempre se 0 cabo de rede esta montado corretamente.
Atencao! A substituicdo do cabo de interligagdo deve ser
feita pelo servico de assisténcia técnica autorizado ou por
uma pessoa com qualificagdo semelhante.

Nota : o produto dispde de uma fungéo Power Limitator que
permite configurar um limite méximo de absorgéo kw

A configuragdo deve ser feita no momento da ligagdo do
produto a rede elétrica ou da ligagdo da prépria rede elétrica
(nos 2 minutos seguintes). Para a sequéncia de
configuragdo do Power Limitation, consultar este manual
na sec¢ao Funcionamento.
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3.2 Montagem

Antes de iniciar a instalagao:

+ Apés desembalar o produto, verificar que ele ndo tenha sido
danificado durante o transporte, caso contrario, entre em
contacto com o revendedor ou com o Servigo de
Assisténcia, antes de prosseguir com a instalagéo.

+ Verificar se o produto adquirido possui um tamanho

adequado a area do local de instalagao.

+ Certificar-se de que dentro da embalagem nao exista (por
motivos de transporte) material acessorio (por exemplo,
saquinhos ~ com  parafusos,  garantias, efc.);
eventualmente, retirar e guardar.

+ Além disso, verificar também a existéncia de uma tomada
elétrica disponivel perto da area de instalagéo.

Predisposigao do mével para o encastre:

- O produto ndo pode ser instalado por cima de dispositivos
de arrefecimento, maquinas de lavar loi¢a, aquecedores,
fornos, maquinas de lavar roupa e maquinas de secar.

- Efetuar todos os trabalhos de corte no armario antes de
inserir a placa de cozinha e remover cuidadosamente
todos os residuos de madeira.

IMPORTANTE: utilizar um adesivo selante monocomponente
(8), que tenha resisténcia a temperatura, até 250 °C;
antes da instalagdo as superficies a colar devem ser
cuidadosamente limpas, eliminando qualquer substancia
que possa comprometer a adesao
(por ex.: lubrificantes, conservantes, gorduras, 6leos, pds,
residuos de adesivos, etc.);

o colante deve ser distribuido uniformemente em todo o
perimetro da moldura;

apos a colagem, deixar secar o colante por cerca de 24
horas.

Fig. 1b

ATENGAO! De acordo com estas instrugdes, a néo

instalagdo de parafusos e outros dispositivos de fixagdo pode

resultar em riscos elétricos.

Nota: para uma correta instalagéo do produto, & aconselhavel

fixar os tubos com uma fita adesiva com as seguintes

caracteristicas:

- filme elastico em PVC macio, com adesivo a base de

acrilato

- que respeite a norma DIN EN 60454

- retardador de chama

- 6tima resisténcia ao envelhecimento

- resistente as mudangas de temperatura

- utilizavel a baixas temperaturas



4. Funcionamento

Painel de controlo

Nota: Para selecionar os comandos, basta tocar (pressionar) nos simbolos que os representam

Teclas

1.

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

ONJ/OFF da placa de cozinha/aspirador para placa
de cozinha

Seleg&o zonas de cozedura
Aumento Power Level

Aumento velocidade (poténcia) de aspiragéo
Diminuig&o Power Level
Diminuigéo velocidade (poténcia) de aspiragao

Diminuig&o tempo Timer

Ativagdo Timer
Aumento tempo Timer

Ativagao fungdes automaticas
Reset da saturagdo dos filtros
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10.

1.

Display / LED

Visualizagao Power Level

Visualizago velocidade (poténcia) de aspiragéo
Indicador timer ativo

Indicador tempo Timer

Indicador fungdo de aspiragdo automatica

Indicador assisténcia filtros
Indicador funcionamento com SNAP



UTILIZAGAO DA PLACA DE COZINHA

A saber antes de comegar:

Todas as fungdes desta placa de cozinha foram projetadas
para respeitar as mais rigorosas normas de seguranca.
Por este motivo:

* Algumas fungdes nao se ativam, ou desativam-se
automaticamente, na auséncia de panelas sobre os
fogos, ou quando estas estdo mal posicionadas.

+ Noutros casos, as fungdes ativadas desligam-se
automaticamente ap6s alguns segundos, quando a fungéo
selecionada requer uma configuragdo adicional, que néo é
dada (por exemplo: “Ligar a placa de cozinha” sem
“Selecionar a zona de cozedura” e “Temperatura de
funcionamento”, ou “Fungao Lock” ou “Timer”).

Atencgao! No caso de, por exemplo, um uso prolongado
da placa, o desligamento da zona de cozedura pode néo ser
imediato porque se encontra em fase de arrefecimento; no
display das zonas de cozedura aparecera o simbolo /" para
indicar que esta nesta fase.

Aguardar até que o display se desligue antes de se aproximar
da zona de cozedura.

Display zona de cozedura
Nos visores relativos as areas de cozedura, é indicado:

Zona de cozedura ligada 0
Power Level 1.9-P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Fungéo Bridge ativa N
Fungao Temperature Manager

ativa v
Fungao Child Lock ativa L
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Caracteristicas da placa

@ Safe Activation

O produto é ativado apenas na presenga de panelas nas
zonas de cozedura: o processo de aquecimento n&o inicia ou
interrompe-se em caso de auséncia ou remogéo das panelas.

@ Pot Detector
O produto deteta automaticamente a presenca de panelas
nas zonas de cozedura.

@ Safety Shut Down
Por motivos de seguranga, cada zona de cozedura tem um

tempo maximo de funcionamento que depende do nivel de
poténcia configurado.

@ Residual Heat Indicator

Quando se desligam uma ou mais zonas de cozedura, a
presenca de calor residual é assinalada com o indicador
visualizado no display da zona correspondente, através do
simbolo " .

Funcionamento
Nota: Para ativar qualquer fungéo, é necessario primeiro
ativar a zona pretendida.

@® Acendimento

Pressionar (tocar levemente) (.D ON/OFF placa de
cozinhalaspirador

O indicador luminoso acende-se indicando que a placa de
cozinha/aspirador esta pronta para o uso.

Pressionar novamente para desligar.

Nota: Esta fungao tem prioridade sobre todas as outras.
@ Selecdo das zonas de cozedura

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢do G
correspondente a zona de cozedura pretendida.

@9 Power Level
A placa dispde de 9 niveis de poténcia

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢do G para
aumentar o nivel de poténcia;

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢do @ para
diminuir o nivel de poténcia;

O nivel de poténcia é indicado no display da zona
selecionada: / ... 3"



@ Power Booster

O produto dispde de um nivel de poténcia suplementar (além
do nivel g), que permanece ativo por 5 minutos; em seguida,
a poténcia volta ao nivel precedente.

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢ao G para
aumentar o nivel de poténcia (além do nivel J) e ativar o
Power Booster

O nivel Power Booster ¢ indicado no display da zona
selecionada com o simbolo ”

Obs.: a zona de cozedura @ (FIG. 19) ndo dispde de
timer para o Power Booster;

para desativar o Power Booster, premer @

@ Bridge Zones

As zonas de cozedura, gragas a fungao Bridge, conseguem
trabalhar de forma combinada criando uma Unica zona com o
mesmo nivel de poténcia. Esta fungdo permite uma cozedura
homogénea com tabuleiros e panelas de grandes dimensées.
E possivel utilizar em combinagéo a zona de cozedura frontal
“Master” com a zona correspondente na parte de tras
“Secundaria”

(para verificar em que zonas est4 prevista esta fungéo,
consultar a parte ilustrada deste manual).

Para ativar a fungao Bridge:

- selecionar a zona de cozedura "Master" G

(que deve estar no nivel de poténcia 0)
- manter pressionado \— + até ouvir um sinal acustico, que

sera seguido pelo surgimento do simbolo “7 #”

intermitente, no display (7) da zona de cozedura "Secundaria"
- selecionar a zona de cozedura "Secundaria" no prazo de
3 segundos

- configurar o nivel (poténcia) de funcionamento G
desde a zona de cozedura “Master”, que sera visualizado no
respetivo display (7)

Nota: para desativar a Fungéao Bridge basta colocar a zona
de cozedura a temperatura <.

@ Temperature Manager

Temperature Manager é uma fungéo de controlo que permite
a manutencéo do calor a uma temperatura constante a um
nivel de poténcia otimizado entre 0 e 1: ideal para manter
quentes os alimentos ja prontos.

A fungdo Temperature Manager ¢ ativada a primeira presséo

da tecla +
No display da zona que esta em funcionamento em
Temperature Manager surge o simbolo “A"

142

@ Child Lock

O Child Lock permite evitar que as criangas possam
acidentalmente acender as zonas de cozedura e a zona
aspirante, inibindo a ativagéo de qualquer fungéo.

O Child Lock pode ser ativado apenas com o produto aceso
mas com as zonas de cozedura (e zona aspirante)
desligadas.

Ativagéo:

* remover as panelas eventualmente presentes na placa
de cozinha

* pressionar € manter pressionados simultaneamente

G (FR)e@

+ depois novamente e o seletor G (2-FR);
um sinal acustico indica que o Child Lock esta ativo,e é
visualizada uma "L" nos displays (7).

Desativagdo:
* pressionar e manter pressionados simultaneamente

G (2FR)e @

+ depois novamente ;
um sinal acustico indica que o Child Lock esta
desativado, desaparece a "L" nos displays (7).

Desativagao temporaria: é possivel utilizar uma zona de
cozedura mesmo com o Child Lock ativado.
Proceder da seguinte forma:

* pressionar e manter pressionados G (2-FR) e @

Agora sera possivel usar normalmente a zona de cozedura, o
Child Lock sera reativado ao desligar a placa de cozinha.

@ Timer

A fungéo Timer é uma contagem decrescente que € possivel
configurar, mesmo em simultdneo, em cada zona de
cozedura (e na zona aspirante).

No final do periodo configurado, a zona de cozedura (ou zona
aspirante) desligam-se automaticamente e o utilizador é
avisado com um sinal acustico.

O Timer é ativado pressionando o simbolo ®

assim que o timer tiver terminado a contagem decrescente é
emitido um sinal acustico (por 2 minutos, é interrompido
pressionando qualquer tecla da placa), enquanto o display
(10) pisca, com o simbolo 00,

Regulagao da fungao Timer para a placa de cozedura
I +

+ Selecionar a zona de cozedura

%
* Pressionar Opara aceder a fungéo de regulagéo.
* Regular o tempo de duragao do Timer:



(Ve
Pressionar o seletoro, para aumentar o tempo de
desligamento automatico

Pressionar o seIetor@para diminuir o tempo de
desligamento automatico

Se pretender, repetir a operagao para outras zonas de
cozedura.

Nota: Cada zona de cozedura pode ter configurado um
Timer diferente; no display(10) surgira, por 10 segundos, a
contagem decrescente da Ultima placa selecionada; depois
disso, sera visualizada a contagem decrescente com o
menor tempo.

Para o desligamento do Timer:

+ configurar o valor do timer a " através dei @
+ desligar a placa de cozedura , através de O

Nota: a fungdo permanece ativa, se ndo se pressionarem
entretanto outras teclas.
Nota: ao lado da zona de cozedura, com o Timer em uso,

£
surge o simbolo &7

@ Eqg Timer

A fungéo Egg Timer é uma contagem decrescente
independente das zonas de cozedura (e da zona aspirante).
No final do periodo configurado, o utilizador é avisado com o
respetivo sinal acustico.

%

O Egg Timer é ativado pressionando O

Nota : para a regulagéo da fungéo Egg Timer seguir o
mesmo procedimento da fungéo Timer.

@ Power Limitation
A fungao Power Limitation permite configurar o funcionamento
do produto limitando a absorg¢@o maxima.

Nota : a configuragéo deve ser feita com a placa desligada,

sem pressionar-se a tecla O no momento da ligagéo da
placa de cozedura a rede elétrica ou da ligacéo da propria
rede elétrica, dentro de um intervalo de 2 minutos.
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Para configurar o Power Limitation:

- pressionar

- ainda pressionando @ pressionar e soltar @

- sera emitido um breve sinal acUstico

- continuando a pressionar @ pressionar e soltar D

(2-FL)
- em seguida, é possivel soltar a tecla @:

o display (7) da zona FL mostra em sequéncia alternada

, [TPR TP R . .
os simbolos C e 0, indicando que é possivel executar
a configuragéo

o display (7) da zona RL mostra a configuragao atual **

0=74KW
1= 31KW
2= 45KW

** por predefinigéo a configuragéo é 7,4 KW

- para alterar a configuragdo do Power Limitation, pressionar
t Jesy
- para guardar a escolha efetuada pressionar@, por 2

segundos; sera emitido um sinal acustico prolongado
confirmando a configuragao.

- pressionar O para sair da fungéo



UTILIZAGAO DO ASPIRADOR

@ Acendimento

Pressionar (tocar levemente) (.D ON/OFF placa de
cozinhalaspirador

O indicador luminoso acende-se indicando que a placa de
cozinha/aspirador esta pronta para o uso.

Pressionar novamente para desligar.

Nota: Esta fungéo tem prioridade sobre todas as outras.

@ Acendimento do aspirador:

&

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢ao para
ativar o aspirador.

@ Velocidade (poténcia) de aspiragao:

&

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢do , para
aumentar a velocidade (poténcia) de aspiragéo (0-10

Tocar levemente (pressionar) a tecla de sele¢éo , para
diminuir a velocidade (poténcia) de aspiragéo (10-0);

@ Timer
O Timer é ativado, a qualquer velocidade, pressionando o

simbolo

no display (10) é visualizada a contagem decrescente,

Regulagéo do Timer, para o aspirador

E possivel intervir ou alterar os tempos de desligamento
pré-configurados. A alteragao deve ser executada com o
Timer ativado.

no display (8) surge o simbolo

%
* Pressionar O para aumentar o tempo de
desligamento automético

. Pressionar@para diminuir o tempo de
desligamento automatico

@ Indicador de saturagéo dos filtros
O exaustor indica quando é necessario executar a
manuteng&o dos filtros:

Filtro de gorduras
o LED “FILTER"(11) acende-se

Filtro de odores de carvao ativo
o LED “FILTER"(11) pisca

@ Reset da saturagéo dos filtros
Depois de executar a manutencéo dos filtros (gorduras e/ou

carvao ativo), pressionar durante algum tempo a tecla ;

o LED “FILTER” desliga-se, reiniciando a contagem do
indicador.

@ Ativacao do indicador de saturagao do filtro de odores
de carvao ativo

Este indicador esta normalmente desativado.

Para ativa-lo efetuar as seguintes operagdes:

- ligar o plano de aspiragdo através de O :
- com o motor de aspiragéo e zonas de cozedura desligadas,

pressionar e manter pressionado ;

- “FILTER” acende-se e depois desliga-se, indicando a
ativagéo.

@ Desativagdo do indicador de saturacdo do filtro de
odores de carvao ativo
repetir a operagdo acima descrita para a ativagéo

“FILTER” pisca e depois desliga-se, indicando a
desativagao.

@ Funcionamento automatico do exaustor com SNAP®
Para a conexdo entre o exaustor e SNAP®: consultar o
manual fornecido com SNAP® ou visitar www.elica.com.

Nota: SNAP® & uma unidade de aspiracdo auxiliar capaz de
funcionar em conjunto com o exaustor.

Para ativar essa fungao:
Premer brevemente @; os LEDs “(A)” ¢ SNAP (11) se

acedem, a mostrar que o exaustor estd a trabalhar nesta
modalidade.



0 plano aspirador esta preparado para ser utilizado em
conjunto com um KIT sensor Window (nao fornecido pelo
fabricante)

Instalando o KIT sensor Windows (apenas em caso de
utilizacéo do plano na modalidade ASPIRADOR) , a aspiragéo
do ar deixara de funcionar sempre que a janela presente na
divis@o, na qual o KIT sera aplicado, estara fechada.

E recomendavel a compra do KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus, disponivel nos centros autorizados Elektrotechnk
Schabus ou diretamente através do site www.elektrotechnik-
schabus.de.

- A ligagao elétrica do KIT plano aspirador deve ser
efetuada por pessoal técnico qualificado e especializado.
- O fabricante do plano aspirador declina qualquer
responsabilidade por eventuais inconvenientes, danos,
incéndios provocados por defeitos e/ou problemas de
avaria e/ou instalagao incorreta do KIT.
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4.1 Tabelas de poténcia

Nivel de poténcia

Tipos de cozedura

Utilizagéo nivel
(A indicagdo alia a experiéncia e os habitos de
cozimento)

Ideal para aumentar em breve tempo a temperatura da
. Boost Aquecer rapidamente comida até uma rapida fervura no caso de agua, ou
Max. aquecer rapidamente liquidos de cozimento
poténcia : : -
8.9 Fritar - ferver Ideal para gratinar, comegar a cozinhar, fritar produtos
congelados, ferver rapidamente
Cratinar - refogar - ferver - Ideal para refogar, manter em viva ebuligdo, cozinhar e
7-8 .
grelhar grelhar (por um breve tempo de 5-10 minutos)
Poténcia alta ) ) . Ideal para refogar, manter em baixa ebuligdo, cozinhar
Gratinar - cozinhar — guisar — gy :
6-7 e grelhar (por um prazo médio de 10-20 minutos),
refogar - grelhar -
preaquecer acessorios
45 Cozinhar - guisar - refogar - Ideal para guisar, manter ebuli¢do delicada, cozinhar
grelhar (por longo tempo). Amanteigar massas
Ideal para cozimentos prolongados (arroz, molhos,
3.4 Cuzinhar - fervilhar —adensar - | assados, peixes) na presenca de liquidos de
Poténcia amanteigar acompanhamento (ex.: &gua, vinho, caldo de
média carne/legumes, leite), amanteigar massas
Ideal para cozimentos prolongados (volumes inferiores
23 Cuzinhar - fervilhar —adensar- | por litro: arroz, molhos, assados, peixes) na presenca
amanteigar de liquidos de acompanhamento (ex.: &gua, vinho,
caldo de carne/legumes, leite)
Fundir - descongelar — manter Ideal para derreter a manteiga, fundir delicadamente o
1-2 . chocolate, descongelar produtos de pequenas
quente — amanteigar 4 ~
Poténcia dimens6es
Baixa 5
Fundir - descongelar — manter Idea_l para manter qulente pequenas porgdes de
1 ) comidas apenas cozinhadas ou manter em constante
quente — amanteigar R . :
temperatura os pratos & servir e amantegar risotos
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
OFF Poténcia zero Superficie de apoio (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-O)
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4.2 Tabelas de cozedura

Categoria de

Pratos ou tipos

Nivel de poténcia e evolugédo da cozedura

alimentos de cozedura Primeira fase Poténcia Segundafase | Poténcia
Cozedura da massa
Massa fresca Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 7-8
ebulicdo
Cozedura da massa
Massa fresca Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 7-8
Massa, arroz o
ebulicdo
Cozedura da massa
Arroz cozido Aquecimento da agua Booster-9 e mantimento da 5-6
ebulicdo
Risoto Refogado e tostadura 7-8 Cozedura 4-5
Cozidos Aquecimento da agua Booster-9 Cozido 6-7
Fritos Aquecimento do 6leo 9 Fritura 89
Verduras, Salteados Aquecimento do acessorio 7-8 Cozedura 6-7
legumes Guisados Aquecimento do acessorio 7-8 Cozedura 3-4
Refogados Aquecimento do acessorio 7-8 Douradura do 7-8
refogado
Assadas Doqradura de carne com o Igo 7-8 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Grelhadas Preaquecimento da panela 7-8 Grelnagem de 7-8
ambos os lados
Camnes Douradura de carne com dleo
Douradas } ) o 7-8 Cozedura 4-5
(se feita com manteiga, potécia 6)
Umido/guidadas . Tostadura com Oleo . 7-8 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Grelhados Preaguecimento da panela 7-8 Cozedura 7-8
. Umido/guidados . Tostadura com Oleo . 7-8 Cozedura 3-4
Peixes (se feita com manteiga, potécia 6)
Fritos Aquecimento do 6leo ou matéria 8.9 Fritura 7.8
gordurosa
Fritos Aquecimento da panela com 6 Cozedura 6.7
manteiga ou matéria gordurosa
Omelete Aqueqmento da, panela com 6 Cozedura 5-6
Ovos manteiga ou matéria gordurosa
Coque/cozidos Aquecimento da agua Booster-9 Cozedura 5-6
Pancake Aquecimento da_ panela com 6 Cozedura 6-7
manteiga
Tomate . Tostadura com dleo - 6-7 Cozedura 3-4
(se feita com manteiga, potécia 6)
Molhos Ragi _Tostadura com dleo 67 Cozedura 34
(se feita com manteiga, potécia 6)
Bechamel Preparagac_) da basg (derrete 56 Aquecimento lat~e 34
manteiga e farinha) uma leve ebuligéo
Cremg Aquecimento do leite até a ebulicdo 4-5 Mantem uma leve 4-5
pasteleiro ebulicdo
Doces, Pudins Aquecimento do leite até a ebuligdo 4-5 Mantem l.mja leve 2-3
cremes ebulicdo
Arroz doce Amornamento do leite 5-6 Mantem uma leve 2-3
ebulicdo
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5. Manutengao

Manutencéo da placa de cozinha

Atengdo! Antes de qualquer operagédo de limpeza ou
manutengao, certificar-se que as zonas de cozedura
sejam desligadas e o indicador luminoso tenha
desaparecido.

5.1 Limpeza
A placa de cozinha deve ser limpa apds cada utilizagao.

Importante:

N&o utilizar esponjas abrasivas ou palha de ago Com o
tempo, a sua utilizagdo podera danificar o vidro.

Nao utilizar substancias quimicas irritantes, tais como sprays
para forno ou removedores de manchas.

Apds cada uso, deixar arrefecer a placa e limpa-la para
remover incrustagdes e manchas causadas por residuos
alimentares.

Agucar ou alimentos com alto teor de agucar danificam a
placa de cozinha e devem ser removidos imediatamente.

Sal, agUcar e areia podem arranhar a superficie do vidro.

Usar um pano macio, papel absorvente de cozinha ou
produtos especificos para a limpeza da placa (siga as
instruges do fabricante).

NAO UTILIZAR LIMPADORES A JATO DE VAPOR!!!
Importante:

Em caso de derrames acidentais e abundantes de liquido das
panelas, é possivel intervir através da vélvula de descarga,
situada na parte inferior do produto, de modo a poder eliminar
todos os residuos e executar uma limpeza com a maxima
seguranga higiénica.

Fig. 16

Para uma limpeza mais completa e profunda, é possivel
remover completamente a bandeja inferior.
Fig.18a - 18b
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Manutencao do aspirador

Limpeza

Para a limpeza utilizar EXCLUSIVAMENTE um pano
humedecido com detergentes liquidos neutros. NAO
UTILIZAR FERRAMENTAS OU INSTRUMENTOS PARA A
LIMPEZA!

Evitar o uso de produtos com abrasivos.

NAO UTILIZAR ALCOOL!

Filtro de gorduras

Fig. 15

Retém as particulas de gordura derivantes da cozedura.
Deve ser limpo uma vez por més (ou quando o sistema de
indicagdo de saturagdo dos filtros indicar esta necessidade),
com detergentes ndo agressivos, manualmente ou na
maquina de lavar loica a baixas temperaturas e com ciclo
breve.

Com a lavagem na maquina de lavar loiga, o filtro de gorduras
metalico pode perder a cor, mas as suas caracteristicas de
filtragem néo se alteram.

Filtros de carvdes ativos

(Apenas para a Versao Filtrante)

Fig.17-17a-17b-17c

Retém os odores desagradaveis derivantes da cozedura.
O produto dispde de quatro baterias de filtros que retém os
odores gragas aos carvoes ativos. Os carvdes ativos sdo
integrados numa estrutura cerdmica que os torna facilmente e
completamente acessiveis as impurezas, criando assim uma
elevada superficie de absorcéo.

A saturagdo dos filtros ceramicos de carvoes

ativos verifica-se apos um uso mais ou menos prolongado
conforme o tipo de cozinha e a regularidade da limpeza do
filtro de gorduras. Estes filtros de odores podem ser
regenerados termicamente a cada 2/3 meses em forno
preaquecido a 200 °C por 45 minutos. A regeneragao permite
uma duragao maxima dos filtros de 5 anos.



5.2 Resolugao de problemas

CODIGO DO ERRO DESCRIGAO CAUSAS POSSIVEIS REMOGAO DO ERRO
A zona de comandos desliga-se a A temperatgrg |nte'rna Qas Aguardar que a placa
E2 . parte eletrénicas € muito arrefega antes de
temperaturas muito elevadas e
alta reutiliza-la
E3 Recipiente ndo adequado Perda das pro_pnedades Remover a panela
magnéticas
A corrente elétrica ndo
Problemas de comunicagéo entre a chega ao F“Od“'°? x Desligar a placa da rede
) - . O cabo de alimentagéo o v
E5 interface do utilizador e 0 modulo de e elétrica e verificar a
. x néo foi ligado L x
inducédo . ligacdo
corretamente ou esta
com defeito

Para todos os outros
avisos de erro
(E..U..C..)

Contactar o servigo de assisténcia técnica e comunicar o cadigo do erro

5.3 Servigo de assisténcia

Antes de entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia
1. Verifique se é capaz de resolver o problema sozinho com base nos pontos descritos em "Resolugdo de problemas”.
2. Desligue e ligue novamente o aparelho para ver se o problema foi resolvido.
Se, apos as verificagdes acima, o problema persistir, entrar em contacto com o Servigo de Assisténcia mais proximo.
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NL - Montagevoorschriften en gebruiksaanwijzing

De instructies van deze handleiding strikt in acht nemen.
Wij aanvaarden geen aansprakelijkheid voor eventuele
problemen, schade of brand, veroorzaakt door het apparaat
als gevolg van de niet-naleving van de instructies van deze
handleiding. Het apparaat is uitsluitend bedoeld voor een
huishoudelijk gebruik voor het koken van voedingsmiddelen
en het afzuigen van de dampen van het kookproces. Geen
ander gebruik is toegestaan (bijv. het verwarmen van
ruimtes). De  fabrikant aanvaardt geen  enkele
aansprakelijkheid voor een oneigenlijk gebruik of voor
verkeerde instellingen van de bedieningselementen.

Het is mogelijk dat het product er anders uitziet dan in de
illustraties van dit boekje, maar de aanwijzingen voor
gebruik, onderhoud en montage blijven hetzelfde.

Het is belangrijk om deze handleiding te bewaren zodat
ze op elk moment geraadpleegd kan worden. In geval
van verkoop, overdracht of verhuizing moet de
handleiding bij het product blijven.

! De instructies aandachtig lezen: deze bevatten
belangrijke informatie over de installatie, het gebruik en
de veiligheid.

I Geen elektrische wijzigingen op het product aanbrengen

I Alvorens het apparaat te installeren, moet gecontroleerd
worden of alle onderdelen onbeschadigd zijn. Anders
contact opnemen met uw leverancier en niet verder gaan
met de installatie.

I Controleer de integriteit van het product alvorens over te
gaan met de installatie. Anders contact opnemen met uw
leverancier en niet verder gaan met de installatie.

Opmerking: De elementen gemarkeerd met het symbool "(*)"

zijn optionele accessoires die alleen samen met bepaalde

modellen geleverd worden, of het zijn niet-geleverde
onderdelen die aangekocht moeten worden.

© 1. Waarschuwingen

Let op! Neem de volgende instructies
strikt in acht:

- Alvorens enige handeling voor de
installatie uit te voeren, moet het
apparaat zijn losgekoppeld van het
elektriciteitsnet.

- De montage of het onderhoud moet
worden uitgevoerd door een
gespecialiseerde technicus, in
overeenstemming met de instructies van
de fabrikant en volgens de plaatselijke
voorschriften betreffende de veiligheid.

Geen enkel deel van het apparaat
repareren of vervangen, tenzij
uitdrukkelijk gevraagd in de handleiding
voor gebruik.

- Aarding van het apparaat is verplicht.

- De voedingskabel moet lang genoeg
zijn om de aansluiting op het
elektriciteitsnet van het in het meubel
ingebouwde apparaat mogelijk te maken.

- Opdat de montage voldoet aan de
huidige veiligheidsnormen, is een
meerpolige schakelaar volgens de norm
vereist die de volledige ontkoppeling van
het net garandeert onder de
omstandigheden van
overspanningscategorie 1, in
overeenstemming met de
installatievoorschriften.

- Geen stekkerdozen of verlengsnoeren
gebruiken.

-Na het voltooien van de installatie
mogen de elektrische onderdelen niet
meer toegankelijk zijn voor de gebruiker.

- De apparatuur en de toegankelijke
onderdelen worden heet tijdens het
gebruik. Let op om de
verwarmingselementen niet aan te
raken.

- Zorg ervoor dat kinderen niet met het
apparaat spelen; houd kinderen op
afstand en onder toezicht omdat de
toegankelijke onderdelen tijdens het
gebruik zeer heet kunnen worden.

- Voor mensen met pacemakers en
actieve implantaten is het belangrijk om



te controleren, voorafgaand aan het
gebruik van de inductiekookplaat, of uw
stimulator compatibel is met het
apparaat.

- Tijdens en na gebruik de
verwarmingselementen van het apparaat
niet aanraken.

- Vermijd het contact met doeken of
andere brandbare materialen totdat alle
onderdelen van het apparaat voldoende
zijn afgekoeld.

- Geen brandbare materialen op het
apparaat of in zijn nabijheid plaatsen.

- Oververhitte vetten en olién kunnen
gemakkelijk vlam vatten. Houd toezicht
tijdens de bereiding van voedsel dat rijk
is aan vet en olie.

- Indien het oppervlak is aangetast of
gebarsten, moet het apparaat worden
uitgeschakeld om het gevaar van
elektrische schok te voorkomen.

- Het apparaat mag niet door een externe
timer of een afzonderlijk systeem voor
afstandsbediening in bedrijf worden
gesteld.

- Een kookproces met olie of vet op een
kookplaat zonder toezicht kan gevaarlijk
zijn en brand veroorzaken.

- Het kookproces moet onder toezicht
staan. Een kort kookproces moet
constant bewaakt worden.

- NOOIT proberen vlammen met water te
blussen. In plaats daarvan, het apparaat
uitschakelen en de vlammen doven met,
bijvoorbeeld, een deksel of een
blusdeken. Brandgevaar: plaats geen
voorwerpen op de kookplaten.
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- Geen stoomreiniger gebruiken.

- Plaats geen metalen voorwerpen zoals
messen, vorken, lepels en deksels op het
oppervlak van de kookplaat omdat deze
oververhit zouden kunnen raken.

- Alvorens het model op het
elektriciteitsnet aan te sluiten: controleer
het typeplaatje (aan de onderkant van
het apparaat) om er zeker van te zijn dat
de spanning en het vermogen
overeenkomen met die van het
elektriciteitsnet en dat het stopcontact
geschikt is. In geval van twijfel contact
opnemen met een gekwalificeerde
elektricien.

Belangrijk:
- Na gebruik de kookplaat uitschakelen

door middel van het bedieningspaneel en
niet vertrouwen op de pan-detector.

- Om het morsen van vloeistoffen te
voorkomen moet, voor het koken of
verwarmen van vloeistoffen, de
warmtetoevoer beperkt worden.

- Laat de verwarmingselementen niet
ingeschakeld met lege pannen of
steelpannen, of zonder recipiénten.

- Aan het einde van het kookproces de
betreffende zone uitschakelen.

- Tijdens het koken nooit vellen
aluminiumfolie gebruiken of direct in
aluminium verpakte producten plaatsen.
Het aluminium zou kunnen smelten en
uw apparaat onherstelbaar beschadigen.

- Nooit een blikje met voedingsmiddelen
opwarmen zonder dit eerst te openen:
het zou kunnen ontploffen!



Deze waarschuwing geldt voor alle
andere soorten kookplaten.

- Het gebruik van een hoog vermogen,
zoals de functie Booster, is niet geschikt
voor het verwarmen van bepaalde
vloeistoffen, zoals bijvoorbeeld bakolie.
De overmatige hitte zou gevaarlijk
kunnen zijn. In dit geval raden wij het
gebruik van een lager vermogen aan.

- De recipiénten moeten rechtstreeks en
in het midden op de kookplaat worden

geplaatst. In geen geval andere objecten
tussen de pan en de kookplaat plaatsen.

- In geval van hoge temperaturen,
vermindert het apparaat automatisch het
vermogensniveau van de kookzones.

Voordat er enige handeling voor reiniging
of onderhoud wordt uitgevoerd, moet het
product worden losgekoppeld van het
elektriciteitsnet door de stekker te
verwijderen of de hoofdschakelaar van
de woning uit te schakelen.

Gebruik tijdens alle handelingen voor
installae ~ en  onderhoud altijd
werkhandschoenen.

Het apparaat kan gebruikt worden door
kinderen vanaf 8 jaar oud en door
personen met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens, of
met gebrek aan ervaring of de nodige
kennis, mits deze onder toezicht staan of
nadat deze instructies kregen voor een
veilig gebruik van het apparaat en
betreffende het begrip van de gevaren
die inherent zijn aan het apparaat.
Kinderen moeten gecontroleerd worden
om ervoor te zorgen dat ze niet met het
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apparaat spelen.

De reiniging en het onderhoud mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen
zonder dat deze onder toezicht staan.

De ruimtes moeten beschikken over
voldoende ventilatie  wanneer de
afzuigkap gelijktijdig gebruikt wordt met
andere apparaten die functioneren op
gas of andere brandstoffen.

De afzuigkap moet regelmatig zowel
intern als extern gereinigd worden (TEN
MINSTE EENMAAL PER MAAND) en

hierbij moeten alle  uitdrukkelijke
aanwijzingen van de
onderhoudsinstructies in acht worden
genomen.

De niet-naleving van de voorschriften
voor het reinigen van de afzuigkap en
voor het vervangen en reinigen van de
filters vormt een gevaar voor brand.

Het is ten strengste verboden voedsel
direct op de vlam voor te bereiden.

Het gebruik van open vuur is schadelijk
voor de filters, vormt een gevaar voor
brand en moet derhalve altijd vermeden
worden.

Het frituren moet altijd onder toezicht
worden uitgevoerd om te voorkomen dat
de olie oververhit raakt en vlam vat.

LET OP: Wanneer de kookplaat in
werking is, kunnen de toegankelijke
delen van de afzuigkap heet worden.

Let op! Het apparaat niet op het
elektriciteitsnet aansluiten voor zolang de
installatie niet volledig voltooid is.

Voor wat betreft de technische en
veiligheidsmaatregelen voor de afvoer
van de dampen moeten de eisen van de
regelgeving van de plaatselijke bevoegde



instanties strikt in acht worden genomen.
De aangezogen lucht mag niet geleid
worden in een kanaal dat ook gebruikt
wordt voor het afvoeren van rookgassen
van apparaten die functioneren op gas of
andere brandstoffen.

De afzuigkap niet zonder een correct
gemonteerde lamp gebruiken of laten
vanwege het gevaar voor elekirische
schok.

De afzuigkap nooit gebruiken zonder het
correct gemonteerde rooster!

Gebruik alleen de met het product voor
de installatie geleverde
bevestigingsschroeven of, indien deze
niet geleverd zijn, koop het correcte type
schroef. Gebruik een correcte lengte voor
de schroeven zoals beschreven in de
handleiding voor installatie.

Wanneer de afzuigkap gelijktijdig
functioneert met apparaten die gevoed
worden door een andere energie dan
elektriciteit, mag de negatieve druk in de
ruimte de 4Pa (4 x 10-5 bar) niet

overschrijden.

Dit apparaat is gemarkeerd volgens de Europese Richtlijn
212119/EG, Waste Electrical and Electronic Equipment
(WEEE) (Afgedankte Elektrische en  Elektronische
Apparatuur (AEEA)) Door er zorg voor te dragen dat dit
apparaat op de correcte manier wordt verwijderd, draagt de
gebruiker bij aan het voorkomen van potentieel negatieve
consequenties voor het milieu en de gezondheid.

Het symbool mmmm op het product of op de begeleidende
papieren geeft aan dat dit product niet behandeld mag worden
als huishoudelijk afval maar ingeleverd moet worden bij een
erkend inzamelpunt voor de recycling van elektrische en
elektronische  apparaten.  Verwerk het product in
overeenstemming met de plaatselijke regelgeving voor
afvalverwijdering. Voor meer informatie over de verwerking,
het hergebruik en de recycling van dit product contact
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opnemen met de plaatselijke instantie voor de inzameling van
huishoudelijke apparaten of de winkel waar het product is
aangekocht.

Apparatuur  ontworpen,  getest en
overeenkomst met de normen inzake:

® Veiligheid: CEI/EN 60335-1; CEI/EN 60335-2-6, CEI/EN
60335-2-31, CEI/EN 62233.

® Prestaties: CEIEN 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; I1SO
5168; CEI/EN 60704-1; CEI/EN 60704-2-13; CEI/EN 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; CEI 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
CEI/EN 61000-3-3; CEI/EN 61000-3-12. Suggesties voor een
correct gebruik om de gevolgen voor het milieu te
verminderen: Wanneer u begint de koken de afzuigkap op de
minimale snelheid inschakelen en hem ook na het einde van
de bereiding enkele minuten ingeschakeld laten. De snelheid
alleen verhogen in geval van een grote hoeveelheid stoom en
rook en gebruik de functie booster alleen in extreme gevallen.
Om het systeem voor de geurbeperking efficiént te behouden
moet(en), wanneer nodig, het/de koolstoffilter(s) vervangen
worden. Voor het efficiént behouden van het veffilter moet
dit, wanneer noodzakelijk, gereinigd worden. Om de efficiéntie
te optimaliseren en de geluidsemissies te beperken, is het
raadzaam de in deze handleiding aangegeven maximale
diameter voor het leidingensysteem te gebruiken.

vervaardigd in



2. Het gebruik

Gebruik van de kookplaat

Het kooksysteem op inductie is gebaseerd op het fysische
verschijnsel van magnetische inductie. De voomaamste
eigenschap van dit systeem is de directe overdracht van energie
van de generator naar de pan.

Voordelen:

In vergelijking met elektrische kookplaten is uw inductiekookplaat:

- Veiliger: lagere temperatuur op het glazen opperviak.

- Sneller: kortere verwarmingstijden van het voedsel.

- Preciezer: de kookplaat reageert onmiddellik op uw

commando’s.

- Efficiénter: 90% van de geabsorbeerde energie wordt omgezet
in warmte. Bovendien wordt de warmteoverdracht onmiddellijk
onderbroken zodra de pan van de kookplaat verwijderd wordt en
wordt zo onnodig warmteverlies voorkomen.

2.1 Recipiénten voor het koken

Gebruik alleen pannen met het symbool

Belangrijk:

om blijvende beschadiging van het opperviak van de kookplaat te
voorkomen, gebruik geen:

- recipiénten waarvan de bodem niet volledig plat is.

- metalen recipiénten met geémailleerde bodem.

- recipiénten met een ruwe onderkant, om krassen op het
opperviak van de kookplaat te voorkomen.

- plaats nooit hete pannen en steelpannen op het opperviak van
het bedieningspaneel van de plaat.

2.1.1 Recipiénten reeds in uw bezit

Koken op inductie maakt gebruik van magnetisme om warmte te
genereren. De recipiénten moeten derhalve ijzer bevatten. Met
een eenvoudige magneet kunt u controleren of het materiaal van
de pan magnetisch is. Wanneer ze als niet-magnetisch worden
bevonden, zijn de pannen niet geschikt.

2.1.2 Aanbevolen diameters voor de bodem van de
pan

BELANGRIJK: indien de pannen geen correcte afmetingen
hebben, worden de kookzones niet geactiveerd.

Raadpleeg het geillustreerde deel van deze handleiding om te
controleren welke diameter pan op elke afzonderlijke zone gebruikt
moet worden.

2.2 Energiebesparing

Voor het verkrijgen van de beste resultaat raden wij aan:

- Braadpannen en pannen te gebruiken met een diameter van de
bodem die gelijk is aan die van de kookzone.

- Alleen pannen en braadpannen met een viakke bodem te
gebruiken.

- Indien mogelijk de deksels tijdens het koken op de pannen te
houden.

- Groenten, aardappelen, enz. te koken met een Kkleine
hoeveelheid water om de bereidingstijd te beperken.

- De snelkookpan te gebruiken om het energieverbruik en kooktiid
verder te beperken.

- De pan in het midden van de op de plaat aangegeven kookzone
te plaatsen.
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Gebruik van de afzuigkap
Het afzuigsysteem kan gebruikt worden in de afzuigversie met

externe afvoer of in de filterversie met interne recirculatie.

Extractie-vorm
Afb.7
De dampen worden naar buiten afgevoerd door middel van een
reeks leidingen (apart aan te schaffen) bevestigd op de
meegeleverde flensaansluiting.
De diameter van het afvoerkanaal moet gelik zijn aan de
diameter van de aansluitring:
- in geval van rechthoekige uitgang 222 x 89 mm
- in geval van ronde uitgang @ 150 mm (*)

Raadpleeg voor meer informatie de pagina met betrekking tot de

accessoires van de afzuigversie in het geillustreerde deel van

deze handleiding.

Afb.7c

Sluit het product aan op leidingen en uitlaatopeningen in de

wand met een gelijke diameter aan die van de luchtuitlaat

(flensaansluiting).

Het gebruik van leidingen en uitlaatopeningen met een kleinere

diameter veroorzaken een verminderde prestatie van de

afzuiging en een aanzienlijke toename van het geluidsniveau.

In deze gevallen aanvaarden wij derhalve geen enkele

aansprakelijkheid.

I Gebruik een zo kort mogelijke leiding.

I Gebruik een leiding met zo weinig mogelijk bochten
(maximale hoek van de bocht: 90°).

I Vermijd drastische wijzigingen in de doorsnede van de
leiding.

@ Filtratie-vorm

Afb.8

De aangezogen lucht wordt na filtratie door speciale veffilters en
geurbeperkende filters weer in de ruimte geleid.

Het product wordt geleverd met alle elementen noodzakelijk
voor een standaardinstallatie, met de luchtuitlaat aan de
voorzijde van de plint van het meubel.

De verpakking omvat reeds vier sets performante keramische
filters met actieve koolstof. De keramische filters zijn innovatieve
modulaire zelfgenererende koolstoffilters (raadpleeg het deel
Onderhoud - Filters met actieve koolstof van deze handleiding).
De fysisch-chemische eigenschappen maken het mogelijk een
hoge efficiéntie van geurabsorptie te bereiken en een hoge
mechanische weerstand.

Raadpleeg voor meer informatie de pagina met betrekking tot de
accessoires van de filterversie (in het geillustreerde deel van
deze handleiding).

afb. 13b

Raadpleeg de websites www.elica.com en
www.shop.elica.com om het volledige scala van
beschikbare kits te controleren en om verschillende
installaties uit te kunnen voeren in zowel de filter- als de
afzuigversie.



3. Het installeren

Zowel de elektrische als de mechanische installatie moeten
worden uitgevoerd door gespecialiseerd personeel.

Het apparaat is vervaardigd voor inbouw in een 2-6 cm dik
werkblad in geval van opbouwinstallatie; een verzonken
installatie vereist een 2,5-6 cm dik werkblad.

De minimale afstand tussen de kookplaat en de wand moet
minstens 5 cm zijn aan de voorkant en tenminste 10 cm aan de
zijkanten.

& 3.1 Elektrische aansluiting

Afb. 3

- Verwijder de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

- De installatie moet worden uitgevoerd door professioneel
gekwalificeerd personeel dat op de hoogte moet zijn van de van
kracht zijnde veiligheids- en installatievoorschriften.

- De fabrikant wijst iedere aansprakelijkheid af voor letsel aan
personen of dieren en voor materiéle schade die het gevolg zijn
van de niet-naleving van de in dit hoofdstuk beschreven
richtlijnen.

- De voedingskabel moet voldoende lang zijn om de kookplaat
uit het werkblad te kunnen verwijderen.

- Verzeker u ervan dat de spanning aangegeven op het
typeplaatje op de onderzijde van het apparaat overeenkomt met
die van de woning waar het apparaat geinstalleerd zal worden.

- Geen verlengsnoeren gebruiken.

- De aarding is wettelijk verplicht.

- De elektrische aardgeleider moet 2 cm langer zijn dan de
andere geleiders.

- In het geval dat het apparaat niet is uitgerust met een
voedingskabel, gebruik dan een kabel met een minimale
doorsnede van de geleiders van 2,5 mm2 voor vermogens tot
7200 watt; voor hogere vermogens moet de doorsnede 4 mm2
zijn).

- Op geen enkel punt van de kabel mag de temperatuur 50°C
hoger zijn dan de omgevingstemperatuur.

- Het apparaat is bedoeld om permanent aangesloten te zijn op
het elektriciteitsnet; daarom moet de verbinding met de vaste
netvoeding worden uitgevoerd door middel van een meerpolige
schakelaar volgens norm, die de volledige ontkoppeling van de
netvoeding garandeert onder de omstandigheden van de
overspanningscategorie lIl en die na de installatie gemakkelijk
bereikbaar moet zijn.

Let op! Voordat u het circuit weer op het voedingsnet aansluit
en de goede werking ervan controleert, moet altijd eerst
gecontroleerd worden of de netkabel correct gemonteerd is.

Let op! De vervanging van de verbindingskabel moet worden
uitgevoerd door de erkende technische servicedienst of door
een persoon met een soortgelijke deskundigheid.

Opmerking : het product is uitgerust met de functie Power
Limitator door middel waarvan een maximale drempel voor kW-
absorptie kan worden ingesteld.

De instelling moet worden uitgevoerd op het moment van
aansluiting van het product op het elektriciteitsnet of de
heraansluiting van het elekfriciteitsnet zelf (binnen 2 minuten).
Raadpleeg het deel Werking van deze handleiding voor de
instelvolgorde van de Power Limitator.
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3.2 Montage
Voordat u begint met de installatie:

® Na het uitpakken van het product controleren of het niet
beschadigd is tijdens het transport en in geval van
problemen, alvorens verder te gaan met de installatie,
contact opnemen met uw leverancier of de klantenservice.

¢ Controleer of het gekochte product de juiste afmetingen
heeft voor de gekozen installatiezone.

® Controleer of de verpakking (om transportredenen)
aanvullend materiaal bevat (zoals bijvoorbeeld zakjes
met schroeven, de garantie enz.); dit moet eventueel
verwijderd en bewaard worden.

¢ Controleer ook of er in de nabijheid van de installatiezone

een stopcontact beschikbaar is.

Voorbereiding van het meubel voor de inbouw:

- Het product mag niet geinstalleerd worden boven
koelapparatuur, vaatwasmachines, fornuizen, ovens,
wasmachine en wasdrogers.

- Voer eerst alle zaagwerkzaamheden in het meubel uit en
verwijder alle houtkrullen en zaagsel voordat de kookplaat
geplaatst wordt.

BELANGRIJK: gebruik een één-component lijmkit (S), met
een thermische weerstand tot aan 250°;
voorafgaand op de installatie moeten de te verlijmen
oppervlakken zorgvuldig gereinigd worden en moeten alle
stoffen, die de hechting zouden kunnen aantasten,
verwijderd worden
(bijv.: losmiddelen, conserveringsmiddelen, vetten, olién,
poeders, oude lijmresten, enz.);
de kit moet gelijkmatig over de gehele omtrek van de lijst
verdeeld worden;
na het verlijmen de kit gedurende ongeveer 24 uur laten
opdrogen.

Afb. 1b

LET OP! De ontbrekende installatie van schroeven en

bevestingselementen, zoals voorzien in deze instructies, kan

gevaren van elekirische aard veroorzaken.

Opmerking: voor een correcte installatie van het product is

het raadzaam de leidingen te omwikkelen met een kleefstof

met de volgende kenmerken:

- elastische folie van zachte PVC, met hechtmiddel op basis

van acrylaat

- moet voldoen aan de norm DIN EN 60454

- vlamvertragend

- uitstekende weerstand tegen veroudering

- bestand tegen temperatuurwisselingen

- bruikbaar bij lage temperaturen



4. Werking

Bedieningspaneel

Opmerking: Voor het selecteren van de commando's is het voldoende om het overeenkomstige symbool aan te raken (erop te

drukken).

Toetsen

1.

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

ON/OFF van de kookplaat / de afzuigkap voor de
kookplaat

Selectie kookzones
Verhoging Power Level

Verhoging aanzuigsnelheid (vermogen)
Verlaging Power Level
Verlaging aanzuigsnelheid (vermogen)

Vermindering tijd Timer

Activering Timer
Vermeerdering tijd Timer

Activering automatische functies
Reset verzadiging filters

10.

1.
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Display / LED

Weergave Power Level

Weergave aanzuigsnelheid (vermogen)
Indicator actieve Timer

Indicator tijd Timer

Indicator functie automatische afzuiging

Indicator service filters
Indicator werking met SNAP



GEBRUIK VAN DE KOOKPLAAT

Belangrijk informatie alvorens te beginnen:

Alle functies van deze kookplaat zijn ontworpen om te voldoen
aan de meest strenge veiligheidsnormen.

Derhalve:

+ Worden bepaalde functies niet geactiveerd, of worden ze
automatisch gedeactiveerd, in afwezigheid van pannen op
de kookzone of wanneer deze niet goed geplaatst zijn.

+ In andere gevallen worden de geactiveerde functies na
enkele seconden automatisch gedeactiveerd wanneer de
geselecteerde functie een andere maar niet gegeven instelling
behoeft (bijv.: “Kookplaat inschakelen” zonder “Selecteer
kookzone” en de “Bedrijfstemperatuur’, of de “Functie
Lock’ of de “Timer").

Let op! In geval van (bijvoorbeeld) een langdurig
gebruik van de kookplaat, zou de uitschakeling van de
kookzone niet onmiddellijk kunnen plaatsvinden omdat tijdens
de koelfase op het display van de kookzones het symbool
“" verschijnt om aan te geven dat deze fase wordt
uitgevoerd.

Wacht tot het display uit gaat alvorens de kookzone te
benaderen.

Display kookzone
op de displays van de kookzones wordt weergegeven:

Kookzone ingeschakeld 0
Power Level {.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Functie Bridge actief ﬂ
Functie Temperature Manager

actief v
Functie Child Lock actief L
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Kenmerken van de kookplaat

@ Safe Activation

Het product wordt alleen geactiveerd in aanwezigheid van
pannen op de kookzones: het verwarmingsproces wordt niet
geactiveerd of wordt onderbroken in geval van afwezigheid of
verwijdering van de pannen.

@ Pot Detector
Het product detecteert automatisch de aanwezigheid van
pannen op de kookzones.

@ Safety Shut Down
Om veiligheidsredenen heeft elke kookzone een maximale

werkingsduur, afhankelijk van het ingestelde
vermogensniveau.

® Residual Heat Indicator

Bij de uitschakeling van één of meerdere kookzones wordt de
aanwezigheid van restwarmte gesignaleerd met een speciale
visuele aanduiding op het display van de betreffende zone,
door middel van het symbool .

Werking
Opmerking: Voor de activering van alle gewenste functies
moet allereerst de gewenste zone geactiveerd worden.

@ Inschakeling

Druk op (aanraken) (.D ON/OFF kookplaat/ afzuigkap
Het controlelampje gaat branden om aan te geven dat de
kookplaat/afzuigkap klaar is voor gebruik.

Voor de uitschakeling nogmaals drukken.

Opmerking: Deze functie heeft voorrang op alle andere
functies.

@ Selectie kookzones

De selectietoets G van de gewenste kookzone aanraken
(erop drukken).

@9 Power Level
De kookplaat is uitgerust met 9 vermogensniveaus.
I +

De selectietoets aanraken (erop drukken) om het
vermogensniveau te verhogen;

de selectietoets @ aanraken (erop drukken) om het
vermogensniveau te verlagen;

Het vermogensniveau wordt weergegeven op het display van
de geselecteerde zone: 4.9



@ Power Booster

Het product beschikt over een extra vermogensniveau (hoger
dan niveau g), dat gedurende 5 minuten actief blift;
vervolgens keert het vermogen terug naar het vorige niveau.

De selectietoets <+ aanraken (erop drukken) om het
vermogensniveau (hoger dan het niveau 9) te verhogen en
de Power Booster te activeren

Het niveau Power Booster wordt op het display van de
geselecteerde zone aangegeven met het symbool ” P~

NB: de kookzone @ (AFB.19) heeft geen timer voor de
Power Booster;

druk voor de deactivering van de Power Booster op @

@ Bridge Zones

De kookzones zijn, dankzij de functie Bridge, in staat om
gecombineerd te werken en zo één enkele zone met hetzelfde
vermogensniveau te creéren. Deze functie staat toe om, in
geval van zeer grote pannen en platen, een gelijkmatige
bereiding te verkrijgen.

Het is mogelijk om de voorste kookzone “Master” te gebruiken
in combinatie met de overeenkomstige “Secundaire”
kookzone aan de achterzijde (raadpleeg het geillustreerde
deel van deze handleiding om te controleren voor welke
zones deze functie geactiveerd kan worden).

Voor de activering van de functie Bridge:
l +

- selecteer de kookzone “Master”
(die een vermogensniveau van 0 moet hebben)

- houd <+ ingedrukt tot er een geluidssignaal te horen is
dat gevolgd zal worden door de weergave van het

knipperende symbool T op het display (7) van de
“Secundaire” kookzone
- selecteer binnen 3 seconden de “Secundaire” kookzone

- stel het Werkingsniveau (Vermogen) in \— + van de
kookzone “Master”, weergegeven op het betreffende display
(7

Opmerking: voor het deactiveren van de Functie Bridge is
het voldoende de kookzone in te stellen op de temperatuur

«

@ Temperature Manager
Temperature Manager il een stuurfunctie door middel waarvan

de warmte op een constante temperatuur behouden kan
worden op een geoptimaliseerd vermogen tussen 0 en 1;
ideaal voor het warm houden van reeds bereide gerechten.
De functie Temperature Manager wordt geactiveerd met een

eerste druk op +
Op het display van de met Temperature Manager
functionerende zone verschijnt het symbool “Aut”
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@ Child Lock

Door middel van de Child Lock kan, met de belemmering van
de activering van alle functies, vermeden worden dat kinderen
de kookzones en de afzuigzone per ongeluk inschakelen.

De Child Lock kan alleen geactiveerd worden met het
ingeschakelde product maar met de uitgeschakelde
kookzones (en afzuigzone).

Activering:
+ verwijder de eventueel op de kookplaat aanwezige
pannen

+ houd gelijktijdig de toetsen G (FR) en @

ingedrukt

+ vervolgens nogmaals op de selectietoets@ (2-FR);
een geluidssignaal geeft aan dat de Child Lock actief is en
er wordt een "L" weergegeven op het display (7).

Deactivering:

+ houd gelijktijdig de toetsen G (2-FR) en @

ingedrukt

+ druk vervolgens opnieuw op @;

een geluidssignaal geeft aan dat de Child Lock
gedeactiveerd is en de "L" wordt niet meer weergegeven
op het display (7).

Tijdelijke deactivering: het is mogelijk om een kookzone
te gebruiken, ook met de geactiveerde functie Child Lock.
Ga als volgt te werk:

+ houd de toetsen G (2-FR) en @ ingedrukt

Nu is het mogelijk de kookzone normaal te gebruiken; de
functie Child Lock wordt weer geactiveerd bij de
uitschakeling van de kookplaat.

@ Timer

De functie Timer is een countdown die, ook tijdelijk, kan
worden ingesteld op iedere kookzone (en op de afzuigzone).
Bij het verstrijken van de ingestelde tijd wordt de kookzone (of
de afzuigzone) automatisch uitgeschakeld, hetgeen aan de
gebruiker met een geluidssignaal gemeld wordt.

De Timer wordt geactiveerd door te drukken op het symbool.
&

zodra de timer de countdown beéindigt, wordt er een
geluidssignaal afgegeven (gedurende 2 minuten, wordt

gestopt door te drukken op een willekeurige toets van de
kﬁ%plaat), terwijl het display (10) knippert, met het symbool



Instelling van de functie Timer voor de kookplaat

+ Selecteer de kookzone G

* Druk op om de functie instelling te openen.
+ Stel de duur van de Timer in:

4
druk op de selectietoets O voor het verhogen van
de automatische uitschakeltijd

druk op de selectietoets @ , voor het verminderen
van de automatische uitschakeltijd

Indien gewenst, deze handeling herhalen voor de andere
kookzones.

Opmerking: Voor iedere kookzone kan een andere Timer
worden ingesteld, op het display (10) verschijnt voor 10
seconden de countdown van de laatst geselecteerde zone,
waarna de countdown met de kortste tijd wordt
weergegeven.

Voor het uitschakelen van de Timer:
+ stel de waarde van de timer in op "(3" , door middel van

+ de kookplaat uitschakelen, met (.D

Opmerking: de functie blijft geactiveerd, tenzij er in de
tussentijd op andere toetsen gedrukt wordt.
Opmerking: tijdens het gebruik van de Timer verschijnt er

-- g
aan de zijkant van de kookzone het symbool &

@ Eqg Timer

De functie Egg Timer is een countdown die onafhankelijk is
van de kookzones (en van de afzuigzone). Bij het verstrijken
van de ingestelde tijd wordt de gebruiker gewaarschuwd met
een geluidssignaal.

V)

De Egg Timer wordt geactiveerd door te drukken op O
Opmerking: volg voor de instelling van de functie Egg Timer
dezelfde procedure als voor de functie Timer.

@ Power Limitation

Door middel van de functie Power Limitation kan de werking
van het product zo worden ingesteld dat de maximale
absorptie beperkt wordt.

Opmerking: de instelling moet worden uitgevoerd met de
uitgeschakelde kookplaat, zonder te drukken op de toets

d),op het moment van aansluiting van de kookplaat op het
elektriciteitsnet of bij de heraansluiting van het elektriciteitsnet
zelf, binnen 2 minuten.

Voor de instelling van de Power Limitation:
-druk o

- injfé) ingedrukt houden en vervolgens indrukken en

loslaten
- er wordt een kort geluidssignaal afgegeven

- blijf drukken op en D(Z-FL) indrukken en

loslaten
- op dit punt kan de toets @ worden losgelaten:

het display (7) van de zone FL toont op volgorde de

symbolen “c" en “0”, om aan te geven dat de instelling
kan worden uitgevoerd

het display (7) van de zone RL toont de huidige instelling**

0=74KW
1=31KW
2= 45KW

** de standaardinstelling is gelijk aan 7,4 KW

- druk, om de instelling van de Power Limitation te wijzigen,
op+ (2-FL)

- druk, om de gemaakte keuze te bevestigen, gedurende 2
seconden op @; er wordt een lang geluidssignaal
afgegeven ter bevestiging van de uitgevoerde instelling.

- druk op O om de functie af te sluiten



GEBRUIK VAN DE AFZUIGKAP

@ Inschakeling

Druk op (aanraken) (.D ON/OFF kookplaat/ afzuigkap
Het controlelampje gaat branden om aan te geven dat de
kookplaat/afzuigkap klaar is voor gebruik.

Voor de uitschakeling nogmaals op de toets drukken.
Opmerking: Deze functie heeft voorrang op alle andere
functies.

@ Inschakeling van de afzuigkap:

Voor de activering van de afzuigkap de selectietoets d
aanraken (erop drukken)

@ Aanzuigsnelheid i/ermogen):

L]
o
de selectietoets Q/ aanraken (erop drukken), om de
aanzuigsnelheid (vermogen) te verhogen (0-10);

de selectietoets aanraken (erop drukken), om de
aanzuigsnelheid (vermogen) te verlagen (10-0);

@ Timer
De Timer wordt, vanaf elke snelheid, geactiveerd door te

drukken op het symbool

op het display (10) wordt de countdown weergegeven,

(—]
g
op het display (8) verschijnt het symbool E

Instelling van de Timer voor de afzuigkap

Het is mogelijk om de vooraf ingestelde uitschakeltijden te
wijzigen. De wijziging moet worden uitgevoerd met de
geactiveerde Timer.

* Druk op
uitschakeltijd

voor het verhogen van de automatische

* Druk op
uitschakeltijd

voor het verlagen van de automatische
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@ Indicator verzadiging filters
De kap geeft aan wanneer het noodzakelijk is om het
onderhoud van de filters uit te voeren:

Vetfilter
de LED “FILTER"(11) wordt geactiveerd

Geurfilter met actieve kool
de LED “FILTER"(11) knippert

@ Reset verzadiging filters
Druk, na het uitvoeren van het onderhoud van de filters (vet

en/of actieve kool) langdurig op de toets ;
de LED “FILTER” gaat uit en de telling van de indicator start.

@ Activering indicator verzadiging geurfilter met actieve
kool

Deze indicator is gewoonlijk gedeactiveerd.

Ga voor zijn activering als volgt te werk:

- schakel de kookplaatafzuiging in met d) ;

- met de uitgeschakelde afzuigmotor e kookzones, op @
drukken en ingedrukt houden;

- “FILTER” gaat branden en gaat vervolgens uit om de
activering aan te geven.

@ Deactivering indicator verzadiging geurfilter met
actieve kool
herhaal de hierboven voor de activering beschreven handeling

“FILTER” gaat knipperen en gaat vervolgens uit om de
deactivering aan te geven.

@ Automatische werking van de kap met SNAP®
Raadpleeg, voor de verbinding tussen de kap en SNAP®: de

met  SNAP®
www.elica.com.

Opmerking: SNAP® is een ondersteunende afzuigeenheid
die in staat is samen met de kap te functioneren.

geleverde handleiding of ga naar

Voor het activeren van deze functie:

Druk kort op @ de LED “(A)” en de LED SNAP (11)
worden geactiveerd om aan te geven dat de kap in deze
modus functioneert.



De kookplaatafzuiging is ontworpen om gebruikt te
worden in combinatie met een Window Sensor KIT (niet
door de fabrikant geleverd)

Wanneer de Windows Sensor KIT geinstalleerd wordt (en
alleen wanneer de kookplaatafzuiging in de AFZUIGMODUS
gebruikt wordt), zal de luchtafzuiging onderbroken worden
wanneer het raam waarop de KIT gemonteerd wordt, gesloten
is.

Het is raadzaam om de KIT FDS - 100 Elektrotechnik
Schabus te kopen bij de erkende dealers Elektrotechnik
Schabus, of rechtstreeks via de website www.elektrotechnik-
schabus.de.

- De elektrische aansluiting van de Kit voor de
kookplaatafzuiging moet worden uitgevoerd door
deskundig en gespecialiseerd personeel.

- De fabrikant van de kookplaatafzuiging wijst iedere
aansprakelijkheid af voor eventuele problemen, schade
en brand die het gevolg zijn van defecten en/of een
slechte werking en/of een onjuiste installatie van de KIT.
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4.1 Vermogenstabel

Gebruik
Vermogensniveau Soort bereiding (de indicatie hangt af van de ervaringen en de
bereidingsgewoonten)
Ideaal om in korte tijd de temperatuur van het
Boost Snel verwarmen voedsel te verhogen tot het kookpunt, in het geval
Max van water, of snel kookvocht te verwarmen
vermogen deaal om aan te braden, een bereiding te starten,
89 Bakken - koken diepvriespoducten te bakken, water snel aan de
kook te brengen.
. Ideaal om te fruiten, vocht aan de kook te houden,
Aanbraden - fruiten -
7-8 ! koken en grillen (gedurende korte tijd, 5-10
koken - grillen :
Hoog minuten).
vermogen Aanbraden - koken - laten Ideaal om te fruiten, vocht zachtjes aan de kook te
6-7 sudderen - houden, koken en grillen (gedurende gemiddelde
fruiten — grillen tijd, 10-20 minuten), accessoires voorwarmen
Koken - laten sudderen - fruiten Ideaal om te laden sudderen, vocht heel zachtjes
4-5 . aan de kook te houden, koken (gedurende lange tijd).
—grillen
Afmaken van de pasta (mantecare).
Ideaal voor langdurige bereidingen (rijst, sauzen,
Koken - laten pruttelen - braadstukken, vis) met bijbehorend vocht (bijv.
Gemiddeld 3-4 inkoken - smeuig maken water, wijn, bouillon, melk), pasta afmaken, smeuig
vermogen maken (mantecare).
Koken - laten pruttelen - IId(_eaaI voor Iang_dur.lg_g bereidingen (hoeveelheden
23 inkoken - smeia maken kleiner dan een liter: rijst, sauzen, braadstukken,
9 vis) in bijbehorend vocht (bijv. water, wijn,
bouillon, melk).
Smelten — ontdooien — warm Ideaal om boter zachtl te maken, voomcljng
1-2 p chocolade te smelten; producten van kleine
houden - smeuig maken . .
afmetingen te ontdooien
Laag
vermogen Ideaal om kleine hoeveelheden voedsel warm te
1 Smelten — ontdooien — warm houden die nét bereid zijn of om schalen op
houden - smeuig maken temperatuur te houden en risotto's smeuig te
maken.
Vermogen Kookplaat in stand-by of uitgeschakeld (mogelijke
OFF 9 Steunoppervlak aanwezigheid van restwarmte na afloop van de
nul L
bereiding, aangegeven door H-L-0)
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4.2 Bereidingstabel

Categorién Gerechten of Vermogensniveau en voortgang bereiding
levensmiddelen | bereidingswijzes Eerste fase Vermogen Tweede fase | Vermogen
Koken van de pasta
Verse pasta Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 7-8
houden
Gedrooade Koken van de pasta
.. 9 Verwarming van het water Booster-9 en aan de kook 7-8
Pasta, rijst pasta
houden
Koken van de rijst en
Gekookte rijst Verwarming van het water Booster-9 aan de kook 56
houden
Risotto Licht fruiten en roosteren 7-8 Bereiding 4-5
Gekookt Verwarming van het water Booster-9 Koken 6-7
Gebakken Verwarming van de olie 9 Bakken, frituren 89
Groenten Sauteren Verwarming van het accessoire 7-8 Bereiding 6-7
' Stoofschotels Verwarming van het accessoire 78 Bereiding 34
peulvruchten - -
Licht gefruite Bruin korstje geven
Verwarming van het accessoire 7-8 aan licht gefruite 7-8
gerechten
gerechten
Braadstuk Brum qustje geven aan vlees met olie 7.8 Bereiding 34
(indien met boter vermogen 6)
Aan het spit Voorverwarming van de pan 7-8 Grlller;i;a(ia;r:]belde 7-8
Vlees - - -
Aanbraden Brum qustje geven aan vlees met olie 78 Bereiding 45
(indien met boter vermogen 6)
Gestoofde Brulq qustje geven aan viees met olie 78 Bereiding 34
gerechten (indien met boter vermogen 6)
Aan het spit \Voorverwarming van de pan 7-8 Bereiding 7-8
Gestoofde Bruin korstje geven aan viees met olie g -
Pesce gerechten (indien met boter vermogen 6) 78 Bereiding 4
Gebgkken/ Verwarming van de olie of het vet 89 Bakken/frituren 78
gefrituurd
Gebakken Verwarming van \(Ij; pan met boter of 6 Bereiding 6.7
Omelet Verwarming van de pan met boter of 6 Bereiding 56
Uova vet
Zachthard Verwarming van het water Booster-9 Bereiding 56
gekookt
Pannenkoek Verwarming van de pan met boter 6 Bereiding 6-7
Tomaat Aanbraden met olie (indien met boter 6.7 Bereiding 34
vermogen 6)
Salse Ragout Aanbraden met olie (indien met boter 6.7 Bereiding 34
vermogen 6)
Bechamelsaus Voorbereiding van de basis (boter 56 Zachtjes aan de 34
smelten en meel toevoegen) kook brengen
Banket‘bakkers- Melk aan de kook brengen 4-5 Zachjes aan de 4-5
créme kook houden
Dolci, creme Puddinkjes Melk aan de kook brengen 4-5 Zachties aan de 2-3
kook houden
Rijs met melk Melk verwarmen 56 Zachljes aan de 2-3
kook houden
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5. Onderhoud

Onderhoud van de kookplaat

Let op! Controleer voorafgaand op elke handeling voor
reiniging of onderhoud of de kookzones uitgeschakeld
zijn en of de warmte-indicator verdwenen is.

5.1 Schoonmaak
De kookplaat moet na ieder gebruik gereinigd worden.

Belangrijk:

Gebruik geen schuursponsjes of metalen sponsjes. Deze
zouden na verloop van tijd het glas kunnen beschadigen.
Gebruik geen chemische en irriterende reinigingsmiddelen,
zoals ovenspray of viekkenmiddelen.

Na elk gebruik de kookplaat af laten koelen en reinigen om
aangekoekt vuil en vlekken van gemorst voedsel te
verwijderen.

Suiker of levensmiddelen met een hoog suikergehalte
beschadigen de kookplaat en moeten onmiddellijk worden
verwijderd.

Zout, suiker en zand kunnen krassen veroorzaken op het
glazen oppervlak.

Gebruik een zachte doek, absorberend keukenpapier of
specifieke producten voor het reinigen van de kookplaat (volg
de aanwijzingen van de fabrikant).

GEEN STOOMREINIGER GEBRUIKEN!!!

Belangrijk:

In geval er per ongeluk grote hoeveelheden vloeistof uit de
pannen wordt gemorst, is het mogelik in te grijpen door
middel van het afvoerventiel op de onderste achterzijde van
het apparaat om alle resten te verwijderen en een reiniging
met de hoogste hygiénische veiligheid uit te voeren.

Afb.16

Voor een nog vollediger en grondiger reiniging is het mogelijk
de onderste bak volledig te verwijderen.
Afb.18a - 18b
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Onderhoud van de afzuigkap

Reiniging
Gebruik voor de reiniging UITSLUITEND een met neutrale
reinigingsmiddelen bevochtigde doek. GEEN

GEREEDSCHAP OF INSTRUMENTEN GEBRUIKEN VOOR
DE REINIGING!

Vermijd het gebruik van producten die schurende stoffen
bevatten.

GEEN ALCOHOL GEBRUIKEN!

Veffilter

Afb. 15

Verzameld de door de bereiding vrijgegeven vetdeeltjes
Moet eenmaal per maand gereinigd worden (of wanneer het
systeem voor de aanduiding van de verzadiging van de filters
dit vereist) met niet-agressieve reinigingsmiddelen, met de
hand of in de vaatwasser met lage temperaturen en de korte
cyclus.

Het kan gebeuren dat het wassen in de vaatwasser het
metalen veffilter verkleurt maar de filtratie-eigenschappen
zullen absoluut niet wijzigen.

Filter met actieve kool

(Alleen voor de Filterversie)

Afb. 17 -17a-17b-17c

Vangt de door de bereiding veroorzaakte onaangename
geuren op

Het product is uitgerust met 4 sets filters die de geuren dankzij
de actieve kool opvangen. De actieve kool is geintegreerd in
een keramische structuur, eenvoudig en volledig toegankelijk
voor de onzuiverheden, waardoor er een groot absorptie-
oppervlak gevormd wordt.

De verzadiging van de keramische filters met actieve

kool vindt plaats na een meer of minder lang gebruik,
afhankelijk van de manier van koken en de frequentie van
reiniging van het veffilter. Deze geurfilters kunnen om de 2/3
maanden thermisch geregenereerd worden, gedurende 45
minuten in een op 200°C voorverwarmde oven. De
regeneratie maakt een maximale duur van de filters van 5 jaar
mogelijk.



5.2 Het opsporen van storingen

gebruikersinterface en inductiemodule

correct aangesloten of is
defect

MOGELIJKE
FOUTCODE BESCHRIJVING OORZAKEN OPLOSSING
Het bedieningspaneel wordt De interne temperatuur Wacht tot de kookplaat is
E2 uitgeschakeld vanwege te hoge van de elektronische afgekoeld alvorens hem
temperatuur onderdelen is te hoog opnieuw te gebruiken
Verlies van de
E3 Ongeschikt recipiént magnetische Pan verwijderen
eigenschappen
De module wordt niet
Communicatieproblemen tussen gevoed, Koppel de kookplaat los
E5 de voedingskabel is niet | van het elektriciteitsnet en

controleer de aansluiting

Voor alle andere
foutmeldingen

(E...U...C...

Contact opnemen met de technische servicedienst en de foutcode mededelen

5.3 Klantenservice

Voordat u contact opneemt met de Servicedienst
1. Controleren of het mogelijk is het probleem zelf op te lossen met behulp van de aanwijzingen beschreven onder "Problemen

oplossen".

2. Het apparaat uit- en weer inschakelen om te controleren of het probleem verholpen is.
Als de storing na het uitvoeren van deze controles nog steeds aanwezig is, neem dan contact op met de dichtstbijzijnde

Servicedienst.
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PL - Instrukcja montazu i obstugi

Doktadnie zastosowa¢ si¢ do wskazowek opisanych w
niniejszej instrukcji. Producent nie ponosi Zzadnej
odpowiedzialnosci za  jakiekolwiek  nieprawidtowosci,
uszkodzenia lub pozary wynikajace z nieprzestrzegania
wskazowek zawartych w niniejszej instrukcji. Urzadzenie jest
przeznaczone wylacznie do uzytku domowego, do
przyrzadzania positkdw i odprowadzania produkowanych przy
tym oparéw . Zabronione jest kazde inne zastosowania (np.
ogrzewanie pomieszczen). Producent nie ponosi Zzadnej
odpowiedzialnosci za nieprawidtowe  korzystanie lub
nieprawidtowe ustawienie elementéw sterowniczych.

Produkt moze sig rézni¢ od modelu wskazanego na
rysunkach znajdujacych si¢ w niniejszej
dokumentacji. Mimo to, instrukcje obstugi,
konserwacji oraz montazu pozostaja te same.

Nalezy przechowywa¢ niniejsza instrukcje, aby w kazdej
chwili méc z niej skorzysta¢. W przypadku sprzedazy,
przekazania lub przeniesienia, instrukcja musi sie
znajdowac przy produkcie.

| Uwaznie przeczyta¢ instrukcje: znajdujg sie w nich
wazne informacje na temat montazu, uzytkowania oraz
bezpieczenstwa.

I Nie wykonywa¢ zmian elektrycznych na produkcie

| Przed rozpoczeciem montazu urzadzenia sprawdzi¢, czy
zadne komponenty nie sq uszkodzone. W przeciwnym
wypadku, nalezy przerwa¢ montaz i skontaktowac sie ze
sprzedawca,

| Przed przystapieniem do montazu, nalezy sprawdzi¢
integralno$¢ produktu . W przeciwnym wypadku, nalezy
przerwa¢ montaz i skontaktowac sie ze sprzedawca.

NB.: Elementy oznaczone symbolem ,,(*)” sq dodatkowymi
akcesoriami dostarczonymi tylko z niektorymi modelami lub
oddzielnymi elementami, ktére mozna zakupi¢.

® 1. Ostrzezenie

Uwaga! Nalezy postepowac zgodnie z
ponizszymi instrukcjami:

- Przed przystapieniem do jakiejkolwiek
czynnosci montazowej, nalezy odtaczy¢
urzadzenie od sieci elektryczne;.

- Montazu lub konserwacji moze
dokonywac wytacznie wykwalifikowany
technik, zgodnie ze wskazdéwkami
producenta i wedtug obowigzujacych
przepisow bezpieczenstwa. Nie
naprawia¢ i nie wymienia¢ zadnych
cze$ci urzadzenia, jezeli nie zostato to
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jasno wskazane w instrukcji obstugi.

- Uziemienie urzadzenia jest
obowigzkowe.

- Kabel zasilajacy musi by¢ dostatecznie
dtugi, aby umozliwi¢ podtgczenie
urzadzenia umieszczonego w meblu do
sieci elektryczne;j.

- Aby instalacja elektryczna byta zgodna
Z obowigzujacymi normami, nalezy
zastosowac wytacznik wielobiegunowy
zgodny z obowigzujacymi normami, ktory
zagwarantuje catkowite odtgczenie od
sieci w warunkach kategorii
przepieciowe;j lll, zgodnie z zasadami
instalacji.

- Nie stosowac rozgateznikow i
przedtuzaczy.

- Po zakonczeniu montazu, uzytkownik
nie moze mie¢ dostepu do elementow
elektrycznych.

- Caly sprzet i jego dostepne czesci sq
gorace podczas uzytkowania. Nalezy
uwazac, aby nie dotkng¢ elementow
grzejnych.

- Nalezy uwazac, aby dzieci nie bawity
sie urzadzeniem; trzymac je z dala od
urzadzenia i pod nadzorem, poniewaz
podczas uzytkowania dostepne czesci
mogaq by¢ gorace.

- Posiadacze rozrusznikéw serca i
aktywnych implantéw, przed uzyciem
ptyty indukcyjnej, musza sprawdzi¢, czy
ich rozrusznik jest kompatybilny z
urzadzeniem.



- W trakcie i po uzyciu nie mozna dotykac
elementdw grzejnych urzadzenia.

- Nie kta$¢ na urzadzeniu Sciereczek lub
innych materiatéw tatwopalnych, dopdki
wszystkie jego elementy nie ostygna.

- Nie umieszcza¢ materiatow
tatwopalnych na urzadzeniu lub w jego
poblizu.

- Rozgrzany ttuszcz i olej moze ulec
zapaleniu. Nadzorowac¢ gotowanie
produktéw zawierajacych duzq ilos¢
ttuszczu i oleju.

- Jezeli powierzchnia jest peknieta,
wytgczy€ urzadzenie, aby unikngg ryzyka
porazenia pradem elektrycznym.

- Urzadzenie nie jest przeznaczone do
uruchamiania za pomocg zewnetrznego
regulatora czasowego lub oddzielnego
systemu zdalnego sterowania.

- Niekontrolowane przyrzadzanie potraw
na ptycie kuchennej przy uzyciu tluszczu
lub oleju moze by¢ niebezpieczne i
doprowadzi¢ do pozaru.

- Proces gotowania powinien by¢
nadzorowany. Krétkie gotowanie
powinno by¢ ciggle nadzorowane.

- NIGDY nie prébowa¢ gasi¢ ptomienia
woda. Przeciwnie, wytaczy¢ urzadzenie i
zgasic ogien pokrywka lub kocem
gasniczym. Niebezpieczenstwo pozaru:
nie ktas¢ przedmiotéw na powierzchniach
grzewczych.

- Nie uzywac urzadzen czyszczacych
para.

- Nie ktas¢ metalowych przedmiotow
takich, jak noze, widelce, tyzki i pokrywki
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na powierzchniach ptyty kuchennej,
poniewaz moga sie nagrzac.

Przed podtaczeniem do sieci
elektrycznej: sprawdzi¢ tabliczke
Znamionowg (umieszczong na dolne;
czesci urzadzenia), aby upewnic sie, ze
napiecie i moc sg zgodne z warto$ciami
sieci oraz, ze gniazdko jest odpowiednie.
W razie watpliwosci skontaktowac sie z
wykwalifikowanym elektrykiem.

Wazne:

- Po uzyciu nalezy wytaczyc ptyte
kuchenng przy pomocy urzadzenia
sterowniczego; nie polegac wytgcznie na
detektorze garnkéw.

- Unika¢ wycieku cieczy; w celu
ugotowania lub podgrzania ptynow
zmniejszy¢ doptyw ciepta.

- Nie pozostawia¢ wtgczonych
elementow grzejnych, gdy na ptycie
znajduja sie puste garnki lub patelnie lub,
gdy plyta jest pusta.

- Po zakonczeniu gotowania, wytaczy¢
dang strefe grzewcza.

- Do gotowania nie uzywac folii
aluminiowej i nigdy nie umieszczac
produktéw znajdujacych sie w
aluminiowych opakowaniach. Aluminium
ulega stopieniu i moze nieodwracalnie
uszkodzi¢ urzadzenie.

- Nigdy nie podgrzewac puszek i
blaszanych pojemnikow z zywnoscia,
nalezy je wczesniej otworzy¢: mogtyby
wybuchna(!

To ostrzezenie odnosi sie do wszystkich
rodzajow ptyt kuchennych.



- Stosowanie duzej mocy, jak na przyktad
funkcji Booster nie nadaje sie do
podgrzewania ptyndw takich, jak olej do
smazenia. Nadmierne ciepto moze by¢
niebezpieczne. W takich przypadkach
zaleca sie uzycie nizszej mocy.

- Naczynia powinny by¢ umieszczone
bezposrednio na ptycie kuchennej i
musza by¢ wysrodkowane. Pod Zadnym
pozorem nie wktada¢ zadnych
przedmiotow pomiedzy garnek a ptyte
kuchenna.

- W przypadku wysokiej temperatury,
urzadzenie automatycznie zmniejsza
poziom mocy stref grzewczych.

Przed rozpoczeciem czyszczenia lub
konserwacji, nalezy odtgczy¢ produkt od
sieci elektrycznej wyjmujac wtyczke lub
wylaczajac gtdwny wytgcznik.

Podczas wszystkich CZynnosci
instalacyjnych i konserwacyjnych uzywaé
rekawic roboczych.

Urzadzenia moga uzywac dzieci powyzej
8 roku zycia oraz osoby o0 ograniczonych
zdolno$ciach fizycznych, czuciowych i
psychicznych lub osoby nie posiadajace
doSwiadczenia, lub  wystarczajgcej
wiedzy pod warunkiem, Ze bedg
nadzorowane lub zostang przeszkolone
na temat bezpiecznego uzytkowania i
zwigzanego z nim niebezpieczenstwa.
Nalezy pilnowa¢ dzieci, aby nie bawity
sie urzadzeniem.

Czyszczenia i konserwacji nie mogg
dokonywac dzieci bez nadzoru.

W  lokalu musi by¢ odpowiednia
wentylacja, gdy okap kuchenny jest

168

uzywany réwnoczesnie z  innymi
urzagdzeniami spalajgcymi gaz lub inne
paliwa.

Nalezy czesto czysci¢ okap wewnatrz i
na zewnatrz (PRZYNAJMNIEJ RAZ W
MIESIACU);  zawsze  przestrzegac
wskazéwek wskazanych w instrukcjach
konserwacji.

Nieprzestrzeganie zasad dotyczacych
czyszczenia okapu i wymiany oraz
czyszczenia filtrdw wigze sie z ryzykiem
pozaru.

Surowo zabrania sie przyrzadzania
produktéw na wolnym ogniu.

Stosowanie wolnego ognia jest szkodliwe
dla filtréw i moze by¢ przyczyng pozaru,
dlatego tez jest surowo zabronione.
Smazenie musi nastepowa¢ pod statg
kontrolg, aby przegrzany olej nie zapalit
sie.

UWAGA: Podczas funkcjonowania ptyty
kuchennej dostepne czesci okapu mogq
by¢ gorace.

Uwaga! Nie podtgcza¢ urzadzenia do
sieci elektrycznej, dopoki nie zostanie
zakonczony jego montaz.

W odniesieniu do zasad technicznych i
przepisow bezpieczenstwa dotyczacych
odprowadzania spalin, nalezy sie $cisle
zastosowac do rozporzadzen lokalnych
wiadz.

Wyciggane powietrze nie moze by¢
przesytane przez kanat stosowany do
odprowadzania spalin produkowanych
przez urzadzenia spalajace gaz lub inne
paliwa.

Nie uzywac lub pozostawia¢ okapu bez
prawidtowo zamontowanych lampek,
poniewaz istnieje ryzyko porazenia



pradem elektrycznym.
Nigdy nie stosowa¢ okapu
prawidtowo zamontowane;j kratki!

bez

UzywaC wylgcznie srub  mocujacych
znajdujgcych  sie  w  wyposazeniu
produktu lub, jezeli ich brak, zakupi¢
$ruby odpowiedniego rodzaju. Uzy¢ $rub
0 odpowiedniej dtugosci, wskazanych w
Instrukcji montazu.

Podczas réwnoczesnego funkcjonowania
okapu kuchennego i innych urzadzen
zasilanych energig inng niz elektryczna,
negatywne cisnienie w pomieszczeniu
nie moze przekraczac 4 Pa (4 x 10-5
barow).

Urzadzenie zostalo oznaczone zgodnie z Dyrektywq
Europejska 2012/19/WC, Waste Electrical and Electronic
Equipment (WEEE). Dokonujac prawidlowej utylizacji
produktu, uzytkownik przyczynia sie do zapobiegania

potencjalnemu negatywnemu wplywowi na $rodowisko
naturalne i zdrowie.

Symbol mmmm umieszczony na produkcie lub na zatgczonej
dokumentacji oznacza, ze nie powinien on by¢ traktowany
jako odpad domowy, nalezy go odda¢ do odpowiedniego
punktu zbiérki sprzetu elektrycznego i elektronicznego. Nalezy
sig go pozby¢ zgodnie z lokalnymi przepisami dotyczacymi
utylizacji odpadéw. Aby uzyska¢ wiecej informacji na temat
utylizacji, zlomowania i recyklingu produktu, nalezy
skontaktowa¢ sie z witasciwym biurem lokalnym, centrum
zbiorki odpadéw lub ze sklepem, w ktorym zostat zakupiony.

Urzadzenie zostalo zaprojektowane, przetestowane i
wyprodukowane zgodnie z normami dotyczacymi:

® Bezpieczenstwa: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

® Osiggéw: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Porady dotyczace
prawidfowego uzytkowania ograniczajacego wptyw na
Srodowisko: Podczas rozpoczecia gotowania wiaczy¢ okap z
minimalng predkoscia, pozostawiajac go wiaczonym réwniez
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na kilka minut po zakonczeniu gotowania. Zwigkszy¢
predkos¢ tylko w przypadku duzej ilosci spalin i oparéw,
uzywajac funkcji booster wytacznie w ekstremalnych
wypadkach. Aby utrzyma¢ skuteczno$¢ systemu redukcji
nieprzyjemnych zapachdw, wymieniac, gdy jest to konieczne
filtrly weglowy/e. Aby zachowa¢ skutecznos¢ filtra
przeciwttuszczowego, w razie koniecznosci nalezy go
wyczyscic. Aby zwigkszy¢ skuteczno$¢ i zredukowaé hatas,
zastosowa¢ maksymalng $rednice systemu odprowadzania
wskazang w niniejszej instrukcii.



2. Obstuga

Uzytkowanie plyty kuchennej

Indukeyjny system gotowania opiera sig na fizycznym zjawisku
indukcji magnetycznej. Gtéwng cechq takiego systemu jest
bezposrednie przekazywanie energii z generatora do garka.
Zalety:

W poréwnaniu z elektrycznymi ptytami kuchennymi, wasza plyta
indukcyjna jest:

- Bezpieczniejsza: nizsza temperatura na szklanej powierzchni.
- Szybsza: mniejszy czas nagrzewania potrawy.

- Bardziej precyzyjna: plyta natychmiast reaguje na wydawane
polecenia

- Skuteczniejsza: 90% pobieranej energii jest przeksztalcanej w
ciepto. Poza tym, po zdjeciu gamka z piyty, przekazywanie
ciepla zostaje natychmiast przerwane, unikajac w ten sposob
niepotrzebnych strat.

2.1 Pojemniki do gotowania
Uzywa¢ wylacznie garnkow, ktore posiadajg symbol

Wazne:

aby unikna¢ nieodwracalnego uszkodzenia powierzchni nie
nalezy uzywac:

- naczyn, ktérych dno nie jest idealnie ptaskie.

- metalowych naczyn z emaliowanym dnem.

- naczyn o szorstkiej podstawie, aby nie porysowa¢ powierzchni
plyty.

- nigdy nie kias¢ goracych garnkéw i patelni na panelu
sterowniczym ptyty

2.1.1 Pojemniki

Gotowanie indukcyjne wykorzystuje pole magnetyczne do
wytwarzania ciepta. Naczynia musza wiec zawiera¢ zelazo.
Mozna sprawdzi¢, czy materiat z ktérego jest wykonany garnek
jest magnetyczny za pomoca zwyklego magnesu. Gamki nie
nadaja sie, jezeli magnes nie dziata na nie.

2.1.2 Zalecane $rednice dna garnka

WAZNE: jezeli wymiary garnkow beda niewlasciwe strefy
grzewcze nie wiacza sie

Aby sprawdzi¢ $rednice garnka odpowiednig do kazdej strefy,
nalezy skonsultowa¢ rysunki zamieszczone w niniejszej
instrukcji.

2.2 Oszczednos¢ energii

Aby uzyskat jak najlepsze rezultaty powinno sig:

- Uzywaé gamkéw i patelni o $rednicy dna réwniej $Srednicy
strefy grzewczej.

- Uzywa¢ wytacznie gamkow i patelni z ptaskim dnem.

- Gdzie jest to mozliwe, podczas gotowania przykry¢ gamek
pokrywkg

- W celu zmniejszenia czasu, gotowa¢ warzywa, ziemniaki itp. w
niewielkiej ilosci wody.

- UzywaC szybkowaru, ktéry dodatkowo ogranicza zuzycie
energii i czas gotowania

- Ustawi¢ gamek na $rodku strefy grzewczej oznaczonej na
plycie.
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Uzytkowanie okapu

System zasysania opardw moze by¢ uzywany w wersji
wyciagowej z odprowadzaniem na zewnafrz budynku lub
filtrujacej z wewnetrzna recyrkulacja.

Wersja wyciaggowa
Rys.7
Opary sg odprowadzane na zewnafrz za pomoca Szeregu
przewodéw  rurowych ~ (do  oddzielnego  zakupu)

przymocowanych do kotnierza znajdujacego sie w wyposazeniu.
Srednica rury spustowej musi byé réwna $rednicy pierscienia
faczacego:

- w przypadku wyjscia prostokatnego 222 x 89 mm

- w przypadku wyjscia okragtego @ 150 mm (*)

Dodatkowe informacje znajdujq si¢ na stronie dotyczacej

akcesoriow wersji wyciagowej, w ilustrowanej czesci niniejszej

instrukcji.

Rys. 7c

Podiaczy¢ produkt do przewodéw rurowych i otworéw

spustowych na $cianie o $rednicy réwnej $rednicy wylotu

powietrza (kotnierz faczacy).

Zastosowanie rur i otworéw spustowych na $cianie 0 mniejszej

$rednicy doprowadzi do zmniejszenia osiggéw zasysania i

znacznego zwigkszenia hatasu.

W takim przypadku producent uchyla sie od wszelkiej

odpowiedzialnosci.

I Uzy¢ przewodu o minimalnej niezbgdnej dtugosci.

I Uzy¢ przewodu z mozliwie jak najmniejsza liczbg tukow
(maksymalny kat kolanka: 90°).

I Unikaé¢ duzych réznic w przekroju przewodu.

@ Wersja filtrujaca

Rys. 8

Przed ponownym wprowadzeniem do pomieszczenia, zasysane
powietrze zostanie przefiltrowane przez odpowiednie filtry
przeciwttuszczowe i filtry przeciwzapachowe.

Produkt jest dostarczany z wszystkimi elementami niezbednymi
do standardowego montazu, z wylotem powietrza w przedniej
czesci cokotu mebla.

W opakowaniu znajduja sig cztery zestawy ceramicznych filtrow
weglowych o wysokich osiggach. Filtry ceramiczne sq
nowoczesnymi modutowymi filtrami weglowymi, ktére nadajq sie
do regeneracii (skonsultowac rozdziat Konserwacja - Filtry
weglowe, zamieszczony w niniejszej instrukcji).

Wiasciwosci chemiczno-fizyczne pozwalajg na osiagniecie duzej
skutecznosci pochtaniania zapachdw oraz wysokiej
wytrzymato$ci mechanicznej.

Dodatkowe informacje znajdujq sie¢ na stronie dotyczacej
akcesoriow wersiji filtrujacej (w ilustrowanej czesci ninigjszej
instrukcji).

Rys. 13b

Skonsultowa¢ strony www.elica.com i www.shop.elica.com
w celu uzyskania informacji na temat wszystkich
dostepnych zestawoéw umozliwiajacych rézne rozwiazania
instalacyjne, zaréwno w wers;ji filtrujacej jak i wyciagowe;.




3. Instalacja okapu

Zaréwno elektryczna jak i mechaniczna instalacja musi
by¢ wykonywana przez wykwalifikowany personel.
Urzadzenie zostato zrealizowane do zabudowy w blacie
roboczym o grubosci 2-6 cm, w przypadku instalacji TOP;
2,5-6 cm w przypadku instalacji FLUSH.

Minimalna odlegto$¢ pomigdzy ptyta kuchenng a $ciang musi
wynosi¢ przynajmniej 5 cm z przodu, i przynajmniej 10 cm z
boku.

& 3.1 Podtaczenie elektryczne

Rys. 3

- Odiaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej

- Instalacji musi dokonywac wykwalifikowany personel znajacy
obowigzujace przepisy dotyczace instalacji i bezpieczenstwa.
- Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za osoby, zwierzeta
lub rzeczy w przypadku niezastosowania si¢ do wytycznych
zawartych w niniejszym rozdziale.

- Kabel zasilajacy musi by¢ wystarczajaco dhugi, aby
umozliwi¢ wyjecie ptyty kuchennej z blatu roboczego

- Upewnic sie, ze napigcie na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie na spodzie urzadzenia odpowiada napieciu
pomieszczenia, w ktérym zostanie ono zainstalowane.

- Nie uzywa¢ przedtuzaczy.

- Zgodnie z prawem uziemienie jest obowigzkowe

- Przewdd elektryczny uziemienia musi by¢ o 2 cm diuzszy od
innych przewodéw

- W przypadku, gdy urzadzenie nie posiada kabla
zasilajacego, nalezy uzy¢ kabla o minimalnym przekroju 2,5
mm2 dla mocy do 7200 W; w przypadku wyzszej wartosci
mocy przekréj kabla musi wynosi¢ 4 mm2.

- W zadnym punkcie przewdd nie moze osiggnaé temperatury
050 °C wyzszej od temperatury otoczenia.

- Urzadzenie przeznaczone jest do statego podiaczenia do
sieci elektrycznej, dlatego tez, nalezy je podtaczy¢ do statej
sieci za pomocg wylacznika wielobiegunowego, zgodnego z
przepisami, ktéry zagwarantuje catkowite odciecie zasilania w
warunkach kategorii przepieciowe; Il oraz bedzie tatwo
dostepny po zamontowaniu.

Uwaga! Przed ponownym podiaczeniem obwodu do zasilania
sieciowego i sprawdzeniem prawidfowego dziatania, nalezy
zawsze sprawdzié, czy kabel sieciowy zostat prawidtowo
zamontowany.

Uwaga! Wymiana kabla potaczeniowego musi by¢ wykonana
przez autoryzowany serwis techniczny Ilub osobe oo
podobnych kwalifikacjach.

NB.: produkt jest wyposazony w funkcje Power Limitator,
ktéra umozliwia ustawienie maksymalnego progu poboru kw
Ustawienie musi nastapi¢c w momencie podigczenia produktu
do sieci elektrycznej lub przy ponownym podtaczeniu sieci (w
ciggu 2 kolejnych minut). Informacje na temat sekwenciji
ustawienia funkcji Power Limitation znajduja sie w
rozdziale Dziatanie.
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3.2 Instalacja okapu
Przed rozpoczeciem instalacji:

®  Po rozpakowaniu produktu sprawdzi¢, czy nie zostat on
uszkodzony w czasie transportu a w przypadku
probleméw, przed przystapieniem do instalacji,
skontaktowac si¢ ze sprzedawcg lub Dziatem Obstugi
Klienta.

® Sprawdzi¢, czy wymiary zakupionego produktu sg
odpowiednie do wybranej strefy montazu.

®  Sprawdzi¢, czy wewnatrz opakowania nie umieszczono
(na czas transportu) dodatkowych elementéw (takich jak
worki ze $rubami, gwarancie itd.) i ewentualnie wyja¢ je i
przechowac.

® Upewni¢ sig réwniez, ze w poblizu miejsca instalacji

znajduje si¢ gniazdo elektryczne

Przystosowanie mebla do zabudowy:

- Produktu nie wolno montowa¢ nad urzadzeniami
chtodniczymi, zmywarkami do naczyn, piecykami,
piekarnikami, pralkami i suszarkami.

- Przed wlozeniem plyty kuchennej wykona¢ wszystkie
otwory w meblu i ostroznie wyja¢ trociny i wiory pozostate
po cieciu.

WAZNE: uzywac¢ jednosktadnikowego kitu uszczelniajacego
(8), odpornego na temperature do 250°C;
przed montazem, nalezy dokfadnie wyczysci¢
powierzchnie do klejenia usuwajac wszelkie substancje,
ktére mogtyby niekorzystnie wptyna¢ na sklejenie
(np.: produkty zapobiegajace przywieraniu, smar, olej, pyt,
resztki starego kleju itp.);
nalezy réwnomiernie rozprowadzi¢ klej na catym
obwodzie ramy;
po przyklejeniu pozostawi¢ do wyschnigcia na okoto 24
godziny.

Rys. 1b

UWAGA! Niezainstalowanie $rub i elementéw mocujacych

zgodnie z niniejszymi instrukcjami moze doprowadzi¢ do

ryzyka natury elektrycznej.

NB.: dla zapewnienia prawidtowego montazu produktu zaleca

sie owiniecie przewodow rurowych tasma klejaca o

nastepujacej charakterystyce:

- folia elastyczna z miekkiego PVC, z klejem akrylanowym

- zgodna z norma DIN EN 60454

- opdzniajaca spalanie

- 0 $wietnej wytrzymato$ci na starzenie

- odporna na skoki temperatury

- mozliwa do uzycia w niskiej temperaturze



4. Dziatanie okapu

Panel sterowniczy

NB.: W celu wybrania elementow sterowniczych wystarczy lekko dotkna¢ (wcisna¢) symbole, ktére je przedstawiajg

10 — =t

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

Przyciski Wyswietlacz / LED
1. ONJ/OFF plyty kuchennej/iokapu do ptyty kuchennej 7. Wizualizacja Power Level
2. Wybor stref grzewczych 8.  Wizualizacja predko$ci (mocy) zasysania

Zwigkszenie Power Level
9.  Wskaznik aktywnego timer
3. Zwiekszenie predkosci (mocy) zasysania
10. Wskaznik czasu Timer
4. Zmniejszenie Power Level

Zmniejszenie predkosci (mocy) zasysania 11.  Wskaznik funkcji automatycznego zasysania
Zmniejszenie czasu Timer Wskaznik braku filtrow
Wskaznik dziatania ze SNAP

5.  Aktywacja Timer
Zwigkszenie czasu Timer

6.  Aktywacja funkcji automatycznych
Reset saturacji filtrow
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UZYTKOWANIE PLYTY KUCHENNEJ

Co trzeba wiedzie¢ przed rozpoczeciem pracy:
Wszystkie funkcje tej plyty kuchennej zostaty zaprojektowane
w sposéb uwzgledniajacy najbardziej rygorystyczne normy
bezpieczenstwa.

Z tego powodu:

+ Niektore funkcje nie wiaczaja sie lub wytaczaja sie
automatycznie, w przypadku gdy na powierzchniach
grzewczych nie ma garnkow lub sg one zZle ustawione.

* Winnych przypadkach, aktywowane funkcje wytaczaja sie
automatycznie po kilku sekundach, jezeli wybrana funkcja
wymaga dodatkowego ustawienia (np.: ,Wiaczy¢ plyte
kuchenng” bez ,Wybra¢ strefe grzewcza’ i ,Temperatura
pracy’, lub ,Funkcja Lock” lub , Timer").

Uwaga! W razie (na przyktad) diuzszego dziatania
wytaczenie strefy grzewczej moze nie by¢ natychmiastowe,
poniewaz trwa etap chtodzenia; na wyswietlaczu stref
grzewczych pojawi sig symbol 4" wskazujacy, ze trwa
chtodzenie.

Przed zblizeniem sig do strefy grzewczej, poczekac, az
wyswietlacz wytaczy sie.

Wyswietlacz strefy grzewczej
na wy$wietlaczach stref grzewczych jest wskazywane:

Wigczona strefa grzewcza 0
Power Level {.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Aktywna funkcja Bridge ,"'-,'
Aktywna funkcja Temperature

Manager v
Aktywna funkcja Child Lock L
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Charakterystyka ptyty

@ Safe Activation

Produkt uaktywni sig wytacznie, gdy na strefie grzewczej
znajdzie sie garnek: proces nagrzewania nie uaktywni sig lub
zostanie przerwany w przypadku braku lub zdjecia garnka.

@ Pot Detector
Produkt automatycznie odczytuje obecno$¢ garnka w strefach
grzewczych.

@ Safety Shut Down

Ze wzgledéw bezpieczenstwa, kazda strefa grzewcza posiada
maksymalny czas dziatania, ktory zalezy od ustawionego
poziomu mocy.

® Residual Heat Indicator

Po wytaczeniu jednej lub kilku stref grzewczych, obecno$é
ciepta szczatkowego jest wskazywana na wy$wietlaczu danej
strefy, za pomocg symbolu /7" .

Dziatanie
NB.: Aby uaktywni¢ jakakolwiek funkcje nalezy wczesniej
wigczy¢ dang strefe

@ Wiaczenie

Weisna¢ (dotknag) (.D ON/OFF plyty kuchennej / okapu
Wiaczy sie kontrolka wskazujaca, ze plyta kuchennal/okap jest
gotowy do uzytku

Ponownie weisnag, aby wytaczy¢

NB.: Ta funkcja ma pierwszenstwo w stosunku do
pozostatych.

@ Wybor strefy grzewczej

Dotkna¢ (wcisnag) przetacznik
strefie grzewczej.

+ odpowiadajacy zadanej

@9 Power Level
Plyta posiada 9 poziomdw mocy

Dotkna¢ (wycisnag¢) przetacznik G aby zwiekszy¢ poziom
mocy;

dotkna¢ (wycisnag) przetacznik @ aby zmniejszy¢
poziom mocy;
Poziom mocy jest wskazywany na wys$wietlaczu wybranej

strefy: f ... &



@ Power Booster

Produkt jest wyposazony w dodatkowy poziom mocy (powyzej
poziomu J), ktéry pozostaje aktywny przez 5 minut, po czym
moc powraca do poprzedniego poziomu.

Dotkna¢ (wcisna€) przetacznik \— =, aby zwiekszy¢ poziom
mocy (powyzej poziomuag) i uaktywni¢ Power Booster
Poziom Power Booster jest wskazywany na wys$wietlaczu
wybranej strefy symbolem ,, P~

NB: strefa gotowania
dla Power Booster;

(RYS.19), nie dysponuje timerem
w celu dezaktywowania Power Booster nacisnaé¢ @

@ Bridge Zones
Dzieki funkcji Bridge strefy grzewcze moga pracowaé

wspdlnie tworzac jedng duza strefe o tym samym poziomie
mocy. Taka funkcja umozliwia rownomierne gotowanie w
duzych garnkach i patelniach.

Mozna uzy¢ przedniej strefy grzewczej ,Master” w potaczeniu
ze znajdujaca sie z tylu strefg ,Drugorzedna”

(aby sprawdzi¢, na ktérych strefach istnieje taka mozliwos¢,
skonsultowa¢ ilustracje wskazane w ninigjszej instrukcji).

Aby uaktywni¢ Funkcije Bridge:

- wybrac¢ strefe grzewcza ,Master” +
(ktora musi by¢ ustawiona na poziomie mocy 0)

- przytrzymaé wcisniety +, az do emisji sygnatu
dzwigkowego, po ktérym pojawi sie migajacy symbol # #”
na wy$wietlaczu (7) ,Drugorzednej” strefy grzewczej

- wybrac¢ ,Drugorzedna” strefe grzewcza w ciagu 3 sekund

- ustawi¢ Poziom (Mocy) pracy \— + na strefie grzewczej
,Master”, ktory wyswietli sie na jej wyswietlaczu (7)

NB.: aby wytaczy¢ Funkcje Bridge wystarczy ustawic strefe
grzewcza na temperaturze ,,D’.

@ Temperature Manager

Temperature Manager jest funkcjg kontroli, ktéra umozliwia
utrzymanie ciepta w statej temperaturze na
zoptymalizowanym poziomie mocy od 0 do 1; jest ona idealna
do utrzymywania temperatury gotowych juz potraw.

Funkcja Temperature Manager uaktywnia si¢ po wci$nigciu

przycisku +
Na wy$wietlaczu strefy pracujacej z funkcjg Temperature
Manager pojawia sig symbol , ¥
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@ Child Lock

Child Lock zabezpiecza przed przypadkowym wiaczeniem
stref grzewczych i strefy zasysania przez dzieci, blokujac
aktywacje wszystkich funkcji.

Child Lock mozna uaktywni¢ tylko wtedy, gdy ptyta jest
wigczona, ale strefy grzewcze (i strefa wyciggowa) sg
wytaczone.

Aktywacja:
+ zdja¢ garnki ewentualnie znajdujace sie na plycie
kuchennej

+ weisngg i jednoczesnie przytrzymac G (FR)i @

* ponownie wcisnac i przetacznik \—+ (2-FR);
sygnat dzwiekowy wskazuje, ze funkcja Child Lock jest
aktywna,i jest wyswietlana ,L" na wy$wietlaczach (7).

Dezaktywacja:

+ weisnag i jednoczesnie przytrzymac G (2-FR) i

* nastepnie ponownie wcisngé @;

sygnat dzwiekowy wskazuje, ze funkcja Child Lock jest
nieaktywna, ,L_" znika z wy$wietlaczy (7).

Chwilowa dezaktywacja mozna uzywac strefy gotowania
réwniez z aktywng Funkcjg Child Lock.
Postepowac w nastepujacy sposob:

+ wcisna¢ i przytrzymaé G (2-FR) i
W tym momencie mozna uzywac strefy grzewczej, funkcja
,Child Lock” uaktywni sie po wylaczeniu ptyty kuchennej.

@ Timer

Funkcja Timer to zegar, ktory mozna ustawic, rowniez
jednoczesnie, na kazdej strefie grzewcze;j (i strefie
wyciggowej).

Po uptywie ustawionego okresu czasu, strefa grzewcza (lub
strefa wyciagowa) automatycznie wylaczy sie i zostanie
wyemitowany sygnat dzwiekowy ostrzegajacy uzytkownika.

Timer jest uaktywniany wcisnigciem przycisku ®

jak tylko timer zakonczy odliczanie nastapi emisja sygnatu
dzwiekowego (przez 2 minuty, mozna go wyciszy¢ wciskajac
jakikolwiek przycisk na plycie), a na wyswietlaczu (10)
bedzie, migat symbol Lo



Regulacja funkcji Timer na p!%cie kuchennej
* Wybra¢ strefe grzewczg \—+

+ Wcisnaé , aby uzyska¢ dostep do funkcji regulacji.
+ Ustawic czas trwania Timer:

wcisna¢ przetacznik , , aby wydtuzy¢ czas
automatycznego wytaczenia

wcisna¢ przetacznik @ aby skroci¢ czas
automatycznego wytgczenia

Jesli okaze sig to konieczne, mozna powtorzy¢ czynnosé
na pozostatych strefach grzewczych.

NB.: W kazdej strefie grzewczej mozna ustawic inng,
warto$¢ Timer; na wy$wietlaczu (10) pojawi sie na 10
sekund ostatnie wybrane odliczanie ptyty, po czym
wysSwietli sig odliczanie najkrotszego czasu.

Aby wytaczy¢ Timer:

« ustawié wartos¢ timer na ,{J", za pomoclq®
* wylaczy¢ plyte kuchenna, za pomocq O

NB.: funkcja pozostaje aktywna, jesli w miedzy czasie nie
zostang wcisnigte inne przyciski.

NB.: z boku strefy grzewczej, w ktorej jest uzywany Timer,
pojawia sie symbol

@ Eqgg Timer

Funkcja Egg Timer to odliczanie niezalezne od stref
grzewczych (i strefy zasysania). Po uptywie ustawionego
okresu czasu zostanie wyemitowany sygnat dzwigkowy
ostrzegajacy uzytkownika.

V)
Funkcja Egg Timer jest uaktywniana poprzez wcisniecie O

NB.: w celu wyregulowania funkcji Egg Timer zastosowa¢
procedure regulacji funkcji Timer.
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@ Power Limitation
Funkcja Power Limitation umozliwia ustawienie dziatania
produktu ograniczajac maksymalny pobor.

NB.: ustawienia nalezy dokonywac¢ na wytaczonej ptycie, bez

|

wciskania przycisku O w momencie podiaczenia plyty
kuchennej do sieci elektrycznej lub po ponownym podtaczeniu
sieci, w ciggu 2 kolejnych minut.

Aby ustawi¢ funkcje Power Limitation:

- weisngé

- przytrzymujac @ wcisngc i puscic @

- zostanie wyemitowany krotki sygnat dzwiekowy

- przytrzymujac @ wcisna¢ i pusci¢ D (2-FL)

- w tym momencie mozna pusci¢ przycisk :
na wyswietlaczu (7) strefy FL pojawig sie zamiennie
symbole ,C” i ,0” wskazujace mozliwo$¢ dokonania

ustawienia

na wyswietlaczu (7) strefy RL zostanie wskazane biezace
ustawienie™

0=74KW
1= 31KW
2= 45KW

** domyslnie jest ustawione na 7,4 KW

- ab% zmieni¢ ustawienie funkcji Power Limitation wcisnaé
+__J(2-FL)

- aby zapisa¢ wybor wcisngé na 2 sekundy @; zostanie
wyemitowany diuzszy sygnat dzwigkowy potwierdzajacy

ustawienie.

- weisngé (D aby wyjs¢ z funkcji



UZYTKOWANIE OKAPU

@ Wiaczenie

Wecisna¢ (dotknac) (.D ON/OFF ptyty kuchennej / okapu
Wiaczy sie kontrolka wskazujaca, ze ptyta kuchenna/okap jest
gotowy do uzytku

Ponownie wcisnag, aby wytaczy¢

NB.: Ta funkcja ma pierwszenstwo w stosunku do
pozostatych.

@ Wiaczenie okapu:

Dotkna¢ (wcisna€) przycisk wyboru d , aby uaktywni¢
okap

@ Predkosé (moc) zasysania:

-
)
dotkna¢ (wcisnac) przycisk wyboru Q/ aby zwigkszy¢
predko$¢ (moc) zasysania (0-10);

dotkna¢ (wcisnac) przycisk wyboru @ aby zmniejszy¢
predko$¢ (moc) zasysania (10-0);

@ Timer
W kazdej predkosci mozna uaktywni¢ Timer, wystarczy

wcisng¢ symbol

na wyswietlaczu (10) pojawi sig odliczanie,

N
na wy$wietlaczu (8) pojawi sie symbol &

Regulacja Timer dla okapu
Mozna zmieni¢ ustawione czasy wytaczania. Zmiany
nalezy dokonac, gdy Timer jest aktywny.

+ Weisnaé
wylaczenia

, aby wydtuzy¢ czas automatycznego

+ Wcisnaé @aby skroci¢ czas automatycznego
wytaczenia
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@ Wskaznik saturacji filtrow
Okap wskazuje konieczno$¢ przeprowadzenia konserwacji
filtrow:

Filtr przeciwttuszczowy
wiacza sie LED ,FILTER"(11)

Filtr weglowy przeciwzapachowy
miga LED ,FILTER"(11)

@ Reset saturacji filtrow
Po przeprowadzeniu konserwacii filtrow (przeciwttuszczowego

ilub weglowego) wcisnaé na diuzsza chwile przycisk ;
wylaczy sie LED “FILTER”  yaktywniajac odliczanie
wskaznika.

® Aktywacja wskaznika saturacji filtra weglowego
przeciwzapachowego

Zazwyczaj ten wskaznik jest nieaktywny.

Aby go uaktywni¢ nalezy:

|
- wiaczy¢ plyte z wyciagiem za pomocqo ;
- gdy silnik zasysania i strefy pieczenia sg wytaczone, wcisnaé

i przytrzymac ;

- “FILTER” wiaczy sie, a nastepnie wylaczy wskazujac o
nastapieniu aktywacji.

@ Dezaktywacja wskaznika saturacji filtra weglowego
przeciwzapachowego

powtdrzy¢ opisang wezesniej czynno$é dotyczaca aktywacii

“FILTER” pedzie migaé, a nastepnie wylaczy wskazujac o
nastapieniu dezaktywacji.

@ Automatyczne funkcjonowanie okapu z SNAP®
W celu potaczenia okapu i SNAP®. zapoznac si¢ z instrukcjg
dostarczong ze SNAP® 1ub przej$¢ na strong www.elica.com.

Notatka: SNAP® jest pomocniczg, jednostka zasysania,
bedaca w stanie funkcjonowa¢ wraz z okapem.

W celu aktywowania niniejszej funkcii:
Krotko nacisnaé , dioda LED “(A)” i dioda LED SNAP

(11) zapalaja sie, w celu przedstawienia, ze okap pracuje w
niniejszym trybie.



Ptyta z wyciagiem jest przystosowana do uzywania w
potaczeniu z Zestawem czujnika Window (nie jest
dostarczany przez producenta)

Po zainstalowaniu Zestawu czujnika Windows (tylko w
przypadku uzytkowania ptyty w trybie ZASYSANIA),
zasysanie powietrza wytgczy sie za kazdym razem, gdy okno
w pomieszczeniu, w ktorym jest on zamontowany zostanie
zamknigte.

Zaleca sig zakupienie Zestawu FDS — 100 Elektrotechnik
Schabus, dostepnego w autoryzowanych centrach
Elektrotechnk Schabus lub bezposrednio na
stroniewww.elektrotechnik-schabus.de.

- Podtaczenie elektryczne Zestawu plyty z wyciagiem
musi by¢ wykonane przez wykwalifikowany personel
techniczny.

- Producent ptyty z wyciagiem uchyla si¢ od wszelkiej
odpowiedzialno$ci za ewentualne nieprawidtowosci,
uszkodzenia, pozary wynikajace z wad lub probleméw
zwigzanych z btednym funkcjonowaniem lub
nieprawidtowg instalacja Zestawu.
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4.1 Tabela mocy

Uzywany poziom

Poziom mocy Rodzaj gotowania (wskazanie powigzane z do$wiadczeniem i
przyzwyczajeniami podczas gotowania)
Idealny do szybkiego wzrostu temperatury pozywienia,
Boost Szybkie podgrzanie do szybkiego zagotowania wody lub szybkiego
Max moc podgrzania cieczy gotowania
o . Idealny do smazenia, rozpoczecia gotowania, smazenia
89 Smazenie — gotowanie . . ; :
zamrozonych produktéw, szybkiego gotowania.
7.8 Pieczenie - smazenie - Ideale per soffriggere, mantenere bolliture vive, cuocere
gotowanie - grillowanie e grigliare (per breve durata, 5-10 minuti)
Wysoka moc Pieczenie - gotowanie — powolne | Idealny do pieczenia, utrzymania lekkiego zagotowania,
6-7 gotowanie — smazenie- gotowania i grillowania (w $rednim czasie 10-20 minut),
grillowanie podgrzewania akcesoriow.
. . Idealny do powolnego gotowania, utrzymania
Gotowanie — powolne gotowanie ) ’ ! . .
4-5 RO : delikatnego zagotowania, gotowania (w dugim czasie).
- smazenie- grillowanie A
Homogenizacja ciasta.
. . Gotowanie - duszenie — dgalny QO przediuzonego gotowania (ryz, sosy, _
Srednia moc 3-4 zapiekanie - homogenizacia pieczenie, ryby) w przypadku towarzyszacych cieczy
P 9 ! (np. woda, wino, rosot, mleko), homogenizacii ciasta
yo | oo | ey dopelieds v ok e o
zapiekanie - homogenizacja - V2, SOSY, p - [YDy) W przypack
towarzyszacych cieczy (np. woda, wino, rosét, mleko)
Stopienie — rozmrazanie — Idealny do rozgrzania masta, delikatnego rozpuszczania
1-2 utrzymanie temperatury- czekolady, rozmrazania produktow o matych
homogenizacja wymiarach.
Niska moc
Stopienie — rozmrazanie — Idealny do utrzymania w cieptocie matych porcji dopiero
1 utrzymanie temperatury- co ugotowanego pozywienia lub utrzymania
homogenizacja temperatury positkéw i homogenizacii risotto.
Powierzchnia gotowania w pozyciji stand-by lub
Moc . . . wylaczenia (mozliwa obecno$¢ pozostatosci ciepta w
OFF Powierzchnia oparcia . . : S
Zero zwigzku z zakoriczonym gotowaniem, sygnalizacja za
pomoca H-L-O)
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4.2 Tabele gotowania

Kategoria Dania lub Poziom mocy i przebieg gotowania
A typologia Pierwsza faza [ Moc | Druga faza Moc
pozywienia )
gotowania
) Gotowanie
Swieze Podgrzanie wody Booster-9 makarong ! 7-8
makarony utrzymanie
wrzenia
) Gotowanie
Swieze . makaronu i
Makar_ony, makarony Podgrzanie wody Booster-9 utrzymanie 7-8
vz wrzenia
Gotowanie
. . makaronu i
Ryz gotowany Podgrzanie wody Booster-9 utrzymanie 5-6
wrzenia
Risotto Smazenie i prazenie 7-8 Gotowanie 4-5
Gotowane Podgrzanie wody Booster-9 Gotowanie 6-7
War. Smazone Podgrzanie oleju 9 Smazenie 8-9
arzywa, Podsmazenie Podgrzanie urzadzenia 7-8 Gotowanie 6-7
rosliny D Pod i dzenia 7-8 Gotowanie 34
straczkowe uszone odgrzanie urza : .
' . ) Pieczenie
Pieczone Podgrzanie urzadzenia 7-8 . 7-8
smazonego
Pieczone S“.“a,z enie migsa z olejern 7-8 Gotowanie 3-4
(je8li z mastem moc 6)
. . Grillowanie na
Misa Z rusztu Wstepne podgrzanie patelni 7-8 obydwu stronach 7-8
Smazone . S’n)azenle Z olejem 7-8 Gotowanie 4-5
(je$li z mastem moc 6)
Gotowane/ . Smazenle zolejem 7.8 Gotowanie 34
duszone (jesli z mastem moc 6)
Z rusztu Wstepne podgrzanie patelni 7-8 Gotowanie 7-8
Gotowane/ Smazenie z olejem .
e 7-8 Gotowanie 34
Ryby duszone (jesli z mastem moc 6)
Smazone Podgrzanie oleju lub innego 8.9 Smazenie 7.8
tluszczu
Jajecznica Podgrzqnle patelni z mastem lub 6 Gotowanie 6.7
innym tluszczem
Jajka Ormlety Podgrzqnle patelni z mastem lub 6 Gotowanie 5.6
innym tluszczem
Na twardo Podgrzanie wody Booster-9 Gotowanie 5-6
Nalesniki Podgrzanie patelni z mastem 6 Gotowanie 6-7
Pomidorowe IS'mazeme z olejem 6-7 Gotowanie 3-4
(je8li z mastem moc 6)
. Smazenie z olejem .
Sosy Ragu (jesli z maslem moc 6) 6-7 Gotowanie 3-4
Beszamelowe Przygqt’owanle pazy 5.6 Doprowadzm d.° 3.4
(rozpusci¢ masto i make) lekkiego wrzenia
Krem_y Doprowadzi¢ mleko do zagotowania 4-5 Utrzymac _Iekk|e 4-5
cukiernicze wrzenie
ilasta, Budynie Doprowadzi¢ mieko do zagotowania 4-5 Utrzymac lekkie 2-3
remy wrzenie
Ry2 2 mlekiem Podgrzat mieko 5.6 Utrzymat lekiie 23
wrzenie
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5. Konserwacja

Konserwacja ptyty kuchennej

Uwaga! Przed przystapieniem do czyszczenia lub
konserwacji, nalezy sie upewnic¢, ze strefy grzewcze sa
wylaczone oraz zniknela kontrolka wskazujaca grzanie.

5.1 Czyszczenie okapu
Ptyte kuchenng nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu.

Wazne:

Nie uzywaC gabek $ciernych i metalowych druciakéw. Ich
stosowanie moze z czasem doprowadzi¢ do uszkodzenia
szklanej powierzchni.

Nie uzywac zracych srodkéw chemicznych takich jak spray do
piekarnika lub odplamiaczy.

Po kazdym uzyciu poczeka¢ na wystygniecie i wyczy$ci¢
usuwajac osady i plamy z resztek zywnosci.

Cukier lub bardzo stodkie produkty powodujg uszkodzenie
ptyty kuchennej i diatego nalezy je natychmiast usunag.

Sol, cukier oraz piasek mogq zarysowaC szklang
powierzchnie.

Uzywa¢ miekkiej Sciereczki, papieru kuchennego lub
specjalnych produktéw przeznaczonych do czyszczenia piyty
(przestrzega¢ zalecen Producenta).

NIE UZYWAC URZADZEN CZYSZCZACYCH PARA!!!
Wazne:

W razie przypadkowego wydostania si¢ duzej ilosci ptynu z
garnkéw, mozna uzy¢ zaworu spustowego znajdujacego sie w
dolnej czesci, aby usuna¢ wszelkie resztki i umozliwi¢ jak
najlepsze wyczyszczenie.

Rys. 16

W celu doktadnego i dogtebnego wyczyszczenia mozna
catkowicie wyja¢ dolny zbiornik
Rys. 18a - 18b
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Konserwacja okapu

Czyszczenie

Do czyszczenia uzywa¢ WYLACZNIE szmatki nasaczonej
neutralnym plynnym detergentem. DO CZYSZCZENIA NIE
UZYWAC ZADNYCH NARZEDZI LUB PRZYRZADOW!
Unika¢ stosowania produktéw zawierajgcych substancje
$cierne. )

NIE UZYWAC ALKOHOLU!

Filtr przeciwtluszczowy

Rys. 15

Przytrzymuje czasteczki tluszczu powstajace podczas
gotowania.

Nalezy go czysci¢ raz w miesigcu (lub, gdy system saturacji
filtrow wskazuje takq konieczno$c) uzywajac nieagresywnych
detergentéw, recznie lub w zmywarce do naczyh w niskiej
temperaturze i w krotkim cyklu mycia.

Podczas mycia w zmywarce do naczyn, metalowy filtr
przeciwtluszczowy moze ulec przebarwieniu, mimo to jego
wiasciwosci filtracyjne nie ulegajg zmianie.

Filtry weglowe

(Tylko do wersji Filtrujacej)

Rys.17-17a-17b-17c

Zatrzymuje nieprzyjemne zapachy powstajace podczas
gotowania.

Produkt jest wyposazony w cztery zestawy filtréw weglowych
zatrzymujacych nieprzyjemne zapachy. Wegiel aktywny
znajduje sig w ceramicznej konstrukgji, ktéra umozliwia tatwy
dostep zanieczyszczen, tworzac w ten sposéb duzq
powierzchnie pochtaniajaca.

Saturacja ceramicznych filtrow weglowych nastepuje po
dtuzszym uzytkowaniu, w zalezno$ci od gotowania i
czestotliwosci czyszczenia filtra przeciwttuszczowego. Filtry
przeciwzapachowe moga by¢ regenerowane co 2-3 miesiace
w piekarniku nagrzanym do 200°C przez 45 minut.
Regeneracja zapewnia trwato$¢ filtrow na maksymalnie 5 lat.



5.2 Poszukiwanie usterek

KOD BLEDU OPIS

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIE BLEDU

Strefa sterowania wylacza si¢ z

Temperatura wewnetrzna

Przed ponownym

E2 powodu zbyt wysokie} temperatury czgsc elektronicznych uiymem piyty po_czekac,
jest zbyt wysoka az wystygnie
E3 Nieodpowiednie naczynie Utrata wiasciwosci Zdjac¢ garnek
magnetycznych
Do modutu nie dociera
Problemy w komunikacji pomiedzy prad elelktr'yczn'y; Odfaczy¢ plyte od sieci
) ; . . kabel zasilajacy jest - i
E5 interfejsem uzytkownika a modutem niewlasciwie podiaczon elektrycznej i sprawdzi¢
indukcyjnym lub jgst aczony podtaczenie
uszkodzony

Wszystkie inne
sygnalizacje btedow

(E...U...C...)

Skontaktowac sie z serwisem obstugi technicznej i podaé kod btedu

5.3 Serwis obstugi
Przed skontaktowaniem sie z Serwisem Obstugi

1. Upewnic sig, ze nie mozna rozwigza¢ problemu we wiasnym zakresie na podstawie opiséw z paragrafu ,,Wyszukiwanie usterek”.
2. Wylaczy¢ i ponownie wigczy¢ urzadzenie, aby upewnic sig, czy problem nie zostat rozwigzany.
Jesli po wykonaniu powyzszych kontroli problem wciaz trwa, nalezy skontaktowac sie z najblizszym Serwisem Obstugi.
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EL - OAHTIEZ ZYNAPMOAOIHZHZ KAI XPHZHZ

AkoAouBnaoTe oTd TIg 0dnYieg XPOEWS TOU
TTAPOVTOG eyxeIpIdiou. Aev avalapBavoupe
Kapia eubuvn yia BAABEG, CNUIEG I TTUPKAYIEG
TTOU UTTOPEI Va TTPOKANBOUV OTn GUOKEUN TNV
TIEPITITWAN TTOU OEV EQAPPOTTOUV TTITTA Ol
odnyieg xpnoswg. H aguakeur TpoopideTtal yia
OIKIOKN XPAaN Kal EIBIKOTEPA YIa TO POYEIpEUT
@aynToU Kal TNV aTropaKpuvan kamvou. Agv
emMTPETTETAI AAAO €iDOG XPATNG [TOou £V Adyw
TTPOIOVTOG] (TT.X. YIa BEppavan dwpaTtiwv). O
KOTOOKEUAOTNG dev avaAapBdvel kapia euBuvn
aTnV TEPITITWAN akaTtaAANANG Xprong Tou
TTPOIOVTOG | AavBaapévng pubuiong Tou
guUOTAPATOG VTOAWVTO TIPOIOV UTTOPEi Va
SIaQEPEI OE aXEDN HE TOV TPOTIO HE TOV OTTOI0
QTTEIKOVIZETAI OTO TTAPOV EYXEIPIDIO, WATATO Ol
odnyieg Xpriong, CUVTAPNONG Kal EYKATAoTaong
TTAPAMEVOUV Ol iBIES.

To gyxelpidlo xpriang Ba TTPETTEl va QUAGTaETal
yla HEAAOVTIKA avagopd. Z€ TePITITwan
TWANONG, TTAPAXWPENANG i HETAKOUIONG, TO €V
Aoyw £yypago Ba TTPETTEl va guVOdEUE! TN
TUOKEUN).

I Mehetnote TTpogeXTIKA TIG 0dnyieg [xpnongl:

TTANpOPopiEg
£YKATAOTOONG, XPNONG KAl ATQAAEING.

' Mnv

NAEKTPIKG GUCTNHA TOU TTPOIOVTOG.

TTEPIEXEI ONUOVTIKEG

TTPOYMOTOTIOIEITE ~ PETATPOTIEG — OTO
I TMpiv TTpOXWPNAOETE OTNV €yKATAOTAON TNG

gUOKEUNG  €AEYETE  yia  TUXOV  (nUIEG  Twv
HEMOVWHEVWY TNG EEAPTNPATWY. AV EVTOTTIOETE
KATToI0 TTPORANUA, oTapatAaTe TIG O10dIKATIES
€YKATAOTOONG KAl ETTIKOIVWVACTE GUECT PE TOV
TTpounBeuTH 0OG.

I EAéyEre TNV okepaldTNTA TOU TIPOIOVTOG TTPIV

e

TIg

TIPOXWPNOETE  OTNV  £YKATACTATH TOU.

avTifeTn TTEPITITWON, OTAPATAOTE
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O100IKAJiEG €YKATAOTOONG KAl ETTIKOIVWVAOTE
AUETA PE TOV TTPOUNBEUTH TaG.
Inpeiwon: Ta media pe Tnv umoonueiwon "(*)"
apopoUV TTPOAIPETIKA €EapTApOTA Ta OTToia €ival
yia
eCapTAMATA T OTTOIO BEV TTAPEXOVTAI DWPEAV.

© 1.Mpondotroinoceig

Mpoooxn! Tnpeite TOTA TIG

dlaBéaiya povov opIouéva  POVTEAQ 1N

TTAPAKATW 0dNYIEG:

- H guokeun mrpémmel va
QTTOOUVOEETAI ATTO TO NAEKTPIKO
OikTUO TTPIV TN JIEVEPYEIQ

EPYATIWV EYKATAOTAONG.

- H eykataaTaan Kail o1 Epyaaieg
auvtnpnang Ba TTpETTel va
TTPAYUATOTTOIOUVTAI JOVOV ATTO
EUTTEIPO TEXVIKO TTPOTWTTIKO
OUPQWVA JE TIG 0dNYieg Tou
KOTAOKEUQOTN) KAl TOUG IOXUOVTEG
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG QOQOAEIAG.
Mnv €MIOKEUAZETE KAl PNV
QVTIKABIOTATE KavEVA EEAPTNUO
TNG OUOKEUNG,OTNV TTEPITITWAON
TTOU KATI TETOIO OEV AVOPEPETAI

pNTA OTO €yXEIPIdIO XPrang.



-H yeiwon Tng ouokeung givai
UTTOXPEWTIKN.
-To kaAwdio Tpoodoaiag Ba
TTPETTEI VA BIABETEN IBAVIKO PNKOG,
oUTWG WATE va gival duvarh n
auvdeadN TNG EVTIOIXIOHPEVNG
OUOKEUNG aTnV Trpica.
-lNa va TnpouvTal o1 I0XUOVTEG
KQAVOVIOUOI a0@aAgiag, n
eykaraoTaon Ba TTPETTEl va
O100€Tel TTOAUTTOAIKO BIAKOTITN ME
eAAXIOTN aTOé0TACN 3 MM PETALU
TWV ETTAPWV.

-Mnv xpnaiuotroigite TTOAUTTPICO
I MTTOAQVTECEG.
-MeTd TV oAokAnpwan TnNg
EYKATAOTAONG, QTTAYOPEUETAI N
TTPOCBaaN Tou XPraTn aTa
NAEKTPIKN MEPN TNG [OUOKEUNG].
- H ouokeun kai Ta TpoaBdaaipa
MEPN PTTOPEI Va uTTEPBEPPOVOOUV
Katd mn didpkela Xpnong [Tng
ouokeung]. Npoaooxn, pnv
OKOUUTTATE TUAUATA TNG TUOKEUNG

TTOU QVATITUGTOUV UWNAEG
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BEePUOKPOTIiEG.

- Mnv aprverte Ta TTAIdIA va
TTaifouv pe tn ouokeun. KpatAoTe
Ta 0€ ATTOOTOACN A0PAAEIAg Kal
UTTO TNV ETTOTTTEIA 0OG KI QUTO
OI10TI Ta TTPOCRATIYa PEPN TNG
MTTOPEI va uTTEPBEPavVOOUV KaTa
TN dIAPKEIa XPRong [TNg
OUOKEUNG].

- Ta aropa 1Tou diaBeTouv
BNUaTodOTN 1) EUPUTEUTIUO
ATTIVIOWTH) €ival GNUAvTIKO va
€CakpIBwaouV -TTpIV TN XPNaon Tng
ETTAYWYIKNG €0TiAG- OTI O
BNuaTodOTNG TOUG €ival gUUPBATOG
WE TN GUOKEUN.

-Mnv aKoupuTTaTe TIG BEPUES
ETMIQPAVEIEG TNG TUOKEUNG EVW
QUTH AEITOUPYEI A KOl JETA TNV
QTTEVEPYOTTOINON TNG.
-ATTOQEUYETE TNV ETTAPNA TNG
OUOKEUNG WE TTaVIA 1] Je GAAOU
€i00UG UAIKA €WG OTOU KPUWOOUV
ETTOPKWG OAQ TA PEPOVWHEVA

TUAMATA TNG.



-Mnv To1TOBETEITE EUPAEKTA UAIKG
ETTAVW I\ TTANCIOV TNG CUOKEUNG.
- Mpoaoxn, Ta AitTn kai Ta Aadia
eival e€aipeTika eu@AekTa. Na €ioTe
TTavTa g€ eTaypuTTVNOn 0TV
MayEIpEUETE PaynTa TTAoUdIa g€
AitTn ) Aadia.

-ZTNV TTEPITITWAN TTOU
EMPAVIOTOUV PWYHES OTNV
ETTIPAVEIQ TNG CUTKEUNG,
arrevepyotroinate. Kivduvog
NAEKTPOTTANEIOG.

- H guakeun dev trpoopileTal yia
AEITOUPYIa HECW EEWTEPIKOU
XPOVOBIOKOTITN N EEWTEPIKOU
OUOTAUATOG TNAEXEIPIOUOU.

To payeipepa o€ €0TiEG
XpnoigotroiwvTag Aadi i Aittog
gival eTmKivOUVO Kal PUTTOPEi va
odnynael g€ TTupkayia.

- To payeipepa Ba TTpETTEl Va
dlevepyeital UTTd TNV TTapouadia
0ag. To payeipepa HIKPAG
OlapKelag Ba TTPETEl va BpiokeTal

JUVEXWG UTTO TNV ETTOTTITEIA 0OG.
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- Mnv mrpoaTtraBnaete NOTE va
opnoete pia TTUpKayId
XPNOIPOTTOIWVTOG VEPO. TNV
TTAPOATTAVW TTEPITITWON Oa TTPETTE
VO ATTEVEPYOTTOINTETE TN TUOKEUN
KI €V OUVEXEIQ VO KOAUWETE TN
QWTIA, TT.X. ME £va KATTAKI 1] Wia
TTupipaxn kouBépta. Kivduvog
TTUPKAYIAG: PNV TOTTOBETEITE

QVTIKEIPEVA ETTAVW OTIG ETTIEG.

- Mnv XpnOIUOTTOIEITE CUOKEUEG
QTUOU YIO TOV KABapPIOPO TNG
€0TIOC.

- Mnv akoupTtTaTte pETOAAIKG
QVTIKEIMEVA, OTTWG TT.X. MaXaipIa,
TTIPOUVIA, KOUTAAIA 1) KATTAKIA,
ETTAVW OTIG ECTIEG PAYEIPEPOATOG.
YT1rapxel Kivduvog avattuéng
uwnAwv BepPOKPATIWY.

- Mpiv TN guvdean TNG CUOKEUNG
aT1o nA. SiKTUO, EAEYETE TNV
TIVOKI®A TEXVIKWV
XOPAKTNPIOTIKWY (BAETTE OTO KATW
MEPOGC TNG OUOKEUNG) Yia va

OIYOUPEUTEITE OTI N TAON KI N



auxvoTnTa TG €ival cupBarda pe
TO €V AOYWw OIKTUO KI OTI TO BUTUQ
auvdeang givar 1I6aviko. Z€
TTEPITITWAN ap@IBoAiag,
atreuBuvBeite ae Evav

NAEKTPOAOYO.
2 nUavriko:

- Meta T xpnon [Tng ouokeund],
QTTEVEPYOTTOINDTE TNV £0TIA
MAYEIPEPATOG XPNTIMOTTOIWVTOG
TOV KOTAAANAO BIAKOTITN, XWPIG
va BaaifeaTte aTOV AVIXVEUTN
[Tapouaiag] okeuoug.

- MNa v ammouyn moavig
UTTEPXEIANIONG UYPWV KATA TO
Bpaaiyo ) To EaTapa, XapNAwaoTE
TN BepPOKPATia TNG ETTIOG.

- Mnv aprvete adeleC KATAAPOAES
f TNYQvIQ ETTAVW TE
EVEPYOTTOINMEVEG ETTIEG
MaYEIPEPOATOG.

- O1av OAOKANPWVOUE TO
Mayeipepa, aBrivoupe TavTta tnv

avaAoyn earia.

- Mnv XpnoIyoTToIEiTE PUAAQ
aAoupiviou gTo payeipepa. Mnv
OKOUUTTATE ETTAVW OTIG ETTIEG
TTPOIOVTO OCUCKEUAOUEVA PE
aAoupivio. To ev Adyw UAIKO
MTTOPEI va AILTEl TIPOKAAWVTAG
ETO1 QVETTAVOPOBWTEG CNUIEG OTN

OUOKEUN 0aG.

- Mnv Beppaivete KAEIOTA,
KovaepROoTToINuéEVa TTPOIOVTa
[xwpig va Ta avoiete
TTPONYOUMEVWG] DIOTI UTTOPEI VA
EKPAYOUV.

AuTtn n TpogIdoTToinan ITXUEl yia
OAOUG TOUG TUTTOUG £CTIOG
MayEIPEPATOG.

- H xprion augnuevng 1ox0og,
BAETTe Acitoupyia Booster, dev
evoeikvuTal yia 1o {EaTaua
OPITUEVWYV UYPWV OTTWG TT.X.
Aadiou Tnyaviouarog. H
uTTEPROAIKN BEppOKpaaia gival
ETTIKIVOUVN. ZTIG TTEPITITWOEIG
QUTEG, CUCTAVOUE TN XPHon

MIKPOTEPNG 10XUOG.



- Ta okeun Ba TpéTer va
TOTTOBETOUVTAI OTO KEVTPO TNG
€aTiag. ATTayopeuETal N
TOTTOBETNON AVTIKEIMEVWV
avapeoa aTo oKeUOG Kal TNV

£QTIAL.

- H ouokeun diaBeTel guatnua
[auTopaTNng] peiwang Twv
EMTTEOWV I0XUOG TNG ETTIOG
MOYEIPEPATOG YIA TNV ATTOPUYN
avAaTITUENS uYWnAwv

BepUoKPATIWY.

Mpiv atrd 1N dlEvEPYEIQ EPYATIWV

N ouvipnang,
QTTOOUVOEDTE T OUOKEUN aTTO TO

Kabapiguou

OIKTUO NA. €VEPYEIAG AQAIPWVTOG
T0 Buopa n kareBaloviag Tov
YEVIKO BIAKOTITN TOU OTTITIOU OOG.

Qopdre yavTia TTPOCTACIAC KATA
™
EYKATAOTAONG KAl UVTAPNONG TNG

OIGPKEID  TWV  EPYATIWV

OUOKEUNG.
AtrayopeveTal  n Xpnon - g
guokeung amo  madiad  nAiKiog
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KATW TWV 8 €Twv | ammd atopa e
MEIWHPEVEG CWUATIKEG, AITONTAPIEG
 VONTIKEG IKAVOTNTEG EKTOG KI AV
autd PBpiokovtal  UTTO  OTeVN
TTapakoAoubnan 1 €xouv AdBel
00nyieg OXETIKA ME TNV ACT@AAN
XPNon TnG OUOKEUNG Kal TOUg
mOavoug KIvOUVOoUG.

Ta
TTaifouv TTANCIOV TNG GUOKEUNG.
Ta

TTPAYHATOTTOIOUV

bl aTTayopevETal  va

TaidId  aTTayopeVETal  va
epyaaieg
KaBapIgpou 1 auvThpnang Xwpig
eiBAewn atrd TTAEUPAG eVNAIKWV.
O xwpog

EYKATEQTNMEVN N Guokeun Oa

ommou  BpiokeTal

TIPETTEl va  QEPICETAl  ETTAPKWG,
OTav TO oUOTNUO €EQEPIOUOU TNG
Koudivag XPNOIYOTToIEITAl
TAUTOXPOVA ME GANEG OUOKEUEG
Kauang agpiou r] GAAou TUTTOU.

To Ba
TTPETTEl VO KOBapIZeTal O€ TOKTIKN
Baan aAAa

ecwrepikd (TOYAAXIZETON MIA

guaTnua  €gaepiguou

ETWTEPIKA Kal



®OPA TON MHNA). Xe ka6t

TIEPITITWAN OKOAOUBEITE TTIOTA TIG
odnyieg Xpnong.
H pyn maoTth Tpenon Twv Kavovwy

KaBapioTNTaG TOU  GUOTAMATOG
€CAEPITUOU KAl N PN TOKTIKA
QvTIKATAOTAON  TWV  OXETIKWV

QIATPWV  PTTOPEI VO  TTPOKOAETEI

TTUPKQYIA.

Atrayopeuetal pNTa n
TTPOETOINATIA TTIATWY GAAUTTE.

H xpnon owrndag kata T0
jayeipepa Ba  TTpETTEl va
atmopeuyeTal  dIOTI uTTOPEI  Va

TTPOKOAETEl CnUIG OTa QIATPa 1)

TTUPKAYIQ.
To Tnyaviopa Ba TpPETTeEl  va
dlevepyeital uTroO aTevn

TTapakoAoubnan yia TNV aTToQuyn
€KONAWONG TTUPKAYIAG.
MPOZOXH:
MAYEIPEPATOG
AsiIToupyia Ta TTPOCRAdIUa PEPN
™me
[UwnA£g] Bepuokpaaied.

Otav £0Tia

n

BpigkeTal ae

MTTOPEI  va  avaTrtugouv
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Mpooox)! Mnv ouvdéete TN
guokeurp 1o nA. OiKTUO TIPIV
oAokANpwBOei n eykaraartaan.
AkoAouBeite TIOTA TOUG
TTPOPBAETTOPEVOUG KAVOVIOUOUG €
0,TI AQOPA TA PETPO ATPAAEIAG
TTOU XPEIAZETAl VA TTAPETE YIA TOV
€€AEPITPO TOU XWPOU.

O aépag [tTou atroppo@artal] dev
Ba TTpETTEl va odnyeital og aywyo
yia

EKKEVWAT KATTVOU TTOU TTAPAYETAl

TTOU  XPNOIUOTTOIEITAI nv
a1Td OUOKEUEG KAUONG UYPOEPIoU
N GAAOU TUTTOU.

MNa tnv ammo@uyn nNAeKTPOTTANEIag
MNV XPNOIYOTTOIEITE TO CUAOTNUA
Xwpig
TTPONYOUMEVWG

e€aepiguou va  EXETE
TOTTOBETN T¢I
OwaTA TOUG AQUTTTIPEG.

Mnv XpnOIYOTTOIEITE TO CUOTHUA
€CAEPITPOU XWPIG TTPONYOUNEVWG
VO EXETE TOTTOOETNOEI CWATA TN

axapal!

MNa TIg epyadieg eykardaTaong



Xpnoigotroigite  poévov  TIG  Bideg
TTOU 00g TrapEXovtal padi pe 1O
TTPOIOV 1 [OTnV TTEPITITWAON TTOU

QuTEG Oev TTapExovTal] ayopdaTe

Bideg 1I0aVIKOU TUTTOU.
Xpnaoiyotrolgite Bideg KataAAnAou
MNKOUG [BAETTE Odnyo
EyKaTaAoTAONG].

2TNV TTEPITITWON TTOU TO oUCTNUA
€€AEPITUOU Kal N guakeun Ogv
TPOPOBOTOUVTAI € NAEKTPIKN)
EVEPYEIQ, N APVNTIKH TTIETN TOU
Xwpou dev Ba TTPETTEI Va

Eemepvael Ta (4 x 10-5 bar).

H ouokeun d1aBétel €101k anuavon gupBarotnTag
pe v Eupwtraikr Odnyia 2012/19/EK, Waste
(WEEE-

HAekTpOVIKOG

Electrical and Electronic Equipment

HAekTpika ATTOPPIUHaATA Kal
E€ommANIgNOG). Na eAéyxete OTI N ammokopidn Tng
OUCKEUNG TTPOYHUATOTTOIEITAl PE TOV €VOEDEIYUEVO
TPOTIO, yIa TNV TTPOaTagia Tou TEPIBAAAOVTOG Kal

NG dNPOCIAG UYEiag.

To gUuBoAOC mmmm OTN QUOKEUN [} OTO GUVODEUTIKA
€yypaga] utrodeikvUel OTI TO v AOYw TTPoidv dev Ba
TPETTEl va TO GUAAEyETal 0av €va KOIVO OIKIOKO
ammoOpPPIMPa aAAG Ba TTpETTEl va TTapadideTal og Eva
100vIKO  Onueio OUAAOYAG  Kal  avakUKAwong
NAEKTPIKWYV KOl NAEKTPOVIKWY CUTKEUWV. H 81a8gan
TOU TTPOIOVTOG Ba TTPETTEI VA TTPAYUATOTIOIEITAI [IE
Baon  TOUG MNa

I0XUOVTEG ~ KAVOVIGHOUG.
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TIEPIOCOTEPEG  TTANPOYPOPIEG  OXETIKA  ME

€TmeCepyaaia, avakTnan Kal avokUKAwan auTtng Tng

mv

OUOKEUNG, ETTIKOIVWVNAOTE PE TO APUODIO ypageio
Tou ORpoU Oag, TNV UTpPegia  TEPICUANOYNG
OIKIOKWYV QTTOPPIYMATWY 1 PE TO KOTAOThHA oTT'

OTTOU OYOPATATE TN GUOKEUN.

MpokerTal yia pia guokeury n oTroia axedIACTNKE,

OOKIUGOTNKE KOl  KOTAOKEUOAOTNKE PBACEl  Twv

KAVOVIGUWV:

® Aogaeiag: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

¢ Amodoong: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO

5167-3; I1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC
60704-2-13; EN/IEC 60704-3; I1SO 3741; EN
50564; IEC 62301.

® EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2;

CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-
12. ZupBoukég yia pia opBn xpron [TNG cuakeung]
oUTWG WATE va PEIWBOUV oI [apvNTIKEG] ETTITITWOEIG
ato TepIBaAAov: Katd 1o payeipeua,
EVEPYOTTOINTTE TO CUATNMA EEQEPITUOU [OTN
MEYIOTN TaXUTNTA TOU] KI AQraTE TO Va ASITOUPYATEI
yla JEPIKG AETTTA Kal HETA TO TEAOG TNG dladikagiag
payelipépaTog. Aug¢naTe Tnv TaxUTNTa TOU HOVOV
TNV TEPITITWON PEYAANG TTOGATNTAG KATTVOU 1
aTpoU [xpnaipoTrolwvTag Tn Aeitoupyia booster
pévov ge akpaieg kataaTaaelg]. MNa va diatnpeite
TIG [DUCAPETTEG] OTPEG HOKPIA AVTIKOTACTATTE
TO/Ta QiATpO/a dvBpaka av xpelaaTei. MNa va
diaTnpeiTe ATTOBOTIKO TO PIATPO AITTAPWY OUTIWY,
Ba péTTel va To KaBapideTte TakTIKA. [Na va
BeATIOTOTTOINTETE TNV ATTODOCN TNG TUOKEUNG AAAG
Kal yia va PHElwaeTe Ta eTTireda BopuBou,
XPNOIUOTTOIEITE TN MEYIOTN JIAUETPO AywyYwV BAETTE

eyxeipidio [xprnong).



2. Xpnon

XpNan Tng £0TiOG PayEIPEPATOS

H Aerroupyia tng ouokeung Baaietal oTo [QUTIKG] Qaivouevo
™G payvnTikAg emaywyng -OnA. omv ameubeiag petagopd
evépyelag amd v apoxn 10x00g aTnV KaToapdAa.
MAcovekTApaTA:

Ye gUyKpION WE TIG KOIVEG NAEKTPIKEG EOTIEG PaYEIPEUATOG, N
ETTaYWYIKNA €OTIA Eivai:

- Mo oiyoupn: pikpdTepn Bepokpacia atn  yudAivn
EMPAVEIQ.

- Mo ypAyopn: MIKPOTEPOI XpOVOI yia TO (fOoTauA TOU
@aynTou.

- Mio akpiPiig: Apean amokpion TnG EMIPAVEING OTIG EVIOAEG
oag

- Mo amodortikA: To 90% Tng evépyeiag ToU aTTOPPOPATAl
Jeratpémeral o€ BepudtnTa. EmimAéov, Pe TV amropakpuvan
TOU HOYEIPIKOU OKEUOUG a6 TNV €0TiO, N TTOPOXY| EVEPYEIAg
OIOKOTITETAI GPECT KI £T01 ETITUYXAVETAI EGOIKOVOUNOT).

2.1 IKeUn pOyeEIpIKNG
Xpnaiyotroieite gkeln TTOU guvodeUovTal Ao TO

ouupoAo

ZnNUavTIKO:

yla TNV ammoQUYR KATagTPOYNG TNG €0TIAG, HNV
XPNOIUOTTOIEITE:

- OKEUN pe Baan 1mou dev gival TeEAEiwG eTTITTEDN.

- METAAAIKG OKEUN PE EPayIE BAan.

- OKeUn pe Tpayia Baan, yia Tnv armopuyn ¢Bopdg
TNG ETMIPAVEIAG TNG ECTIOG

- Mnv akouptrate TTOTE (€OTEG KOATOOPOAEG Kal

TNyAvia aTov TTivaka eAEyXou TG povadag.

2.1.1 Zkeln moAaiol ToTTOU

H emaywyik €0Tia XPNOIPOTIOIEI PayvNTIKA EVEPYEID yIOl TV
Tapaywyry Beppdtnrag. Ta okeln Aoimév Ba mpémel va
miepiéxouv aidepo. Ma va BePaiwbeite 611 T0 okelog eival
KOTGAANAO yIo €TTayWYIKEG €OTIEG, XPNOILOTIOINOTE évav
payvAm: Ta okat@AMnAa okeln Oev €hkovtal amd Tov
payvAm.

2.1.2 TuvioTwpeveg BIGpETPOI BATNG OKEUWV
ZHMANTIKO: otnv mepimTwaon mou Ta oKeun dev éxouv
TO CWOTO PéyeBog, o1 eaTieg [payeipéparog] Sev avapouv.
l'a TI eEAGXI0TEG OTTODEKTEG OIATTATEIG TWV HAYEIPIKWY
OKeuwv [yia KaBe pepovwpévn eoTia EexwpIoTd] avaTpégre
oTnV eIKovoypdenan Tou TTapovTog eyxelpidiou -BA. didpeTpo.
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2.2 EZoIKovOuNON EVEPYEING

la kaAUTEPa ammoTeAEaparTa:

- Xpnoiyotroleite okeln pe diAETPo BANG ion YE eKeivn Twv
ETTIWV.

- XpnaolyoTrolgite Hovo okeln We emimedn paon.

- Eav eivar duvardv, okemdoTe Ta OKeUN WE TO KATTAKI KATA TO
payeipepa.

- Mayeipéyte  Aaxavika, Tardreg KTA. pe  Aiyo  vepd
TTPOKEINEVOU VO PJEIWTETE TOV XPOVO JAYEIPEUATOG.

- H xpAon x0tpag taxutntag WEIWvel akdun TepIcOdTEPO TV
KaTavaAwan evEPYEIag Kal TOV XPOVO JAYEIPEPATOG.

- TomoBeTeite TIG KATOAPOAES OTO KEVTPO TNG ECTIAG N OTIoia
opioBerteital uéow 10IKAG yPapAg.



XpNan Tou amoppo@NTAPATO GUCTNUA EEaEPITHOU
[kaTTvoU - udpatpwy] diabétel dUo AeiToupyieg: Eaépwan
€EWTEPIKAG EKKEVWONG ) QIATPAPITUA PETW ECWTEPIKAG
avakukAogpopiag.

‘Ek8oon e§aepiool
Eik.7
O1 aryoi ekkevwvovTal TPog Ta éEw péoa amod pia oeipd
owAnvwaewv (Ti oToieg Ba xpelaoTei va ayopdoete amoé
povor gag). Or ev AOyw OWANVWOEIG OTEPEWVOVTAI OF
@AavTZa gOvEEaNG TTOU TIAPEXETAI AT KOIVOU HIE TO TTPOIGV.
H d1apeTpog Tou owArva ekkévwang Ba Tpétel va ival idlog
pe Tn d1GpeTpo Tou dakTUAiou oUVdEDNG:
- 0TV TIEPITTWON £§600U TETPAywvNg [diatopng] 222 x 89 mm
- gV TIEPITTWON £§600U aTPOYYUARG [S1atoprg] 150 mm

- Na mepioadtepeg mAnpogopieg PAETE aeAida egapTnuaTwy

¢kdoong  €¢aepiopol, OTO  EIKOVOYPOPNUEVO TUAHO  TOU

TapévTog eyxelpidiou.Eik.7b

Ek.7c

ZuvdEaTe TO TIPOIOV Ot OWAAVEG Kal ETITOIYIEG OTIEG

ekkévwang pe didueTpo ion pe exeivn TG [ypapunc] €¢odou

aépa (eAaviCa alvdeang).

H xpAon owAjvwv Kal €MTOIXIWV OTWV  EKKEVWANG

MIKPOTEPNG dIANETPOU UTTOPET VO TIPOKOAEDE! pial PEiwOn Twv

amodo0ewv £§aePITUOU KaBwS Kal pia dpaaTikh algnon Twv

emmédwv Bopupou.

Imv Tapamdvw TIEPITITWAN aTTOTIoIoUMACTE OTIOIadATIOTE

€ubovn.

| Xpnolpotoieite évav aywyd pe TO pIKpOTEPO duvaTd
HriKOG.

| Xpnoiyotoleite aywyoUg pe To pIkpdTEPO SuvaTd apiBud
ywviwv (max 90°  ekdaTn)

I Amo@uyete dpacTikéG aAayEG oTnv Topr Tou aywyoU.
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@ ‘Ekdoon @iATpapioparog

Eix.8

0 aépag eGaepiopuol @IATpapeTal péoa atmé e1dIKA QiATpa
[karakpdmnong] Aimapwy ouaiwv Kail [BucApecTwv] 0opWY
TIpIV eTavaTpowdnbei aTov xwpo.

To mpoidv ouvodeletal pe 6Aa Ta amapaitTa yia yia faaikn
eykardoTaan kai pia £€0d0 diaguyng aépa amé To eptrpdadio
THAWa TG BGong Tou eTiTAoU.

21 ouokevaaia cuptepIAauBavovtal 4 kepapika GiATpa
evepyou avBpaka uwnAig amédoong. Ta ev Adyw @iATpa
evepyoU GvBpaka eival véag TexvoAoyiag Kar avayevvwval

amé pdva Toug (oupPouAcuTeiTe TNV EVOTNTA ZUVTAPNON —

®ikTpa evepyou GvBpaka Tou TTapévTog eyxelpidiou [xpRong]).
O1 XnHIKEG KOl QUOIKEG TOUG IBIBTNTEG ETTITPETTOUV piat uwnAf
am6doan e§aepIouoU Twv [BUCAPETTWY] 0THWY KaBWG Kal
piot ugnAf Pnxaviky avioxn.

- Ta mepioodrepeg TAnpopopieg avatpegre atn oehida
eCapnudtwy g ékdoang aepIoUOU (OTO EIKOVOYPAPNUEVO
TUAKA TOU TIAPOVTOG EYXEIPIBioU).

Eik. 13b

ZupBouAeureite TG 1I0TooEAiBEG www.elica.com Kai
www.shop.elica.com yia va eAéyete Tnv TARPN YKApa
TwV S108¢01HWY TET [eyKaTaaTaong] TTOU TTPOOopijovTal
yia Tnv UAOTTOiNGN TWV EPYOATIWV EYKOTAOTOONG OF
emimedo QiATpwv | GuoTApATOG ESOEPIONOU.



3. EykaraoTtoon

Tooo n nAekTpIKA 600 Kal N PnXavoAoyiki eyKaTdoTaon
0o pérel va dievepyeital Ao eEEIBIKEUEVO TTPOCWTTIKO.
H nAekTpoaKeun TTpoopieTal yia XwveuTr ToToBETNON o€
emeavela epyaaiag maxoug 2-6 cm, G€ TEPITITWOT
eykardaTaong TOP. 2,5-6 cm o€ TepiTwaon eykataataong
FLUSH.

H eAdyioTn emiTpemduevn amdaTaon uerag Tng £oTiag
payelpéuaTog Kai Tou Toixou Ba pémel va eival Sem
epmmpoabia kar 10cm mAeUpIKd, TOUAAYITTOV.

& 3.1 HAekTpIKn ouvdeon

Ek.3

- AToguvdéaTe TN GUOKEUN O TO NAEKTPIKG BikTUO

- H eykardiotaon Ba mpémel va yiveral amd eggIdIkeupévo
TIPOCWTTIKG TTOU YVWPIdEl TOUG I0XUOVTEG KOVOVITHOUG
£YKATAOTAONG KOl a0QAAEINg.

- O kaTaokeuaaTAg dev QEPEI kayia euBuvn yia Tuxov
TPAUKATIoPOUS o€ avBpwroug A {wa 1 yia UAIKEG {nuIEg o€
TIEPITITWON N TAPNONG TWV 08NYIWV TOU TTAPAVTOG
KepaAaiou.

- To kahwdio Tpogodoaiag Ba Tpémel va Si1abéTel eTapkES
MAKOG, 0UTWG WATE Va gival SuvaTh n aeaipean TG £aTiag
aTmé TV EMPAVEID EPYATIag.

-BeBaiwOeite 611 n G0N TTOU ATTOTUTTWVETAI TNV TTIVAKISA
TEXVIKWY OTOIXEIWV OTO oW PEPOG TNG CUTKEUNG gival idia
ME eKeiv TOU NAEKTPIKOU BIKTUOU TOU XWPOU EYKATACTATNG.

- Mnv xpnaoipotroleite kaAwdia ETEKTOONG.

- H yeiwan Tng CUGKEURG €ival UTTOXPEWTIKA aTTO TOV VOO.

- To kaAwd10 yeiwang TPETTEN va eival 2cm. TTIo Jakpu aTmé Ta
utréAora KaAwdia.

- 2NV TIEPITITWAN TTOU N OIKIAKFA NAEKTPIKA OUTKEUT OEV
di106¢tel kKaAwdio Tpo@odoaiag, Ba TPETEN va XPNTIUOTIOIRATE
éva kahwdio eAayIoTng diatopng 2.5 mm2 yia 1oxU €wg 7200
Watt. Na peyaAutepn 10x0 xpnoipotoleite éva kaAwdio 4
mm2.

- To kaAwdio dev Ba Tpémel va avarriooel Slagopa
Bepuokpaaiag 50°C ag oxéon pe exeivn Tou TEPIBAAAOVTOG.

- H guokeun mpoopidetar yia péviun alvdean ato nA. diktuo,
yI' auté TpaypaToToIaTE TN oUVOETN Ot 0TaBEPd dikTuo
péow evog lkoAa TTPOaRACIHOU Kal 18aVIKOU TIOAUTTIOAIKOU
BIOKOGTTTN, 0 OTT0I0G PTTOPET VO ATTOCOUVOEE! TN GUTKEUR OTIG
TIEQITITWOEIG TIOU TIPOadIopifovTal OTA OXETIKA £yyPa®a
[BAEme katnyopia uméptaang III].

MpoooxA! Mpiv emavacuvdéoere 10 KUKAwpa aTnv Trapoxn
nA. peduatog Kkai eNéyéere TN owoTh  Aermoupyia  [ing
ouakeung], Ba mpémel va efakpifwoere 0TI 10 KOAWdIO
PeUATOG £ival CWOTA OUVOEDEUEVO.

MpoooxA! To kaAwdio Tpopodooiag Ba Tmpémel  va
avtikabioTaral uévo atmd §ouaiodoTnuévoug TEXVIKOUG A amo
€CEIDIKEUPEVO TEXVIKO.

Inueiwon : 10 Toidv diabétel pia [€1dIKA] Aeioupyia, v
emovopalouevn Power Limitator [Mepiopiopds 10x00¢] n
omoia EMTEETEI va puBuioETe TN WEYIOTN TIUA KaTavaAwang
kw

H pubuion Ba mpémel va dievepyeital kard Tn oUVOESN ToU
Tpoidvtog aTo BikTUO NA. PEUATOG ) PE TV ETAVACUVOEDN
70U NA. BIKTUOU (EVTOG TWV ETTOPEVWY 2 AETTTWV).
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IXETIKG pE T BAMOTO  PUBMIONG TOU GuaTApaTog Power
Limitation [Mepiopiopdg 10x00G] oupPBouleuteite TV
evotnTa Agitoupyiag Tou TapovTog eyxelpidiou [xpnong].
3.2 EykataoTaon

Mpiv §eKIvoeTe TV EyKATAGTAON:

® Mg 10 TroU BYGAETE TO TIPOIGY IO TN GUCKEUATIA TOU,

BePaiwBeite 811 auTd Bev Exel UTTOOTER CNUIEG KOTA TN
S1001Kagia HETAQOPAG. ZTnV TTEPITITWAN TTOU EVIOTTIOETE
Kkdrolo TPOBANUA, ETTIKOIVWVATTE e TOV QVTITIPOOWTTO
e 10 TANGI1ETTEPO KEVTPO ZEPRIG, TIPIV §EKIVATETE TNV
£YKATAOTAOT.

®  BeBaiwbeite 611 T0 TPOidV £XEl TIG KATAAMNAEG BlaOTATEIG
yIQ TO TTPOETTIAEYUEVO ONEID EYKATATAONG.

®  EMéyGre pAmwg umdpyel kamoio GAAo  ouvodeuTikd

QVTIKEIPEVO EVTOG TNG OUOKEUATIAG TOU TIPOIGVTOG (TT.X.
oaKouhdKia Pe Kap@id, eyyonan, KTA.). ZTnv Tepimmwon
TIOU EVTOTTIOETE KATI TETOIO, TO AQAIPEITE KI EV OUVEXEID TO
aTmoBnKeUETE O€ A0PAAEG ONEID.

® BefaiwBeite TéAog 6T TMAnTiov

TOU  Onueiou

eykardaTaang umépyel S1abéaiun kamoia Tpida.

MpogTolpagia Tou GNuEioU EYKATAOTAGNG TG GUGKEUNG:

- Tompoi6v dev ptmopei va eykataoTabei emivw oe
OUOKEUEG WUENG, TTAUVTAPIA TTIATWY, OOUTTEG, OUPVOU,
TAUVTAPIO Kl OTEYVWTAPIAL.

- OAokAnpwaTe OAEG TIG Epyaaieg KOTMG OTO anueio
€YKATAGTAONG TNG EOTIOG YAYEIPEUATOG KI EV OUVEXEID
aQaipéaTe TUXOV pokavidia amoé 1o TTAAiCI0 evamoBeang.

ZHMANTIKO: XpnoiuotoiiaTe kAa evog ouaTatikou (S),
avOeKTIKA O€ Beppokpaaies Ewg kar 250°.

Edav xpelaaTei agaipéoTe oTIdATIOTE PTTOPET Va
Onuioupyroel TPOBANUa aTn auyKOAANaN,

(6TMWG T.X. OUGIEG ATTOKAAANGNG, TUVINENTIKA, AfTn,
OKOVEG, uTToAeipuara amod TTaMIEG KOMEG, K.TA.).

H k6AAa Ba Tpémel va amAwBei opoidpopea ae GAn v
TIEPIMETPO TOU TAlTiOU.

Metd v oAokAfpwan g dladikaaiog ouykoAAnong
agpraTe Tnv kKOAa va OTEYVWOEI, TEAEIWG, Y1 24WPEG.

Eik. 1b

MPOXOXH! Ed4v n eykardotaon Twv BIdGV KAl Twv

omplypdtwy oTepéwang dev TpayparotroinBei pe Baon Tig

odnyies  [xproewg], pmopei va  TpokAnBolv  kivduvol

NAEKTPIKAG PUTEWS.

Inueiwon: yia yia owaTr EyKATAaTACT TOU TIPOIGVTOS 0Og

TTPOTEIVOULE VO KAAUWETE TIG CWANVWOEIG ME AUTOKOAANTO

Trou 1aB€Tel Ta €8RS XaPAKTNPIOTIKA:

- eAaoTIKA pepPpavn amd palakd PVC, e akpuAikn

GUYKOMNTIKA ouadia

- TToU gival evappoviouévo pe Tov kavoviaud DIN EN 60454

- Trou S1aBéTel emBpaduvTikn dpdan [oTnv TEPITITWON

TTUpKAYIAG]

- TToU ival e5aIPETIKG avBekTIKG 0T PBoPA Kal

- avBekTIK OTIG aUgopEITEIG Beppokpaaiag Kal TEAOG

- TTOU PTTOPEi va XpnaiyotroinBei o€ xaunAég Beppokpaaieg



4. Asitoupyia

Mivakag eAéyxou

Inpeiwon: O XeIPIOPOG TNG GUOKEUNAG TIPAYHATOTIOIEITAI PE Eva aTTAd Ayyiyua Twv TTAAKTPwY Tng TMECOVTAG Ta dnAadr) ammaAd)

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

MAAKTPa 086vn / LED
1. ON/OFF 1ng eoTiag payeipéuarog kai Tou 7.  Epodvion Power Level [£168ung loxuog]
amoppopnTipa

8.  Epodvion taximrtag (10x00g) efagpiapol
2. EmhoyA eoTiag

Algnon Power Level [Z106ung lox0og] 9.  Aeikng evepyou xpovodiakoTm [timer]

3. Al¢non taximrag (10xUG) efagpiopol 10.  Aciktng xp6vou Xpovodiakdtrm [Timer]

4. Meiwon Power Level [Z168ung loxuog] 11, Acikng Aeitoupyiag autéuarou ¢aepiguou
Meiwan Taxutnrag (1ox00¢) e€aepiopol Aeiktng a€pPIg GiATpwv
Meiwan xpévou Timer [XpovodiakoTTn] Acikng Aermoupyiag pe [ouaTnua) SNAP

5. Evepyomoinan Xpovodiakomm [Timer]
AU¢nan xpdvou Xpovodiakorm [Timer]

6.  Evepyormoinon autéuatwy AEIToupyiwv
Emavagopd [OeikTn] kopeapol QiATpwv
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XPHZH THZ EXTIAZ MATEIPEMATOZ

Mpiv v TpwTN XpNon [tng ouokeung] Ba Tpémel va
yvwpilere oT:

‘OAeg o1 Aeimoupyieg TG TTapoUoag HOVASAG ETAYWYIKWY EGTILV
€xouv pubuIoTEl GUPPWVA PE TOUG TTIO AUGTNPOUG KAVOVIOHOUG
ac@aAeiag.

‘Ero1 Aormév:

+ Opiopéveg Aerroupyieg Sev evepyoTroiouvTal i
QTTEVEPYOTTOIOUVTOI QUTOHATA OTNV TIEPITITWAOT TTOU Bev
UTTAPXE! KATTO10 OKEUOG TOTTOBETNEVO ETTAVW TNV €OTIa A
OTNV TIEPITITWOT) TTOU UTO Sev Exel ToTroBETNBEi TWOTd,

+ Z& GMEG TIEPITITWOEIG 01 EVEPYEG AEITOUpYieG
QTTEVEPYOTTOIOUVTAI AUTOUATWG [UETA aTT pEPIKA DeuTepOAETITA]
orav n Aermoupyia Tou €xete eMAECE! amaiTei kamola GAAn
pUBuION TV oTToia dev EXETE OAOKANPWOE (OTTWG TT.X.:
“Evepyotmoinon emiQavelag E0TILV POYEIPEHOTOS XWPIG
“Emiloyn eoTiog payeipéparog” Kal “Oepuokpoaaio
Aerroupyiag”, 1) “Aeiroupyia Lock [KAeidwparog]” ) “Timer
[Xpovodiakotn]’).

Mpoaooxn! Xmv mepitTwaon [1r.x.] Taparerapévng
XPAONG, TO KPUWHA TWV EGTIWV MTTOPE] VO SIOPKETE! APKETAL.
Orav eival evepyotroinpévn n évoeidn " anuaiver 61 ol eoTiec
eV EXOUV KPUWOEI OKOWN.

Mepipévere Ewg 6Tou amevepyoTroinBei 1o v Adyw aUpBoAo oTnv
086vn TTPIV OKOUWTTACETE TIG EOTIEG.

086vn goTiwv
01 eVOEIEEIG OTIG €0TIEG PayEIPEUATOG, UTTODEIKVUOVTAI WG EEAG:

Earia payeipéuarog 0
EVEPYOTTOINUEVN

Power Level [£1a8pn loxuog] {.9-P
Residual Heat Indicator [AgikTng H
Oepprc Emedveiag)

Pot Detector [ZUoTnua Y]
EVIOTTIONOU ZKEUWV] -
Nermoupyia Bridge [Méoupal]

EVEQYOTIOINEVN L
Aermoupyia Temperature

Manager [Alaxgipiong [N ]
OepudTNTag] EvepyoTToINUéVn

Nermoupyia Child Lock

[KAeidwparog avnAikwy] L
EVEPYOTTOINUEVN
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XapaktnpioTIKa TG £0Tiag [payeipépaTog]

@ Safe Activation [Ac@aAng Evepyomoinon]

To poidv evepyoTToIEiTal PBVOV pE TV TTAPOUTIa OKEUWV
€Mavw oTIg €0TiES [uayeipépatog]. H diadikaaia Béppavang
[Twv eaTitv] Bev Eekivaer eGv dev ToTroBETOETE
TTPONYOUPEVWG KATTOI0 OKEUOG ETTAVW OTIG EOTIEG.

@ Pot Detector [YUoTnpa eviomiopol Ekeuwv]
To mpoidv avixvelel QUTOPATWS TV TIAPOUTIT OKEUWV OTIG
€0TieG [HayeIpéparog].

@ Safety Shut Down [Amevepyotroinan Ao@alsiag]

la Adyoug ao@aAeiag o1 E0TiEG TIAPAUEVOUV aVAUPEVES VIO
éva oUyKekpIpévo Xpovikd didaTnpa 1o otoio e¢aptdTal amd
T0 €TTITTESO 10XUO0G TTOU EXETE ETTIAEEEL.

@ Residual Heat Indicator [AsikTng @epung Emi@aveiag]
Me Tv amevepyoTroinon pIag fy TEPICOGTEPWY EGTIWV N
Trapouaia BepuOTTAG OTIG £V AGYW ETIPAVEIEG UTTOBEIKVUETAN
aTnv 086vn TG £aTiag, péow Tou cUpBAAoY H

Aeitoupyia
Inueiwon: lNa va evepyoTrolnaeTe omoladAToTE AsiToupyia
Ba TPETTEI va avAWETE TTPWTA pia TOUAdYIOTOV £0Tia

@ Evepyomoinon

Mi¢aTe (eAagpd) T0 (.D ON/OFF Tng £oTiag payeipéparog/
atoppo@nTHpa

H Auyvia 6a avayel uodeikvuovTag 611 n €0Tia
payeipéuarog/amopponTApa gival £ToIun TPOG XpARon
MamaTe ava yia amevepyotoinan

Inueiwon: AutA n Aeiroupyia gival onpavTiki yia OAeg TIg
utroAoitreg [AeiToupyieg].

@ Evéeigeig eomiwv [payeipéparocg]

MiéaTe (omaAd) To TARKTPO ETMIAOYRG G , TNG €aTiag
[wayeipéparog] TTou emBuEiTe.

@ 9. Power Level [£168un loxGog

H emaveia diabétel 9 emimeda 100G

TratAoTE (aTraAd) To TTARKTPO ETTIAOYAS G ,ylava
augnoete Ta emiTeda 10X00G,

TratAoTE (aTraAd) To TARKTPO ETTIAOYAG @ , ylava
PEIWOETE Ta eTTiTeda 1000,
70 €TTIMESO 10YV0G UTTOOEIKVUETAI TNV 006VN TG ETTIAG TTOU

éxete emAécer 141 ... 3"



@ Power Booster [ESTpd 10X 0

To mpoidv diabtel Eva emmAéov emiTedo 10%00¢ (TrEpav Tou
emmédou J), To omoio Tapapével evepyd yia 5 Aerrtd. Metd o
Tiépag Tou ev Adyw Xpovikou SiaaTiuarog n 1oxug a
EMIOTPEWEI OTO auéocwgwnponyoUpevo €mimedo.

MiéaTe (amaAa) To
(Tépav Tou emTTédOU
[Eérpa 10x0]

ek véou ot TpOTTo Aciroupyiag “Power Booster” yia 1a Aetrtd
TIOU OTTOHEVOUV.

To emimedo Power Booster [E¢rpa 10x00g] utrodeikvietal
oTnv 086vn Tng aTiag Trou £xeTe EMAEEEI péow Tou ouPBOAOU

F.Iu

MPOZXOXH: n eoTia payeipéuarog @ (EIK.19), bev
d1aBetel xpovodiakdn [timer] yia 1o Power Booster.

+ , yia va augfoete Ta TV 1I0X0
) evepyotrolwvTag 1o Power Booster

yla va amevepyotrolfate 1o Power Booster méaTe

@ Bridge Zones [Zwveg Mé@upag]

01 eaTieg payeipéuarog -xapn atn Asiroupyia Bridge [Mégupal-
gival o€ Béan va Aeitoupynoouv ouvduaaTIKG SNUIOUPYWVTAG
¢101 Yia eoTia pe kov éviaon 10x00¢. H Aeiroupyia aut
ETMITPETTE £V OOIOYEVEG HAYEIPEUD TAYIWV KAI HAYEIPIKWV
OKEUWV PeyaAwv diaoTaoewy.

MTopeite va xpnaIUoTToIRNCETE UVOUACTIKG TV EUTTPéaBIa
eoTia payeipéparog “Master” [Kopia] pe v

“Aeutepetouca”

(Y10 v eVTOTTIOETE TIG €CTIEG 1A TIG OTTOiEG TTPOBAETTETAN AUTA
n Aeimoupyia, avaTpégre aTnv eIKovoypanuévn EVATNTA TOU
TapdvTog eyXeIpIdiou).

Ma va evepyomoinaere Tnv Aeitoupyia Bridge [Féqupal:
+ EmA&STe TV £oTia payeipéparog "Master” [Kopia].

+
(n omoia Ba TpéTrel va Bpioketal ot emimedo 10XU0G 0)

- KPOATAOTE TATNPEVO TO " £WG OTOU EKTTEUEI NXNTIKO
onua, To otroio Ba guvodeUeTal LE TNV AVAAQKTTF TOU

ouppoAou 7 1"

oTnv 086vn (7) g “Aeutepeliouaag” eaTiag HayeIpEUaTog

- emAESTE TNV “AguTepelouoa’ 0TI HOYEIPEPATOG EVTOG
3wv BeuTEPOAETTTIWV

- puBpioTe 1o Emitredo (loxUog) Aeiroupyiag G mng
[kUpiag] eaTiag payeipéuarog “Master”, 1o otmoio Ba
epoaviatei amv avaloyn 086vn (7)

Inpeiwan: yia v amevepyotroinan Tng Agiroupyiag
Féupag [Bridge] 6a mpémel va pubuioete v eaTia o€
Bepuokpaaia “
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@ Aiayeipiotng Oeppotrag [Temperature Manager]

To Temperature Manager [Siaxeipion BeppdtnTag] eivar pia
Aeiroupyia Trou emiTpéel TN SiaTpnan G BeppudTTaG OF piat
GUYKEKPIMEVN TIUA -pe TNV 10XU va KIVeiTal o€ éva e0pOg TIWY
amé 0 éwg 1. Mpdkeran yia pia [1Iavikr] Asitoupyia yia m
diarpnon g Bepuokpaaiag Tou gaynTou.

H Aermoupyia Temperature Manager [S1axgipion 6epudTnTag]

EVEPYOTTOIETAI HE TO TIPWTO TTATNUA TOU TTARKTPOU +

Zmv 086vn TG eoTiag n omoia Bpicketal ae [rpdTmo Asimoupyiag)
Temperature Manager [diaygipiong Beppdtnrag] 6a epgavioTei
10 oUpBoAO ‘At

@ Child Lock [KAgibwpa avnAikwv

Me 10 Child Lock [kAeidwpa avnAikwv] n evepyotroinan Twv
€O0TIWV HaYEIPEUATOG 1} TOU CUCTAWATOS EEaEPITHOU aTTO
TAEUPAg TTaudIwv eival aduvam Ki autd 31671 To ev Adyw
oUaTnUa UTTAOKAPEI TNV EvepyOTTOiNGN OTTOIAGOATIOTE
Aeiroupyiag [Tng ouakeung].

To Child Lock pmopei va evepyotmoinBei pdvov amv mepimmwan
TT0U ) GUCKEUN €ival evepyotronpévn aAAd pe T £aTieg (kal Tov
QTTOPPOPNTIPA) OTTEVEPYOTTOINUEVES.

Evepyomoinon:

* amopakpUVeTe TUXOV OKeUn TToU BpicKovTal ETAVW OTIG
ETTIEG.

* TMETE KaI KPATAGTE TAUTOXpOvVa TraTnuéva [Ta TAAKTPa]

G (FR) ka @

* eV OUVEYEia TTaTAOTE Eavd Tov emAoyéa G (2-FR);

¢éva akouaTikd arpa Ba utrodeicel 6t 10 Child Lock
[kAeiduwpa avnAikwy] €ival evepyotroinuévo, ki €101 1o "L" Ba
eaviaTei gty 086vn (7).

Amevepyormroinan:
* METE KaI KPATAGTE TAUTOXPOvVa TraTnuéva [Ta TARKTPa]

G (2-FR) kai @

* eV guveyeia TramaTe Eava Tov EmAoyéa

¢éva akouaTiké afjpa Ba utrodeiter 611 To Child Lock
[KAeidwpa avnhikwv] eival amrevepyoToinuévo ki £Ta1 To "L
Ba eGapaviaTei amd mv 08ovn (7).

Tpoowpivi amevepyorroinan: UTopeiTe emiong va
XPNOIUOTTOINGETE Wit YAVOV EOTIO HAYEIPEUATOG LE TV
emhoyr Child Lock [kAeiSwpa evnAikwv] evepyotroinuévn.
Evepynore wg £§i¢:

*TIEQTE KOl KPATAOTE TAUTOX POV Tratnpéva [Ta TARKTpa]

G (2-FR) kai @

Twpa PTTOPEITE VA XPNOIMOTIOINCETE [PUaIoNOYIKA] TIG EOTiEG
payeipéparog, 1o Child Lock [kAidwpa evnAikwv] Ba
€VEPYOTTOINBET €K VEOU [E TNV ATTEVEPYOTTOINGT TWV EGTILV
payelpéuarog.



@ Timer [XpovodiakomTng

O xpovodiakdtrmg [timer] eival éva ouoTnua [avTioTpoeng
HETPNONG] TTOU PTTOPEITE VO XPNOIUOTIOIRTETE O€ KABE €0Tia
payelpéuartog EexwploTd (1§ akdun kai atn povada Tou
amopponTipa).

Metd v oAokARpwaon TG avTioTpoPng PETPNANG [TTOU EOEIG
emAEGaTe] n eoTia payeipéuarog (A n povada Tou
amoppo®nTpa) Ba amevepyotroindei kai o xpAomg Ba
EVNUEPWOET OXETIKA PETW NYNTIKOU OAUATOG.

O xpovodiakdng [Timer] evepyoTroigiTal TATWVTAG TO

oUUBoAo

MOAIG 0 XpovodiakdTTTng [timer] oAoKANpwaEl TV avtioTpoen
péTpnon Ba ekTTEpWEl NXNTIKO ol (B1GpKEIag 2 AETITWY, TO
OTI0i0 TTOPEITE VO ATTEVEPYOTIOINTETE TIATWVTAG éVal
omolodfmoTe MARKTPO TNG €aTiag), evw n 086vn (10) Ba
apxioel va avaBoaprvel epgpavifoviag TapdhAnAa To
oUpBoAo 00

PuBuion Tng Aeiroupyiag Tou Xpovodiakomn [Timer]
Y0 TNV €GTiO HOYEIPEPATOG

+ EmAoyn eoTiag payeipéparog +

*MiéaTe yia va e10€ABeTe aTn AeiToupyia pUBuIoNG.
+ PuBpioTe T didpkeia Tou xpovodiakotrn [timer]:

MéaTe Tov emAOyEQ , Yo va au€AaeTe Tov Xpovo
auTOpaTNG aTTEVEPYOTTOINOT [TNG EOTIag]

MéaTe Tov emAOyEQ Y10 VO PEIWTETE TOV XPOVO
auTépaTNG aTTEVEPYOTTOINO [TNG €OTIag]

Av BéAete, umropeite va emavaAdBere T diadikaagia yia Tig
UTTOAOITIEG €OTIEG [MayEIPEUATOG).

Inpeiwon: H k&Be eoTia payeipépatog umopei va diabétel
évav aropikd xpovodiakdTTn [timer]. £V TPOKEIPEVN
TiepimTwaon omv 086vn (10) Ba epgavioTei -yia 10
SeutepOAETTTa- N avTioTPOPn PETPNAN TNG TeEAEUTaiag
€0Tiag TTou eMAELTE KI €V GUVEXEia N avTioTpogn PéTpnan
JE TOV PIKPOTEPO UTTOAEITTOUEVO XPOVO.

Ma v amevepyotmoinan Tou Xpovodiakdtn [timer]:
+ TommoBetiaTe TV TIWK Tou XpovodiakdTrTn [timer] aTo "o

, Héow TOU

I
+ ATTevepyOTIOIAOTE TNV €0TIO JAYEIPEUATOG, UETW TOU O

Inpeiwon: Eqv oto yegodidoTnua dev TTaThOETE KATIOI0

Mo TTAAKTPO, N AcIToupyia Ba TTapapével EVEPYOTTOINUEVN.

Inpeiwon: MAcupikd Tng €oTiag [ue Tov XpovodIakOT o€
[—)

Aermoupyia] ptropeite va diakpivete To gUPBoAO 1

195

® Avelaptntog XpovodiakdtrTng [Eqg Timer]

O [Egg Timer] eivai évag aveaptnTog XpovodIakoTng [oe
oxon HeE TIG E0TIEG PayEIPEUATOG KOl TV Hovada Tou
amoppo@nTpa] avtioTpopng Lérpnang. Metd my
olokAfpwan Tng [xpovikng] Trepiddou Tou eMIAEXBNKe aTTd
TAEUPAg XpRoT Ba exépwel Eva nynTikG afipa

o] avaf,c’xpmmg)voélqmmng [Egg Timer] evepyotroicital

TIATWVTAG TO
Inueiwon : yia n plBuion Tng Aeitoupyiag Tou avetapTnTou
xpovodiakotn [Egg Timer] akohouBAaTe v idia akpiBwg
Siadikaaia Tou akoAoubraare yia Tov guppaTike
Xpovodiakomrn [Timer].

@ Mepiopiouodg 10xUog [Power Limitation]

H Aeitoupyia mepiopiopol 10xUog [Power Limitation] oag
EMITPETEI VO PUBITETE TN A€ITOUPYia TNG CUOKEUAG
TIEPIOPICOVTAG TN PEYIOTN KATAVAAWGT.

Inueiwon : H pUBuion Ba mpémel va payuarotoineei e v

€0TiO ATTEVEPYOTTOINUEVN XWPIG Va TTIETETE TO TTARKTPO O
TN OTIYHA TTOU GUVOEETAI TNV €OTIA GTO NAEKTPIKG diKTUO,
KaT@ TNV €Tavaclvdean Tou idlou Tou nA. dikTuo, EVIOG Twv
EMOUEVWV 2 AETITOV.

la va puBpiceTe To oUOTNPA TEPIOPITHOU IGXU0G [Power
Limitation]:

- MEDTE TO

- EVW KPATATE TrATNUEVO TO @ TIETTE KI AQAOTE TO @

- Ba akouoTei éva aOvTopo nXNTIKG orua

- KpGT(,’UVT(]f TIaTnEVO TO @méme KI £TTEITO AQROTE €K

véou 10 +_J(2-FL)
- 0€ QUTO TO ONEio PTTOPEiTE va aQATETE Kal TO TTARKTPO

Z1nv 086vn (7) g Trepioxng FL [EMN] Ba eppaviaTolv
evaAAGE Ta alppoia “¢” kan “0”, kAT TTou anpaivel 611
MTTOPEITE v TTIPAYUATOTIOIRCETE T PUBKION

Zmv 086vn (7) g epioxig RL [OM] Ba eppaviaTei n
TpéXOUT PUBUION*™

0=74KW
1=31KW
2= 45KW

** 1 epyoaTtaciakr pUBion eival 7,4 KW



- Y10 VO TPOTIOTIOINDETE TIG pUBUICEIS Tou OUaTH %QTOQ
Mepiopiapol loxlog [Power Limitation] miéoTe 4+ —J (2-FL)

- yla Thv amoBAKeuan TG TMIAOYAG TTIEDTE ,yia 2
DeuTePOAETTTA KI €V OUVEXEID Ba aKouaTEl éval eKTTEUEI
nXNTIKG oria 1o omoio emBePaiwvel TNV oAokApwan TG ev
Aoyw puBpiong.

- mMéaTe O yia va §EABeTe amd T Aeitoupyia

196



XPHZH TOY ANNOPPO®HTHPA

@ Evepyotroinan

MéoTe (eAagpd) To TARKTPO (.D ON/OFF Tng eoTiag
payeipéparog/ atroppo@nTipa

H Auyvia avapel urodeikviovTag OTi n em@aveia
HayEIpEPaTOG/aTTOpPOPNTAPA Eival ETOIUN TTPOG XPNAON
MéaTe €k véou yia amevepyotroinon

Inpeiwon: Auth n Asitoupyia atroteAei poamaitoipevo
yia 0Agg Tig uTroAoITTeG [AciToupyieg].

@ Evepyotroinon Tou amoppo@nTiipa:

+

-
°9
Méote (eAagpd) To TARKTPO Q/ yIa TNV EVEPYOTTOINGN TOU
amoppoenTipa

@ TaytnTa (10X0G) aroppo@nTHpPa

+

L]
o
méOTE (EAappd) To TTARKTPO Q/ , Yl va augioeTte v
TayUtnta (10xV) Tou amoppoentpa (0-10),

méaTe (eAagpd) To TTARKTPO , Y10 va EIWOETE TV
TaxuTnta (10x0) Tou amoppogntipa (10-0).

@ Xpovodiakotrng [Timer]
O xpovodiakdTrg [Timer] evepyoTTolgiTal TATWVTAG TO

oUuBoAo
omv 086vn (10) Ba epgavioTei n avﬁmpociphpnon,
4

oy 086vn (8) Ba eupavioTei To cupBoro &

PUBuion xpovodiakotTn [timer] aroppognTipa
Mropeite va TapéuBeTe TPOTTOTTOIWVTAG TOUG
TpokaBopIopévoug Xpovoug amevepyomoinang. H ev Adyw
SiadiIKagia TpaypaToToIEiTal e TV XpovodiakdTTn [timer]
EVEPYOTIOINPEVO.

S
® Marote 10 yla va augnoeTe Tov Xpovo
QuTONATNG OTTEVEPYOTTOINONG

® MatAoTe 10 Y10 VOl PEIWOTETE TOV XPOVO

QuUTOUATNG ATIEVEPYOTTOINANG
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@ AcikTng KOPETHOU PiATPWV
To olomua eCoepioyol  utrodelkvUEl TIOTE TIPETEI  val
TIPAYUATOTIOIACETE TIG EPYATIEG TUVTAPNONG TWV QIATPWV:

OiAtpo eAaiwv
10 LED “FILTER"(11) gvepyoroiciral

®iATpo SuodpeoTwY OOPWY EvepyoU GvBpaka
10 LED “FILTER"(11) avaBoaprivel

@ Emavagopd [5eikTn] KopeapoU PiATpwv
Metd v ouviipnon Twv @iATpwv (Aadiol A/kar evepyol

AvBpaKa) TTATAOTE TTAPATETAPEVO TO TTARKTPO
10 LED «FILTER, gBAvel Eekivipviag T pétpnon Tou Seikn.

@ Evepyotoinon 8eiktn kopeopol @iAtpou [SuchpeaTwv]
OOHWV evepyou avBpaka

Autdc o deiktng ouvhBuwg gival aTTEvVEPYOTTOINPEVOG.

Mo va Tov evepyorrolAOETE €k Vvéou aKOAouBnaTE TNV
Tapakdrw diadikaaia:

, ()
- avayTe TV EMQAVEID avappoPnang Péow
- {IE TO HOTEP avaPPOPNONG KAl TIEPIOXES YNOiMATOS OPNOTEG,

TIOTAOTE KaI KPATAGTE TTATNUEVO

- «FILTER y, avaBer ki ev ouvexeia oBrver umodeikviovtag 6T
N EvepyoTIoinan €xel TTPAyUATOTIOINGE.

® Amevepyomoinon  deiktn  kopeopou  @iATpou
[6ucdpeaTwv] oopwv evepyol avBpaka

emavaAaBeETE TV €pyacia  TIoU  avagépeTal OV
evepyotroinan

“FILTER”  qvaBooBfivel kai ot ouvéxela  oprvel
utrodelkvioviag — OTI  n  amevepyotroinon  Exel

TTpaypaTotoineei.

@ Autoparn Aeitoupyia Tou guoThpaTog e§aepiopol HE
SNAP@®

Ma T o0vSeon pouyapou [oUoTna efaepiopol] kar SNAP®:
avaTpESTE OTO EYXEIPIDIO TTOU TIAPEKETAI OTTO KOIVOU WE TO
SNAP® { emokegreite TV 10T00€AIBA www.elica.com.
Inueiwon: To SNAP® cival pia povéda BondnTikou
e¢aepiopol Tou pTopei va Aeimoupynael améd Koivol pe Tnv
KOTTVOd6Y0.

l'a va evepyoTroIaETe TNV £V AGyw AciToupyia:

Migote atviopa 1o N, 10 LED “(A)” kai 1o LED SNAP
(11) 6a evepyotroinBouv utrodeikviovTag 4T 10 Pouydpo
[oUoTnua egaepiopol] AsiToupyei o€ autdv Tov TPOTIO
Aertoupyiag.



0 amoppopnTAPAg £XEI TN SuvATOTNTA VO XPNOINOTTOINOE
o€ guvduaopo pe éva ZET [KIT] aioOntipa Window (dev
TAPEXETAI OTTO TOV KATAOKEUATTH)

Eykabiotwvrag 1o ZET [KIT] Windows (BA. Trepimrmwon mou n
€0Tia Xpnolyotoieital o€ 1p610 Asitoupyiog EZAEPIZMOY),
0 e¢aepiopds Ba atapartdel va Asitoupyei kaBe popd Trou T0
TrapdBupo Tou dwyariou -6Trou xpnaipotoieital To ZET [KIT]-
eival kAe10To.

Zag mpoteivouye v ayopd Tou ZET KIT FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, 8ia6¢aipo ot e¢ouaiodoTnuéva
kévtpa Elektrotechnk Schabus fi ameubeiag péow g
diadIKTuaKng IoTooeAidag www.elektrotechnik-schabus.de
- H nAexpikn oGvdeon Tou ZET [KIT] Tou aroppognthpa
B TPETTEl VO TIPAYHOTOTTOIEITAN OTTO TIIGTOTTOINUEVOUG
Ko eEEIBIKEUPEVOUG TEXVIKOUG.

- O KATAOKEUAOTAG TOU OTTOPPOPNTAPA ATTOTIOIEITaI
otoladioTe EUBUVN yia TUXOV TTpoBARpaTa, {npIE,
TTUPKAyYIEG TToU oPeilovTal o€ EAaTTwpaTa KO/
mpoBAnuaTwy SucAeitoupyiag kai/f AavBaoyévng
eykardaraong rou ZET [KIT].
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4.1 Mivakag puBpiocwv 10X00g

Xphon emimédou 10x00¢

Emimedo 10x00g Tpotog Hayeipéparog (Béioel TG epTTEIpiaG KOl TOU TPOTTOU
payeipépaTog)
1daviki puBpian yia ypriyopo {EoTapa gaynTwv Kal
Boost Tpriyopo (éaTapa Bpaaipo vepou 1 yia ypryopo fEoTaua {wuwv o€
oUvTOpO XPOVIKO BIGoTNHa
Mey. 10x0g
1davikh puBpian yia podioua, Evapgn Tou
8-9 Tnyavioua - Bpdoipo HOYEIPEUATOG, TNYAVIOHO KATEWUYHEVWY TTPOIOVTWY
Kai ypriyopo Bpdoiuo
Pédiopa - Tyavioua - 1davikh puBion yia Tnyavioua, diathpnan éviovou
7-8 Bpaaoipo - Bpaauou, payeipeua Kai whoiuo (yia aOviopo
yhoigo diaotpa, 5-10 Aetrtwov)
YynAn 1ox0g
Pédiopa - payeipepa - 1davikh puBpian yia Tnyaviopa, diathpnon xapnAol
6-7 aryoppdaipo - Bpacpou, payeipepa kar Yraipo (yia péTpio
ydvioua - yhaoigo didoTnua 10-20 AemrTwv), {EoTapa oKEUMV
. . daviki pubpion yia alyoPpdaipo, Siathpnan TOAU
4.5 MayeipeLia - o1yoBpdaiiio - XaunAoU Bpacpou, payeipepa kai whaipo (yia
TNYavioua - WAoo . A . )
peyaho d1a0Tnua), avakdarepa QUUapIKwyY
Mayeipepa - apyd Bpdaipo - 1davikh puBion yia payeipepa peyaAng Sidpkeiag
Mérpia 10x0g 3-4 méipo - (puQ1, odAToEg, wnTd, Wapia) Pe uypd (Tr.x. vepod,
avakdrepa Kpaoi, {wudg, yaAa), avakaTepa (UUapIKWY
Mayeipepa - apyé Bpdaipo - 1davikh puBpion yia payeipepa peyaAng didpkeiag
2-3 IO - (e 6yKo pikpdTEPO TOU AiTpOu: pUCI,GAATOES, WNTd,
avakdrepa wapia) We uypd (TT.x. vepo, kpaai, wpog, yaAa)
Aiwaipo - gemaywya -
1-2 dlatipnon Idavikh pUBpion yia Aiwaiyo Boutipou Kai
Bepuokpaaiag paynTwy - GOKOAATAG, CETTAYWUA TIPOIGVTWY pIKPOU peyEBOUG
QVaKATEPD
XapnAn 10x0g - -
Ammgo - gendywpa- I5aviki puBuIoN yia Slathpnon g Beppokpaaiag
1 o lampnon TWV GAYNTWV TTOU HOAIG payelpéyare, (EoTaua
EpHOKPATIAg PaynTwV - g ) 4 )
. OKeUWV oePPIPioUATog kal avakaTeua pigoTo
QVaKATEPD
H povéda eaTiwv Bpioketal o€ katdoTaon
MnBeviki avapovg 1 eival aTmevepyoTroinuévn (UTTopei
ANENEPIOMOIHZH 0x0¢ Emedveia athpigng va UTTapyel uToAeimopevn BepudtnTa ato TEAOG Tou
payeIpEUATOg TTOU UTTOBEIKVUETA
a6 v évoeign H-L-0)
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4.2 Mivokag payeipéHaTog

Karnyopieg Méara A TpéTOI Emimedo 10%00¢ Kai mp6od0g TOU HayEIpEPATOS
TPOYIpWV HayEIpEHOTOG Mpwro o1dd10 loyog AguTepo aTadio loyug
Mayeipepa Twv
CDpsch Z¢aTapa vepoU Booster-9 (upupllkwv ka 7-8
Cupapika dlampnon
Bpaopou
Mayeipepa Twv
i Ppéoka . ] N CUPaPIKWV Kall g
ZuqulKa, {UpopIKd ZéoTapa vepol Booster-9 Siamionon 7-8
pUGI Bpaopou
Mayeipepa Twv
L . , y (UpapIK@V Kal .
BpaaTé pll ZéoTapa vepoU Booster-9 Siaonon 5-6
Bpaopou
Pigéto Taydpioya kai kaBoupdioua 7-8 Mayeipepa 4-5
Bpaagtd ZéoTaya vepou Booster-9 Bpaagiyo 6-7
Tnyavita Z¢otaya Aadiol 9 Tnyaviopa 89
Aayavikd, ToTapIgpéva Z£0Taa TOU OKeUoUg 7-8 Mayeipepa 6-7
oampia Z119pado0/ . . g . y
KATOUPGAC ZéoTapa Tou okeloug 7-8 Mayeipepa 34
Tolyapiouéva Z£0Tapa TOU oKeUoUg 7-8 Pédiopa 7-8
. Podiopa pe Aadi .
6 (ue BoUTupo oo emiTedO 10%00C 6) 78 Mayeipena 34
Z€ POVTEPEVIEG . , g Yoo Kar amé Tig g
Kot TAGKeC MpoBéppavan Tou akeloug 7-8 80 Mheupéc 7-8
. Poédiopa e Aad! .
Pédioya (ue BoUTupo GO eTMiTESO 10XVOG 6) 78 Mayeipena 45
Mayeipeutd Pédiopa pe AGdI : ] i
[oTIpado (e BouTupo oTo emiTedo 10%00g 6) 78 Mayeipena 34
2 “#Xézzwsg Mpobépuavan Tou okeloug 7-8 Mayeipepa 7-8
Yapi Mayeipeuto/ P&d1opa e AddI : . i
2119450 (e BoUTupo aTo emiTedo 10xUOG 6) 78 Mayeipena 34
Tnyavitd ZéoTapa Aadiol A Aimapng ougiag 8-9 Tnyaviopa 7-8
. ZéoTaya Tou Tnyaviou e BouTtupo ]
Tnyavita l:] M )Q¥rapﬂ oﬂoﬁl P 6 Mayeipepa 6-7
. . Z€oTapa TOU Tnyaviou e BouTtupo .
ABya Ouehéta l:] G )2¥rapr’] otljoiﬁa P 6 Mayeipepa 5-6
Meharalo@ixtd ZéoTapa vepol Booster-9 Mayeipepa 5-6
Tnyaviteg Z£0Tapa TOU TRyavIou e BouTtupo 6 Mayeipepa 6-7
i Podiopa pe Aadi .
Nroydrag (ue BouTupo aTo emimmedo 1ox00¢ 6) 67 Mayeipeya 34
. , Podiopa pe AadI .
Zakroeg Payol (ue BoUTupo aTo emiTmedo 1oy 00g 6) 6-7 Mayeipepa 34
Mreoapéh lMpogtoiyaaia (Auucrjs 10 BoUTUPO 5.6 Pépre o€ fimo 34
Kai 70 aAelpl) Bpagud
Kpéua . . . i AlatnprioTe o€ (TTI0 i
LaxapoTAGOTIKC ®¢pte 10 yaiAa o€ Bpaopd 4-5 Boaoyo 4-5
FAuka, . . . . ] AiampnaTe o€ Ao g
KofpiEg Moutiyka ®épre 10 yaAa o€ Bpaopd 4-5 BPGGHO ’ 2-3
Pulbyao ZeaTaVETE T0 YA 56 Aampnote oe Amo | 4
Bpagpd
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5. Zuvtnpnon

LuvTApNoN TN EOTIOG PAYEIPEPATOS

Mpogoxn! Mpiv §ekiviioete omoladAmoTe  Siadikagia
KaBapiopol | cuvtnpnong, Befaiwdeite 6TI o1 €0TiES Eival
ofnotég kai Om n évdei§n Tapouciag BeppoTnTag EXEI
opnoel.

5.1 KaBapiopog
Yag ouyuPoulcloupe va kaBapilete Tnv 0TI POYEIPEPATOG
METG a6 KABE XpAaN.

ZNHAVTIKO:

Mnv xpnoipotroicite ogouyydpia pe okAnpr em@aveia A
oUpyara. H raparetayévn Xpnon PTopei va KaTagTpéwel TV
UQAOKEPAWIKA ETTIQAVEIQ.

Mnv xpnoipotroieite Xnuik& KaBapIoTIKG ToU TTPOKAAOUV
epeBiopols, 6Twg aTpél oUpvou ) KABAPIOTIKA aQaipeang
Aekédwv.

AQAOTE TNV €0TIO VO KpUWOE! [uetd amod kdBe xpon] ki ev
ouvexeia kabapioTe Ty, agaipwvTag umoAsipuara Tpoeig f
GMouUg Aekédeg.

H {ayapn kai yevikéTepa Ta TPOQINA JE UWNAT TTEPIEKTIKOTNTA
oakxapwv Ba el va kaBapiovral Gueoa 8161 pTTopei va
KATAOTPEPOUV TNV ECTIA JAYEIPEUATOG.

To aAdm, n {axapn kai n Aupog PTopEi va Xapagouv Tn
YUGAIVN ETTIQAVEIX [TNG GUOKEUAG].

MNa T1ov koBapiopd TG  EMQAVEING TwV  ECTIWV,
Xpnolgotoleite palakd mavi, xapti koulivag i GAAa eidikd
KaBapIoTIKA  (TapakaAw akoAouBnoTe TIG odnyieg Tou
KaraokeuaoTn).

MHN XPHZIMOMOIEITE £YZKEYEXZ ATMOKAGAPIZMOY!!!
INPavTIKo:

21NV TEPITITWON Tuxaiag dlappong uypwv E&w ammd 1o okelOog
[oe peyaheg TooomTEG] prTopeite va TTapépBeTe pEOW TNG
e10IKAG PaABidag ekkévwang n omoia Bpiokeral 010 KATW
MEPOG TOU TTPOIBVTOG, OUTWG WATE VA OTTOHAKPUVETE KABE
uTrOAEIpa [uypol] TTpayUaTOTIoIVTAG €101 pia kaBapidTnTa
mou oéPetal TARpwG Toug [TpoPAemOpEVOUG]  KavOVeg
UYIEIVAG.

Eix.16

Ma pio mAApn Kai €ig BaBog kaBapidTa kaAd Ba Arav va
aQaIpeite TNV KATw Aekdvn
Eik.18a - 18b
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ZuvTipnon ATTopPPOPNTHPA

KabBapiopog

Mo Ttov kaBapiopd [tou amoppoenTApa] XENCIUOTIOIEITE
AMNOKAEIZTIKA kai pévov éva Bpeypévo Tavi pe uypd
[oudérepo] oamotvi. MHN XPHZIMOMOIEITE EPFAAEIA 'H
AAANOY EIAQOYZ ANTIKEIMENA TIA TON KAGAPIZIMO
[THZ LYZKEYHZ]!

Atto@UyeTe Tn XpAON TIPOIGVTWV TTOU TIEPIEXOUV AEIOVTIKEG
[ouaieg]

MHN XPHZIMOIMOIEITE OINOMNEYMA!

®iATpo katd TWV MITTAPWV OUCIWV

Eik. 15

Katakpardel Ta owpatidia AiTToug ou TpoépyxovTal amo
TO payeipepa.

To [piATpo] Ba mpémel va kaBapiletar pia @opd Tov uva (1
KGBe @opa Tou 0 OEIKTNG KOPETHOU TwV QIATPWY UTTODEIKVUEI
kAT 1€1010), PE ATIIA OTIOPPUTIAVTIKA, GTO ¥EPI fj aTO
TAUVTAPIO TATWY, O XaunAég Bepuokpacieg Kal oTov
G0VTOpO KUKAO TIAUGNG.

To petaMikd @iATpo [kaTakpdTnang AImTapwy ouaiwv] oTnv
TIEQITITWON TTOU UTIEI OTO TTAUVTAPIO TTIGTWY JTTOpEl va

Sepayel. I'chp’ OAa autd Ta XapaKTNPIOTIKG QIATPAPIoHATOS

TOU Trapapévouv avaAoiwra.

®iktpa evepyol avBpaka

(Mévov yia ‘EkSoon pe Piktpo)

17-17a-17b-17c

Karakpardel 11 5uagdpeaTeg oouég rou o@eilovral 0T0
payeipepa.

Karakpardel T1g SuoApeaTeS 0O ES TIOU OQEIAOVTQI OTO
payeipeua.

To poidv d106€Tel 4 opadeg GiATPWV Evepyou AvBpaKa TTou
KOTOKPATOUV TIG [DUTAPETTES] OTES.

0 gvepydg GvBpakag BPioKETal EVOWHATWLEVOS O€ ia
Kepapikr dour n omoia kaBioTd adiamépaaTn v
mpoaTéhacn akabBapaiwv. ETal n ev Adyw dopr} dnpioupyei
pia 1davikr EMQAaveia amoppoPnang.

O KOPETHOG TWV KEPAMIKWY PIATPWY EVEPYOU

avBpaka AapBaver xwpa WETd aTmd pia Pakpd XPovikr
S10pKela n omoia BéRaia egapTaTal amod Tov TUTI0 TG Koudivag
Kal 10 TTOC0 TAKTIKA TPAYUATOTIOIETAI 0 KABAPITHOG TwV
@iATpwv [katakpdarnong] Aitroug.

Ta ev Adyw @iATpa Pmopolv va avayevvnBolv Beppikd Kabe
2/3 prveg ToToBETWVTAG Ta O€ Evav TTPoBepuacpévo golpvo
aToug 200°C yia 45 AemTd.

H avayévvnon emtpémer Wia péyiotn Sidpkeia [(whg] Twv
QIATPWV 5 €TWV.



5.2 Evromiopog BAaBwv

ANTIMETQMNIZH
KQAIKOZ ZOAAMATOZ NEPITPA®H MIGANEZ AITIEX SOAAMATOE
O Tivakag XeIpIouoU aTTEvEPYOTTOIEITaN YTrEpBO’)\IK(] uynAn n Moiv ,
. . . €0WTEPIKI| Beppokpaaia ETTAVAYPNOIHOTIOINTETE
E2 Aoyw uTrepBoAikd uynAng , A .
0 p TWV NAEKTPOVIKWV v €aTia [uayeipépaTog],
EPLOKPATIAg . , . .
TUNUATWY [TNG oUOKEUA(] TIEPIPEVETE VA KPUWOEI
E3 To okelog Hayelpéparog ev gival AmwAgia Twv HayvnTIKGV AQQIEDTE T0 OKEll0g
KaréAAnAo NG I310TATWY
Aev @TavEl NAEKTPIKO
peUUa otV EvoTNTAL. AmoouvdéaTe TV
E5 MpoBAfuara emKoIvWViag PeTagu To kaAwdIo Tpogodoaiag | em@Avela [uayeipéarog]
SIETAPAG KAl ETAyWYIKAG EVOTNTAG Bev £xel auvdeBei owaTh amé 10 NAekTPIKS dikTUO
fi ivai kai eAEyEre T olvdEon
EAOTTWHATIKO

T 6Aeg TIg UTTOAOITTEG
onuavoEIg oPaApaTog , , , , , o

EmmikoIvwvAOTE pe TO KEVTPO EUTIMPETNONG TIEAATWY KAl KOIVOTTOIAOTE TOV KwdIKG OQAAATOg
(E...U...C...)

5.3 Texvikn Ymootipi§n

Mpiv emikovwvnaeTe pe v Texvikh YooTApign

1. BeBaiwOeite 611 dev pmopeite va Aboete amé pdvor oag 1o TPOPAnua alpewva pe TIg 0dnyieg TG evotntag «Eviomopdg
BAaBwvy.

2. ATrevepyoTIOIRGTE Kall EVEPYOTTOINGTE €K VEOU T GUOKEUN yia va BeBaiwbeite 611 To MPOPANUa Exel AuBEi.

Ztnv mepiTrTwon mou n BAARN Tapapével -PETA TN SIEVEPYEIN TWV TTAPATIAVW EAEYXWV- ETTIKOIVWVIOTE HE TO TTANGIECTEPO
Tufpa TexvikAg YmooThpigng.
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TR - Montaj ve kullanim talimatlari

Bu kilavuzda belirtilen talimatlara adim adim bagl kaliniz.

Uretici, bu kilavuzda bildirilen talimatlara uyulmamasi

sonucunda cihazda olugabilecek olumsuzluklar, hasarlar veya

yanginlar konusunda higbir sorumluluk kabul etmez. Cihaz
yalnizca yiyeceklerin pisiriimesi ve bu pisirmeden kaynaklanan
dumanlarin aspirasyonu igin evsel kullanima yénelik olarak

Uretilmigtir. Bagka amaglarla kullanima izin verilmemektedir

(6rn. Ortamlarin 1sttiimast). Uretici, uygun olmayan kullanima

veya komutlarin yanlig ayarlanmasina iligkin higbir sorumluluk

kabul etmez.

Uriiniin goriiniimii bu kitapgikta yer alan gérsellerde
betimlenenden farkli olabilmekle birlikte, kullanma,
bakim ve kurulum talimatlari ayni kalir.

Bu kullanim kilavuzunu ileride ihtiya¢ duyulabilecek her anda
bagvurulabilmesi igin muhafaza etmek 8nemlidir. Uriiniin
satilmasi, baskasina verilmesi ya da tasinmasi
esnasinda bu kullanim kilavuzunun triinden
ayriimamasini saglayiniz.

! Talimatlari dikkatlice okuyun: Kurulum, kullanim ve
giivenlik ile ilgili gok énemli bilgiler igerir.

! Uriin Gizerinde elekirik tadilatlar yapmayiniz.

! Cihazin kurulumuna baslamadan 6nce tim pargalarin
kullanilabilir halde oldugunu kontrol ediniz. Aksi takdirde
Ureticiyle irtibata geginiz ve kuruluma devam etmeyiniz.

! Kuruluma gegmeden dnce Uriiniin bitinliginden emin
olunuz. Aksi takdirde (Ureticiyle irtibata geginiz ve
kuruluma devam etmeyiniz.

Not: "(*)" ile isaretli elemanlar opsiyonel aksesuarlar olup

sadece satin alinacak bazi model veya elemanlarla birlikte

temin edilir.

© 1. Uyarilar

Dikkat! Asagida yer alan talimatlara
kesinlikle uyunuz:

- Herhangi bir kurulum iglemine
baslamadan dnce cihazin elektrik
baglantisi kesilmelidir.

- Ocagin kurulumu veya bakimi reticinin
talimatlarina uygun olarak ve guvenlik
konusunda yururlikte olan yerel
dlzenlemelere uyularak uzman bir
teknisyen tarafindan yapiimalidir.
Kullanim kilavuzunda ozellikle
belirtimemigse, cihazin higbir pargasini
onarmayiniz veya degistirmeyiniz.

- Cihazin topraklanmasi zorunludur.

- Elektrik kablosu, ankastre cihazin
elektrik sebekesine baglanmasina izin
verecek kadar uzun olmalidir.

- Kurulumun yurdrlUkte olan glvenlik
yonetmeliklerine uygun olmasi igin,
kurulum diizenlemelerine uygun sekilde,
1l agir gerilim kategorisi kosullarinda
sebekenin tamamen kesilmesini
saglayan bir standartlara uyun salter
gerekir.

- Coklu prizler veya uzatmalar
kullanmayiniz.

- Kurulumu tamamladiktan sonra,
kullanici artik elektrikli bilesenlere
ulasamamalidir.

- Kullanim sirasinda ocak ve erisilebilir
pargalari isinabilir. Isinan parcalara
dokunmamaya dikkat ediniz.

- Cocuklarin cihazla ile oynamalari
yasaktir; erisilebilir pargalar kullanim
sirasinda Isinabileceqi i¢in, gocuklari
ocaktan uzak ve gozetim altinda tutunuz.

- indiiksiyonlu ocadi kullanmadan énce,
kalp pili ve aktif implant tasiyan kisilerin
kullandiklari aygitin alet ile uyumlu olup
olmadigini kontrol etmeleri gerekir.

- Kullanim esnasinda ve sonrasinda,
aletin isitic kisimlarina dokunmayiniz.
- Ocagin tlim bilesenleri yeterince
sogumadan bez veya diger yanici
malzemeler ile temastan kagininiz.

- Ocagin Ustune veya yakinina yanici
malzeme koymayiniz.

- Fazla 1sinan gresler ve yaglar kolayca
alev alabilir. Yagdan zengin besinleri
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pisirirken gozetim altinda tutunuz.

- Yuzeyde catlak oldugu takdirde, elektrik
carpmasi olasiligini 6nlemek icin aleti
kapatiniz.

- Alet dis zamanlayici veya ayri bir
uzaktan kumanda sistemi araciligiyla
calismaya uygun degildir.

- Yagl ocagin uzerinde gozetimsiz
pisirme islemi tehlikeli olabilir ve yangin
cikmasina sebep olabilir.

- Pisirme sUreci daima gozetim altinda
tutulmalidir. Kisa sureli pisirme iglemi
surekli gozetim altinda tutulmalidir.

- Alevleri ASLA su ile sondiirmeye
calismayiniz. Aksine, ocag! derhal
kapatip alevleri yangin onleyici bir kapak
veya bir ortd kullanarak bogunuz. Yangin
tehlikesi: Ocagin lizerine herhangi bir
esya koymayiniz.

- Buharli temizleyici kullanmayiniz.

- Fazla 1sinma ihtimali oldugundan,
ocagin Uzerine bigak, ¢atal, kasik ve
kapak gibi metal malzeme koymayiniz.

- Modeli elektrik sebekesine baglamadan
once: Elektrik gerilim ve glc degderlerinin
sebeke ile uyumlu ve baglanti
kablosunun uygun oldugundan emin
olmak igin ocagin alt kisminda bulunan
bilgi levhasini kontrol ediniz. Tereddut
halinde uzman bir elektrik uzmant ile
irtibata geginiz.

Onemli:

- Kullanimdan sonra, ocagi kumandasini
kullanarak sondUrinuz ve tencere
algilayicisina givenmeyiniz.

- Swvilarin tagmasini énlemek Uzere,
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sivilar haglarken veya isitirken isi girisini
azaltiniz.

- Isitici bilesenleri Uzerinde bos tencere
veya tavayla veya kapsiz birakmayiniz.

- Pigirme islemini tamamladiktan sonra,
ilgili bolimi sondriniz.

- Pisirme esnasinda alliminyum folyo
kullanmayiniz, veya aliminyum ile
ambalajlanmig Urlnleri asla dogrudan
ocagin uzerine koymayiniz. Aliminyum
eriyip ocaga onarilamaz sekilde zarar
verebilir.

- iginde yemek olan teneke kutu veya
konserveleri agmadan Isitmayiniz:
Patlayabilir!

Bu uyari diger tim ocak tipleri i¢in
gecerlidir.

- Booster gibi yiksek gglu bir
fonksiyonun kullaniimasi kizartma yagi
gibi bazi sivilari 1sitmak igin uygun
degildir. Yuksek 1s1 tehlikeli olabilir. Bu
durumlarda daha dusuk bir 1sitma gucu
kullaniimasi 6nerilir.

- Kaplar dogrudan ocagin (izerine
yerlestirimeli ve ortalanmalidir. Tencere
ve ocak arasinda kesinlikle baska nesne
olmamalidir.

- YUksek 1s1 oldugunda cihaz pisirme
alanlarinin gug seviyesini otomatik olarak
dusurdr.

Herhangi bir temizlk veya bakim
isleminden dnce, Urind fisi gekerek veya
kabinin ana salterini kapatarak elektrik
sebekesinden ayiriniz.

Tum kurulum ve bakim islemleri icin, is
eldivenleri kullaniniz.



Alet 8 vyasindan kigUk cocuklar ve
fiziksel, duysal veya zihinsel kapasite
eksikligi olan veya gerekli bilgiye ve
deneyime  sahip  olmayan kisiler
tarafindan  gézetim altnda  veya
kendilerine aletin glvenli kullanimi ve
aletten kaynaklanan tehlikeler hakkinda
bilgiler verildikten sonra kullanilabilir.
Cocuklar aletle oynamamalari igin kontrol
altinda tutulmalidir.

Temizlik ve bakim islemleri gocuklar
tarafindan gozetimsiz sekilde
yapiimamalidir.

Mutfak davlumbazi gaz veya baska
yakitlarla calisan baska aletlerle ayni
anda kullanildiginda, alanda yeterli
havalandirma olmalidir.

Davlumbazin gerek i¢i gerekse disi sik
sik temizlenmelidir (EN AZINDAN AYDA
BIR KEZ). Bununla birlikte, bakim

talimatlarinda  acikga  belirtilenlere
uyunuz.
Davlumbazin  temizligi ve filtrelerin
temizligi ve degistiriimesine iligkin
standartlara uyulmamasi yangin riski
dogurur.
Alevde vyiyecek pisirme  kesinlikle
yasakiir.

filtrelere  zarar
yangina  sebep
kesinlikle

Acik alev kullanimi
verdiginden  ve
olabileceginden,
kullaniimamalidir.
Kizartma, asiri 1sinan yagin alev almasini

engellemek  igin  kontrol  altinda
yapiimalidir.

DIKKAT:  Ocak  calisir  durumda
oldugunda, davlumbazin erisilebilir

kisimlari 1sinir.

Dikkat!  Aleti  kurulum  tamamen
tamamlanana kadar elektrik sebekesine
baglamayiniz.

Duman tahliyesi igin benimsenecek
guvenlik onlemleri ve teknik dnlemler
agisindan, yerel yetkili otoritelerin
diizenlemelerinde dngorilenlere
kesinlikle uyunuz.

Aspire edilen hava gazla veya diger
yakitlarla  galisan  aletlerden  ¢ikan
dumanlarin tahliyesi icin kullanilan bir
kanalda yonlendirilmemelidir.

Olas! elektrik carpmasi riski nedeniyle
dogru monte edilmemis lambalara sahip
bir davlumbazi kullanmayiniz  veya
birakmayiniz.

Izgarasi  dlzgin  monte
davlumbazi asla kullanmayiniz!

edilmemis

Kurulum igin yalnizca Urlnle birlikte
verilen tespit vidalarini kullaniniz veya,
vida verilmemigse, dogru vida tipini satin
aliniz. Kurulum kilavuzunda tanimlanan
dogru uzunluktaki vidalari kullaniniz.
Mutfak daviumbazi ve elektrik disinda bir
enerji ile beslenen aletler eszamanli
olarak calistiinda, odadaki negatif
basing en fazla 4 Pa (4 x 10-5 bar)
olmalidir.

Bu alet, 2012/19/EC sayili Avrupa Atik Elektrik ve Elektronik
Ekipman (WEEE) Direktifi uyarinca isaretlenmistir. Kullanici,
bu UriinGin uygun bir sekilde atiimasini sadlayarak, gevre ve
insan sagligi icin ortaya glkabilecek olumsuz sonuglari

engellemeye katkida bulunmalidir.
Urlin ya da (riin ile beraber verilen belgeler lizerinde bulunan

mmmm sembolli, bu cihazin evsel bir atik olarak gérilmemesi
gerektigine isaret eder. Cihaz, elektrikli ve elektronik cihazlarin
atildigi  dénlsiimli  toplama noktasina teslim edilmelidir.
Atiklari imhasi yerel diizenlemelere gdre yapilmalidir. Bu
Urlinin anitimi, geri kazanimi ve geri doénlsim hakkinda



ayrintili bilgi igin, Urlnin satin alindidi diikkan, evsel atik
toplama hizmeti merkezi veya ilgili yerel ofis ile iletisime
geginiz.

Asagidakilere iliskin standartlara uygun olarak tasarlanan, test
edilen ve Uretilen cihaz:

+ Giivenlik: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Performans: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO 5167-3; ISO
5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC 60704-3;
ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Gevre (izerine etkiyi
azaltmak amaciyla dogru kullanim énerileri: Pisirmeye
basladiginizda, daviumbazi minimum hizda calistiriniz ve
pisirme islemi sona erdikten sonra da birkag dakika agik
birakiniz. Hizi yalnizca duman ve buhar miktari ok fazla
oldugunda ve booster fonksiyonunu yalnizca asiri durumlarda
kullanarak arttiriniz. Koku azaltma sistemini etkin tutmak igin,
karbon filtreyi/leri gerektiginde degistiriniz. Yag filtresini etkin
tutmak igin, gerektiginde temizleyiniz. Etkinligi optimize etmek
ve guriltileri asgariye indirmek igin, bu kilavuzda belirtilen
maksimum kanalizasyon sistemi ¢apini kullaniniz.
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2. Kullanim

Ocagdin kullanimi

indiiksiyonlu pisirme ~sistemi manyetik indiksiyon fizik
fenomenine dayanir. Bu tiir bir sistemin temel 6zelli§i enerjinin
jeneratdrden tencereye dogrudan aktariimasidir.

Avantajlar:

Elektrikli ocaklar ile karsilastirildiginda, indliksiyonlu ocaginiz:
- Daha giivenli: Cam yiizeyde mindr sicaklik.

- Daha hizli: Daha kisa yemek 1sitma stireleri.

- Daha kesin: Ocak komutlariniza hemen yanit verir

- Daha etkili: Tiketilen enerjinin %901 1siya donustardlur.
Ayrica, tencereyi ocaktan kaldirdiktan sonra, isi aktarimi
hemen kesilir ve bdylece, gereksiz isi yayilimi olmaz.

2.1 Pigirme kaplari

Yalnizca "‘!' sembolii olan tencereleri kullaniniz

Onemli:

Ocak yiizeyinde kalici hasarlarin olusmamasi icin, sunlari
kullanmayiniz:

- Dibi tamamen diiz olmayan kaplar.

- Emaye tabanli metal kaplar.

- Yiizeyin gizilmesini engellemek icin, piiriizli tabanh kaplar.

- Ocagin kontrol panelinin yiizeyine asla sicak tencere veya
tava koymayiniz.

2.1.1 Kullanilan kaplar

indiiksiyonlu pisirmede 1s1 Gretmek igin manyetik gtig kullanr.
Bu nedenle kaplarda demir bulunmasi gerekir. Basit bir
miknatis ile tencerenin manyetikk malzemeden vyapilip
yapiimadigini  kontrol  edebilirsiniz.  Manyetik  olarak
algilanabilir olmadiklari takdirde tencereler uygun degildir.

2.1.2 Onerilen tencere dibi gaplari

ONEMLI: Tencereler dogru boyutta olmadigi takdirde
pisirme boliimleri yanmaz.

Her bolimde kullanilacak tencerenin asgari ¢apini dgrenmek
icin liitfen bu el kitapgiginda bulunan gérsel béliime bakin.

2.2 Enerji tasarrufu

En iyi sonuglar elde etmek
uygulayiniz:

- Taban ¢ap! pisirme bélumdyle ayni olan kap ve tencereleri
kullaniniz.

- Sadece diiz tabanli tencere ve kaplari kullaniniz.

- Miimkiinse, pisirme esnasinda kapadi tencerelerin (izerinde
tutunuz.

- Pisirme suresini azaltmak igin sebze, patates vs. gibi
besinleri biraz su ile pigiriniz.

- Enerii tliketimini ve pisirme siiresini daha da azaltmak igin
didikli tencere kullaniniz.

- Tencereyi ocadin Uzerindeki 6zel pisirme bolimunin
ortasina yerlestiriniz.

icin asagidaki onerileri

207

Aspiratoriin kullanimiAspirasyon sistemi i¢ devir daimli
filtreleyici veya dis tahliyeli aspirasyon versiyonunda
kullanilabilir.

Aspire eden versiyon
Sekil 7
Buharlar aletle birlikte verilen rakor flangina sabitlenmis bir
seri boru (ayri olarak satin alinacaktir) araciligiyla disari dogru
tahliye edilmektedir.
Tahliye borusu gapi baglanti halkasinin capina esit olmalidir:
- Dértgen ¢ikis igin, 222 x 89 mm
- Yuvarlak ¢ikis igin, @ 150 mm (*)

Daha fazla bilgi icin, bu kilavuzun gérselli kisminda gdsterilen
aspire edici versiyonun aksesuarlarina iliskin sayfaya bakiniz.
Sekil 7c
UriinGi duvan hava cikisiyla ayni gapa sahip (rakor flansi)
tahliye borularina ve deliklerine baglayiniz.
Daha diisik capta duvarli tahliye borularinin ve deliklerinin
kullanimi, aspirasyon verimlerinde bir azalmaya ve énemli bir
gurdiltd artigina neden olacaktir.
Bu durumda higbir sorumluluk kabul edilmemektedir.
! Asgari diizeyde gerekli uzunlukta bir kanal kullaniniz.
I Asgari sayida kavisli bir kanal kullaniniz (maksimum
kavis agisi: 90°).
Kanal kesidinde 6nemli degisikliklerden kagininiz.

@ Filtreleyici versiyon

Sekil 8

Aspire edilen hava, odaya geri verilmeden 6nce 6zel yag ve
koku filtrelerinden filtre edilecektir.

Uriin, 6n kisimda mobilya tabanin bulunan hava gikisiyla
standart bir kurulum igin tim gerekli unsurlari icerecek sekilde
teslim edilir.

Ambalajda ¢ok ylksek verimli aktif karbonlu seramik filtrelere
ait dort pil bulunmaktadir. Seramik filtreler rejenere olan
yenilik¢i modiiler karbon filtrelerdir (bu kilavuzda Bakim - Aktif
karbonlu filtreler bollim{ine bakiniz).

Fizikokimyasal dzellikler yuksek bir koku emme etkinligine ve
yliksek mekanik dirence ulagmaya izin verir.

Daha fazla bilgi igin, bu kilavuzun gérselli kisminda gdsterilen
filtreleyici versiyonun aksesuarlarina iligkin sayfaya bakiniz.
Sekil 13b

Gerek filtreleyici gerekse aspire edici versiyonda farkl
kurulumlari gergeklestirebilmek amaciyla mevcut kitleri
igeren riin serisini gérmek igin, www.elica.com ve
www.shop.elica.com adreslerini ziyaret ediniz.



3. Kurulum

Hem elektrik hem mekanik kurulum uzman personel
tarafindan yapiimalidir.

Bu elektrikli ev aleti, CIKINTI yapacak sekilde kurulumda 2-6
cm kalinliginda, SILME kurulumda 2,5 - 6 cm galisma
tezgahina ankastre olarak kurulmak tizere imal edilmistir.
Ocak ile duvar arasindaki mesafe énden en az 5 cm ve
yandan en az 10 cm olmalidir.

& 3.1 Elektrik baglantisi

Sekil 3

- Cihazin elektrik sebekesiyle baglantisini kesiniz.

- Montaj, kurulum ve gtivenlik alanlarinda yurtirlukteki
standartlari bilen, profesyonel agidan uzman personel
tarafindan yapiimalidir.

- Uretici, bu bolimde yer alan talimatlara uyulmamasi halinde
kisi, hayvan veya esyalara gelebilecek hasarlarda higbir
sorumluluk kabul etmemektedir.

- Elektrik kablosu, ocagin mutfak tezgahindan ¢ikartiimasina
izin verecek kadar uzun olmalidir.

- Cihazin altinda bulunan seri plakasi iizerinde belirtilen
voltajin kurulacagi evdeki voltajla ayni oldugundan emin
olunuz.

- Uzatma kablosu kullanmayiniz.

- Topraklama yasalar geregince zorunludur.

- Topraklama kablosu diger kablolara gére 2 cm daha uzun
olmalidir.

- Elektrikli ev aleti elektrik kablosuna sahip degilse, 7200

Watt'a kadarki gugler icin en az 2,5 mm2iik iletken kablo

kullaniniz; daha ylksek gugler i¢in bu deger 4 mm2 olmalidir.
- Kablonun higbir noktasi oda sicakliginin 50°C fazlasini
asmamalidir.

- Cihaz daima elektrik sebekesine bagl kalmalidir. Bu
nedenle, sabit sebeke bagdlantisini Il asiri gerilim kategorisi
kosullarinda elektrik baglantisini tamamen kesen ve
kurulumdan sonra rahatga erisilebilir olan standartlara uygun
bir omnipolar anahtar ile yapiniz.

Dikkat! Devreyi elektrik sebekesine tekrar baglamadan ve
dogru calisip galismadigini kontrol etmeden &nce, elektrik
kablosunun dogru sekilde takildigindan daima emin olunuz.
Dikkat! Ara baglanti kablosu yetkili teknik destek servisi
tarafindan degistirilmelidir veya benzer vasfa sahip kisi
tarafindan.

Not: Uriin kw cinsinden maksimum enerji kullanimi esigini
ayarlamaya izin veren bir Power Limitator fonksiyonu ile
donatiimigtir.

Avyar, irln elektrik sebekesine baglandi§i anda veya elektrik
sebekesi tekrar baglandiginda (takip eden 2 dakika iginde)
yapiimalidir. Power Limitation ayar siralamasi igin, bu
kilavuzda Galigma bdliimiine bakiniz.
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3.2 Montaj

Kuruluma baglamadan dnce:

« Uriinii paketinden ikarttiktan sonra, tagima esnasinda
hasar gériip gérmedigini kontrol ediniz ve herhangi bir
sorun olmas! halinde, kuruluma devam etmeden énce
satici firma veya Musteri Destek Servisiyle irtibata geginiz.

+ Satin alinan Urtin boyutlarinin Griintin kurulmast igin énceden

_ segilen bélgeye uygun olup olmadigini kontrol ediniz.

+ Uriin ambalajinin iginde (nakliye nedeniyle) olmasi gereken
paketlerin (6rnegin vida paketi, garanti belgesi vs.)
bulunmadigindan veya muhtemelen ¢ikartimig ve
saklanmis oldugundan emin olunuz.

+ Ayrica, kurulum alaninin yakininda bir elektrik prizi olup
olmadigini kontrol ediniz

Mobilyay: ankastre etmek igin gerekli talimatlar:

- Uriin sogutucu cihazlar, bulagik makinesi, soba, firinlar,
camasir makineleri ve kurutma makineleri iizerine
kurulamaz.

- Ocagi yerine takmadan 6nce mobilyanin tiim kesim
islemlerini gergeklestiriniz ve talaslari veya testere
artiklarini tamamen uzaklastiriniz.

ONEMLI: 250°'ye kadarki sicakliklara direngli tek bilesenli bir

sizdirmazlik macunu kullaniniz(S),
kurulumdan énce, yapistirilacak ylzeyler tamamen
temizlenerek, yapismayi engelleyebilecek her tiirli madde
uzaklastirimalidir
(6rn. sokictler, koruyucular, gresler, yadlar, tozlar, eski
yapistirici artiklari vs.);
yapistirici gergevenin tiim gevresine esit olarak dagitilir;
yapistirma isleminden sonra, yapistiriclyi yaklasik 24
saat kurumaya birakiniz.

Sekil 1b

DIKKAT! Tespit vidalarinin ve tertibatlarinin bu talimatlara

uygun olarak takilmamasi dogal elektriksel risklere neden

olabilir.

Not: Uriiniin dogru kurulumu iin, borularin asagida belirtilen

Gzelliklere sahip bir yapiskanla bantlanmasi énerilir:

- Akrilat bali yapiskan igeren, yumusak PVC'den elastik film

- DIN EN 60454 standardina uygun

- Alev geciktirici

- Yipranmaya karsi optimum direng

- Sicaklik dalgalanmalarina direngli

- Diistik sicakliklarda kullanilabilir



4. Calistirma

Kontrol paneli

Not: Komutlari segmek igin bu komutlari temsil eden simgelerin Uzerine hafifce dokunmak (basmak) yeterlidir.

{A)

—®

Diigmeler
1. Ocak igin ocak/aspiratdre ait ON/OFF digmesi
2. Pisirme bolgelerinin segimi
Power Level Artirma
3. Aspirasyon hizi (gici) artirma
4. Power Level Azaltma
Aspirasyon hizi (glicl) azaltma
Timer sUresini azaltma
5. Timer etkinlestirme
Timer sUresini artirma
6.  Otomatik fonksiyonlari etkinlestirme

Filtre satlirasyonu sifirlama

11 — FILTER I | +
|
2

10— LU
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10.

1.

Ekran /LED

Power Level gérintiileme

Aspirasyon hizi (giici) gériintiileme

Aktif timer gdstergesi

Timer slresi gostergesi

Otomatik aspirasyon fonksiyonu géstergesi

Filtre destek gdstergesi
SNAP ile calisma gdstergesi



OCAGIN KULLANIMI

Baglamadan 6nce bilinmesi gerekenler:

Bu ocagin tim fonksiyonlari en siki giivenlik standartlarina
uygun olacak sekilde tasarlanmigtir.

Bu nedenle:

* Ocagin lizerinde tencere bulunmadiginda veya bulunsa
da yanlis yerlestirilmigse, bazi fonksiyonlar etkinlesmez
veya otomatik olarak devre digi kalir.

+ Farkli durumlarda, segilen fonksiyon verilmeyen bir bagka
ayar gerektirdiginde etkinlestirilmis olan fonksiyonlar birkag
saniye sonra otomatik olarak durdurulur (érnegin: “Pigirme
bélgesini se¢” ve “Galigma sicakligi” olmadan “Ocagi
cahigtir” veya "Lock fonksiyonu" veya “Timer”
fonksiyonu).

Dikkat! Uzun sireli kullanimlarda (6rnegin) pisirme
bollimi soguma asamasinda oldugundan hemen
kapanmayabilir; pisirme bélimlerinin ekraninda, bu asamada
olundugunu belirten 44" sembolii gériintilenir
Pisirme bollimlne yaklasmadan 6nce ekranin sénmesini
bekleyiniz.

Pigirme boliimii ekrani
pisirme alanlarina ait ekranlarda, sunlar gésterilir:

Pisirme béltimii agik 0
Power Level {.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
Bridge fonksiyonu aktif n
Temperature Manager

fonksiyonu aktif o
Child Lock fonksiyonu akif L
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Ocagin ozellikleri

@ Safe Activation

Uriin yalnizca pisirme bélimlerinde tencere varsa galigir:
Tencere yoksa veya mevcut tencereler kaldirilirsa, 1sinma
stireci baglamaz veya kesilir.

@ Pot Detector
Uriin pisirme bélimlerinde tencere oldugunu otomatik olarak
algilar.

@ Safety Shut Down
Givenlik nedeniyle, her pisirme bélimi ayarlanan gug

seviyesine gore bir maksimum calisma stiresine sahiptir.

@ Residual Heat Indicator

Pisirme bdlgelerinden biri veya daha fazlasi kapandiginda,
ocagin hala sicak oldugu ilgili bdlgenin ekrani Gizerinde 6zel
bir gorsel sinyalle H araciligiyla bildirilir.

Calisma
Not: Herhangi bir fonksiyonu etkinlestirmek icin, éncelikle
istenen bolge etkinlestirilmelidir.

® Calistirma

(.D Setiistii ocak/aspirator ON/OFF diigmesine basiniz
(hafifce dokununuz)

ikaz 15131 yanarak setiistii ocagin/aspiratoriin kullanima hazir
oldugunu gdsterir

Kapatmak icin yeniden basiniz

Not: Bu fonksiyon diger tiim fonksiyonlara gére
onceliklidir.

@ Pisirme boélgelerinin segimi

istenen pigirme bolgesine ait C+ segim diigmesine hafifge
dokununuz (basiniz).

@9 Power Level
Ocak 9 farkl gli¢ seviyesine sahiEtir.

Giig seviyesini artirmak igin
dokununuz (basiniz);

+ secim digmesine hafifce

Giig seviyesini azaltmak igin @ se¢im digmesine hafifce
dokununuz (basiniz);

Giic seviyesi segilen bélgenin ekraninda gésterilir; 4.9



@ Power Booster

Bu Urtin, 5 dakika etkin kalan (9 seviyesinin disinda) ek bir
gl seviyesiyle donatilmistir; bu siire dolduktan sonra glig
daha dnce ayarlanan seviyeye doner.

Giig seviyesini (9 seviyesi d?mda) artirmak ve Power
Booster'l etkinlestirmek igin + secim diigmesine hafifce
dokununuz (basiniz).

Power Booster seviyesi segilen bdlgenin ekraninda " P~
semboll ile gdsterilir.

Onemli Not: Pisirme bélgesinde @ (SEK.19) Power
Booster igin bir zamanlayici yoktur;
Power Booster 6zelligini devre digi birakmak igin suna basin:

@ Bridge Bolgeleri

pisirme bdlgeleri, Bridge fonksiyonu sayesinde, ayni giig
seviyesine sahip benzersiz bir bolge yaratarak kombine
sekilde galisabilme kapasitesine sahiptir. Bu fonksiyon blyuk
boyutlardaki tencereler ve firin kaplariyla yemeklerin her
tarafinin esit derecede pismesine izin verir.

“Master” on pisirme bolgesi ile “Sekonder” arka pisirme
bolgesinin birlikte kullaniimasi mimkindir

(Bu fonksiyonunun hangi bélgelerde kullanilabilecegini
gdrmek igin, bu kilavuzun gorselli kismina bakiniz).

Bridge Fonksiyonunu etkinlestirmek ifin:
+

- "Master" pigirme bélgesini seginiz
(0 gii¢ seviyesinde olmalidir)
- Sonrasinda "Sekonder" pisirme bélgesinin ekraninda (7)

yanip sénen ‘¢ 1" sembolln(in belirecedi, sesli sinyal

duyulana kadara basili tutunuz.
- 3 saniye iginde "Sekonder" pigirme bélgesini seginiz
- ligili ekranda (7) gdriintilenecek olan “Master” pisirme

bélgesinin ¢aligma Seviyesini (Potensini) \—+
ayarlayiniz.

Not: Bridge fonksiyonunu devre disi birakmak igin, pisirme
bolgesinin o sicakligina getirimesi yeterlidir.

@ Temperature Manager

Temperature Manager, isinin hazir olan yiyecekleri sicak
tutmak igin uygun olan, 0 ve 1 arasinda optimize edilmis bir
guc seviyesinde sabit bir sicaklikta tutmaya izin veren bir
kontrol fonksiyonudur.

Temperature Manager fonksiyonu diigmeye ilk basildiginda

etkinlesir \—+
Temperature Manager'da galismakta olan bdlgeye ait
ekranda, “L4" sembolii belirir.
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@ Child Lock

Child Lock, herhangi bir fonksiyonunun etkinlesmesini
engelleyerek, cocuklarin pisirme bolgelerine ve aspirasyon
bdlgesine kazayla erismesini engellemeye izin verir.

Child Lock yalnizca irtin galigir durumdayken ancak pisirme
bolgeleri (ve aspirasyon bolgesi) kapaliyken etkinlestirilebilir.

Etkinlestirme:
* Ocak Uizerinde olan tencereleri kaldiriniz.

. G (FR) ve @ digmelerine ayni anda basarak

baslli tutunuz.

+ Ardindan yeniden ve G (2-FR) segim dugmesine
basin.

bir sesli sinyal Gocuk Kilidi dzelliginin etkin oldugunu
gbsterir ve ekranda "L" simgesi gériintilenir (7).

Devre digi birakma:

. G (2-FR) ve @ digmelerine ayni anda basarak

basili tutunuz

+ Ardindan yeniden @ 6gesine basin.
bir sesli sinyal Gocuk Kilidi 6zelliginin devre digi
birakildi§ini gbsterir ve ekranda "L" simgesi gériintiilenir

).

Gegici olarak devre digi birakma: Bir pisirme bélgesinin
Child Lock aktifken de kullaniimasi mimkiinddir.
Asagidaki gibi ilerleyiniz:

. G(Z-FR) ve @

tutunuz
Artik pisirme bélimiini normal bir sekilde kullanmak
mmkundur, Child Lock fonksiyonu ocak kapatildiginda
yeniden etkinlesir.

dugmelerine basarak basili

@ Timer

Timer fonksiyonu, her pisirme bdlgesi lizerinde (ve aspirasyon
bélgesi lizerinde) eszamanli olarak da ayarlanabilen bir geri
sayim aracidir.

Ayarlanan siirenin sonunda, pisirme bélgesi (veya aspirasyon
bolgesi) otomatik olarak kapanir ve kullanici ézel bir sesli
sinyal ile uyarilir.

. e
Timer sembole basilarak etkinlestirilir

timer geri sayimi bitirir bitirmez, bir sesli sinyal verilirken (2
dakika stren veya ocak iizerinde herhangi bir diigmeye
basildiginda kapanan), ekranda (10) 00" semboli yanip
soner.



ocak igin Timer fonksiyonunun ayarlanmasi

* Pisirme bdlgesini seginiz. +

V)
+ Ayar fonksiyonuna erismek igin, Odﬁgmesine basiniz.

* Timer'in stiresini ayarlayiniz:

%
Otomatik kapanma siresini uzatmak igin, O
digmesine basiniz.

Otomatik kapanma siresini kisaltmak igin, @
digmesine basiniz.

Eger isterseniz, bu islemi diger pisirme bdlgeleri icin de
yapabilirsiniz.

Not: Her pisirme bdlgesi icin farkli bir Timer ayarlanmig
olabilir; ekranda (10) 10 saniye boyunca geri sayim
gorulecektir ve bunun ardindan, daha kisa sureli bir geri
sayim gorlntllenecekir.

Timer'i kapatmak igin:

* Timer degerini g

araciligiyla ayarlayiniz

. (.D ile ocagi kapatiniz.

Not: Bu siirecte baska diigmelere basilmazsa, fonksiyon

aktif kalir.

Not: Pisirme bélgesi tarafinda, Timer kullanimdayken
—

sembol belirir

@Eqg Timer

Egg Timer fonksiyonu pisirme bdlgelerinden (veya aspirasyon
bolgesinden) bagimsiz bir geri sayim aracidir. Ayarlanan
slirenin sonunda, kullanici 6zel bir sesli sinyalle uyarilir.

Egg Timer dugmesine sure basildiginda etkinlegir.
Not: Egg Timer fonksiyonunun ayarlanmasi igin, Timer
fonksiyonu ile ayni prosediiri uygulayiniz.
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@ Power Limitation

Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonu, gekilen azami
akimi sinirlandirarak triintin ¢alisma seklinin ayarlanmasina
olanak tanir.

Not: Ayarlama islemi ocak kapaliyken, @tuguna
basilmadan, ocadin elektrik sebekesine ilk baglandigi veya
daha sonra yeniden baglandigi anda, izleyen 2 dakika i¢inde
yapiimalidir.

Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonunu
ayarlamak igin:

- Su tusa basin:

- @ tusunu basil tutarken, su tusa basip birakin: @

- Kisa bir sesli sinyal duyulur

- tusunu basili tutarken, @ su tusa basip birakin: D

(2-FL)

- Artik @ tusunu birakabilirsiniz:

FL bdlgesi gostergesinde (7) “c" ve 0’ simgeleri
degismeli olarak gériintlilenerek ayarlamanin
yapllabilecegini bildirir

RL bdlgesi gostergesinde (7) gegerli ayar gorintilenir*

0=74KW
1= 31KW
2= 45KW

** Varsayilan ayar 7,4 KW olarak yapilmistir

- Power Limitation (Gii¢ Sinirlamasi) fonksiyonunun ayarini

degistirmek icin su tusa basin: + (2-FL)

- Yapilan secimi kaydetmek icin @tugunu 2 saniye basili
tutun; ayarin yapildigini bildirmek igin uzun sreli bir sesli
sinyal duyulur.

- Bu fonksiyondan ¢ikmak icin d) tusuna basin



ASPIRATORUN KULLANIMI

@ Calistirma

(.D Setiistii ocak/aspirator ON/OFF digmesine basiniz
(hafifge dokununuz)

ikaz 151§1 yanarak settistii ocagin/aspiratoriin kullanima hazir
oldugunu gdsterir

Kapatmak igin yeniden basiniz

Not: Bu fonksiyon diger tiim fonksiyonlara gére
onceliklidir.

@ Aspiratoriin caligtirimasi:

o
Aspiratori calistirmak igin Q/ segim diigmesine hafifge
dokununuz (basiniz)

@ Aspirasyon hizi (giicii):

@
Aspirasyon hizini (guciin) artirmak igin (0-10), g segim
digmesine hafifge dokununuz (basiniz);

Aspirasyon hizini (gciini) azaltmak icin (10-0),
dugmesine hafifge dokununuz (basiniz);

segim

@ Timer

%
Timer herhangi bir hizda sembole basilarak etkinlegtirilir O

Ekranda (10) geri sayim gosterilir,

e
Ekranda (8) sembol belirir &

Aspirator i¢in Timer Ayari

Onceden ayarlanan kapanma siirelerine miidahale
edilmesi ve bunlarin degistirilmesi mimkindur. Degistirme
etkinlestirilen Timer tarafindan gerceklestirilir.

+ Otomatik kapanma stiresini uzatmak igin,
dugmesine basiniz

+ Otomatik kapanma stiresini kisaltmak igin, @
dugmesine basiniz
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@ Filtrelerin doygunluk gostergesi
Filtrelere bakim yapilmasi gerektiginde bu durum daviumbaz
tarafindan bildirilir:

Yag filtresi
“FILTER” (11) LED lambas! yanar

Aktif karbon koku filtresi
“FILTER”(11) LED lambas! yanip séner

® Filtrelerin doygunluk durumunun sifirlanmasi
Filtrelere (yag velveya aktif karbon) bakim yaptiktan sonra,

tusunu uzun streli basili tutun.
“FILTER” LED lambas! séner ve gdstergenin sayaci yeniden
baslar.

® Aktif karbon koku filtresi doygunluk gostergesinin
etkinlestirilmesi

Bu gésterge normalde etkin degildir.

Etkinlestirmek igin asagidaki gibi hareket edin:

- Aspiratorli ocagi (D tusuyla agin.
- Aspirator motoru ve pisirme bodlgeleri kapali haldeyken,

tusunu basili tutun.

“FILTER” yanip, ardindan sénerek ~etkinlestirmenin
gerceklestigini bildirir.

@ Aktif karbon koku filtresi doygunluk goéstergesinin
etkinliginin kaldiriimasi
Etkinlestirme islemi igin agiklanan uygulamay! tekrarlayin
“FILTER” vanip soner, ardindan sénerek etkinligi
kaldirmanin gergeklestigini gosterir.

@ SNAP® ile davlumbazin otomatik caligmasi

Davlumbaz ile SNAP® arasinda baglanti yapmak iin SNAP®
tarafindan  temin  edilen  kilavuza  bagvurun  veya
www.elica.com adresini ziyaret edin.

Not: SNAP®, davliumbazla birlikte calisabilen yardimer bir
hava gekme Unitesidir.

Bu fonksiyonu devreye sokmak igin:
Bgesine kisa sireli basin, “(A)” LED lambas! ile SNAP

(11) LED lambasi yanarak davlumbazin bu modda calismakta
oldugunu bildirir.



Aspiratorlii ocak, Pencere sensérii KiTi (Uretici tarafindan
temin edilmez) ile birlikte kullanilmaya hazirdir.

Pencere sensoril KITi kurulumu yapildiginda (yalnizca ocagin
ASPIRATOR modunda kullaniimasi halinde) , KiT takili olan
ortamda bulunan pencere her kapatildiginda, aspiratdr
calimayi birakir.

Elektrotechnk Schabus yetkili servislerinden veya
www.elektrotechnik-schabus.de adresi kullanilarak
dogrudan internet tizerinden alinabilen FDS — 100
Elektrotechnik Schabus KiTi alinmas! tavsiye edilr.

- Aspiratorlii ocak KiTi elektrik baglantisi nitelikli ve
uzman teknik personel tarafindan yapiimahdir.

- Aspiratorlii ocak iireticisi KiT ile ilgili hasarlar velveya
kurulum sorunlari ve/veya hatal kurulumdan kaynakh
muhtemel sorunlar, hasarlar, yanginlarda higbir
sorumlulugu kabul etmez.
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4.1 Giic Seviyesi

Gilg seviyesi islem tipi Kullanim
g sevly s P (deneyim ve pisirme aligkanlklarini belirtir)
Su oldugunda hizlica kaynamasi igin yemegin
Boost Hizli 1sitma derecesini kisa strede arttirmak veya yemek
sularini hizlica isitmak igin
Maks gii¢
8.9 Kizartma — Kaynatma Kavurmak, pisirmeye baslama.kl, buzlu Griin
kizartmak, hizlica kaynatmak igin
Kavurma — soteleme - kaynatma - Sotelemek, kaynatmak, pisirmek ve 1zgara
7-8 - Lo .
1zgara yapmak igin (kisa sureli, 5-10 dakika)
Yiiksek gii¢
Kizartma - pisitme — kavnatma — Sotelemek, hafif kaynatmayi siirdiirmek,
6-7 Py y pisirmek ve i1zgara yapmak (orta sireli, 10-20
soteleme - 1zgara ! :
dakika), aksesuar 6n 1sitma
Kaynatmak, hafif kaynatmayi stirdirmek,
4-5 Pisirme — kizartma - soteleme - 1zgara | pisirmek (uzun sireli). Makarnayi sosuyla
karistirmak
3-4
2-3 Yaninda sivi (su, sarap, et suyu, siit gibi) olan
Orta giig gidalari uzun sireli pisirmek icin (pilav, sos,
kizartma, balik), makarnayi sosuyla karigtirmak
Pisirme - kaynatma — kivamlagtirma -
karistirma
Yaninda sivi (1 litreden az: su, sarap, et suyu,
s(it gibi) olan gidalari uzun stireli pisirmek igin
(1 litreden az: pilav, soslar, kizartma, ballik)
1-2
1 Tereyadini yumusatmak, gikolataya hafifce
eritmek, ufak boylu Uriinlerin buzunu ¢6zmek
icin
. Eritme - buz ¢6zme - sicak tutma -
Algak giig karistirma
Yeni pisirilmis az olan gidalari sicak tutmak iigin
veya ana yemekleri i1sida saklamak ve pilavi
sosuyla karistirmak igin
Ocak bekleme veya sondiirme (H-L-O ile
OFF (KAPALI) Sifir gii¢ Destek yiizeyi belirtilen pisirme sonunda is1 kalma olasiligi)
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Kullanim

Giig seviyesi Isle tipi (deneyim ve pigirme aligkanliklarini belirtir)
Su oldugunda hizlica kaynamasi igin yemegin
Boost Hizli 1sitma derecesini kisa sirede arttirmak veya yemek sularini
Maks giig hizlica 1sitmak icin
89 Kizartma — Kaynatma Kavurmak, pisirmeye baglamak, buzlu tiriin kizartmak,
hizlica kaynatmak igin
7.8 Kavurma — soteleme - kaynatma | Sotelemek, kaynatmak, pisirmek ve 1zgara yapmak igin
- 1zgara (kisa stireli, 5-10 dakika)
Yiiksek giig - Sotelemek, hafif kaynatmayi stirdirmek, pisirmek ve
6-7 Kizartma - pisirme - kaynatma - 1zgara yapmak (orta stireli, 10-20 dakika), aksesuar 6n
soteleme - 1zgara ’ '
Isitma
45 Pisirme — kizartma — soteleme - | Kaynatmak, hafif kaynatmayi siirdirmek, pisirmek (uzun
1zgara streli). Makarnayi sosuyla karistirmak
N _ Yaninda svi (su, sarap, et suyu, st gibi) olan gidalari
Orta aii 3-4 Pisirme - kaynatma uzun streli pisirmek icin (pilav, sos, kizartma, balik),
a gli¢ kivamlagtirma - karistirma
makarnay sosuyla karistirmak
Pisirme - kaynatma — Yaninda sivi (1 I|treqenlaz:. su, sarap, et suyu, st g!b|)
23 olan gidalari uzun siireli pisirmek igin (1 litreden az:
kivamlastirma - karistirma .
pilav, soslar, kizartma, ballik)
1-2 Eritme — buz ¢6zme - sicak Tereyagini yumusatmak, gikolataya hafifce eritmek, ufak
tutma - karigtirma boylu tirlinlerin buzunu ¢dzmek igin
Algak gii¢ it ; .
Eritme  buz gézme — sicak Yeni p|§|r|Im|§l az olan gidalari S|ca!< tutmak iigin veya
1 ana yemekleri 1sida saklamak ve pilavi sosuyla
tutma - karistirma -
karistirmak icin
OFF Sifir aii Destek viizevi Ocak bekleme veya séndirme (H-L-O ile belirtilen
(KAPALI) gus yuzey pisirme sonunda 1s1 kalma olasilig)
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4.2 islem tabelasi

. Yemek veya Gii¢ seviyesi ve pigirme agamasi
Gida sinifi - i — m — —
pisirme tipi Birinci agama Giig ikinci agama | Giig
Taze makarna Su isitma Booster-9 kMakarna pisirme ve 7-8
aynamanin slirmesi
. Taze makarna Su isitma Booster-9 Makarna pisimme ve 7-8
Makarna, pilav kaynamanin siirmesi
Hagslanmis pilav Su isitma Booster-9 kMakarna pisirme ve 5-6
aynamanin slirmesi
Pilav Kizartma 7-8 Pisirme 4-5
Haslanmig Su isitma Booster-9 Haglama 6-7
Kizarmig Yag Isitma 9 Kizartma 8-9
Sebze Sotelenmis Aksesuar Isitma 7-8 Pisirme 6-7
Suda pisirilmis Aksesuar Isitma 7-8 Pisirme 3-4
Tavada gevrilmis Aksesuar Isitma 7-8 Kizarma 7-8
Kizarmig Y?g.'le szartmg . 7-8 Pisirme 3-4
(tereyag! ile giig seviyesi 6)
Izgara Tencere 6n Isitma 7-8 Her iki taraf 1zgara 7-8
Et P Yag ile pisirme g - }
Az yagda pisirme (tereyad lle giic seviyesi 6) 7-8 Pisirme 4-5
Bugulama Yfag lle pisirme. 7-8 Pisirme 34
(tereyad! ile gug seviyesi 6)
1zgara Tencere 0n Isitma 7-8 Pisirme 7-8
Balik Bugulama vag e pisime 7.8 Pisime 34
(tereyag! ile gu¢ seviyesi 6)
Kizartma Yag veya yagli gida istima 8-9 Kizartma 7-8
Kizartma Tereyagi veya yagli gida ile tava 6 Pisime 6.7
1sitma
Yumurta Omlet Tereyag vey?s?/;ng: gda ile tava 6 Pisirme 5-6
Haslanmig/sert Su isitma Booster-9 Pisirme 5-6
Gozleme Tereyadl ile tava Isitma 6 Pisirme 6-7
Domates Yag ile klzartm'a (tgreyagl ile glic 6.7 Pisime 3.4
seviyesi 6)
Sos Etli Yag ile klzartm_a (tgreyagl ile glic 6.7 Pisime 34
seviyesi 6)
Besamel Hazirlama (tereyadini ve unu eritme) 5-6 Hafifce kaynatma 3-4
Krema Siitli haglama 4-5 Haﬂfg‘f kq.ynatmayl 4-5
strdirme
. . Hafifce kaynatmayi
Tath, krema Puding Siitli haglama 4-5 siirdiirme 2-3
Siitlag Silti 1sitma 56 Hafife kaynatmayr 23
stirdirme
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5. Bakim

Setiistii ocadin bakimi

Dikkat! Herhangi bir temizlik veya bakim igleminden 6nce,
pisirme bolgelerinin kapali oldugundan ve gosterge ikaz
1s1ginin séndiigiinden emin olunuz.

5.1 Temizleme
Setlistii ocak her kullanimdan sonra temizlenmelidir.

Onemli:

Asindirici siingerler ve bulasik teli kullanmayiniz. Bunlarin
kullaniimasi camin zaman iginde yipranmasina neden olabilir.
Firin spreyi veya leke ¢ikarticilar gibi asindirici kimyasal
deterjanlar kullanmayiniz.

Her kullanimdan sonra, ocagi sogumaya birakiniz ve yemek
artiklarina bagli lekeleri ve kabuklari uzaklastirmak (izere
temizleyiniz.

Seker ve sekerli gida kalintilar setiistii ocaga zarar verir ve
derhal silinmelidir.

Tuz, seker ve kum cam ylizeyin ¢izilmesine neden olabilir.
Ocag! temizlemek igin yumusak bez, kagit haviu veya Gzl
temizleme (riinleri kullaniniz (Ureticinin verdigi talimatlara
uyunuz).

BUHARLI TEMIZLEME ALETLERi KULLANMAYINIZ!!!
Onemli:

Tencerelerden kazayla fazla miktarda sivi tasmasi halinde,
her kalintiyr ortadan kaldirmak ve maksimum hijyenik
emniyetle temizlik gerceklestirebilmek (izere Urliniin alt
kisminda bulunan tahliye valfi ile tagan siviyi bosaltiniz.

Sekil 16

Daha eksiksiz ve derinlemesine bir temizlik igin, alt hazne
tamamen gikartilabilir.
Sekil 18a - 18b
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Aspiratériin bakimi

Temizlik

Temizlik igin, YALNIZCA nétr sivi deterjanlarla nemlendirilmis
bir bez kullanin. TEMIZLIK iGIN ALET VEYA GEREG
KULLANMAYINIZ!

Asindirici igerikli Uriinleri kullanmaktan kaginin.

ALKOL KULLANMAYINIZ!

Yag filtresi

Sekil 15

Pigirmeden kaynaklanan yag pargaciklarini tutar.

Ayda bir kez (veya filtre satlrasyon gostergesi sistemi bu
gerekliligi gosterdiginde), elle veya kisa programli ve distik
sicaklikta bulasik makinesinde agresif olmayan deterjanlarla
temizlenmelidir.

Bulagik makinesinde yikamada, metal yag filtresinin rengi
solabilir ancak filtreleme 6zellikleri kesinlikle degismez.

Aktif karbon filtre

(Yalnizca Filtreleme yapan modelde)
Sek.17-17a-17b-17c

Pigirme igleminden kaynakl istenmeyen kokulari giderir.
Uriin, aktif karbonlar sayesinde kokulari gideren dort filtre
grubuyla donatilmistir. Aktif karbonlar, yliksek oranda emici bir
yiizey olusturacak sekilde, safsizliklara kolayca ve tamamen
erisilmesini olanakli kilan seramik bir yapiya entegre
edilmiglerdir.

Aktif karbon seramik filtreler mutfak tipine ve yag filtrelerinin
ne derece diizenli temizlendigine bagl olarak daha uzun veya
daha kisa streli kullanimda doygunluga ulasabilirler. Bu koku
filtreleri her 2/3 ayda bir 200°C firinda 45 dakika bekletilerek
yenilenebilirler. Yenileme prosedurii 5 yillik azami (irlin
stiresinin elde edilmesine olanak tanir.



5.2 Anzalar

HATA KODU ACIKLAMA MUHTEMEL NEDENLER HATA GIDERME
— " . . Tekrar kullanmadan énce
Komut bélimi fazla yiiksek isidan Elektronik pargalarin i¢ PR
E2 . . setlisti ocagin
dolay kapaniyor sicakligi fazla yiiksek N -
sogumasini bekleyiniz
E3 Uygun olmayan kap Manyetik 6zelliklerin kaybi Tencereyi kaldiriniz
Modiile elektrik akimi
gelmiyor; PP .
Kullanici arayiizii ve indiiksiyon modili |  Giig kablosu dogru Setlistil ocagin elekirik
ES arasinda iletisim sorunlari sekilde baglanmamig baglantisini kesip
veya baglantiyi kontrol ediniz
kusurludur
Diger tiim hata sinyalleri
igin Teknik destek servisine arayiniz ve hata kodunu iletiniz
(E..U..C..)
5.3 Destek hizmeti

Destek Servisi ile irtibata gegmeden 6nce

1. “Ariza tespit” b6limiinde agiklanan noktalara gére sorunu tek baginiza gézmenin miimkin olup olmadigini kontrol ediniz.
2. Sorunun ¢dz(ildigtinden emin olmak igin cihazi kapatip yeniden aginiz.

Yukarida belirtilen kontroller sonrasinda sorun devam ederse, size en yakin Destek Servisiyle irtibata geginiz.
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RU - UHCTpyKUUs NO MOHTaXYy Yy aKcnnyaTtauuu

HeykocHuTenbHo npuaepxuBanTech ykasaHui,
npuUBeaeHHbIX B [aHHOM pyKoBoAcTBe.
Mpou3Bogutens CcHUMaeT C cebst  BCSKyO

OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3HUKLUIME HEUCNnpaBHOCTWU,

NPUYMHEHHBIV  ywlepb wnu  nmoxapbl, KoTopble
BO3HUKNN NPV WCMOMNb30BaHWM  YCTpoWcTBa
BCneAcTBve HecobnogeHns yKa3aHui,

npuBEAEHHbIX B JAHHOM PYKOBOACTBE. YCTPOWCTBO

npefHasHa4yeHo WUCKIMIOYUTENbHO ANS AoMallHero

MCMOMb30BaHUsI MPU NPUIOTOBIIEHUN MPOAYKTOB

NUTaHNA W BBITSKKM MapoB, obpasyloLmxcs npu

3TOM. 3anpeLLeHo UCnonb3oBaH1e AN ApyrvX Lieneil (Hanp.

oborpes xunuwa). Mpom3BoauTens cHUMaeT c cebs

BCAKYIO OTBETCTBEHHOCTb MpW  HENpaBUIIbHOM

MCMonb30BaHUN nnm npu HenpasuUIbHOW

HacTpoVike opraHoB yrpaBreHust.

W3penue MoxeT UMeTb ANU3aliH, He COBMaAAIOLUNA C
MNNIOCTPaLUAMMU B AaHHOWN Gpolutope, OAHAKO
yKa3aHus No 3KCTTyaTaLuu, TEXHNYECKOMY
06CnyXVUBaHUIO N YCTaHOBKE OCTalOTCA
HeU3MeHHbIMU.

BaxHO CoxpaHuTb JaHHOE PYKOBOLACTBO, YTOObI MOXHO BbINo
0BpaTuTbCs K Hemy B noboit MOMEHT. B cnyyae
npojaxu, nepeaayu Unu nepemeLLeHns yCTpoicTea
ybeauTech, 4TO PyKOBOACTBO NEPESAETCS BMECTE C HUM.

! BHumaTenbHO npouuTanTe yKasaHus: OHW copepxar
BaXHyl0 WH(OPMALWIO MO YCTaHOBKE, 3KCnmyatauuu u
HesonacHocTy.

I He BMELUMBANTECH B
3MeKkTPo0bopyA0BaHMS YCTPOINCTBA.

| Tlepen Hayanom ycTaHOBKM 0BOpPYLOBaHWS MpOBEpbTE
L|enocTHOCTb W COXPaHHOCTb BCEX KOMMOHEHTOB. B
NPOTMBHOM cryyae 06paTuTech K MOCTaBLUMKY M He
BbINOMHATE YCTAHOBKY.

| Y6eouTecb B LENOCTHOCTM U3fenus nepepq
ycTaHoBKOW. B npoTusHoMm crnyyae obpatutech K
MOCTABLLMKY 11 HE BbINOMNHSAATE YCTaHOBKY.

Mpumeyanue: [puHagnexHocTn, 0603HAYEHHbIE 3HAKOM

"(*)", ABASAKOTCA ONLMOHANBHBIMK, NOCTABNAEMbIMM TONBKO Ha

HeKoTOpble MOAENnM, unn NpeAcTaBnsioT coboit feTanu, He

BXOOSILUME B KOMMNEKT MOCTAaBKM, W KOTOPbIE 3aKymawTcs

OTAENbHO.

o 1.
MpeaynpexpeHuns

BHumanue! TwatensHo
NPUAEPKMBANTECH CREAYIOLLNX
yKazaHu:

- YCTPOMCTBO AOSMKHO BbITb OTKMIOYEHO
OT 3MNEKTPUYECKOMN CETU Nnepes Havanom

KOHCTpYKLMtO
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nposeaeHus noboit onepauum no
YCTaHOBKE.

- PaboTbl no yctaHoBKe unu
06CNyXMBaHUIO OOMKHbI
BbINONHATLCS
cneunanmanpoBaHHbIM TEXHUKOM,
B COOTBETCTBMM C YKa3aHUSMMN
npoun3BoauTens n c
cobnogeHnemM OencTByOLLEro
MECTHOr0 3aKoHOoAaTenbCTBa B
obnactun 6esonacHocTn. He
PEMOHTUPYWTE U He 3aMeHANTE Kakue-
nmbo aeTanm ycTponcTea, ecni 06 3ToMm
NPSIMO He CKasaHo B PYKOBOACTBE N0
aKCnnyaTaumm.

- 3asemreHne ycTponcTea
aBnsieTca ob6sa3aTenbHbIM.

- Kabenb nutaHus gomkeH ObiTb
[0CTaTOYHO ANMUHHBIM, YTODBI
obecneunTb NoaknyeHre npudopa,
BCTPOEHHOTO B MeBErb, K 3NEKTPUYECKON
ceTu.

- Y1006bI yCcTaHOBKA
COOTBETCTBOBAnNa AenCTBYOLLNM
Hopmam B6esonacHocTu, cnegyet
YyCTaHOBUTb OObIYHbIV
MHOMOMNONAPHbIN BbIKMOYaTE b,
KOTOpbI obecneyunT nonHoe
OTKIIOYEHME OT CeTU B Crny4yae
BO3HMKHOBEHMS YCITOBUNA,
BXOOALLMX B KATEroputo
nepeHanpsxkeHusa lll, B
COOTBETCTBUM C Npasunamm
YyCTaHOBKM.

- He ucnonb3ymnte TpPOMHWK Mnu
YASMHATENMN.



- [lo OKOH4YaHWKN yCTaHOBKM
aneKkTpuyeckme yasnbl He JOSMKHbI
ObITb AOCTYMNHbI MOMbL30BATENIO.

- YCTPOWCTBO M €ro JOCTYNHbIE YacTu
HarpeBatoTCs B npoLecce
ncnonb3oBaHns. OctopoxHo! He
npuKacanTech K HarpeTbiM YacTsaM.

- He no3sonsiTe getam urpatb C
YCTPOMCTBOM; AepxuTe deTen Ha
PacCTOSHWW 1 NOA NPUCMOTPOM,
NOCKOIbKY JOCTYMHbIE YacTh YCTPONCTBA
MOTYT CUNbHO HarpeBaTbCs BO BPEMS
MCMONb30BaHKS.

- Nepen ncnonb3oBaHneM
WHOYKTUBHOW NMaHenu
nonb3oBaTtenu
KapAnoCTUMYNSATOPOB U
aKTMBHbIX MMMIAHTATOB A0JTKHbI
npoBepuUTb CBON Npubop Ha
COBMECTUMOCTb C YCTPOWCTBOM.

- B npouecce 1 nocne ncnonb3oBaHus He
KacamTeCb packanéHHbIX geTanen
yCTpOMCTBA.

- N3berainte KoHTaKTa € TKaHAMMW Unn
OPYrMIA NETKO BOCMMAMEHSIOLLMMM
MaTtepuanamu, noka Bce YacTu
YCTPONCTBA He 0XNaaaTca 4o
NPUEMNEMOTO YPOBHS.

- He pasmelyanTe nerko
BOCMIaMEHsIoLMECs MaTepuarbl Ha
YCTPOWCTBE WK BOMN3N HETO.

- MeperpeTble XMpbl U Macna nerko
Bocnnamensitotcs. Cneaute 3a
NPUroTOBNEHNEM NPOAYKTOB C BOMbLLMM
coAepXxaHUeM X1pOoB M Macna.

- Ecnn noBepxHoCTb nmeeTt
TPeLMHbI, BbIKIHOUYNTE
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YCTPOMWCTBO BO nsbexaHue
NOpaXeHUs1 ANEKTPUYECKUM
TOKOM.

- YCTPOUCTBO He npefHa3HayYeHo
Anst paboTbl C NOMOLLbIO
BHeLUHero Tanmepa mnu
OTAENbHOWN CUCTEMDI
ONCTaHUWOHHOIO ynpasreHus.

- [NpurotoBneHne NULmM Ha
BapO4YHOM MOBEPXHOCTU C
NCMNOMb30BaHMEM XMpa UNu
mMacna 6e3 npucmoTpa MoXxeT
ObITb ONACHLIM N NPUBECTU K
noxapy.

- [pouecc NpUroToBEHNS NULLM JOMKEH
OCYLLECTBASATLCA MO NPUCMOTPOM.
KpaTkoBpeMeHHbI npouecc
MPUroTOBIEHNS JOIMKEH NPOXOAUTL NOf,
NOCTOSAHHBIM HabnoAeHNEM.

- HAKOI' JA He nbiTaiiTech noracuTb
OrOHb BOAON. BhikntounTte npnbop 1
noracuTe OroHb, HanNpUMep, Npu NOMOLLK
KPbILLKY MMM OrHEeYMOpHOro ogesna.
OnacHocTb noxapa: He knagute
NPeAMETbI Ha BapPOYHY0 MOBEPXHOCTb.

- He ncnonb3yiTe napoounctTutenm.

- He knagute metannuyeckue
npeameThl, Takne Kak HOXW,
BUITKW, FTOXKKM U KPbILIKK, Ha
BapOYHYIO NOBEPXHOCT,
MOCKOJSIbKY OHU MOFyT
HarpeBaTbCsl.

- Nepen NoaKMtYeHneM YCTPONCTBa K
3NEKTPUYECKON CeTH NPoBEPbLTE
TabnnyKy ¢ AaHHLIMK (YCTAHOBMEHHYO
Ha BHELUHEN YacTu YCTPOMCTBA) YTOGbI
ybeaunTbes, 4To HanpsxeHue 1



MOLLHOCTb COOTBETCTBYHOT
XapakTepUCTKam CETH, a TUN BUIKK
NUTaHNS COOTBETCTBYET Tpebyemomy.
[Mp1 BO3HUKHOBEHUM COMHEHMUI
obpaTuTech K KBanuuLumMpoBaHHOMY
SNEKTPUKY.

BaxHo:

- Mocne 1cnonb3oBaHust BbIKIOUUTE
BaPOYHYI0 MOBEPXHOCTb C MOMOLLbHO
YCTPOICTBA YNPaBEHNs U He

nonaranTech Ha AETEKTOP KacTpHONb.

- 3Beraite pasnusa XuaKoCTH, Ans
9TOro, NPU KUNSYEHUM UMK HarpeBaHUK
KMOKOCTEN YMEHBLLNTE MHTEHCUBHOCTb
Harpesa.

- He octaBnatb HarpeeaTesbHblE
ANIEMEHTbI BKITHOYEHHbLIMW C MYCTbIMK
KaCTpronaMin 1 CKoBopoakamu nnm es
HUX.

- OKOHYMB NPUTOTOBNIEHME MHLLK,
BbIKIIOYMTE COOTBETCTBYIOLLYHO 30HY.

- [ins npuroToBNEHUs 3anpeLLeHo
CNONb30BaTh NNUCTbI aNOMUHUEBOM
hONbIM UM HEeNOCPEACTBEHHO NPOAYKTbI
B allOMUHUEBOW YNaKOBKE. AIOMUHUIA
pacnnaBUTCSA U HAaHECET HeNOMpPaBNUMbIN
yLiepb BaLlemy yCTPOMCTBY.

- 3anpeLLeHo pa3orpeBatb XecTsHble
BaHKmM Unn KopobKM C NULLEBbIMM
NpoAyKTaMu, NpeaBapUTENbHO He
OTKPbIB MX, MOCKOIMbKY OHW MOTYT
B3opBaTbCs!

JT0 NpeaynpexaeHne OTHOCUTCS Takke
KO BCEM ApYrM TUMNaM BapOYHbIX
NOBEPXHOCTEMN.

- Mcnonb3oBaHne BbICOKOW
MOLLHOCTW, Hanpumep, npu
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akTmBauum pyHkummn Booster, He
noaxoanT Ans pasorpeBaHus
HUKOTOPBbIX XXMOKOCTEN, TAaKMUX KaK
Macno ans xapku. W3bbiTouHoe
Tenno MOXeT ObITb onacHbIM. B aTux
Cny4Yasx pekoMeHayeTcs MCnonb3oBaTh
MEHbLLYH MOLLHOCTb.

- EMKoCTM cneplyeT cTaBUTb
HernocpeACTBEHHO Ha BaPOYHYH
NOBEPXHOCTb MO LEHTPY OTHOCUTENBHO
WCTOYHMKA HarpeBa. 3anpeLyeHo
BCTaBNATb Kakue-nnbo npegmeTsl Mexay
KacTptonei n BapO4HO NOBEPXHOCTLHO.

- B crnyyae Bbicokoi Temnepartypbl
YCTPOWCTBO aBTOMATUYECKN YMEHbLLaeT
YPOBEHb MOLLHOCTM BAPOYHbIX 30H.

Mepen BbINOMHEHWeM MoBLIX onepaumi
no OuYMCTKe unM  TexobCnyXuBaHMio
OTKIIOYMTE W3Lenne OT 3NEKTPOCETH,
BbITSHYB BWIKY MMM OTKMKOYMB [NaBHbIN
BbIKIO4aTENb.

Mpy  BbINOMHEHMM  Omepauuit  no
yCTaHOBKe n TEX06CNYXNBaHMIO
ncnonb3ynte paboune nepyatku.
YcTponcteom MOryT
nonb3oBaTtbCs [AeTu crapwe 8
netT M nuua C OrpaHUYeHHbIMU
PU3NYECKMMKN, CEHCOPHBbIMU U
YMCTBEHHbIMW CNOCOBGHOCTAMU, a
Takke nuua C HegoCTaTOYHbIM
ONbITOM, MPU YCMOBUKU, YTO OHMU
HaxoadaTcsa nog NPUCMOTPOM UNnn
nocne nonyyYyeHnsa MHCTPYKUUIA No

6esonacHomy NCNONb30BaHUIO
ycTpouctBa W Mpu  yCnosuu
NOHUMaHNS noTeHuManbHbIX

puncKkoB, CBA3aHHbLIX C HAM.



He nossonamte getam urpaTtb C
YCTPOWCTBOM.

He paspewanTte [eTAM  BbINOSMHATL
OYUCTKY M TexoBbenykuBaHue yCTponcTea
6e3 npucmotpa.

MomelieHne [OMKHO ObiTb OCHALLEHO
COOTBETCTBYHOLLEN cucTeMon
BEHTUNAUMM, €CINU BbITSHKKA Ha KyXHe
UCnonb3yeTcs OAHOBPEMEHHO C ApYrMu
yCTponcTBamu, paboTarlmmm Ha rasy
U Spyrom TOMmmee.

BbiTskky — crnegyeT  MepUOAMYECKM
OuMIaTb Kak BHYTPW, TaK W CHapyxu
(MUHUMYM OWH PA3 B MECAL). B
nobom cnyyae, cregyite ykasaHusM,

NpVBEAEHHBIM B PYKOBOACTBE MO
TEX0BCNYKMBAHWIO.
HecobniogeHne  npaBun  OYUCTKU

BbITSKKM, @ TaKKe 3aMeHbl W OYMCTKM
bunbTPoB BrieyeT 3a coboil ONacHOCTb
BO3ropaHus.

KaTeropnuecku 3anpeLleHo
NPUrOTOBNEHWE NMULLW HA OTKPLITOM OTHE.
B niobom cnyyae cneayer u3beratb
MCMONMb30BaHWSI ~ OTKPLITOTO  OTHS,
MOCKOIbKY 3TO OMacHO Ans unbTPOB W
MOXeT CTaTb NMPUYNHON BO3rOpaHus.
Mpouecc KapKu AOIMKEH
OCYLIECTBNATLCA  NOA4  MPUCMOTPOM,
MOCKOMbKY MEperpeToe Macrno MoXet
BOCMIaMEHUTLCS.

BHUMAHWE! Mpwn paboTe
BapO4HOM NOBEPXHOCTH
AOCTYMHbIE YacCTW BbITSXKKA MOTYT
HarpeBaTbCA.

BHuMaHwme! He nogkno4vanTte
YCTPOMUCTBO K  3NEKTPUYECKON

CeTM [0 MONIHOTrO 3aBepLUeHus
YCTaHOBKMW.
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Yo kacaeTcsa Mep 6e30nacHOCTH 1
TEXHUYECKNX Mep, NPUHUMAEMbIX Npu
BbIOpoOCe AbimMa, CTPOro
npuaepxuBanTech NpeanucaHumn
MECTHbIX KOMMETEHTHbIX OPraHoB.
BcacbiBaembld  BO3AyX HE  [OIDKeH
HanNpaBnATLCA B KaHan, MCMonb3yemblid
Ans oteoga AbimMa, obpasywllerocs B
YCTPOWCTBAX, CKUralWmMX ras  wmm
ApYroe TonuBeo.

He wucnonb3ynte u He ocCTaBnsunte
BbITSIKKY 6€3 NpaBUIbHO YCTAHOBMEHHbIX
namn, mnocKonbKy 3TO MOXET CTaTb
MPUYUHON NOPAXKEHNS ANEKTPOTOKOM.
He  ucnombayite  BbITSKKY
NpaBuIIbHO YCTAHOBIIEHHOM peLueTku!

0es

Mcnonb3ynte TONbKO KpenexHble 6oNTbl,
noctaensemble C  uM3genuMeMm  Ans
YCTaHOBKM, B0, NpU WX OTCYTCTBUM,
npnobpetnte GONTbI COOTBETCTBYHLLETO
TMna. bonTbl, ykazaHHbIE B PYKOBOACTBE
Nno  yCTaHOBKe,  JOMXHbl  UMETb
HeoBX0AUMYI0 AMNHY.

Korga BbITsKKa M YCTPOICTBA, NMUTaEMble
He OT anekTpoceTy, paboTaioT
OZHOBPEMEHHO, OTpULaTenbHOE
[aBIeHve B NOMELLEHUN He JOMKHO
npe.biwats 4 Ma (4x10-5 6ap)



[laHHOe yCTpPOWCTBO MAapKMPOBAHO  COrNacHo
ovpektuee  EC  2012/19/EC, WEEE  (oTxogbl
3NeKTPUYECKOro " 3NEKTPOHHOIO obopynoBaHusi).
YbeuBluMCh B TOM, 4TO [aHHOE W3[enue yTunusupyeTcs
npaBWfbHO, — MOMb30BATENb  BHOCWUT — CBOW  BKNaj B
npegoTBpaLleHre NoTEHLMANbHbIX OTpuULaTeNbHbIX
MOCREeLCTBMIA ANsi OKPYXKatoLLel CPefibl M 340POBbS YENOBeKa.

CvmBON SR Ha M3JenMM WNM Npunaraemon K Hemy
AOKYMEHTaLMN yKa3blBaeT Ha TO, YTO [JaHHOE YCTPONCTBO He
BOIMKHO YTUNN3MPOBATBCS Kak 6biToBbIE OTXOABI. Ero criegyet
CAaTb B COOTBETCTBYIOLMA  COOPOYHbIA  MYHKT,
3aHUMaloMiics  mepepaboTKOM  3MeKTpUYeckoro W
3MEKTPOHHOrO 060PYAOBaHMS. YTUNN3aLMI0 OTXOA0B CreayeT
BbINOMHATL C CODMIOAEHNEM AENCTBYIOLMX HOPMATUBHBIX
TpeGoBaHui. Ons nonyyeHusi noapo6Hon
nHdopmaumm o nepepaboTke, peumpkynauuM un
yTUNU3aumMm AaHHoro usgenus obpalyanTechb K
MECTHbIM opraHam, OTBETCTBEHHbIM 3a
yTUNM3auuio GbITOBbIX OTXOAOB, UMW B MarasviH, B
KOTOPOM ObINo KynneHo nagenve.

ObopynoBaH1e CNPOEKTMPOBAHO, WUCTbITAHO M M3rOTOBEHO
COracHO CreAyIoLM CTaHAapTaM:

+ BesonacHocTb: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

+ Pabouve xapakrepuctuku: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO
5167-3; ISO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13;
EN/IEC 60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

+ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. PekomeHpaumn
no NpaBWnbHOW dKCNyaTauum obopyaoBaHus ¢
Lienbto YMEHbLUEHWS BIUSIHWSI HA OKPYXXatoLLyto
cpeay: B Havane npurotoBneHuns BkIounTe
BbITSHKKY Ha MUHUMaIbHOW CKOPOCTK; NO
OKOHYaHWKN NPUrOTOBMNEHNS OCTaBbTe YCTPOWCTBO
BKJTIOYEHHBIM Ha HECKOMNbKO MUHYT. YBenuunsamnte
CKOPOCTb TOSLKO NpY Hanmunm 6onbLoro
KonmuyecTBa AblMa 1 napa, Ucnonb3ysi PyHKLUI0
Booster Tonbko B ncknounTenbHBIX cnyydasx. Ans
noaaepxaHusi apeKTMBHOCTU CUCTEMBI
yAaneHus 3anaxoB 3ameHsiTe, koraa aTo
HeobxoanMo, yronbHbIN(-e) dunbTp(bl). Ans
noaaepxaHust 3PeKTMBHOCTU
XvpoynasnuaatoLero punbTpa ovumLlanTe ero npu
HeobxoanmocTu. [ing yBenuuenns 3hhekTMBHOCTM 1
YMEHBLLEHWS YPOBHS LLyMa YCTaHOBUTE BbITSKHBIE KaHambl
MaKCUManbHOro AMameTpa, ykasaHHOro B AaHHOM
PYKOBOACTBE.
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2. Monb3oBaHue

Wcnonb3oBaHne Bapo4HOI NOBEPXHOCTU

CyicTemMa MHAYKLMOHHOTO HarpeBa OCHOBaHa Ha (hn3N4eCKoM
SIBNEHW MarHUTHOM MHAYKumW. OCHOBHON XapaKTepUCTUKOI
3TOM CUCTEMbI SIBNSIETCS NpsiMast nepefada SHeprum ot
reHepaTopa K kacTptone.

MpenmywecTsa:

Ecnu cpaBHVBaTh C 3NeKTPUYECKMMI BAPOYHBIMM
MOBEPXHOCTSIMY, BalLia MHAYKLMOHHAS NaHerb:

- GesonacHee: MeHbLLas TeMnepaTypa Ha CTEKMSHHOM
TMOBEPXHOCTU.

- BbicTpee: BpeMst pa3orpeBa efjbl MeHbLLE.

- TOYHee: MOBEPXHOCTb pearvipyeT HesaMeannTeNnbHO Ha BaLum
KOMaHgbl

- adhcpekTuBHee: 90% aHepronoTpebneHus npeBpallaeTcs B
Tenno. Kpome Toro, Koraa KacTprons CHsiTa C NOBEPXHOCTH,
nepefaya Tenna nepepbIBaeTCs He3aMeaNUTENbHO, YTO
npegoTBpaLLaeT becnonesHoe paccenBaHue Tenna.

2.1 EMKoCTH Ansa Bapku
Vlcnonbsyv“lTe TOJIbKO KacTPHJIU, KOTOPble UMET CUMBOST

BaxHo:

BO 130esxaHue HeobpaTUMOro NOBPEXAEHNS BapOUHON
MOBEPXHOCTU He UcnonbayiiTe:

- eMKOCTM C HE MOMNHOCTHHO MIOCKMM HOM;

- MeTannmnyeck1e eMKOCTU C ManupOBaHHbLIM JHOM;
- eMKOCTM C LUEPLUABLIM OCHOBaHEM (BO 13bexaHue LiapaniH
Ha MOBEPXHOCTH);

- HUKOTAa He CTaBbTe ropsuMe KacTpnM 1 CKOBOPOAKW Ha
naHerb yrpaBneHst BapOYHOI MOBEPXHOCTA.

2.1.1 CywecTBytowme eMKOCTH

an/I WHAYKUMOHHOM Harpese Ana reHepupoBaHns Tenna
UCNOoNb3yeTca ABneHne mardeTmama. |-|03TOMy E€MKOCTH
[OMKHbI coAepkaTh xene3o. Ytobbl NpoBepUTL SBMSETCS N
mMartepuan KacTpronn MarHUTHbIM, BOCI'IOJ'Ib3yl7ITer 06bI4HbIM
MarHuToMm. KaCTplOJ'IVI HEeNpuUroaHbl 4na Ucnonb3oBaH1a, ecnun
MarHuT He pearmpyeT Ha HuX.

2.1.2 PekomeHayeMble AMaMeTpbl AHA KacTpLoNb
BAXHO: ecnu gnameTp KacTpronm He COOTBETCTBYET
TpeGyeMoMy, 30HbI Bapku He BKIOYaTCs.

Y106b! y3HaTb MUHUMATbHbIY AaMETP KacTponM,
COOTBETCTBYHOLLMIA ka0 M3 30H, 0BpaTUTECh K
UNMKCTPUPOBAHHON YaCTV 3TOTO PYKOBOACTBA.
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2.2 QHeprocOepexeHue

[ins QOCTVKEHWS HaUMyYLIMX pe3yrbTaToB PeKOMEHAYETCS:

- CNONb30BaTh CKOBOPOAb! M KaCTptonu C AnaMeTpoMm aHa,
PaBHbIM AUAMETPY 30HbI BAPKK,

- CNONb30BaTh TOJMBLKO KAaCTPHONK 1 CKOBOPOAb! C NIOCKUM
[OHOM;

- [ie 3T0 BO3MOXHO, 3aKpblBaTb KaCTPHMN KPbILLKamMu B
npoLiecce BapKu;

- FOTOBUTb OBOLLN, KapTO(heJ'Ib, UWT.4.B HeOOmMbLLOM
Konu4yectee BOAbl, YTOGbI YMEHbLUUTL BPEMA NPUTOTOBIIEHUA,
- UCNONb30BATb CKOPOBAPKY, YTO 3HAUUTENBHO YMEHbLLIAET
3HepI'OI'IOTp66H9HVIe W BPEMA NPUroTOBNEHNS,;

- CTaBUTb KacCTpPIOMIo B LIEHTPE 30Hbl Bapku, 0003HaYeHHOI Ha
MOBEPXHOCTM.



Wcnonb3oBaHue BbITAXKN
Cuctema BbITSKKM MOXET W3rOTaBMMBATLCA B BbITSXHOM
BEPCUM, C BbIBOAOM NAPOB HapYXy, 1 (OUMbTPYIOLLEN BEpCUn,
C BHYTPEHHEN peLupKynaLmuen.

BbiTsikHan Bepcus
Puc.7
Mapbl BbIBOAATCA Hapyxy Mo kaHanam (npuobpetaioTcs
OTAENbHO), MPUKPENMeHHbIM K COEAMHUTENBHOMY cbraHLy,
BXOASILLIEMY B KOMMNEKT NOCTaBKMU.
Pasmep BbITAXHOrO KaHama [OIKeH
pasmepy COEAMHUTENBHOTO KombLa:
- NpWU KBagpaTHOM CEYEHWUM BbIXOLHOMO OTBEpCTUS: 222x89
MM
- MPU KPYTTIOM CeyYeHMn BbIXO[HOTo otBepcTus: @ 150 mwm (*)

CO0TBETCTBOBATb

Ons nomnyyeHus [LOMOMNHUTENBHON MH(opMaLMK
obpalLaiTech k CTpaHWLLE UNMIOCTPUPOBAHHOM YacTW AaHHOrO
PYKOBOACTBA, MOCBSALEHHON MPUHAANEXHOCTAM BbITSXXHOM
BEPCUM.

Puc. 7c

lMoacoeanHUTe M3genve K BuITsKHBIM Tpy6am W OTBEPCTUSIM
B CTEHe, WMELMM AuaMeTp, KOTOpbli paBeH AnameTpy
BbIXO[JHOTO OTBEPCTMS (COEAMHMTENBHOTO (hriaHLa).
/cnonb3oBaHue BbITSXHbIX TPy® M OTBEpPCTMA B CTEHe C
MEHbLIMM AMaMETPOM NpUBEOET K YXYALEHWo paboumx

XapaKTepUCTUK ~ CUCTEMbl  BbITSXKKM W CYLLECTBEHHOMY
YBENWUYEHWIO YPOBHS LUYMa.
MoaTomy npou3sopuTeNnb CHUMAeT ¢ cebs  BCskylo

OTBETCTBEHHOCTb, CBSI3AHHYHO C 3TUM (haKTOM.

I [lnuHa kaHana gomxHa ObiTb He MeHee HeoOX0aNMOIA.

I WcnonbayitTe kaHanm C  MWHAMANbHO — BO3MOXHbBIM
Konu4ectBoM M3rMbOB (MakcumarbHbli yron u3ruba:
90°).

! He ponyckailTe CyLECTBEHHOTO W3MEHEHUS CeyveHns
kaHana.
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@ dunbTpylowas Bepeus

Puc. 8

BcacbiBaemblit BO3yXx uUnbTPYETCS C NOMOLLbI0
creLmanbHbIX XMpo- 1 3anaxoyrnaBnuBaioLmx (uUibTPoB, a
3aTem BO3BPALLAETCS B MOMELLEHME.

W3penwe komnnekTyeTcs BcemM HeobXxoanMbIM Ans
CTaHJapTHON YCTaHOBKM C BbIXOAHBIM OTBEPCTUEM AMS
BO3JyXa B TOPLIEBOV YacTu NnnHTyca Mebenu.

B nocTasky yxe BKITO4EHbI YeTbIpe BbICOKOI(EKTUBHbIE
unbTpyloLLMe kepamuyeckue BaTapen C aKTMBUPOBAHHBIM
yrnem. Kepamuyeckue cunbTpbl npeAcTaBnsioT coboit
MHHOBALMOHHbIE MOAYIbHbIE YrOMbHbIE (UMbTPbI C
camopereHepaumei (cM. pasgen « Texobenyxvsanue.
OunbTpbl C aKTUBMPOBAHHBIM YrMeM» JAHHOrO PYKOBOLCTBA).
Ero xummko-chusinyeckie cBocTBa 06eCneyumBaloT BbICOKYHO
CMOCOBHOCTb MOTTIOLLEHNS 3aMaX0B U BbICOKYHO
MEXaHN4YECKyto MPOYHOCTD.

[ns nonyyexus BOMONHUTENBHO WHdopMaLmm
obpaLLaitTech k CTpaHuLEe UNMICTPUPOBAHHOI YacTH AaHHOTO
pYKOBOACTBA, MOCBSILLEHHO NPUHALNEXHOCTSM
unbTpyroLLEen Bepcuu.

Puc. 13b

MoceTute caintbl www.elica.com n www.shop.elica.com,
4TOGbI 03HAKOMMUTBLCS C MONHbLIM ACCOPTUMEHTOM
KOMMNNEKTOB ANIA pa3NUyHbIX BEPCUIA YCTaHOBKM, Kak
¢unbTpylowwei, Tak M BCacblBatoLLen.




3. YcraHoBka

YcTaHOBKa Kak 3MEeKTPUYECKON YacTy, Tak U MeXaHU4eCcKoM,
AOMKHA BbINONHATLCS CELMan13vpoBaHHbIM NePCoHanom.
Mpubop npeaHasHayeH ansi BCTpamBaHus B pabodyio
MOBEPXHOCTb TOMLMHOM 2-6 CM, B Crly4ae yCTaHOBKM TUNa
TOP, 1 2,5-6 cm, B cnyyae yctaHoBku Tuna FLUSH.
MuHUManbHOE paccTosiHIE MexXy BApOUHOIA OBEPXHOCTBIO 1
CTEHOI JOMKHO COCTaBNSITb He MeHee 5 CM chpoHTarnbHO, U He
meHee 10 cm choky.

& 3.1 AnekTpryeckoe coeanHeHUe

Puc. 3

- OTcoeauHuTe NPUBOP OT SMEKTPUYECKON CETU.

- YcraHoBka A0mkHa ObiTb BbIMOMHEHA NPOCECCHOHANBHO
MOATOTOBNEHHBIMM JTULIAMM, O3HaKOMEHHBIMM C AEMCTBYIOLLMMM
HOPMaMK, KacaloLLIMMCS YCTaHOBKM ¥ 6e30MacHoCTy.

- MpounasoayTenb CHUMAET C Cebsl BCSIKYI0 OTBETCTBEHHOCTb 38
yLLep6 TI0AAM, XUBOTHBIM WITM MYLLIECTBY, NOMYYEHHbIN B
pe3ynbTate HecobniofeHNs ykasaHui, NPUBEAEHHbIX B AaHHOM
pasgerne.

- Kabenb nuTanmst omKeH BbITb AOCTATOMHO AMMHHBIM ANst
CHSTIS: BAPOYHOI MOBEPXHOCTY C paboyel MOBEPXHOCTA.

- YbeauTech, 4TO HanpsKeHIe, ykasaHHoe Ha Tabrndke ¢
AaHHbIMM, KOTOPas YCTAHOBMEHA Ha HIMKHeN YacTy npubopa,
COOTBETCTBYET HAMPSHKEHWIO B NOMELLIEHUN.

- He vcnonb3ayiite yanurmuTenu.

- 3asemneHve 0053aTeNbHO N0 3aKOHY.

- OneKTpuyeckuii kabenb 3a3eMneHIst AOIMKeH ObITb Ha 2 cM
AnvHHee Opyrux kabeneit.

- Ecr 6biToBoi nprbop He cHabxeH kabenem nutaHus,
1cnonb3yiiTe kabenb ¢ AMamMeTpoM MPOBOAOB MUHUMYM 2,5 MM2
npyn MoLwHocT Ao 7200 BT, a npu GombLueit MOLLHOCTY ceveHre
[IOMKHO COCTaBNATb 4 MM2.

- Ha npotspkeHm Beelt AnuHbl kabens ero Temneparypa He
BOMKHa npeBbilLaTh 6onee Yem Ha 50 °C Temnepatypy B
MoMeLLieH!M.

- Mpubop npeaHasHayeH Anst NOCTOSHHOTO NOAKMTIOYEHNS K
3MEKTPUYECKON CETH, NO3TOMY CrieAyeT YCTaHOBUTb 0BbIYHbINA
MHOFOMOMSPHbIA BbIKIKOYATENb, KOTOPbI 06eCneynT nonHoe
OTKITKO4EHME OT CETU B CITy4ae BO3HMKHOBEHWS YCIIOBU,
BXOASILUMX B kaTeropuio nepeHanpsixenust Il 1 koTopbiit Gynet
erko AOCTYMHbIiA NOCTIE YCTAHOBKM.

Brumanue! Mepep noakmioyeHem yCTporCTBa K CETU NUTaHUS 1
MPOBEPKOI MPaBUNLHOCTV paboThl, 0bs3aTenbHO yoeauTecs B
TOM, 4TO CETeBOV kabenb NOAKMYEH NpaBMmbHO.

Brumanue! 3amena kabenst MeXCHCTEMHON CBA3N [OIMKHA
BbIMOMHATLCS @BTOPK30BaHHbBIM CEPBICHBIM LIEHTPOM Ui
HEernoCpeCTBEHHO NNLIOM C aHaNOMM4HbIM YPOBHEM
KBaneukaLmm.

Mpumeyanue: nsgenve cHabxeHo yHkumen Power Limitator
(orpaHuumMTENb  MOLLHOCTW), KOTOpasi MO3BOMSIET YCTAHOBUTH
MakcUManbHbIi Mopor NoTPEGNEHIst MOLLHOCTY B KUNOBaTTaX.
HacTpoitky crneyeT BbINOMHATb MPW MOAKIHOYEHUN WU3LENUst K
SMEKTPUYECKO CETW MMM Mocrie MOBTOPHOTO MOAKIIOYEHNS K
arnekTpoceT (B Teuenue cnegylowmx 2 muHyT). lMopspmok
HacTpoiku coyHkumm Power Limitation ykasaH B paspene
«PaboTa» gaHHOro pykoBOACTBA.
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3.2 YcraHoBKa

Mepen Hayanom ycTaHOBKM:

+ Tocne pacnakoBkv npubopa ybeanTecs, YTO OH He
MOBpEXeH B NpoLiecce TPaHCMOPTMPOBK, @ B Cryyae
0BHapyxeHwst npobnem, obpaTuTech k AUCTpUBLIOTOPY
1N B OTAEN 06CNYXMBaHUS KIMEHTOB, NPEXAE YEM
MPUCTYMNTB K YCTAHOBKE.

+  YBeauTechb, YTo NprobpPeTEHHBIN MPUBOP COOTBETCTBYET
pasmepam BblbpaHHOI 30HbI YCTaHOBKY.

+  YBeputech, 4TO BHYTPU YMaKOBKM HeT (C LENbO
TPAHCMOPTMPOBKM) ~ KOMMMEKTYIOWMX — MaTepuanos
(Hanpumep, NaKeTMKOB C BUHTaMM, FapaHTuv 1 T.4.); Npu
Hanu4mmn Ux cregyeT U3BneYb U COXpaHUTb.

+  Kpome Toro, cregyet ybegutbcsi, yto BO6MM3M MecTa
YCTaHOBKM MEETCS 3neKTpudyeckas poseTka.

MoproToBka Me6enu ans BCTpaMBaHUA:

- M30enue He JOMKHO YCTaHaBNMBATLCS Haf
YCTPOMCTBAMM OXNaXEHMS, NOCYAOMOEYHBIMU
MaLUMHaMK, MIIMTaMK, evamu, CTUpanbHbIMI 1
CYLUMMBbHBIMW MaLLMHAMM.

- BbINonHuTe Bce paboTbl no peske mebenu nepep
YCTaHOBKOW BapOYHON MOBEPXHOCTM M akKypaTHO yaanute
OMUITKM.

BAXHO: ncnonb3yiite 0fHOKOMNOHEHTHBIN KNel-repMeTnk
(8), koToOpbIi ycTORUMB K TemnepaTypam 4o 250 °C.
lepen yCTaHOBKOM CKrienBaeMble NOBEPXHOCTU criedyeT
TLLATENBHO OYUCTUTD, yaanvB niobble BELLECTBa,
KOTOpbIE MOTYT NOMeLLaThb CKNeyBaHuio (Hanp., CpeacTea
ANs pasbeAnHEHNs!, KOHCEPBaLWM, X1pbl, Macna, nbinb,
0CTaTKu CTaporo knes v ap.). Knei cnegyet HaHecTu
PaBHOMEPHO MO BCeMy nepumeTpy pamku. Mocne
CKreunBaHus faiTe Knet NPOCOXHYTh B TeyeHne 24
4acos.

Puc. 1b

BHUMAHME! Hecobniogenve yKa3aHui [aHHoro

PYKOBOACTBA MpU  YCTAGHOBKE BMHTOB W (OUKCUPYIOLLIMX

npucnocobneHnin BrieyeT 3a cobOA PUCKM 3MEKTPUYECKOTO

XapakTepa.

Mpumeyanue: 719 NPaBUNBHON YCTAHOBKM U3AENNS

pekoMeHzyeTcs 06epHyTb TPYBONPOBOALI KNEKO NEHTON,

KOTOpas UMEET CrieAyoLLMe XapaKTEPUCTUKL:

- 3MacTMYHas nnexka ua markoro MBX, ¢ knetowmm cnoem Ha

OCHOBE aKpunara;

- cooTBeTcTBMe cTaHaapTy DIN EN 60454;

- NINoXas roprYeCTb;

- OTNIMYHAsH YCTONYMBOCTb K CTApEHMIO;

- YCTONYMBOCTb K Nepenagam Temnepatypbl;

- YCTOAYMBOCTb K HU3KVM TeMnepaTypam.



4. yHKUMOHMpOBaHUE

MNaHenb ynpaBnexus

Mpumeyanue: Ans BbIGopa yHKLUMN JOCTATOYHO CNErka KOCHYTCS (HaxaTb) COOTBETCTBYHOLLEN NUKTOTPaMMbl.
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KHonku

1. BKIN/BbIKJ1 BapouHOi NOBEPXHOCTM/BLITSKKN
BapOYHOM NOBEPXHOCTU

2. lMepeknioyaterb BapoYHbIX 30H
YBEnu4eH1e YpoBHS MOLLHOCTM

3. YBenuuenue ckopoCT (MOLYHOCTY) BCACbIBAHNS
4. YMeHblUeHWe YPOBHS MOLLHOCTY
YMeHbLUEeHMe CKOPOCTH (MOLLHOCTM) BCACbIBaHWS

YMeHbLLEHWS BpEMEHN Tailmepa

5.  BknioyeHne Tanmepa
YBenuyeHne BpeMeHu Taimepa

6.  BkntoueHre aBTOMaTUYECKMX (hYHKLMIA
C6poc 3acopeHusi unbTpoB

Sl
58
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Nncnneit/cBeTOBbIE MHANKATOPbI
7. OrtobpaxeHne ypoBHS MOLLHOCTY
8.  OrtobpaxeHune ckopoCTh (MOLIHOCTY) BCACLIBAHNS
9.  VHaoukaTop BKNOYeHUs TaiiMmepa
10. OtobpaxeHue BpeMeHu Tanmepa
11.  VHAuKaTop (hyHKLMM aBTOMATUYECKOMN BbITSKKM
MHamkaTop HeobxommMmocTu obenyxuBaHus

¢unbTpoB
VHaukaTop paboTbl ¢ ycTpoiicTeom SNAP
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UCNOJIb30BAHWE BAPOYHOW MOBEPXHOCTH
BaxHas undopmaums

Bce chyHKLMM 3TOI BapOYHOI NMOBEPXHOCTW CPOEKTUPOBAHDI
¢ cobriofieHrem CTporux Hopm 6e3onacHoCTH.

[MoaTomy:

* HekoTopble hyHKLMM He aKTUBUPYIOTCS, MNK
OTKMNIOYAKTCSA aBTOMAaTUYECKH, NPU OTCYTCTBUM
KacTpionb Ha NOBEPXHOCTH UMK NPY UX HENPaBUNIbHOM
pa3melLeHum.

+ B HekoTOpbIX Cryyasx akTMBMPOBaHHbIE PYHKLMN
aBTOMATUYECKM OTKIIOHAKOTCS YEPe3 HECKOMbKO CEKYHA, ecri
ANs Bbl6paHHoI (yHKLMM HeobxoanMa [ONoNHUTEmNbHaSR
HacTpoika (Hanp.: “BknioYUTL BapouHyt0 NOBEPXHOCTL”
6e3 yHkumi “BbibpaTb BapouHyto 30Hy” 1 “Pabovas
Temnepartypa’, unn “®ynkums Lock”, unn “Taiimep”.

BHumanue! B cnyyae (Hanpumep) AnnUTENBHOMO
1CMOMb30BaHWS BbIKIOYEHNE BAPOYHOIA 30HbI MOXET BbITh He
MrHOBEHHBIM, MOCKONbKY OHA HAXOAMTCA B NpoLiecce
OXIaXAEHMS; Ha AMUCnee BapO4HbIX 30H NOSBUTCS CUMBON
1", yKasblBalowWit Ha HANMYME [aHHOI (hasbl.
lMogoxauTe, Noka AMcnnen BbIKIOYMTCS, Nepes TeM kak
NOAOMTI K BAPOYHOM 30HE.

lucnnen Bapo4HOM 30HbI
Ha oucnnesx, COOTBETCTBYIOLNX BAPOYHbLIM 30HaM,
oTobpaxatoTcs CreayoLLme CUMBONbI:

BapoyHasi 30Ha BkntoyeHa 0
YpoBEHb MOLHOCTI 1.9.P
VIHakaTop ocTaTo4HOro H
Tenna

Pot Detector (natumnk Hannuuns [W]
KacTpronu) -
®yHkums Bridge (mocr) I}
BKTKOYEHA ”
®yHkums Temperature

Manager (ynpaBnenue (¥}
TemnepaTypoi) BKNoYeHa

®yHkums Child Lock (3awwuTa '
OT AeTeit) BKMioYeHa L
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XapakTepucTMku Bapo4YHON NOBEPXHOCTM

@ Safe Activation (6e3onacHoe BknY4eHue)

YCTpOMCTBO BKMIOYAETCS TOMBKO MPW HANMUMK KacTpHofb B
BapOYHbIX 30HaX: MPOLECC HarpeBa He 3anyckaeTcst Uu
npeKpaLLaeTcsi B Cy4ae OTCYTCTBUS UMM CHAITUSI KACTPHOTb.

@ Pot Detector (aaTymk Hanuums kacTpronm)
YCTpOICTBO aBTOMATMYECKM ONpegenseT Hannyue KacTpionb
B BapOYHbIX 30HaX.

@ Safety Shut Down (6e3onacHoe oTknYeHuUe)

B uensix 6e3onacHoCTy kaxpaast BapoyHast 30Ha MMeeT
MaKcUManbHoe Bpemsi paboTbl, KOTOPOe 3aBUCHT OT
YCTaHOBMEHHOTO YPOBHSI MOLLHOCTY.

@ /HoukaTop ocTaToyHoro Tenna

lMocne BbIKIMOYEHUS1 OAHOMN WM HECKONbKIUX BAPOUHbIX 30H Ha
Hanuume 0CTaTOYHOrO Tenna ykasblBaeT MHANKATOP H
COOTBETCTBYIOLLEN 30HbI.

Pa6ota
Mpumeyanue: ans akTneauum nobon GyHKLMN HeobxoaMMo
npeABapuUTENbHO aKkTUBUPOBaTL Tpebyemyio 30Hy.

@ Bxnioyenue

KocHuTech (HaxmuUTe) NMKTOrpamMMbl (.D BKN/BbIKN
BapOYHOWN NOBEPXHOCTMU.

3aropuTcs CBETOBOW MHAMKATOP, YkadbiBas Ha To, YTo
BapoyHasi NOBEPXHOCTbL/BBLITSXKA FOTOBA K UCMOMb30BAHMIO.
HaxmuTe nukTorpammy etue pas, YTobbl BbIKMIOUNTL
YCTPOWCTBO.

MpuMeyanue: ata hyHKUMA ABNAETCH NPUOPUTETHON Hap,
BCEMM OCTaNbHbIMU.

@ Bb160p BapoYHbIX 30H

KocHutech (HaxmuTe) kHomku BbiBopa G koTopas
COOTBETCTBYET TPEBYeMOi 30He BapKu.

@ 9 Power Level (9 ypoBHeii MowHoCTH
BapouHast noBepxHOCTb UMEET 9 YPOBHEN MOLLHOCTH.

KocHutecs (HaxmuTe) kHOMky BbIBOpa
YBEMNNYEHNS YPOBHS MOLLHOCTY.

=+, ons

KocHutecs (HaxmuTe) kHOMky BbIBOpa @ ans
YMEHBLLEHINS YPOBHS MOLLHOCTY.
YpoBeHb MOLLHOCTY 0TOBpaxaeTcs Ha Aucnnee BblbpaHHoi

somsi .. 9.



@ Power Booster (ycunutenb MowHocTH)

M3nenve nmeeT AOMOMHUTENbHBIN YPOBEHD MOLLHOCTY (BbILLE
YPOBHSt ), KOTOPbIt OCTAETCS aKTUBHBIM B TEYEHNE 5 MUHYT,

nocne 4ero MOLHOCTb BO3BPaLLaeTCa K npeablayLiemy YPpoBHIO.

=+, Ana yBenuueHus

KocHutech (HaxmuTe) KHOMKM Bblﬁg)a
) ¥ aKTBMpYiTe PYHKLMIO

YPOBHSI MOLLHOCTY (BbILLIE YPOBHS!
Power Booster.

Pexum Power Booster oTobpaxaetcs Ha aucnnee BbibpaHHOM
30HbI C MOMOLLBIO MKTOrpaMMbl .

Mpumeyanue: B paboyeit 30He @ (Pwnc.19), HeT Taitmepa
ans dyHkumn Power Booster;

Ans OTKNoYeHnst doyHkumn Power Booster HaxmuTe @

@ Bridge Zones (MocTOBbIe 30HbI)

BapoyHble 30HbI Gnaropaps dyHkuum Bridge moryT pabotatb
COBMECTHO, CO3AaBast eMNHYI0 30HY C OfIHAKOBbIM YPOBHEM
MoLLHOCTW. [laHHas byHKLMs obecneymnBaeT paBHOMEpHoe
MPUrOTOBNEHME C UCTIONb30BaHNEM CKOBOPOZJOK 1 KacTptofb
BonbLumx pasmepos.

CoBMECTHO MOXHO MCTONb30BaTh (POHTaNbHYI0 BAPOUHYHO
30Hy «OCHOBHas» ¥ COOTBETCTBYHLLYO 30HY
«BcnomoratenbHas», HaXoAsLLYOCS B 3aAHel YacTu
(4T0BbI y3HaTh, AN KakuX 30H MPEAYCMOTPEHa AaHHas
yHKLMS, 0BpaLLaiiTeCh K MIMIOCTPUPOBAHHON YacTy JaHHOro
PYKOBOACTBA).

Nns aktuBaumm dyHkuum Bridge:
- BbiOepuTe BapoyHyto 30HY «OCHOBHas» C NOMOLLLH

+
(B KOTOPOI AOMKEH BbITb YCTaHOBNEH YPOBEHL MOLLHOCTY 0);

- yOepKuBaiiTe HaXaTon NUKTorpaMmy <+ [0 nogayn
3BYKOBOTO CUrHana, MoCre Yero MosiBUTCS MUratoLuii CUMBON
ri

Ha avcnnee (7) Bapo4HOI 30HbI «BcromoratensbHasy;

- BblbepuTe BapouHyH 30HY «BcnomoratenbHas» B
TeyeHme 3 CeKyHa;

- yCTaHOBUTE YPOBEHb MOLYHOCTH G Kak B BapO4HOI
30He «OcHOBHas», koTopbIi 0ToBpaauTcs Ha aucrinee (7).
Mpumeyanue: ans oTkmtoyeHns pyHkumm Bridge foctartouo
YCTaHOBMTb TEMMePaTypy B BAPOYHOIA 30HE Ha 3HAYEHIE LS.

@ Temperature Manager (ynpaBneHue Temneparypou)
Temperature Manager npepcrasnseT coboi thyHKLMO
ynpaBnexus, kotopast obecreunBaeT nofaepxaH1e
MOCTOSIHHOIA TEMNepaTypbl Ha ONTUMU3VPOBAHHOM YPOBHE
moLuHocTv mexay 0 1 1; naeanbHa Ans nogaepxaHns yxe
MPUrOTOBNEHHBIX 6ri0f B HArPETOM COCTOSIHIM.

®yHkums Temperature Manager akTvBupyeTcsi npy NepBOM

HaXaTu1 NUKTorpammbl \— +.
Ha gucnnee BbiGpaHHol 30HbI, KoTopast paBoTaeT B pexume
Temperature Manager, nossutcst ciumeon Lt

® Child Lock (3awura ot geten)

OyHkums Child Lock nossonsieT nsbexatb cnyyaiHoro
BKITIOYEHMS AETbMI BAPOYHbIX 30H W 30HbI BbITSKKM,
Briokupys akTBaLyio K060oI hyHKLMK.

®yHkumto Child Lock MoXHO akTBMpOBaTH TONBKO MpK
BKITIO4YEHHOM YCTPOWCTBE, HO MPY BbIKMIOYEHHBIX BAPOUHbIX
30Hax (a TaKkke BCaCbIBAIOLLEN 30He).

BknioyeHue:
* CHUMUTE KacTPIONN C BapOYHOI MOBEPXHOCTY

* O[JHOBPEMEHHO HAXMUTE W YepxvBanTe kHomkv \— +

(FR) n ;
* 3aTEM HaXMMTE eLle pa3 ! nocne 3Toro
nepekntoyatens\—=+ (2-FR);

3BYKOBOW CUrHan coobLumT o Tom, YTo dyHkums Child
Lock aktueHa, a Ha aucnnee (7) nosBuTCS MUKTOrpaMma

BbiknroyeHue:

* O[JHOBPEMEHHO HAXMUTE W YEPKUBAITE KHOMKM G
(2-FR) n ;

* 3aTEM CHoBa ;
3BYKOBOW CUrHan coobLut o Tom, 4to dyHkums Child
Lock oTkrioyeHa, a Ha aucnnee (7) ucyesHet
nukTorpamma L.

BpemeHHoe oTKNnoYeHMe: 0aHY BapOUHYI0 30HY MOXHO
1cnonb3oBaTth Aaxe npu aktusHon dyHkumuy Child Lock.
Bbinonnute cnepytowme neicTus:

* HAXMUTE W YAEPXMBANTE KHOMKN G (2-FR) n @

Mocne 3TOro MOXHO MCMONb30BaTh BAPOUHYHO MOBEPXHOCTb B
06bi4HOM peskume. OyHkums Child Lock BHoBb
aKTMBMPYETCS NOCIE BbIKMIOYEHNS BAPOYHON NMOBEPXHOCTY.

@ Timer (taiimep)

OyHkums Timer no3BonsieT ycTaHaBnuBaTh 06paTHBbIN 0TCYeT
BPEMEHM, B TOM Y1Cre BpEMEHHO, B 060 Bapo4HON 30HE (a
TaKKe B 30HE BbITSKKN).

Mo 1cTeyeHN yCTaHOBNEHHOrO BPEMEHY BapoyHas 30Ha
(MW 30Ha BBITSKKW) ABTOMATUYECKM BbIKIIOYAETCS, O YeM
nonb30BaTesb OMOBELLAETCS 3BYKOBLIM CUrHAMOM.

OyHKUNA Timer akTMBUPYETCS HaXaTUEM KHOMKM ®

Kak Tomnbko Taitmep 3aKoH4NT 0BpaTHbI OTCYET, MPO3BYUUT
aKyCTMYECKWIA CUTHan (B TEYEHWE 2 MUHYT, UMK OTKIIOYMTCS,
npy HaxaTum N6 KHOMKW NOBEPXHOCTY), @ Ha Aucnnee
(10) 3amuraet cumBon iJ.



PerynupoBka chyHkummn Timer ans Bapo4Hon
NOBEPXHOCTH

* BbibepuTe BapoYHyHO 30Hy G

* Haxmute KHonky

yHKUM.
* YcTaHoBWUTE Bpems, 0TCHMTbIBAaEMOe thyHKuneir Timer:

, YTOObI BOWTM B PEXUM HaCTPOIAKM

HaXMuTe nepeknYvarenb ANa yBenu4eHna
BPEeMeHW aBTOMaTU4ECKOro OTKMHOYEHNA;

HaXMuTe nepeknyarenb 014 yMeHbLUeHUA
BpeMeHW aBTOMaTU4eCKoro OTKMIYEHNA.

[Mpn HeOBX0AMMOCTYM NOBTOPUTE ONEPaLMIO AN ApYIUX
BapOYHbIX 30H.

MpumMeyanue: 4N KaXQO0M 30HbI MOXHO YCTAHOBUTb
oTgenbHbIN Taimep. Ha gucnnee (10) nosisutcs, Ha 10
CeKyH, 0BpaTHbIit OTCHET ANs nocneaHel BolbpaHHo!
NOBEPXHOCTH, MOCNE Yero 0To6pasnTcs obpaTHbIi OTCHET
C MEHbLLMM BPEMEHEM.

[ns BbIKNIOYEHNA TaNMepa:
* YCTaHOBUTE 3HAYEHME TailMepa Ha 0 , C MOMOLLbI0

KHOMKKU )
* BbIKMKO4YMTE BAPOY4HYHO NOBEPXHOCTb C NOMOLLbH0 KHOMKK

0]

MpumMeyanue: dyHKLMS OCTaHETCS aKTUBHOM, €CAu Yepes
HeKoTopOe Bpems He ByayT HaxaTbl Apyrue KHOMKM.

I'IpumeanMe: pagom ¢ gucnneem BapquoM 30HbI, NpKn
4

MUCnonb30BaHUn Taﬁmepa, noABnAeTCA NUKTorpaMma

@ Eqg Timer (Taiimep Ans Bapku auL)

OyHkums Egg Timer npoussoauT 06paTHbIN OTCHET BpeMeHU
He3aBMCUMO OT BapOYHbIX 30H (@ Takke 30Hbl BbITSKKM). O6
OKOHYaHWM YCTaHOBMEHHOTO MHTepBana nonb3osats OyaeT
OMOBELLEH C MOMOLLIO COOTBETCTBYHLLIErO 3BYKOBOMO
curHana.

V)
®yHkums Egg Timer akTvBupyeTCs yaepkaHuem KHOMKu O
Mpumeyanue: ans HacTporkv dyHKUMM Egg Timer
BbINOMHUTE Te Xe AeNCTBMS, YTO U Ans dyHKumm Timer.
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@ Power Limitation (orpaHu4yeHne MowHocTH)

®yHkuma Power Limitation nossonsiet ycTaHoBUTL
orpaHuyeHme Ha noTpebneHne MakcManbHOM MOLYHOCTY NpK
paboTe ycTpoiicTsa.

Mpumeyanue: HacTpoiiky cnepyeT BbINOMHSATL Npy
BbIKIIOYEHHOI BAapPOYHON NOBEPXHOCTI, HE HaXWMast KHOMKY

O, B MOMEHT MOAKIIOYEHUS U3AENUS K ANEKTPUYECKON
CETW UNK NOCTE NOBTOPHOTO NOAKIKOUYEHNS K SMEKTPOCETH (B
TeYeHe CneayLwnx 2 MUHYT)..

[ns HacTpoiiku dyHkumm Power Limitation:

- HAXMUTE KHOMKY

- popoMKas YAePKUBATb KHOMKY @ HaXMUTE W OTNyCTUTE

KHOMKY
- YCTPOWCTBO NOAACT KOPOTKWI 3BYKOBOM CUTHas

= npojosnkas yaepxuBaTtb KHOMKY @ HaXmute n
(2-FL)

- nocne 3Toro MOXHO OTNYCTUTb KHOMKY .

OTMyCTUTE KHOMKY <+

Ha gucnnee (7) 3oHbl FL oToBpassTcs nonepemerHo
cumBonbl C 1 0, 4To CBMAETENLCTBYET O BO3MOXHOCTH
BbIMOMHUTb HACTPONKY;

Ha gucnnee (7) 30Hbl RL oTo6paxaeTcs TekyLias
HacTpoika™*

0=74xBt

1= 3,1kBt

2= 45kBt

** 110 YMOMYaHMIo YCTaHOBMEHO 3HaueHme 7,4 kBT

- ANS N3MEeHeHs HacTponkn dyHkumn Power Limitation
(2-FL),

- ANsi COXpaHeHus BbIGPaHHOTO 3HaueHNs yaepxuBaiiTe

HaXMUTE KHOMKY +

KHOMKY @ B TeYeHMe 2 CeKyHA; YCTPONCTBO noJact
LNWHHBIA 3BYKOBOW CUTHar, NOLTBEPXKAAs BbIMOMHEHHYI0
HacTpowKy;

= HaXMUTE KHOMKY O 4TOBbI BBIATY U3 AAHHOM (OYHKLMU.



UCMOJIb3OBAHUE BbITAXKN

@ BxnioyeHue

KocHuTech (HaxmuTe) MUKTOrpammbl (.D BKN/BbIKN
BapOYHON NOBEPXHOCTH.

3aropuTcst CBETOBOW MHANKATOP, YKasbiBas Ha TO, YTO
BapOo4Hast NOBEPXHOCTb/BBITSHKKA FOTOBA K MCMOMNb30BAHMIO.
HaxmuTe nukTorpammy el pas, YTobbl BbIKMIOUUTH
YCTPOICTBO.

Mpumeyanue: ata yHKUMA ABNAETCA NPUOPUTETHON Hap
BCEMM OCTaNbHbIMMU.

@ BknioyeHue BbITAXKM:

-
KOCHUTECH (HaXXMUTe) KHOMKM Bblbopa g
BbITSIKKN.

, ANS BKMIOYEHUS

@ PerynupoBka ckopocTi (MOLWHOCTH) BCaCcbIBaHUS:
L]

s,

KOCHUTECH (HaXXMMTE) KHOMKM BblGopa , Ans
YBENUYEHs CkopocTy (MoLLHocTH) BeackiBanms (0-10);

KOCHUTECH (HaXXMMTe) KHOMKM BblGopa , Ans
YMEHbLLEHWS CKOPOCTY (MoLLHOCTH) BcackiBaHms (10-0).

@ Timer (Taiimep)
OyHkums Timer akTUBUpyeTCs Npu NtoBoii ckopocTn

HaXaTuem KHOMKK .

Ha gucnnee (10) oTobpaxaeTcs 0BpaTHbI OTCYET;

Ha aucnnee (8) nosiBUTCS CUMBON

YcTaHoBKa TaiiMepa Ans BbITAXKM
YcTaHOBNEHHOE BPEMS OTKIIOYEHUS) MOXHO U3MEHNUTD.
3mMeHeHve ocyLLecTBAsIeTCs NPK BKITHYEHHOM TaiiMepe.

V)
HaxmuTe kHomky Ounﬂ YBEMAYEHINS BEMEH
aBTOMAaTMU4eCKOro OTKNIYEHNA;

Haxmue KHOMNKY ONA YMeHbLUIeHNA BpemMeHn
aBTOMaTUYECKOro OTKIIOYEHUA.
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@ UHpukaTop 3acopeHus punbTpoB
BbiTsikka mopaeT curHan, ecnu HeobXoauMO  BbIMONHWTbL
TexobcnyxvBaHne UNbTPOB:

Xupoynasnusatowuin hunbTp
3aropaetcs mHaukatop “FILTER” (11)

3anaxoynaBnuBawowmin  (UNLTP C  aKTUBMPOBAHHbLIM
yrnem
muraet nrpukatop “FILTER"(11)

@ Copoc 3acopeHuns puUnLTPoB
Mocne  BbiMOMHeHUs  TexobCnyxuBaHWs  UMbTPOB
(*V1pOYNaBNMBAIOLLIETO M C aKTUBMPOBAHHBIM YINEM) HaXMUTeE

1 yepK1BaiiTe KHOMKY ;

ceetoBoit uHamkatop “FILTER” noracher, nocne uero
BO30BHOBMTCS OTCYET [0 cpabaTbiBaHWs MHAMKATOpa

® AxTnBaums MHAMKaTopa 3acopeHus
3anaxoynaBniMBaloLLEro ¢unbTpa c
aKTUBUPOBaHHbIM yrnem

[aHHbIit nHOMKATOP 0BbIYHO OTKIHOYEH.

[insi ero BKIOYEHMS! BLINOMNHUTE CTEYOLIME AEACTBMS:

- BKIKOUYNTE BapO4HYO NOBEPXHOCTb C BbITSKKOM C MOMOLLbI0

KHOMKM Q) ;

- Np¥ BbIKNIOYEHHOM [ABUraTene U BapO4HbIX 30HAX HaXMUTe

W yaepKuBanTe KHOMKY ;

- “FILTER”  saroputcs,  3aTem  noracHeT,  4To
CBUIETENbCTBYET O BLINOMHEHHOI aKTVBALIN.

® OtknioyeHmne nHAuKaTopa 3acopeHus
3anaxoynaBnnBaiowWwero ¢mnbTpa c
aKTMBMPOBAHHbLIM yrem

NSt aKTMBaLWMM NOBTOPUTE YKa3aHHYIO BbILLE ONEPaLVIO.

“FILTER”  payweT mwurath, 3aTem  MoracHeT, uTo

CBMAETENbCTBYET O BbINOJIHEHHOM OTKIHOYEHUN.



@ PaboTa BbITAXKM B aBTOMAaTUYECKOM pexume C
YCTPOHCTBOM SNAP®

[N cOeaMHEHWS  BbITSKKM C  CUCTEMOA SNAP®!
obpaluaiiTecb K PyKOBOACTBY, MOCTaBMSIEMOMY C CUCTEMOM
SNAP® WK TToceTuTe CanT www.elica.com.

Mpumeyanue: SNAP® npeacTaBnser coboit

BCMOMOraTenbHblii  BbITSXHON  6OK,  (OyHKLMOHMPYHOLLMiA
COBMECTHO C BbITSKKOM.

[ins akTvBaLMM JaHHOW (yHKUMN:

KpaTko HaxmuTe KHOMKY ; saropsTest uraukatop “(A)” n
nHaukatop SNAP (11), uTo cBuaeTensCTBYyeT 0 pabote
BbITSXKW B JaHHOM PeXu1Me.

Bapo4Has noBepxHOCTb C BbITSXKON MOXeT
MCNONb30BaTLCS COBMECTHO C KOMMMEKTOM AaTymKa
Windows (He noctaBnsieTcs npoussogutenem).

[Mpwn ycTaHoBke komnnekTa gatunka Windows (Tonbko B
cryyae MCMoNb30BaHNs NOBEPXHOCTY B PeXMMe
BCACBIBAHWA) , BcacbiBaHue BO3ayxa NpekpaTuTCs, ecnm
OKHO B KOMHaTe, B KOTOPOI! YCTaHABNMBAETCS KOMMMEKT,
ByneT 3aKpbITO.

PexomeHayeTcs npuobpectyn komnnext FDS - 100
Elektrotechnik Schabus, gocTynHbIi B aBTOpPU30BaHHbIX
ueHTpax Elektrotechnk Schabus, unu HenocpeacTseHHo Ha
caitte www.elektrotechnik-schabus.de.

- dnekTpUyeckoe NoKNoYeHNe KOMNeKTa k padoyei
NOBEPXHOCTM C BbITSKKON JOMKHO OCYLIECTBNATLCS
KBanMMLMpOBaHHbIM CMELUaNMCTOM.

- MpounsBoguTenb Bapo4HOW NOBEPXHOCTHU C BbITAXKON
CHUMaeT ¢ ce6s BCAKYH0 OTBETCTBEHHOCTb 3a BO3HUKLUNE
HEMCNpPaBHOCTH, NPUYNHEHHBIN yLep6 unmu noxapbl,
CBfi3aHHble ¢ AedhekTamn u/unu npobnemamu
TexobcnyXuBaHus, U/Mnu HenpaBUNLHON YCTAHOBKM
KoMnnexTa.
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4.1 Tabnuua moLwHoCTH

YpoBeHb MOLLHOCTH

Tunonorus Bapku

Wcnonb3oBaHue ypoBeHb
(yka3aHus coveTaroT B cebe OnbIT U NPUBbIYKM
NpUroToBNEHMs)

/lneanbHo Ans NOAHUMAaHNs B KOPOTKOE BpeMs
Boost BeicTpo pasorpesatb Temnepatypy efbl [0 BbICTPOro KuNeHwsl, B cryyan
Makc BOAbI Un BbICTPOrO pa3orpeBa XUAKOCTEN BapKN
MOLLHOCTL VneanbHo ANs NOKapUBaHIA K 30MOTUCTOMY LIBETY,
89 YKaputb - KUNATUTHL Ha4WHaTb BapKy, XapuTb 3aMOPOXEHHbIE MPOAYKTHI,
BbICTPO KUNSATUTD
MogxapuBaTh K 30M0TUCTOMY MneanbHo Ans nomxapuBaHus, 4Tobbl NoanepxumBaTh
7-8 LIBETY — NOMKApMBATL - KUNETb - | KUMEHWe, BapuTb, rpurb (Ha kKopoTkoe Bpems, 5-10
Buicokas rpunb MUHYT)
MOILHOCTE MomkapueaTh k 30M0TUCTOMY | MaeanbHo Ans nogxapvsanus, YTobbl noanepXuBaTh
6-7 LBETY - BapMTb — TYLINTb — Nerkoe KUMeHue, BapuTb U rpuib (Ha CpeaHee Bpewmsi,
nogxapuearb - rpunb 10-20 MuHYT), nogorpeBaTh akceccyapsb!
BapuTb — kunsatuTh Ha /lneanbHo Ans TywweHWsl, NOAAEPKVBaTb NErkoe
4-5 MeaneHHOM OrHe — CryLathb - kuneHue, BapuTb (Ha ANUTENBHOE BPEMS).
nepemeLLnBaTh MepemeLumBaTb MakapoHbl
/ineanbHo Ans ANUTENbHBIX FOTOBOK (PHC, COYChI,
BapuTb — kunaTUTL Ha ;
CpepnHss Xapkoe, pbiba) C NpUCYTCTBUEM B COCTaBE XWUAKOCTEN
3-4 MeZanNeHHOM OrHe — CryLathb -
MOLLHOCTb (Boga, BiHO, BynbOH, MONOKD), NEpemeLLnBaTh
nepemeLLnBaTh
MaKapoHbI
BapuTb — knnsaTuTL Ha /neanbHo Anst ANUTENbHbIX FOTOBOK (06beM MeHbLuUe
23 MeANEeHHOM OrHe — CryLyaTh - NUTPA: pUC, COYCbI, Xapkoe, pbiba) C NpuUCyTCTBUEM B
nepemeLLnBaTh cocTaBe XuaKkocTell (Boaa, BUHO, BYNbOH, MOMOKO)
Pacnnaenstb — pasmopaxusartb /oeanbHo Ans cMsryeHus Macna, pacTonuTb
1-2 - NOALepXMBaTh Ha Tenne - [ENnKaTHO LLOKONaA, pa3MopOo3uTh NPOLYKTbI
Hu3kas nepemeLLnBaTh ManeHbkX pa3mepoB
MOLLHOCT Pacnnasnsts — pasmopaxmeaTb | Ideale per il mantenimento in caldo di piccole porzioni di
1 - NoAAepXuMBaTh Ha Tenne - cibo appena cucinate o tenere in temperatura piatti di
nepemeLunBaTb portata € mantecare risotti
Piano cottura in posizione di stand-by o spento
MowHocTb o ’ . !
BbIKN HOMb OnopHas NoBEpXHOCTb (possibile presenza di calore residuo da fine cottura,
segnalato con H-L-0)
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4.2 Tabele de gatit

K Brioga unn YpoBeHb MOLHOCTM 1 TEHACHLWSA FOTOBKU
areropus
n Tvnornorus MepBas casa Mownoctn | Bropas ¢aza | Mowroctn
poAykToB
Bapku
Booster- ['oToBKa TECTa U
Caexee TeCTO Harpesarue Bogb! 7-8
9 NOALEPKMBAHUE KUMEHVS!
Booster- ['oToBKa TECTA M
Caexee TecTo Harpesatrue Bogb! oste OBKa TE 7-8
TecTo, puc 9 NOALEPXKVMBAHWE KUNEHNS
. Booster- ['oToBKa TECTa U
BapeHbii puc HarpeBahue Bogp! -
apeHsin p TPEBaKNE BO) 9 NoALEpXKMBaHUE KVNeH s 56
Pusotto lMomxapyBaHme 1 TOCTMPOBaHME 78 [oToBKa 45
BapeHHble HarpeBarue Bogb! Boogster- Kunsmuts 6-7
YKapeHHble HarpeBaHue nogconHeyHoro Macna 9 Yapenue 89
Osowy, 6060BbIe MepemeLuaHHble HarpesaHve akceccyapa 78 Bapka 67
TyweHHble HarpeaHve akceccyapa 7-8 Bapka 34
M HarpesaHve akceccyapa 7-8 Mlomxapueatine k 7-8
HHb -
OIKApEHHbIS P ¥ap 30M10TUCTOMY LIBETY
IMompkapyaHue K 30M0TUCTOMY LiBETY Ha
MeveHs MOACOMHEYHOM Macre (ECr CO CIMBOYHBIM 7-8 Bapka 34
MOLLHOCTb 6)
. MomxapuBaHue ¢ 0benx
CmaxeHoe [MpeaBapuTenbHbIi PasorpeB KacTpionu 7-8 K pCTOpOH 7-8
Msco
IMompkapvBaHye K 30M0TUCTOMY LiBETY Ha
MomxapeHHoe MOACONHEYHOM Macrie (ECIv CO CTIMBOYHbIM 78 Bapka 45
MOLLHOCTb 6)
B lMomkapuBaHye K Ha MOACONHEYHOM Macrie
P 7-8 Bapka 34
coyce/TyLeHoe (ecnm €o CrMBOYHBIM MOLLHOCTb 6)
punb HarpeBaHve kacTptonu 7-8 Bapka 7-8
B coyce lMomxapuBaHe Ha NOACOMHEYHOM Macre
Pbi6a Y kap A 7-8 Bapka 34
[TyleHHas (ecnu co CMBOYHBIM MOLLIHOCTb 6)
YKapeHHas HarpeBaHme NojCONHEYHOro Macna v X1pos 89 YapeHue 78
HarpeBaHue ckoBOPOAKY CO CAMBOYHLIM
XKapeHHble s pon 6 Bapka 6-7
Macriom 1 vpoM
HarpeBaHue CKOBOPOKY CO CMBOYHBIM
Owmner s pon 6 Bapka 56
. Macriom 1 Xv1poMm
A Booster-
Koxe /BrpyTyto HarpesaHve Bogb! 9 Bapka 56
HarpeBaHue cKoBOPOAKY CO CMBOYHBIM
BrnHom iy poa 6 Bapka 6-7
macrnom
. lMomkapuBaHye Ha NO[COMHEYHOM Macre
TomaTHbIl K A 6-7 Bapka 34
(ecnu co CMBOYHBIM, MOLLHOCTb 6)
lMomxapuBaHe Ha NOACOMHEYHOM Macre
Coycbl Pary A A 6-7 Bapka 34
(ecnm co CIMBOYHbBIM, MOLLHOCTb 6)
IMoaroToeka 6a3b! (pPaCTONUTL CIMBOYHOE 0BECTM A0 Nerkoro
Bewwamens A (p 56 A A 34
Macrio 11 Myky) KuneHus
N lNopnepxmBeaTth nerkoe
3aBapHoit kpem [loBecTv MOMOKO A0 KVNEHNS 4-5 AREp 4-5
KuneHve
TagKo M KBATb FErK(
Cnanroe, TMyauHmm [loBECTM MOIOKO 10 KMNEHs 45 OBAEPKABATE NETKOE 2-3
Kpembl KuneHve
M KBATb MErKO
Puc Ha monoke Harpetb Moroko 56 OfAEp e 2-3
KuneHve
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5. Yxop

TexobenyxuBaHue BapoYHOI NOBEPXHOCTH
Buumanme! Mepen Hayanom nro6oii onepaumm no YncTke
unm OGCﬂy)KVIBaHVIIO yﬁe,qVITeCI:, YTO BapoOYHble 30HbI
BbIKNHOY€EHbI M YTO MHAMKATOP Tenna norac.

5.1 Ouunctka
BapouHyto naHemb Cnegyer ouuwatb nocne
MCNOJIb30BaHUSA.

Kamoro

BaxHo:

He ucnonb3ayiite x€ctkue rybku, ckpebku. Mx ucnonb3osanume,
CO BPEMEHEM, MOXET NOBPEANTb CTEKIO.

He ucnonb3ayiite cUnbHOLENCTBYIOLLME XUMUYECKUE MOKOLLME
CPeACTBa, Takie kak Cripeii Ans Neyw Unu NATHOBBLIBOANTENN.

[Mocne kaxgoro MCnomnb30BaHWs, JaiTe NOBEPXHOCTU OCTbITh
1 OYNCTUTE €€ OT HaKUMU 1 OCTATKOB MULLM.

Caxap W npogyKTbl C BbICOKUM COAEpXaHWeM caxapa
MOBPEXOAIOT BAPOYHYI0 MOBEPXHOCTb W JOMKHbI  ObiTh
yaaneHbl HeMe[IEHHO.

Comb, Caxap W Mecok MOryT ouapanaTb CTEKMSHHYH
MOBEPXHOCTb.

Mcnonbayitte  Msrkylo TkaHb, OymaxHble NOMOTeHUa Ans
KyXHW WNK cneuuanbHble NPOAyKTbl AN YUCTKW NOBEPXHOCTU
(NpuaepxviBafTECh yKasaHuit NPOUBOANTENS).

HE UCMONIb3YUTE NAPOOYUCTUTENK!!!

BaxHo:
Mpn cnyyaitHON W CUMBHON yTeuKe XMOKOCTW W3 KacTpronu
MOXHO BOCOMNb30BATLCA CMVBHBIM KnanaHom,

pacnomnoXeHHbIM B HIXXHEN YacTW YCTPOICTBA, YTO NO3BONSET
n3bexatb MtoBbiX OCTATKOB U BbIMOMHUTL OYUCTKY B YCIOBUSIX
MaKCUManbHOM MArMeHnYeckoi 6e30nacHoCTM.

Puc. 16

[ins 6onee rmyboKo 1 MOSTHON OYMCTKM MOXHO M3BNEYb
HUXHIOI0 EMKOCTb.
Puc. 18a - 18b

TexobcnyxnBaHue BbITSKKU

Ouucrka:

Ons  ounctkm ucnonb3yiite  TONMBKO  msrkylo  TkaHb,
CMOYEHHYI0  HelTpamnbHbIM  MOIKOLMM  CPEACTBOM.
UCNONbL3YUTE UHCTPYMEHTbI UNU MPUBOPLI ANA
OYUCTKHK!

He ponyckaiite ncnonb3osatue abpasneHbIX CPEACTB.

HE UCTNOJNb3YWTE CNUPT!

Xupoynasnusatowmit punbTp

Puc. 15

CnyxuT Ans yaepxaHus 4acTuL xupa, obpasyroimxcs
Mpu NPUroToBlIEHUN NULLK.

OumcTKy credyeT BbIMOMHATL OAMH pa3 B Mecsil (unm koraa
cpabaTbiBaeT cuctemMa 3acopeHns unbTPoB) C MOMOLLbHO

HearpeccuBHbIX  MOKLWWUX  CPEeACTB, BPYYHYHD WK

I'IOCV,C[OMOG"IHOI;I MallMHe MpU  HWU3KON Temnepatype B

KpaTKOBPEMEHHOM LIUKTTE.

Mpn Mmolke B MOCYAOMOEYHON MaLUMHE MeTanmam4yeckuil
XVpoynaBnv1BatoLnit punbTp MoXeT 06eCLBETUTLCS, OfHAKO

ero  uneTpyloLme
U3MEHSTCS.
®unbTPbI C aKTUBUPOBAHHBIM YrTiEM

(Tonbko Ans MNLTPYHOLWMX BEPCUIA)

Puc. 17 -17a-17b - 17¢

Cnyxut Ans  yaepxaHWs  HenpUATHbIX
00pasytowmxcs npy NPUroTOBNEHUM NULLW.
YCTpONCTBO OCHALLEHO YeTbipbMs 6aTapesmu UnbTPoB,
KOTOpble YAEPXMBAIOT 3anaxi 3a CHET UCNONb30BaHNS

XapakTepucTukM  COBEPLLEHHO

aKTUBMPOBAHHOTO YrNsi. AKTUBUPOBAHHBIN Yrofb HaXoauTCs B

Kepami4eckom Kopryce, KOTOpbIii NO3BOSISET NEKO 1
NOMHOCTbIO YTIaBNMBATL 3arpA3HEHNS 3a cHeT oMbLUON
NOBEPXHOCTM NOTNOLLEHMS.

3arpssHeHue kepamuyeckux puUnLTPOB €
aKTMBMPOBaHHbIM yrnem Habniofaetcs nocne 6onee nnu
MeHee NPOAOIMKATENLHOTO Nepyosa NCMoNb30BaHNS B
3aBUCMMOCTM OT THNA KYXHM 1 MEPUOANYHOCTI OYMCTKN
XupoynasnusalolLero unbTpa. 3anaxoynasnueaioLLme
(UNBTPLI MOXHO BOCCTaHABMMBATL NYTEM TEPMUYECKON
00paboTku kaxzable 2-3 MecsLa, MOMECTMB UX B
npeABapuTenbHO pasorpeTyio Ao Temnepatypsl 200°C
LyXOBKY Ha 45 MuHyT. BocctaHoBneHve no3sonset
1CMONb30BaTh (PUNLTPbI MAKCUMYM 5 feT.
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5.2 NMouck HeucnpaBHOCTEN

BO3MOXHbIE YCTPAHEHUE
KO[ OLLUMBKK OMUCAHUE MPUYUHBI OLLVEBKY
30Ha ynpaBneHus oTkIoYaeTcs 13-3a BHyTpeHHsA Temneparypa uoﬁgﬁ:ﬁ:ﬂ ?_Ixé,;izvm
E2 . 3EKTPOHHBIX Y3M0B
CIMLLKOM BbICOKOW TeMnepaTypbl MOBTOPHBIM
CIWLLKOM BbICOKast
1Cnonb30BaHNeM
E3 EmkocTb HenpurogHa YTeps MarKUTHLIX CHuMUTE KacTplonto

CBOMCTB

He NoCTynaeT nuTaHue Ha

. OTcoeanHMTE BapoUHyHo
MOy b;

MpoGnembl cBsA3N Mexay

, NMOBEPXHOCTb OT CETH
E5 VHTEPEncoM nomnb3oBaTens u kabenb nuTaHus
VHAYKLUMOHHBIM MOZYNeM HeMpaBWUMbHO MOAKITIOYEH fATAHVA 1 MPOBEPLTE
vy y P coefinHeHme

unun nospexaneH

Mpu nosiBnexHun
OCTasbHbIX COOBLEeHUN
06 owwubKax
(E..U..C...)

ObpatuTech B cryx6y TEXHUYECKON MOLLEPKKM M COOBLNTE KO OLLIMOKM

5.3 Texnuueckasn cnyx6a nomouum

Mepep Tem kak 06paTUTLCS B CNYXOY TEXHUYECKON NOAAEPKKM

1. YbeauTech, 4T HEBOIMOXHO CaMOCTOSTENBHO YCTPaHUTL Mpobremy ¢ yyeToM H(opMaLmK, NpuBeaeHHo B pasaene “Touck
HeucnpaBHocTeNn”.

2. BbikmioumnTe 1 BKMIOYNTE YCTPOICTBO, YTOOLI Y6eanTbes, 4To Npobnema ycTpaHeHa.

Ecnu nocne BbilieynomsaHyTbIX NPOBEPOK Npobnema He ycTpaHeHa, 06paTuTeck B Gnimkaiiwuyto cnyx0y TexHuueckon
noanepkKu.
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UK - IHCTpyKUis 3 MOHTaXy i ekcnnyaTauii

HeyxunbHo poTpuMyBaTMCA IHCTPYKLIW, HaBedeHMX B

uboMy nocibHuKy. Binxunsetbes 6yab sika BignoBiganbHICTb

33 MOXMMBI HECMPABHOCTI, MOLUKOMKEHHS abo MOXexi, sKi

BUHUKIM  MPW  BUKOPUCTaHHi  MPUCTPOI  BHACMifok

HeOTPUMAaHHs IHCTPYKLi, HaBeJeHWX B JaHOMy MOCIOHMKY.

Mpunag npusHayeHud Ans nobyTOBOTO BUKOPUCTaHHS 3

METOI MPUTOTYBaHHS iXi Ta BCMOKTYBaWHS napie, L0

YTBOPIOIOTECA MiA Yac npurotyeaHHs. He [o03BOnsEThCSA

BMKOPWUCTOBYBATM 3 iHLIOIO MeTOl (Hamp. AN OnaneHHs

NpUMILLEHHS!). BUpoGHUK He Hece XOfHOT BiANOBiganbHOCTi 3a

HeHaneXHe BUKOPUCTaHHS abo MOMMIKOBE HanalTyBaHHs

KoMaHg.

MpucTpiit MaTH iHWKIA 30BHILLHIK BUTNAZA, HiX TOW, WO
306paXeHnin Ha MantoHKax B Uil iIHCTPYKLUii, ogHaK
BKa3iBKM N0 BUKOPUCTAHHIO, 06CNYroBYBaHHIO i
BCTaHOBMEHHIO 3aNULWIATLCA TaKUMMU XK CaMUMK.

Baxnueo 36epiraty Leit nocibHuK, wob moxHa byno
3BEPHYTUCS A0 HbOrO B Byab-sikuid Yac. Y Bunagky
npogaxy, nepefadi abo nepemilLieHHs nepekoHaTues,
L0 NOCIOHMK 3aNULLIMTBCS Pa3oM 3 MPUCTPOEM.

! YBaxHO nmpouuTanTe iHCTPYKLi: BOHWM MICTATb BaxmuBy
iHpOpMaLito MO BCTAHOBMEHHIO, BUKOPUCTaHHIO Ta
GesneLy.

I He npoBoauTin enekTpuyHi MoaudikaLii npuctporo

! Tlepea no4aTKkOM BCTaHOBMeEHHs obnafHaHHs nepesipTe,
o6 yci KOMMOHEHTU He Bynu mowkomxeHi. B iHwomy
BMMAJKy, 3BEPHITLCA A0 MPOAABLUS i He MPOJOBXYyITE
YCTaHOBKY.

! TlepeBipTe UiNiCHICTb NPUCTPOK nepes  TuM, §K
NPOLOBXYBATW 110r0 BCTAHOBIEHHS. B iHWOMY Bunaaky,
3BEPHITBCS A0 MPOAABLS | HE MPOLOBXYITE YCTaHOBKY.

Mpumitka: [letani, nosHadeHi 3Hakom "(*)" € [opaTkoBUMM

akcecyapamu Ta NocTayalTbes NULLE 3 AeSKMMU MOLEnsamu,

abo € peTanamu, AKi He NOCTa4aloTbCs B KOMMNEKT i ix

noTpibHo KynyBaTy.

© 1. MonepeaxeHHs

YBara! YBaxHO JOTpumyiTecs
HaCTYMHWUX IHCTPYKLIiA:

- MNepepn novaTkom npoBefeHHs Byab-
KOl onepauii o ycTaHoBLi Npunagy,
1I0ro HeoOXiaHO BiAKHOYNTK Bif
enekTpoMepEXi.

- YctaHoBka abo obcnyroByBaHHs
NOBWHHA BUKOHYBATUCSA CrieLlianisoBaHUM
TEXHIKOM, Y BiAMOBIAHOCTI 3 IHCTPYKLisIMM
BMPOBHMKA Ta 3 LOTPUMAHHSM Jil0umX
Hopm 6e3nekun. He pemoHTyBaTH Ta He
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3aMiHIOBaTU YaCTWHI NPUCTPOIO, SKLLO Lie
He 0ByMOBIIEHO B MOCIOHUKY 3
BMKOPUCTaHHS.

- 3a3eMIeHHsI NPUCTPOLO €
000B'A3K0BUM.

- LLHyp WBNEHHs NoBUHEH ByTU AOCUTD
[OBIUM, L1006 [03BONMTM NIAKNIOYEHHS
[0 ENEKTPUYHOT Mepexi TakoxX
NpUCTPOIB, Lo BOYAOBYOTLCA Y MeON.

- lLlo6 ycTaHoBKa Bignosigana 4iynum
Hopmam 6e3neku, NoTpibHO BCTAHOBUTH
HanEeXHWN BCENONAPHUIA BUMMKAY, KNI
3abe3neynTb NOBHE BiAKMIOYEHHS Bif
Mepexi y BUnagKy nepeHanpyru kateropii
[Il, y BignosigHOCTI 3 Npasuiamm
YCTaHOBKY.

- He BukopucToByBaTH TPIMHUKK Ta
NoJoBXyBaui.

- [icns 3aKiHYeHHs! YyCTaHOBKM,
KOpUCTYBaY He MOBWUHEH MaTh JOCTYN A0
eNEKTPUYHIX KOMMOHEHTIB Npunagy.

- [MpuCTpin Ta NOro JOCTYMHI YaCTUHM
CTalTb rapsynMm B NPoLECi
BMKOPUCTaHHS. - byabTe 0bepexHi, wob
He TOPKHYTUCS HarpiBaribHUX eNeMeHTIB.

- CTexTe, W06 AiTn He rpanucs 3
NPUCTPOEM; TPUMaNTE AiTei Ha BiACTaHi i
nig HarnsgoM, TOMY O LOCTYMHi
YaCTWMHW MOXYTb HarpiBaTucs nig vyac
BUKOPUCTaHHS.

- [ins HociiB kKapQioCTUMYNATOPIB
aKTUBHWX iMNNaHTaTiB nepes
BMKOPUCTaHHAM iHAYKLiHOT pobouyoi
NOBEPXHI BAXIMBO YNEBHUTUCS B TOMY,
LLIO BOHA He nepeLukoxaTume



HOpManbHii poboTi TaknX NPUCTPOIB.

- B npoueci i nicns BUKOPUCTaHHA He
TOpKanTecs posirpiTux getanein
NpUCTPOI0.

- YHWKaTW KOHTaKTY 3 TKaHUHaMu Ta
IHLIMMM NErko 3anMUCTUMKU MaTepianamu
[0 [OCTaTHLOrO OXOIOKEHHS YCiX
YaCTWH NPUCTPOLO.

- He cTaBuT1 nerko 3anmucTi MmaTepianm
Ha npucTpin abo nopsa 3 HAM.

- Meperpitni xup Ta onis nerko
cnanaxytTb. KoHTponoBaT
NPUroTYBaHHS iXi, BaraToi XMpOoM i
onieto.

-FIKLLO NOBEPXHS TPICHYNA, BUMKHITb
npunag, Wob YHUKHYTU MOXMMBOCTI
YPaKEHHS ENTEKTPUYHIUM CTPYMOM.

- MpucTpin He NpusHaveHnin ans poboTu
Yepes 30BHILLHIN Tanmep abo okpemy
CUCTEMY AUCTAHLIHOTO KepyBaHHS.

- [puroTyBaHHs ixi 3 xmMpom abo onieto
Ha nnuTi 6e3 Harnsagy moxe 6yTu
Hebe3neyHuM i NPM3BECTN [0 NOXEXI.

- Mpouec NpuroTyBaHHA NOBMHEH
KOHTpostoBaTucs. lNpouec
KOPOTKOCTPOKOBOO MPUrOTYBaHHS
NoTpPiBHO NOCTINHO KOHTPOIIOBATMW.

- HIKOJIM He HamaramnTtecs 3aracutu
BOrOHb 3a AOMNOMOroK Boau. HaBnakw,
BMMKHYTW NpUnag i 3aracuti nonym's,
HanpuKnag, KpuLkot abo
NPOTUNOXEXHOK KOBAPOK. Hebesneka
BUHUKHEHHS NMOXEXi: He CTaBTe
npeaMeTy Ha BapuribHi NOBEPXHI.

- He BukopucToByBaTH NapOBi
OYMLLYyBavYi.
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- He cTaBTe MeTanesi npegmeT, Taki sk
HOXi, BUMKM, NOXKN Ta KPULLKW Ha
MOBEPXHIO, OCKINTbKM BOHU MOXYTb
HarpiBaTuCs.

- Mepen nigkntoyYeHHAM Npunagy 4o
eneKTPUYHOT Mepexi: nepe.ipTe
TabnMyKy 3 NAaCNOPTHUMU AaHUMU (Ha
HWXHI YaCTUHI NPUCTPOLO), Lob
YNEeBHUTUCA, LLLO Hanpyra i NOTYXHICTb
BiANOBIZAOTb 3HAYEHHAM Mepexi Ta y
BiANOBIAHOCTI €NEKTPUYHOT BUTKK. Y
BUNaZKy CYMHIBIB 3BEPHYTUCS 10
kBanichikoBaHOro enexkTpuka.
BaxnuBo:

- [icns BUKOpPUCTaHHS!, BUMKHITL pobouy
NOBEPXHIO Yepes naHesb YNpaBniHHS, He
NOKMafarymnch Ha JETEKTOP KyXOHHOTO
nocyay.

- YHUKaTV po3nuBy piguHK, TOMY Mifg vac
KnMN'aTiHHSA ab0 posirpiBy pignH
3MeHLLy1Te nogady Tenna.

- He 3annwati eneMeHTH HarpiBaHHs
YBIMKHEHUMM 3 MOPOXHIMM KacTpynsMu
abo ckoBopigkamu abo 6e3 Hux.

- 3aKiHYMBLUM NPUrOTYBAHHS iXi,
BUMKHITb BiZMOBIZHY 30HY.

- MNig yac NpUroTyBaHHS HIKONN He
BUKOPUCTOBYWTE NINCTU antOMIHIEBOI
(onbru, Ta B )XOAHOMY pasi He CTaBTe
NPOAYKTW B NakyBaHHi 3 pOnbru
Be3nocepeaHbo Ha poboYy NOBEPXHIO.
AnOMiHI MOXe po3nnaBuTucs Ta
3aBfaty BaLlOMY MPUCTPOD HEMOMNpPaBHOI
LUKOAM.

- Hikonu He poairpiaTit KOHCEpBM abo
Bnsawani 6aHkn 3 xapyoBUMK
NpoaYyKTamu, NonepeaHb0 He BiaKPUBLLM



iX: BOHU MOXYTb BUOYXHYTH!

Lle nonepemeHHst CTOCYETHCA TaKOX
BCIX iHLUMX TUMIB BapUIIbHUX NOBEPXOHb.

- BukopucTaHHS BUCOKOT NOTYXHOCTI,
Hanpuknag gyHkuisa Booster, He
nigxoauTb ANS po3irpiBaHHA AesKNX
PidMH, @ came Onii ANs CMaXEHHS.
HagMipHe Tenno moxe ByTtu
Hebe3neyHnM. B Takux Bunagkax
PEKOMEHYETbCS BUKOPUCTOBYBATH
MEHLUY MOTYXHICTb.

- EMHOCTI NOTPiBHO CTaBUTY
Be3nocepeaHbO Ha BapubHY NOBEPXHIO
no LeHTpy. B xogHoMy pasi He cTaBUTY
IHLWi NpeaMeTH MiX KacTpyneto Ta
pOBOYOL0 MOBEPXHEH.

- Y BMNagKy BUCOKMX TeMnepaTyp
NPUCTPI aBTOMATUYHO 3MEHLLYE PiBEHDb
NOTYXXHOCTI BAPUIbHOI 30HW.

Mepes Oyob-KMM  OuMLLEHHSM  abo
obcnyroByBaHHsM, BiAKMKOYITE MPUCTPIN
BiO Mepexi €NEKTPOXUBIIEHHS],
BUTATHYBLUM  BMAKY ab0  BUMKHYBLUM
3ararnbHuin BUMUKaY Yy ByanHKY.

MMig Yac Bcix onepawii N0 BCTAHOBMEHHIO
Ta 00CnyroByBaHHO  BUKOPUCTOBYITE
PYKaBUYKN.

[MpUCTPOEM MOXYTb KOpUCTYBaTUCS AITH
BIKOM He MeHLe, HiX 8 pOKiB, a TaKox
ocobn 3 obmexeHuMn  GiUYHUMK
MOXNMBOCTAMM, ~ CEHCOpHUMM  abo
posymoBUMM, abo Taki, WO He MatTb
poceigy abo 3HaHb, ane nuwe nig
Harngagom, abo nicns TOro, SK BOHU
OTpUManu  BIANOBIAHI IHCTPYKUiT LoA0
6e3neyHoro BUKOPUCTaHHS NPUCTPOLD Ta
3po3yminu ycto Hebesneky, nos'sa3aHy 3
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I0r0 BUKOPUCTAHHSIM.

HeobxigHO HarnsigatM 3a Aitbmu, Wo6
BOHU He rpanncs 3 npunagom.
OunileHHs Ta obcnyroByBaHHs Npunagy
He MOXe BMKOHyBaTUCH AiTbMu 6e3
Harnsgy.

[MPUMILLEHHS MOBMHHO MaTW [OCTaTHIO
BEHTUNALiIO, SKLIO KyXOHHA BMTSKKA
BMKOPUCTOBYETHCS  CMIMbHO 3 iHLLMMW
NPUCTPOSIMK, WO NpaLoThL Ha rasy abo
iHLLIMX BXOax nanuea.

Butsikky HeobXigHO perynspHo ouynwaTty
sk BcepeawHi, Tak i 3oBHi (HE PIOWE
OOHOrO PA3Y HA MICALb), 3aBxam
AOTPUMYHOYUCL BKa3iBOK, 3a3HaYeHUX B
IHCTPYKL|T 3 TEXHIYHOrO 0BCMyroBYyBaHHS.
HenbanicTb Woao0 oumnLieHHs abo 3aMiHm
Ta OYULLEHHS (INbTPIB MOXE NPUBECTY
J10 NOXEXi.

KateropuyHo 3abopoHSETHCS rOTyBaTy
XKy Ha BiOKpUTOMY BOTHI.

BukopuctanHs  BIgKpUTOro  nosym's
LWKOAUTL (hinbTpam i MoXe Npu3BeCTU [0
NOXexi, TOMy UbOro Ccnig YyHuKatm B
Oyab-sKoMy BUMaaKy.

Cmaxuti iy noTpibHO 3 0BepexHicTio,
o6 HarpiTe Macno He cnanaxHyno.
YBArA:  Konu poboya  moBepxHst
YBIMKHEHA, AOCTYMHI YaCTUHU BUTSHKKM
MOXYTb HarpiBaTucs.

YBara! He nig'egHyiTe npuctpin o
ernekTpUYHOI  Mepexi 4O  MOBHOrO
3aBEpLUEHHS YCTAHOBKN.

LLlogo TexHiYHMX Ta 3axoaiB 6e3neku, ski
HeobXigHO NPUNHATK ANS BiABEAEHHS
AVMMOBMX rasis, CyBOPO LOTPUMYBATUCS
NOSIOXEHb BigMNOBIAHUX HOPM MiCLIEBUX
OpraHiB Bragw.



YCMOKTYBaHe  MOBITPS  He  MOXHa
BUBOAMTM B KaHan, KNI
BMKOPUCTOBYETHCA AN BiOBEAEHHS
OUMOBMX  rasiB, O  reHepylTbCs

NPUCTPOSIMM [N15 crarntoBaHHs rasy abo
iHLIMX BKAiB NanvBa.

He BWKOPUCTOBYMTE Ta He 3anuiianTe
BUTSDKKY 6€3 NpaBWUnbHO BCTAHOBMEHMX
namn Yepes MOXIMBUNA PU3NK YPXKEHHS!
eNEKTPUYHUM CTPYMOM.

Hikonu He BMKOPUCTOBYWTE BUTSKKY 6€3
HaNEeXHO BCTAHOBMEHOI peLuiTku!

Mg 4ac YCTaHOBKW BWKOPUCTOBYMTE
TiNbKW Ti MBUHTK, WO NOCTaBNSAKTLCA B
KOMMIEKTi 3 NPUCTPOEM, abo, SKLLO BOHM
He BXOAATb B KOMMMEKT, npuabante

npaBunbHUIA ™n TBUHTIB.
BukopuCTOBYITE  TBUHTW  HaNeXHOI
LOBXMHW, SIK 3a3Ha4eHO B KepiBHULTBI NO
yCTaHOBLj.

FAKLLO KyXOHHa BUTSXKA | npunaau, Wwo
NpaLoTb He Ha eNeKTPOeHepril,
(DYHKLIOHYIOTb OZHOYACHO, HEraTUBHUNA
TUCK B MPUMILLEHHI HE NOBUHEH
nepesuwlysatu 4 Ma (4 x 10-5 6ap).
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Llei Bupi® npomapkoBaHuii y BiAnoBiHOCTI A0 €BpONenchKoi
avpektuen  2012/19/€C  no  yTwnisauii  €nekTpUYHOro i
enekTpoHHoro  obnagHanHs  (WEEE).  3abeaneuuBlum
npaBunbHy — yTWMisauilo  faHoro  BupoBy,  KopucTyBau
[onoMarae YHUKHYTU MOTEHLAHUX HEeraTUBHUX HaCcNiaKiB 4ns
HaBKOMWLUHBLOTO CepeAoBULLa | 3A0POB’S NIOANHM.

CvmBor mmmmmHa camomy BMpOGi abo Ha cynpoBomKyBaHil
[LokyMeHTaLji Bkasye, Lo npy yTurisalli gaHoro BUpoby 3 HUM
He MOXHa NOBOAMTUCS, SIK 3 OyAb-AKUMM iHLLIMMKU NOBYTOBUMU
Bigxogamu. HatomicTb ioro crig Biggaeatv y BigNoBIgHMIA
NYHKT NPUAOMY NEKTPUYHOTO Ta ENEKTPOHHOTO obnagHaHHs
ans nofansLuoi ytunisaii. Mepepobka noBMHHA NPOBOANUTMUCS
y BIANOBIAHOCTI 3 MiCLUEBMMM MnpaBunamMu Mo  yTumiavi
Bigxoais. 3a 6inbLU [OKNAAHILIOK iHopMaLjieto Npo npasuna
MOBOKEHHS 3 TakuMu BupoBamu, ix yTunisalyi Ta nepepobku
3BepTaTUCS B MICLIEBI OpraHu Briagu, B cnyx6y no ytuniavii
Bigxodis abo B maras3uwH, B sikomy OyB npupbanumii [aHuii
npUCTPIi.

MpucTpiit  po3pobnexmit, BUNpobYBaHW | BUrOTOBMEHMIA
BiANOBIAHO A0 HOPM:

® bBesnen: EN/IIEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6, EN/IEC
60335-2-31, EN/IEC 62233.

® MpogyktusHictb: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; 1ISO 5167-3;
ISO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC 60704-2-13; EN/IEC
60704-3; 1ISO 3741; EN 50564; IEC 62301.

¢ EMC: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2; CISPR 14-2;
EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-12. Mopagy ans
HaneXHOro BUKOPUCTAHHS B LiiNsX 3HKEHHS BNAMBY Ha
HaBKOMWLLHE CepefoBMLLEe: Ha noyaTky npuroTyBaHHs
YBIMKHITb BUTSDKKY Ha MiHiMarbHy LBWUAKICTb, 3anuLLaoum i
YBIMKHEHOI0 TaKOX Ha SIKMIACb Yac MiCrs 3aKiHYEHHS BapiHHS.
30BinbluyiiTe WBMAKICTb TiNbKW B pasi BENWKOI KiNbKOCTi AuMY i
napw, BUKOPMCTOBY04M (DyHKLiiK0 booster nuLue B okpemux
BUNaakax. [na nigTpuMKN ebekTMBHOCTI cuctemu Ans
3MEHLLEHHS 3anaxis, 3aMiHUTW NPU HeoBXIAHOCTI BYFiNbHUA/
inbTp/n. [Ans nigTpUMKK ecpekTMBHOT pobOTYH XMPOBOTO
hinbTpa, oumLyiTe ioro B pasi notpebu. ing ontumiaavi
€(hEeKTVBHOCTI Ta 3HWKEHHS PIBHS LLYMY, BUKOPUCTOBYITE
MaKCUManbHuiA AiaMeTp CMCTEMM NOBITPONPOBOAIB, Sk
OMMCaHO B LibOMY MOCIBHMKY.



2. BukopucTtaHHs

BukopuctanHa po6oyoi noBepxHi

CwcTema iHAYyKLMHOMO NPUroTyBaHHS 3aCHOBaHa Ha (i3nyHOMy
SBULLj MarHiTHa iHaykuji. KntowoBolo ocobnuBICTIO Lijei cucTemm
€ NpsiMa nepeaaya eHeprii Big reHepaTopa A0 KacTpyri.
MepeBaru:

Y NOPIBHAHHI 3 ENEKTPUYHIMI MOBEPXHAMM, BaLLa iHAYKLiHA
MOBEPXHS €:

- BesneyHiluoto: MeHLLa TeMnepaTypa Ha NOBEPXHi ckna.

- LUBnpwe: MeHLwmin Yac posirpiey ixi.

- TouHilwe: NOBEPXHS HEraitHo pearye Ha BalLi KoMaHay

- EdekmmBHiwa: 90%  eHeprii, wWwo normuHaeTbCa
nepeTBOpIOETECA HA Tenno. Kpim Toro, konu BW 3HiMaeTe
KacTpymnio 3 noBepxHi, nogaya Tenna oapasy nepepuBacTLCs,
YHWKaI04M HEMOTPIBHOTO PO3CIAHHA Tenna.

2.1 EmKocCTi Ans BapiHHA

BukopuctoByBaTH KacTpyni BWKNIOYHO i3 CMMBONOM
Baxnuso:

OB YHUKHYTM MOCTINHOMO YLUKOMKEHHS poboYOi MOBEPXHi, He
BVKOPWCTOBYWTE:

- EMKOCTI, JHO SIKWUX He ifeanbHo piBHe.

- MeTaneBi EMKOCTi 3 eManboBaHM [JHOM.

- EMKOCTi 3 LUOPCTKAM [OHOM, W06 YHMKHYTW MOAPSMMH Ha
MOBEPXHI.

- HiKOMW He cTaBTe rapsui KacTpyni Ta CKOBOPIAKM Ha naHenb
ynpaBniHHs po6o40i NOBEPXHI.

2.1.1 IcHyroui emKocTi

|HAyKUiHe MPUrOTyBaHHS ki BUKOPMCTOBYE MarHeTU3M [ns
reHepyBaHHs Tenna. ToMy EMKOCTi MOBMHHI MICTUTKM 3ani3o. Bu
MOXeTe MepeBipUTM MarHeTM3M Martepiany kactpyni 3a
HOMOMOTrOK  MPOCTOro  MarHiTy. Kactpyni, ski He MawTb
MarHeT13my, He NpuAaTHI ANs BUKOPUCTaHHS.

2.1.2 [liameTpu aHa KacTpyrb fiKi peKOMEHAYTLCA
BAXIIMBO: sKwo KacTpyni He HamnexHWX po3Mmipis
BapUNbHI 30HW He BMUKaOTLCA

LLlo6 pisHaTVCs MiHiManbHWiA giameTp KacTpyri, NpuaaTHUA Ans
BUKOPUCTaHHS Ha KOXHI OKPEMIil 30Hi, O3HaltoMTECS 3
intocTpaLisiMm B it IHCTPYKLii.

2.2 EHepro30epexeHHs

[inst [OCSrHEHHS HalKpaLLMX pe3ynbTaTiB Mil peKOMEHAYEMO:

- BukopucToByitte KkacTpyni Ta CKOBOPIAKM, fiaMeTp AHa AKX
BiZNOBigaE AiaMeTpy KOHGOPKM.

- BukopucToByiiTe nuiwe KacTpyni Ta CKOBOPIAKW 3 MOCKAM
AHOM.

- Tam, Ae Le MOXMMBO, HaKpUBaWTe EMHICTb KPULLKOK Ha 4ac
NPUroTyBaHHS ixi

- [oTyiTe 0BOYi, KAPTONMIO i T.O. B HEBENUKil KiNbKOCTi BOAM,
1406 CKOPOTUTI Yac MPUrOTYBAHHS.

- Bwukopucrosyitte  ckopoBapky,
€HEProCroXMBaHHs! i Yac NPUroTyBaHHS
- MMowmicTiTb KacTpymio B LEHTP KOH(OPKW, MO3HAYEHOi Ha
MOBEPXHI.

L0  3Ha4HO  3HWXYE
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BukopucTaHHA BUTAXKNCHCTEMA BCMOKTYBaHHS MOXHA
BMKOPVUCTOBYBATM B PEXWUMI BCMOKTYBaHHS Ta BiABEAEHHS
Ha30BHi abo y pexumi thinbTpaLii 3 BHYTPILIHBEOK0
peLmpKynsLieto.

BapiaHT BiaBeaeHHs
Man.7Mapa BuBoanTLCA Ha30BHI Yepes cepito Tpy6
(NpnpBaHi okpemo), Lo IKCYIOTLCS Ha Cromny4HOMY raHLyj,
KM NOCTa4aeTbes B KOMMNEKTI.
[iameTp BuBiAHOI TpybW NOBMHEH [OpIBHIOBATM JiamMeTpy
3'e[JHYBaMbHOrO KiNbList:
- Y pasi NpSIMOKYTHOTO BUXoAy 222 X 89 MM
- y pasi kpyrnoro Buxogy @ 150 mm (*)

[ins oTpumaHHa AopaTkoBoi iHopMaLlii AMBITHCS CTOPIHKY,
[le OMNUCYKTLCA akcecyapn A0 Bepcii 3 BigBedeHHsM B
inoCTPOBAHIN YaCTUHI AAHOrO KepiBHULITBA.

Man.7c

MigkntodiTe NpUCTPIA A0 TPYD Ta HACTIHHMX BMBIAHMX BUXOAIB
3 [liameTpoMm, LLO BiANOBIAaE BUXOLY MOBITPS (3'€[HYBaNbHNI

chnaHeLp).

BukopuctaHHs Tpyb i HACTiHHUX BUMYCKHUX OTBOPIB MEHLLOTO
piaveTpa npu3Befe [0  3MEHLUEHHS  MPOAYKTWUBHOCTI
BCMOKTYBaHHS i pi3koro 36iMnbLUEHHS PiBHS LyMy.

B upomy Bunagky BUPOBHMK HE  Hece  XOQHOI
BiANOBIAANbHOCTI.

! BukopucTosyitte Tpybonposia He0DXiAHOK [OBXMHOK.

! BuKopucTOByiiTE MOBITPOMPOBIA 3 SKOMOra MEHLUOK
KiNbKICTHO BUTWHIB (MakcumanbHui kyT: 90°).

| YHukaiiTe piskux 3miH B nepepiai Tpyou.

@ BapiaHT 3 chinbTpauicto

Man.8

MoBiTps, nepes TM, sIK NOTPaNUTK 3HOBY O NPUMILLIEHHS,
inbTpyeTbCS Yepes BignoBiAHWIA X1POBUIA inbTp Ta dinbTp
3anaxy.

Mpunag nocrayaeTbes 3 yCiM HeoOXioHUM Ans 3MiIACHEHHS
CTaHOapTHOI YCTaHOBKM 3 BUXOAOM MOBITPS B NEPEHii
YacTuHi MebrieBoro nniHTyca .

B koMnneKkT nocTaBKkm Bxe BKITHOYEHi YOTHPK CeKLji
KepamiqHuX (inbTpiB 3 aKTUBOBAHWM BYTiNMAM Ans BUCOKOI
NpoAyKTUBHOCTI. KepamiuHi cinbTpy - Lie iHHOBALjiHi
MOZYIbHi BYrinbHI PinbTpw, siki pereHepyoTbCs (auB. po3ain
KkepiBHMLTBA TexHiuHe 0BcnyroByBaHHs - ByrinbHi inbTpm).
®i3nKko-XimMiuHi BNACTUBOCTI JO3BONSHOTL AOCSTTY BUCOKOI
e(heKTVBHOCTI NOTMMHAHHS 3anaxiB i BUCOKOT MeXaHiuHOi
MiL{HOCTI.

Man. 13b

BinsiganTe caiitn www.elica.com i www.shop.elica.com
, o6 03HaNOMUTUCH 3 NOBHOIO raMOH) AOCTYMHNX
HabopiB Ans ycTaHOBKM fik Bepcii 3 dinbTpauieto, Tak i B
Bepcii BiaBeAeHHsA NoBiTpA.




3. IHcTanauin

Fk enekTpuyHa, TaK i MexaHi4Ha ycTaHOBKa MOBUHHA
BUKOHYBATMCA KBanihikoBaHMM NepcoHanom.

MobyToBuiA Npunap BUrOTOBNEHNIA ANs BOYAOBYBaHHS B pobouy
MOBEPXHIO TOBLLMHOLO 2-6CM Y BUNaaKy BCTAHOBMEHHS MOAeri
TOP; 2,5-6 cm y BunaaKy BCTaHoBMeHHs moaeni FLUSH.
MiHiManbHa BiacTaHb MiX NOBEPXHEHD i CTIHOK NOBUHHA
CTaHOBUTM He MeHLLe 5 cM nonepeay, Ta woHaiMeHwe 10 cm
M0 CTOPOHaX.

& 3.1 Min’eaHaHHA po enekTpomepexi

Man. 3

- Bin'eaHaTi npucTpin Big €NeKTPUYHOI Mepexi

- YcTaHoBKa NOBMHHA BUKOHYBaTUCh KBanichikoBaHM
nepcoHarnom, o6isHaH1x Npo npasuna 3 NUTaHb YCTaHOBKM i
Besneku.

- Bupo6Huk Bigxunsie 6yab siky BiANOBifaNbHICTb 3a LWKOAY,
3aBAaHy NiofsM, TBapHam abo peyam, Lo BUHUKNA B
pesynbTaTi HeAOTPMMAHHS BKa3iBOK, HABEAEHNX B AAHOMY
pos3gini.

CwunoBwuit kabenb NoBuHEH ByTV 4OCUTL AOBMUM, LWOD
3abe3neunTy BifbHE 3HATTS BAPUNBHOT NaHEN i3 CTINbHML
-[epekoHanTecs, Lo Hanpyra, Wo BkasaHa Ha Tabnuuui,
pO3TaLLOBaHiit Ha 3BOPOTHIN CTOPOHI Npunagy, BiANoBigae
Hanpya3i B 6yAnHKy, Ae BiH Oyae BCTaHOBNEHMIA.

- He BukopucTOBYiiTE NOAOBXYBAYI.

- 3asemneHHst 060B'A3k0BE 32 3aKOHOM.

- Enektpuynmii kabenb 3a3eMneHHst NoBUHEH ByTH Ha 2 cM
[QOBLUMM Bif iHLLIKX kabeniB.

- 'Y pasi, Konu NpucTpilt He NOCTaBNSETLCS 3 kaberem
KVBIIEHHS!, BUKOPUCTOBYITE iHLWMIA kabenb 3 MiHiManbHUM
nepepi3om NpoBiaHuKa 2,5 MM2 Ans noTyxHocTi Ao 7200 BT; a
Ans BinbLUKX NOTYXHOCTEN NEPEPI3 NOBEH CTAHOBUTY 4 MM2).
- B xopHomy micLj kabenb He NoBUHEH focsratn
Temnepatypu Ha 50°C BuLLe, Hix TemnepaTtypa
HaBKOMWLLHBOTO CepeaoBULLa.

- Mpunag npu3Ha4YeHuin 4ns NOCTIMHOMO MiAKNKYEHHS [0
enexkTpomepexi, ToMy noTpibHo 3pobuTi cTaLioHapHe
NiQKIOYEHHs! A0 MEpEeXi Yepes CTaHLapTHUIA
BaraTononiocHNi Nepemukay, kv 3abeanevye NosHe
BiAKMIOYEHHS! Bif eNEKTPUYHOI Mepexi B yMoBax nepeHanpyru
kateropii Il i nerkuit gocTyn nicns yCTaHOBKY.

YBara! lNepes ™M, sk nig'egHyBaT KOHTYP [0 Mepexi i
nepeBipATI NPaBUNbHICTL PobOTH, 3aBXAN NepesipsnTe, Wob
MepexeBwii kabenb ByB NpaBUbHO 3MOHTOBAHMUI.

YBara! 3amiHa 3'eHyBanbHOro kabento noBuHHa
MPOBOANTMCS aBTOPWU30BAHIM CEPBICHUM LIEHTPOM abo
ocoboto, Lo Mae nodibHy kBanidikaLlio.

MpumiTka : npucTpiit ocHaLeHuit dyHkuieto Power Limitator,
L0 [O3BONSAE BCTAHOBUTI MAKCMMaIbHMIA NOPIF MOFMMHAHHS
kBT

HanaltyBaHHs NOTPIOHO NMPOBECTM B MOMEHT MiAKMIOYEHHS
MPUCTPOI A0 enekTpoMepexi abo MOBTOPHOTO MifKMIOYEHHS!
Camoi  eNeKTPUYHOI  Mepexi  (MPOTArOM  HacTymHUX — 2-X
xsunuH). Llogo nocnigoBHOCTI HanmawTyBaHHA Power
Limitation npouutaite pospin Ekcnnyartauis y ubomy
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NOCIGHUKY.

3.2 [HcTansauin
Mepen noyaTkoM yCTaHOBKU:

® icnsi po3nakyBaHHs BUpoby nepesipTe ioro Ha
HasIBHICTb MOLUKODKEHb NPK TPAHCMOPTYBAHKHI | B pasi
BUHUKHEHHS Npobnem, 3BepHiTbCs Jo Balworo aunepa
abo LeHTpy 0BCryroByBaHHS KNIEHTIB, MEpLL HiX
NPUCTYNUTM 0 YCTAHOBKM.

® [lepekoHaiTecs, WO npuabanuic Bupi®  BignoBifae
po3mipam 06paHoro MicLs yCTaHoBKM.

® [lepesipTe, IO BCepeavHi YmakoBkM (3  MeTO
TPaHCMOPTYBaHHS) He  3anUWWAMCH  KOMMMEKTyHoui
martepianu, (Hanpuknaz, KOHBEPTW 3 FBUHTAMM, rapaHTii i
T.A.), AKLLO Taki €, ix NoTpibHo fictatn Ta 3beperu.

®  Kpim TOro nepesipte, 1406 NO6nM3y MiCLS BCTAHOBIEHHS
Byna enekTpuyHa poseTka.

Po3milweHHst Me6niB ANl BMOHTYBaHHS:

- [punag He MOXHa BCTaHOBMIOBATU Haf
OXOMNOLXyBa4aMu, NOCYLOMUAHAMK MaLLMHaAMK,
KyXOHHUMW NAUTaMK, AyXOBKaMU, NPanbHUMK i
CYLUMMBHUMU MaLLMHAMK.

- Tposecty Bci poboTh 3 nigpisaHHs Mebris nepes
YCTaHOBKOK BapuIibHOI NOBEPXHI Ta 06epexHO BUAAnUTH
CTPYXKy ab0 3anuLuKu JepeBHOT TUPCH.

BAXIUBO: BukopycTOBYBaTU OAHOKOMMOHEHTHIN KNeit-
repmeTuK (S), skuit BUTpUMye Temnepatypy o 250° ;
nepez yCTaHOBKOI0, NOBEPXHi, ki NOTPIGHO ckneiTy,
HEeoOXiIHO PETENbHO OUMCTUTH, BUAANAKOYM BCI
PEYOBMHM, SIKi MOXYTb 3aLUKOAWTI CKNEoBaHHIO
(Hanp.: aHTMaareanBN, KOHCEPBAHTY, XVUpHW, Macna,
MOPOLLIKM, 3aMWLLKV CTaporo Knew i T.4.);

Knel poanoginuTi PIBHOMIPHO N0 BCbOMY NEpUMETPY
pamy;

nicns CKNeloBaHHS 3anuLUTK Kne Bucuxat npubnmusHo
Ha 24 roguHu.

Man. 1b

YBATA! HenpaBunbHa ycTaHOBKAa TBWHTIB i KpinUmbHUX

BMpobiB, He Yy BIiAMOBIOHOCTI [0 LMX iHCTPYKLiA, MOxe

npu3BecTU 10 HEBE3NEKN YpaKEHHS! ENEKTPUYHUM CTPYMOM.

MpumiTka: 415 NPaBUILHOTO BCTAHOBNEHHS BUPOOY

peKoMeHayeTbCs 00B'A3aTH TPYOU KNEKOKO CTPIYKOI0, sika

Mag Taki XxapaKTepuCTKu:

- M'AKa enacTuyHa nnieka MBX 3 kneikuM LWapoM Ha OCHOBI

akpunarty

- Bignosipae ctaHgaptam DIN EN 60454

- BOTHE3aTpUMyH4nii

- BiJMiHHa CTINKICTb 40 3HOLLYBAHHS

- CTIKICTb O NepenajiB Temnepatypm

- MOXe BMKOPUCTOBYBATUCS MPU HU3bKWX TEMNEepaTypax



4. OyHKLiOHYBaHHSA

MNaHenb ynpaBniHHa

Mpumitka: Jns o6paHHs komaHg JOCTaTHBO NErko LOTOPKHYTUCS (HATUCHYTY) CUMBOIM, WO iX NPeaCTaBnsoTL

KHonkun

1.

7
? | T-RL
59
- SNAP [ 0f ]
B _!, | T
—@ T

ON/OFF BapunbHoi NoBepxHi / BUTSKKW 415t poBoyoi
noBepXHi

O6paHHs KOHOPKK
36inbLueHHs Power Level

36inbLUEHHS WBMAKOCT (MOTYXHOCTi) BCMOKTYBaHHS
3meHLueHHs Power Level
3MeHLLEHHS! LUBMAKOCTI (MOTY)XKHOCTI) BCMOKTYBaHHS

3MeHLeHHs Yacy Timer

AxTuBauis Timer
36inbLuenHs yacy Timer

AKTVBALiSt aBBTOMATUYHNX (DYHKLIi
Reset HacuyeHHs GinbTpiB
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10.

1.

Oucnnew / LED

Bisyanisavis Power Level

BisyanisaLlisi LWBMAKOCTI (MOTYXHOCTi) BCMOKTYBaHHS
IHaMKkaTOp TaMepy akTMBOBaHO

InankaTop yacy Timer

[HOMKaTOp aBTOMATUYHOI (PYHKLi BCMOKTYBaHHS!

[HaukaTop nigTpUMKK inbTPIB
IHankaTop dhyHKuioHyBaHHS 3i SNAP



BUKOPUCTAHHSA PO50Y0i MOBEPXHI

Mepen noyaTkom po6OTH NOTPIGHO 3HATH, LWO:

Bci dpyHKuji Liei BapunbHOT noBepxHi po3pobneHi i3
AOTPUMaHHAM HaNCyBOpILLUMX HOPM Beaneku.

3 i€l npuumnHn:

+ [lesiki ¢pyHKUii He aKTMBYHOTLCA, 60 aBTOMATMYHO
BMMMKaIOTLCA NPU BiACYTHOCTi NoCyAy Ha koH(opkax,
abo Konu BOHW NOraHo pPo3TalloBaHi.

+ B iHWMX BUNagkax akTMBOBaHi hyHKLii aBTOMaTU4HO
BiIKITIOYAIOTbCS Yepes Aekinbka CekyHz, konn obpaHa
(byHKLiiS BUMarae NoAanbLLOro BBOAY NapameTpis, a
HanaliTyBaHHs He BifbyBaeTbcs (Hanpuknag .: “YBIMKHITb
BapunbHY noBepxHi0” 6e3 “06epiTb KoHdopKY” Ta
“Poboya Temnepatypa’, un “®yHkuis Lock” abo “Taitmep”).

YBara! Y pasi (Hanpuknap) TpUBanoro BUKOPUCTaHHS,
BMMKHEHHS KOH(POPKI He BiAOyBaeTLCS HEranHo, Tomy Lo
TPVBAE eTan OXOMOKEHHS; Ha Ancnnei KOHPOPOK
3ABNAETLCA CUMBON “F1”, SKiA BKA3ye Ha Te, Lo Hapaai
TpuBae Lei eTan.
3ayekaitTe, W06 AUCnnen BUMKHYBCS, NepLU Hix Habnmautucs
B0 KOH(OPKM.

DOucnnen koHdopok
Ha aucnnesix, WO BiHOCATLCS 40 KOH(OPOK, BKA3YEThCS:

KoHdpopka yBimkHeHa 0
Power Level {.9.P
Residual Heat Indicator H
Pot Detector ‘_—"
®yHkuis Bridge aktneoBaHa ,"'-,'
®yHkuis Temperature Manager

aKTUBoBaHa v
®yHkuist Child Lock aktuBoBaHa L

XapakTepucTuku po6oyoi noBepxHi

® Safe Activation

[MpUCTpiit BMMKAETLCA TiNbKM 32 HAsABHOCTI kacTpyni Ha
KOHchopKax: NpoLiec HarpiBaHHs He 3amnyckaeTbes abo
nepepuBacTLCA B pasi BiACYTHOCTI abo BuaneHHs nocyay.

@ Pot Detector
lpuCTpiit aBTOMaTUYHO BU3HAYAE HAsBHICTb KacTpyni Ha
KOHdOpKax.

@ Safety Shut Down
3 mipkyBaHb Ge3neku, koxHa KOHopka Mae MakcuMarnbHui

yac poboTu, KNI 3aNeXMTb Bif BCTAHOBIEHOTO PIBHS
MOTY)HOCTI.

@ Residual Heat Indicator
IMpyn BUMKHEHHI 0fHiei abo AeKiNbKOX KOHGOPOK HasBHICTb

3aMMLLKOBOrO Tenna No3HavaeTbes cneLianbHuM Bi3yaJ'IbHVIM

CUTHamnoM Y BifnoBiaHii obnacTi aucnnes CMMBOIIOM .

Ekcnnyarauis
Mpumitka: [ins aktueaLii 6yab-akoi dyHKLii, cnoyaTky
HeobXigHO akTMBYBaTK NOTPIGHY KOHOPKY

@ YBiMKHEHHS

HaTuCHITL (TOpKHITHCS) (.D ON/OFF po6ouoi
NOBEPXHi/BUTSKKM

|HaMKaTOp 3aropsieTbes, SKuit BKA3ye Ha Te, L0 BapubHa
NOBEPXHA/BUTSIKKA rOTOBA A0 BUKOPUCTAHHS

HaTUCHITb LIto KHOMKY LLe pa3 Ans BUMKHEHHS

Mpumitka: Lis yHKuis mae npioputeT Hag ycima iHWMMK.

@ BuGip koHdopku

HaTucHiTb (HaTUCHYTH) KHOMKY BUGOPY, C+ LYo BiANoBiaae
HeobXiaHil KoHdopL.

@9 Power Level
MoBepxHs 0bnagHaHa 9 piBHAMK MOTYXKHOCT

HaTuCHiTb (TOpKHITBCS) KHOMKM BUBOPY G , lob
30iNbLWMTY PiBEHb MOTYXHOCTI;

HaTWUCHITb (TOPKHITBCS) KHOMKK BUBOPY @ , o6
3MEHLUMTY PiBEHb MOTYXHOCTI;

PiBeHb noTyxHoCTi BigobpaxaeTbest Ha ancnnei obpaHoi
korcpoprkut: 1 ... G
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@ Power Booster

Bupi6 ocHaLyeHnin 4oAaTKOBUM PiBHEM NOTY)XHOCT (OKpiM
piBHS J), SIKWIA aKTUBYETLCA Ha 5 XBUMWH, NiCns Y0ro
MOTYXKHICTb MOBEPTAETLCA A0 NONEPEAHBOTO PIBHS.

TopkHITbCs (HaTUCHITL) kHoMKy BuBopy e 4 | W06
30inbLUNTY PiBEHb NOTYXHOCTI (OKPIM PiBHS 9) Ta aKkTuByBaTy
Power Booster

PiseHb Power Booster BkasyeTbcst Ha aucnnei obpaHoi
koHdopkm cumeosiom” S

NB: BapunbHa 30Ha @ (MAN.19), He mae Talimepa ans
Power Booster;

o6 BuMKHYTH Power Booster, HaTUCHITL @

@ Bridge Zones

Kondpopku, 3aBpsku dyHkuii, Bridge 3pathi npaytosatn
KOMGIHOBaHUM Coco6oM, CTBOPIOKYM EAMHMIA MPOCTIp 3
O[JHaKOBWM PiBHEM MOTYXHOCTI. List chyHKUis Ao3BoNse
roTyBaTW Ky HaBITb Y KaCTPynsX i CKOBOpIZAKax BEMNKOTO
po3mipy.

MoxHa BuKopucTOBYBaTH KOMGiHaL|ii nepeaHix KOH(OPOK
“FonoBHa” 3 BIANOBIAHUMY KOH(OpKkamm no3aay “BropunHHa”
(ans Toro, Wob nepesipnTL, AN SIKUX KOH(OPOK
nepenbayeHa s PyHKLiS, AVB. iINOCTPOBAHY YaCTUHY LibOro
nocibHuka).

[ns aktuBauii dyHkuii Bridge:

- Bubepitb koHdopky "lonosHa" +
(piBEHb MOTYHOCTI AKOi MOBMHEH CTaHOBUTY 0)

- HaTUCHITb Ta yTPUMYiTe

curHan, sikuit byae cynpoBofKyBaTICs NosiBO0 cumBony ‘7 #”
wo 6numatume, Ha aucnnei (7) koHdopku “BropuHHa”
- 0bepiTb KoHdopky "BTopuHHA" npoTsirom 3 cekyHa

<+ noku He novyeTe 3BYKOBUN

- BCTaHOBITh PiBeHb (MoTyxXHicTb) poboTn +
KkoHdopku "TonosHa", skuit Oyae Binobpaxatuck Ha
BiAnoBigHoMy Aucnnei (7)

Mpumitka: wob sBumkHyTV ®yHKuUito Bridge foctatHbo
[0BECTU KOHOPKY [0 TemnepaTtypu .

@ Temperature Manager

Temperature Manager - Le (yHKLis ynpaBniHHs, ska
[03BONISE MiATPMMYBATY TENNO HA NOCTIlHIA TeMnepaTypi Ha
ONTUManbHOMY piBHi NOTyxHOCTi Big 0 A0 1; ineansHo
nigpxoauTb Anst 36epiraHHs roToBOI iXi B TENNOMY CTaHi.
®yHKuia Temperature Manager akTuBYeTbCS NPy NEPLLOMY

HaTUCKaHHI KHOMKM +
Ha aucnnei koHdopky, Wo npavyioe B pexumi Temperature
Manager, 3'aBnsieTbest cumson ‘At
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@ Child Lock

Child Lock po3sonse 3anobirtin BMNaakoBoro BKMIOYEHHS
BapuIbHOI MOBEPXHi Ta BUTSKKN AiTbMU, NEPeLLKOfpKaym
akTuBaLji Byab-sKoi dyHKUii.

BriokyBaHHs Bif fiTeit Moxe GyTV akTUBOBaHe nuLLe Togi,
Konv NpUCTPIA NpaLitoe, ane KOHPOPKK (30Ha BCMOKTYBAHHS!)
— BUMKHEHI.

Axkmuseayisi:
* 3HIMITb KacTpyni, NPUCYTHI Ha BapUrbHii NOBEPXHI

* HATWUCHITb | YTPUMYIATE OHOYACHO G (FR) i

* MoTiM 3HoBY nepemmkay \—+ (2-FR);
3BYKOBWIA CUrHan BKasye Ha Te, Lo 3axucT Big Aiteit Child
Lock 6yno akTvBoBaHo, a Ha aucnne BinobpaxaeTses "L

).

BumkHeHHS:
* HaTWUCHITb | YTPUMYIATE OHOYACHO G (2-FR) i @

* MOTIM 3HOBY ;
3BYKOBWW CUrHan Bka3ye Ha Te, o Child Lock 6yno
BUMKHEHO, 3 Ancnnes 3Hukae cumeon "L" (7).

Tumyacoee giOKH0Y€eHHS: BU MOXETE BUKOPUCTOBYBATH
po6o4y NOBEPXHIO TakoX i3 yBiMkHeHuM Child Lock.
Bukoralime HacmynHi dii:

* HaTUCHITb | yTpUMyIiTe G (2-FR) i @

Tenep BY MOXETe BUKOPUCTOBYBATU BapuiibHy NOBEPXHIO Y
3BuyHomy pexumi, Child Lock akTuByeTbCs 3HOBY npm
BUMKHEHHi MOBEPXHI.

@ Timer

®yHKLia TaliMepa — Lie 3BOPOTHIN BifniK, Ak MOXHa
HanaLTyBaTW Ha KOXHII KOHGOPL (BUTSIKL).

B KiHLi HanaLITOBaHOrO 4acoBOrO MPOMiXKY KOH(OPKM (abo
BUTSDKKM) BUMMKAIOTbCS @BTOMATUYHO, | KOPUCTYBaY
OMOBILLAETLCS CneLianbHUM CUrHANOM.

Taiimep aKTUBYETLCS HATUCKaHHSM Ha CMMBON O

K TiNbKW TaMep 3akiH4MTb 3BOPOTHIN BifiK, yHA€E 3BYKOBMIA
curHan (MpoTAroM 2 XBUMMH, ab0 3yNMMHAETbCS HATUCKAHHSM
Oynb-aKoi kHonku nosepxHi), a ancnnen (10) 6rumae, i3
cumeonom ‘",

PerynioBanHs chyHkuji Timer Ans BapunbHOi NOBEPXHi

+ ObepiTb koHopky \—+

* HatucHitb , o6 YBIATI 1O PYHKLIT perynoBaHHs.
* HanawryinTe yacosuit pomixok Taimepy:



V)
HaTUCHITb Mepemukay O o6 36inbLNTM Yac
@BTOMATUYHOTO BUMKHEHHS!

HATUCHITb CenekTop
aBTOMATU4YHOIO BUMKHEHHS

, 106 3MeHLNTH Yac

AKwo HeobXigHO, NOBTOPUTM OnepaLito AN iHLWKX
KOHEDOPOK.

MpumiTka: Ha KoXHy KOHCHOPKY MOXHa BCTAHOBUTY Pi3HIA
yac Tanmepy; Ha aucnnei (10) Ha 10 cekyHa 3'aBUTLCA
3BOPOTHIl Bignik 0CTaHHLOT 06paHoi KOHOPKK, Richs Yoro
Bio6paxaTMMETLCS 3BOPOTHIM Bigik HAIMEHLLOTO
MPOMiXKy 4acy.

[ins BUMKHeHHs Talimepy:
* HanawWTyiTe 3HaYeHHs Tanmepy Ha "3 3a [0MOMOrot0

* BAMKHITb poB0Yy MOBEPXHIO, 38 AOMOMOTOK O

MpuMiTKa: dyHKLiS 3aNuLLIAETLCH aKTUBHOI, AIKLLO BU HE

HaTUCKaETe iHLLi KHOMKM.

MpumiTka: Ha GidHilt CTOPOHI KOHOPKY, MPU YBIMKHEHIN
(—]

yHKLji Tanmepy, 3'ABNSETLCSA CUMBON }

@ Eqg Timer

®yHKuia Egg Timer - Lie 3BOPOTHIN Bifik HE3anexHO Bif
KOHCPOPOK (Ta BUTSHKKY). B KiHLi BCTAHOBMEHOTO TEPMIHY
npunag noBifOMIISiE KOPUCTYBaYa CreLlianbHUM 3BYKOBUM
CUrHarmnom.

%

Egg Timer akTuBY€ETLCS HATUCKAHHAM O

MpumiTka : Ana peryniosaxns dyHkuii Egg Timer BukoHaiTe
Ti cami gii, Wwo i Ans dyHkui Timer.

@ Power Limitation
®yHkuis Power Limitation go3sonse BctaHoBuTH poboTy
npunagy, 0BMexyun MakcumarnbHe MorMHaHHS.

MpumiTka : HanawTyBaHHs NOBMHHO BigbyBaTuCs Ha

BUMKHEHIn pobouiit NoBEpXHi, 663 HATUCKaHHS KHOMKM O B
MOMEHT NiA'efHaHHS BapUIbHOT NOBEPXHI A0 ENEKTPOMEPEX,
abo npu NOBTOPHOMY MifKIIOYEHH] Camoi enekTpoMepexi,
NPOTSIrOM HACTYNHUX 2 XBUMWH.

[ns HanawTyBaHHA Power Limitation :

- HATUCHITb

- NPOAOBXYKYM HATUCKATN @ HaTUCHYTU Ta BiAI'IyCTMTVI

- MpUnaj noAae KopoTKWI 3BYKOBUI CUrHan

- NPOAOBXYHYM HATUCKATU

+_J(2-FL)

HaTUCHYTU Ta E!i,U,I'IyCTI/ITI/I

- Tenep MoxHa Bi,ElI'IyCTI/ITI/I KHONKY @Z

pucnneit (7) koHdopkm FL BigoGpaskae noyeproso

[{Pl) “wn .
cumBorm C Ta 0, WO 03HAYAE MOXIMBICTL BUKOHATY
HanalTyBaHHs

pucnnei (7) koHdopku RL Bigobpaxae noTouHi
HanalTyBaHHS**

0= T74«Br

1= 3,1kBt

2= 45kBt

** HanaluTyBaHHs 32 3aMOBYYBaHHSM
BCTAHOBIIOETLCA Ha 7,4 KBT

- o6 3miHnTK HanawwTyBaHHs Power Limitation, HaTucHITL
Y Jery
- W06 36eperTn 3pobreHunit BUGIp, HATUCHITL @

MPOTSrOM 2 CEKyHf; Mpunag NoAacTb AOBMUI 3BYKOBUI
CUrHan, Lo NifTBepXyBaTMME 3[iCHEHI HanalTyBaHHS.

- HaTUCHITb O o6 BUIATYK 3 pyHKLT



BUKOPUCTAHHA BUTAXKN

@ YBiMKHEHHS

HaTuCHITb (TOPKHITbCS) (.D ON/OFF po6oyoi
NOBEPXHI/BUTSXKK

IHOVKaTOp 3aropsieTbes, IKMA BKA3ye Ha Te, L0 BapumbHa
MOBEPXHS/BUTSKKA rOTOBA [0 BUKOPUCTaHHS

HaTUCHITb Lito KHOMKY LLie pa3 Ans BUMKHEHHS

Mpumitka: Lis dyHKUis Mae npiopuTeT Hag ycima iHWuMK.

@ YBiMKHEHHS! BUTSIKKM:

G

) ) (%
TOpKHITbCS (HATUCHITL) KHOMKY BUBOPY , lWob
YBIMKHY T BUTSKKY

@ LBnakicTb (NOTYXHICTb) BCMOKTYBaHHS:

o
TOPKHITbCSA (HATUCHITL) KHOMKY BUBOPY , Lob
3BinbLUNTY LWBMAKICTL (MOTYXHICTb) BCMOKTYBaHHS (0-10);

TOpKHITbCS (HATUCHITL) KHOMKY BUBOPY , o6
3MEHLLWTY LWBKUAKICTb (MOTYXHiCTb) BCMOKTYBaHHs (10-0);

@ Timer
Taitmep aKTMBYETLCS Ha OyAb-AKilt LWUBMAKOCTI HATUCKAHHSM

V)

Ha cumBon

Ha auennei (10) BigobpaxaeTbcs 3BOPOTHIN Bignik,
—

Ha gucnnei (8) 3'aBnseTbca cumson &

PerynioBanHs Taiimepy Ans BUTSKKM

Mo3n1Bo BHECTM 3MiHM [0 NONEPEeAHB0 BCTAHOBMEHNX
4acoBWX NPOMIXKKIB. 3MiHU BHOCATLCS, konu Timer
aKTVBOBaHWA.

(Ve
® HatucHitb O 1106 36iNbLWMTI Yac aBTOMATUYHOTO
BUMKHEHHS

® HatucHitb @ 1406 3MEHLLMTY Yac

aBTOMAaTU4YHOIO BUMKHEHHA
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@ IHgukaTop HacuyeHHs inbTpiB
Ha BuTSXUi BkasyeTbCs, Komm
0bcnyroByBaHHs inbTpiB:

HeoOXigHO ~ BMKOHATH

XKuposuii inbTp
Inankatop - LED “FILTER"(11) BmukaeTbes

®inbTp aHTU3aNax 3 akTUBOBAHMM BYTiNNAM
Inaukatop LED “FILTER”(11) 6nmae

@ Reset HacnyeHHs dinbTpiB
Micns  TexHiyHoro obcnyroByBaHHs  iNbTPiB  (XMPOBOTO
Ta/abo 3 aKTUBOBaHWM BYTINNsSIM) TPUBANO HATUCHITL KHOMKY

Inavkatop LED “FILTER” gumukaeThes, BinHoBMIOKOUM Bimnik
iHOMKaTopa.

@ AxTvBaLif iHOMKaTOpa HacUYeHHA (iNbTPY aHTM3anax
3 aKTUBOBAHMM BYTiNNAM

3a3Buyaif Liew iHaMKaTop BUMKHEHWNA.

LLlo6 akTByBaTK OO, BUKOHATY HACTYMHE:

- YBIMKHITb BCMOKTYBAsbHY NOBEPXHIO 3@ A0MOMOTOH0 O ;
- NPV BUMKHEHOMY ABUTYHI BUTSKKI Ta BUMKHEHUX BapUITbHUX

KOHcpopkax, HaTUCHITb Ta TPUMaIiTe HATUCHYTOK ;

“FILTER” saropseTbcs, MoTiM racHe, WO BKA3ye Ha
BUKOHaHY aKTMBaLlito (YHKL.

@ B1MKHEHHS iHaUKaTopa HacUYeHHs (inbTpy aHTU3anax
3 aKTUBOBAHUM BYTiNnsm

MOBTOPITh BULLEBKa3aHy onepaLiito akTusavji

- “FILTER” Gnpmae, noTim racHe, WO BKA3ye Ha BIUKOHaHe
BUMKHEHHS (YHKLii.

@ ABTOMaTUuHe (hyHKUIOHYBaHHS BUTSIKKN 3i SNAP®

LLo6 nig'eaHaTn BUTSIXKY A0 SNAP®: npounraitre IHCTPYKLitO,
L0 MOCTa4yaeTbCs pasoM 3i SNAP® a6o sigsiaiite caitT
www.elica.com.

Mpumitka: SNAP® - e 6ok [OMOMIKHOTO BCMOKTYBAHHS,
3AaTHUIA NPALLOBATI PA30OM 3 BUTSKKO.

LLlo6 akTvByBaTH L0 yHKL;tO:
KopoTKoGTpOKoBO HaTMCHin@, igukatop LED “(A)” 1a

ingukatop LED SNAP (11) cBitATbCS, SiKi 03Ha4aoTh Te, Lo
BUTSIKKA MPaLlE B LIbOMY PEXUMI.



BcmokTyBanbHa noBepxHs npu3HayeHa ans
BMKOPUCTaHHA 3 KoMnnekTom aatynka Window (He
NOCTa4ya€eTbCcsA BUPOGHUKOM)

BcraHoBuBLLM komnnekT gatumka Windows (e y Bunagky
BMKOPUCTaHHA noBepxHi B pexwvmi BCMOKTYBAHHA),
BCMOKTYBaHHS! MOBITPS NPUNUHATUMETLCS KOXHOTO pasy, Konu
BiKHO B KiMHaTi, je BCTAHOBNEHO KOMMNEKT, Byae 3aunHeHo.
PexomeHgyetscs npuabatu komnnekt KIT FDS — 100
Elektrotechnik Schabus, wwo npoaaeTbcs B aBTOPU30BaHNX
cepaicHux LeHTpax Elektrotechnk Schabus abo
6esnocepeaHbo Ha caiTi www.elektrotechnik-schabus.de.
- EnektpnyHe nigknioyeHHs BCMOKTYBanbHOI NOBEPXHi
NOBUHHO NPOBOAUTUCA KBaNiikoBaHUM Ta
cnewianioBaHMM NepcoHanoM.

- BupoGHMK BCMOKTYBanbHOi NOBEpPXHi He Hece XOAHOI
BiAnoBiganbHoCTi 3a 6yAb-AKi NPobGneMu, NOWKOMAKEHHS,
noxexi, BUKNMUKaHi HecnpaBHOCTAMM Ta/abo 360aMU B
po6oTi Ta/abo HenpaBUNLHUM BCTaHOBNEHHAM
KOMNMeKTY.
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4.1 Tabnuus noTyXHOCTi

PiBeHb noTyxHOCTI

Tunonoris BapiHHA

BukopucTaHHS piBeHb
(BKa3iBKM NOEAHYIOTL B CO6I AOCBIA | NPUBUYKM
NpPUroTyBaHHs)

lneanbHo ANs NAHATTS 3@ KOPOTKUIA Yac Temnepartypu

Boost LLiBuako posirpisatit iXi A0 LUBMAKOTO KWMIHHS, Y BUNaaKy Boau abo
Maxkc LUBMAKOTO PO3IrpiBaHHS PiAUH BapiHHS
NOTYKHICTb lneansHo Ans nimpkaploBaHHs A0 30MI0TUCTOrO KOMbOpY,
89 Yaputn — kun'stutu MOYMHATY BapKy, XapuTi 3aMOPOXEHi MPOAYKTY,
LUBUAKO KUM'ATUTK
[MigxaproBaTti 40 3010TUCTOrO . . .
- h lneanbHo Ans nimxaproBaHHsl, NiATPUMYBAHHS KUNIHHS,
7-8 KOnbOpY — MifxapioBaT — KUMITK i
BapuTH, rpurb (Ha KOpoTKmiA yac) 5-10 xBunuH
Bucoka - rpunb
NOTYKHICTb MigapioBaTy A0 30M0TUCTOr0 | |FeanbHo ANS nimkapioBaHHs, W06 NigTpUMyBaTH nerke
6-7 KOmMbOpY - BapuUTh — TYLLIUTN — KWMiHHS, BApUTK i rpunb (Ha cepepHii yac, 10-20
nigaprosaT - rpunb XBWUMWH), NigirpiBaTi akcecyapu
lneanbHo ANS TYWiHHA, NIATPUMAHHS NErKOro KUMiHHS,
Baputn — ywmtm — N ) i
4-5 ) BapuTK (Ha JoBrii yac). MepemillyBati Ha ckoBopiaLi
nifxaproBaTh - rpuib
MaKapoHu 3 COyCOM
, | bHO AMs JOBMMX NPUroTyBaHb (py 1, Kapk
Baputt — kun'stutn a ACAIEHO ANA 710 puroTysa (pwc, coycu, xapke,
CepeaHs . . puba) 3 NPUCYTHICTIO B CKNaAi piguH (BoAa, BUHO,
. 3-4 MOBIfILHOMY BOTHi — 3ryLLyBaTh - 4 . e
NOTYXHiCTb ! 6ynbi10H, MOMOKO), NepeMmiLLlyBaTh Ha CKOBOPIAL
nepemilyBaTy
MaKapoHu 3 COyCOM
Baputn — kun'atutn a lneanbHo Ans JOBrMX NpuroTyBaHb (06'eM MeHLLe
2-3 MOBINIHOMY BOTHi — 3ryLyBaTii - | JiTPY: pUC, COyCH, Xapke, puba) 3 npucyTHICTIO B
nepemiLLyBaTi cknagi piavH (Boaa, BUHO, BYnbIOH, MONOKO)
Postonniosatn — ,
. lneanbHo ANs po3M'sIKLLEHHS Macna, PO3TONMEHHS
1-2 pO3MOpOXyBaTH — NIATPUMYBATH . L
. . LoKomnagy, PO3MOPOXEHHs NPOAYKTIB Manux po3mipis
Ha Tenni - nepemilysaTti
Husbka
i lneanbHo Ans NigTpUMaHHs Tenna B Manux nopuisix iou
NOTYXHiCTb PO3TONMIOBATH — AeanbHo Ans NIATPUMaHHS Tenna B Ma opLjiAx 1
i TiNbKY LLO NMPUroToBNEHoi abo TpuMaTK Ha Temneparypi
1 PO3MOpOXyBaTH — MiATPUMYBATH - . R
- : 6ntoga Ans nogavi i nepeMiluyBaTi Ha CKOBOPIALi
Ha Tenni - nepemillyBaTti X
pi30TTO
L PR—— [MoBepxHsi BapiHHs B noauuii stand-by abo BukntoueHo
BUKN ?l’ym: OnopHa noBepxHst (MOXMMBa NPUCYTHICTb 3aNMLIKOBOTO Tenna KiHus

NPUroTyBaHHs, curHanisoBaHoro H-L-O)
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4.2 Tabnuus BapiHHA

Kareropis Bniopa abo PiBeHb NOTYXHOCTI | TeHAEHLA NPUrOTYBaHHA
npogyKTia Tunonoris Mepwa thasa | Norywwicts | fpyracpasa | Motyxuicts
BapiHHA
Caixe TiCTO HarpisanHs Boa Booster-9 . BapiriA Ticra ! 7-8
MATPUMYBAHHS! KUTIHHS
. Caixe TiCTO HarpisanHs Boan Booster-9 . BapiriA Ticra I. 7-8
Ticto, puc MATPUMYBAHHS! KUMHHS
Bapeuit puc HarpisanHs Boa Booster-9 . Bapiria Ticra '. 56
MATPUMYBAHHS! KUMHHS
PisotTo MimxaptoBaHHs Ta TOCTyBaHHS 7-8 BapiHHs 4-5
O6BaptoBaty HarpiBaHHs Bogu Booster-9 Kun'siHHs 6-7
XKapeni HarpisaHHs onii 9 YKapeHHst 89
OBovi, 606oBi ﬂepeMILLIf’iHI Hal’p!BaHHﬂ akcecyapy 7-8 BaprHﬂ 6-7
Tyweni HarpiBaHHs akcecyapy 7-8 BapiHHs 34
) . ) [MigpxaptoBaHHs fO
[MipxapeHi HarpisaHHs akcecyapy 7-8 SONOTHCTOD KOMLOpY 7-8
Meves Sororvicte MAco 3 onieio 78 Bapikis 34
(SIKLLIO 3 MaCITOM MOTYXHICTb 6)
CmaxeHe [MonepeaHii posirpis kacTpyni 7-8 I'Im)KaprOBaHHg Has 7-8
Msico obox cTopiH
. [ig xapeHHs [0 30110TOro KOMbLOpY Ha .
Mipkapere Onii (SIKLLIO 3 MaCIoM MOTYXHICTb 6) 78 Bapik 5
B coyciltywwene Mig ?I(apeHHﬂ [0 30110TOM0 Konf:opy Ha 7.8 Bapik 34
Onii (IKLLO 3 MaCIOM MOTYXHICTb 6)
CmaxeHa [NonepeaHii posirpiB kacTpyni 7-8 BapiHHs 7-8
Pbi6a B coycilTyweHa rlia il.(apeHHFI Ao sonororo Konf:opy Ha 7-8 BapiHHs 34
Onii (IKLLO 3 MaCTOM MOTYXHICTb 6)
XapeHa HarpisarHs onii a6o xwpis 89 YapeHHs 7-8
Kapei HarpiBarHs kacTpyni 3 Macrom abo 6 Bapik 67
KVpOM
S Owrer HarpiBarHs kacTpyni 3 Macrom abo 6 Bapik 56
KVpOM
Koke /B kpyTy HarpiBaHHs Boau Booster-9 BapinHs 56
BriHom HarpiBaHHs ckoBOpiaKM 3 orieto 6 BapiHHs 6-7
Mowiop MNin ?fapeHHﬂ [0 30110TOM0 Kon.bopy Ha 67 Bapik 34
Onii (SIKLLO 3 MacroM MOTYXHICTb 6)
Coycbl Pary MNin ?fapeHHﬂ [0 30110TOM0 Kon.bopy Ha 67 Bapiki 34
Onii (SIKLLO 3 MacroM MOTYXHICTb 6)
Coyc Bewamers MigrotyBaHHs 6aav (po3tonuTi Macno i 56 [Jlosectn go Tnerkoro 34
MyKy) KUMiHHS
3aBapHuii kpem [loBeCTI MOOKO A0 KUMIHHS 4-5 anpMMy?am nene 4-5
KUMiHHS!
Conoate, MygiHrm [l0BECTM MOMOKO 10 KUMIHHS 4-5 nlﬂTpMMy?am nere 2-3
Kpemu KUMiHHS!
Puc Ha monoui Harpitn monoko 56 I'Il,qummygaTM nere 2-3
KUMiHHS!
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5. Dornag

06cnyroByBaHHA po6040i NOBEPXHi

YBara! lMepep novaTtkom GyAb-AKOi onepauii 3 YMLLEHHS
abo oGcnyroByBaHHS, nepekoHaWTecs, WO KOH(OPKM
BUMKHEHI i o NaMnoyka-iHAMKaTop Tenna He CBiTUTLCA.

5.1 Yucrka
BapunbHy noBepxHIO MOTPIGHO ouwLLyBaTW MICAS KOXHOTO
BMKOPUCTaHHS.

Baxnuso:

He BuKopucTOBYitTe abpaauBHi 3acobu, metanesi rybku. ix
BMKOPUCTaHHS 3 YaCOM MOXE MOLLKOAUTY CKITO.

He BuKopucTOBYiATE nofpasHioyi XiMiyHi Mutoui 3acobu,
Hanpukrag cnpei ans gyxoBok abo 3acobu ans BUBELEHHS
nsm.

Micns  KOXHOTO ~ BUKOPWUCTAHHS, — 3anviuTe  MOBEPXHIO
OXOMOZKYBATUCS Ta MPOYUCTITh i, WO6 BUAANMTK Hakun Ta
NASMK, WO 3'ABUNUCS Bif 3aNNLLKIB DKi.

Llykop Ta NpoAyKT\ 3 BUCOKMM BMICTOM LiyKpY NOLLKOAXYKTb
BapuInbHY MOBEPXHIO, iX NOTPIGHO HeraHo BUAANsTY.

Cinb, Lykop i NicOK MOXYTb NOAPANATH CKISHY NOBEPXHIO.
BukopucToByiiTe M'AKy TKaHWHY, NanepoBi PYLUHMKK ANS KyXHi
abo creuianbHi  3acobu AN OYMLIEHHS  MOBEPXHI
(moTpumyBaTucs BKasiBok BupobHuka).

HE BUKOPUCTOBYMTE MAPOBI OQYUCHUKMU!!!

BaxnuBo:

Y pasi BUNAgKOBOrO PO3NMBY BENMUKOI KINMbKOCTI PiaMHM 3
KacTpynb, MOXHa BMMPaBUTM Lie 3a [OMOMOrOI0 BUMYCKHOMO
knanaHy, po3TallOBaHOrO B HWXHiIi YaCTUHI NpUCTPOIo, Ans
TOro, W06 BWAANMUTM 3aNULIKA | BUKOHATU OYMLLEHHS B
YMOBax MaKCUManbHOI ririeHiYHOT be3neku.

Man.16

[nsi GinbLu NOBHOI | PETENBHOMO OYULLIEHHS BU MOXETE
MOBHICTIO 3HATW HUXHII pe3epByap
Man.18a - 18b
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06cnyroByBaHHSI BUTSKKM

OumnweHHs

Mig yac oumwenHs BukopucToByitte BUKMKOYHO Bonory
TKAHWHY 3 HeWTpambHUM  Mutoumm  3acobom. HE
BUKOPUCTOBYWTE IHCTPYMEHTU TA MPUNAOX NI
YAC O4ULLEHHA!

YHuKalTe BUKOpPUCTaHHS abpasnBHUX 3acobiB.

HE BUKOPUCTOBYWTE CMUPT!

AnTUXMpOBUMIA iNbTP

Man. 15

3aTpumye YacTOUKM XUPY Bif NPUroTyBaHHA iXi.

Voro noTpibHo ouMwyBaTV OAMH pa3 Ha Micaup (abo komm
cucTeMa iHAukauii HacuueHHst inbTpiB BKadye Ha Lo
HeobXiAHICTb), 3@ OMOMOTrOI0 HearpeCMBHINX MUIOUMX 3acobis,
BpyyHy abo B MOCYAOMMIHI  MalMHLi 338  HW3bKOI
TEMNepaTypy B PEXMi KOPOTKOTO LinKAY.

[Mpn MUTTI B NOCYAOMMIAHIA MALLVHI, XMPOBUA (INbTP MOXe
3nebapsuTica, ane 1oro  inbTpyBanbHi - BMACTUBOCTI
3aNMLIAI0TbCS HE3MIHHUMM.
®inbTpy 3 aKTMBOBaHUM BYrinNNAM
(Mvwe ans Bepcii 3 dinbTpadieto)
Man. 17 -17a-17b-17c

BiH  nornuHae  HenpuemHi
NPUroTyBaHHAM iXi.

lMpunag noctayaeTbes 3 YOTUPMA CEKLisIMU (inbTpiB, sKi
MOFMNHAKTb 3anaxm, 3aBAsAKY aKTUBOBAHOMY BYTiNIi0.
AkTBOBaHe BYrinns BOyAoBaHe B kepamiyHy KOHCTPYKLO,
L0 pOBMTH 110r0 NErKO i NOBHICTHO AOCTYNHUM Anst
NPOHUKHEHHS Bpy/Y, CTBOPIOIOYM TUM CaMUM, LLIMPOKY
MOTMNHAYY NOBEPXHIO.

HacuyeHHs kepaMiyHUX (hinbTpiB 3 aKTMBOBaHUM
BYFiNNAM nepesipsieTbes Nicns BinbLu-MeHL TPUBaNoro
BUKOPUCTaHHS B 3aMeXHOCTI Bif TUMY KyXHi Ta NepioaMyHOCTi
OYMLLEHHS XMPOBOTo GinbTpy. Taki inbTpu NpoTH 3anaxy
MOXHa BiAHOBMIOBATY Y TEPMIYHMIA CNOCID KOXHI 2/3 Micsuj B
nonepeAHbO POSirpiTii AyxoBLi npy Temnepatypi 200°C
npoTsrom 45 xsunuH. MakcumansHuit CTpok ekcnmyartauii
BiBHOBMEHMX (iNbTPiB CTAHOBUTL 5 POKIB.

3anaxu,  BUWKMMWKaHi



5.2 Mowyk HecnpaBHOCTEN

Kon NOMWUNKK

onuc

MOXIUBI MPUYUHK

YCYHEHHA NOMWUJIKK

E2

3oHa yI'IpaBJ'IiHHFI B/MUKAETLCA Yepes

3aHaATo BUCOKY TEMNEpaTypy

BHyTpilwHs TemnepaTypa
€NEKTPOHHUX eTanen €
3aHafTO BUCOKOIO

3auekaiite, noku poboya
MOBEPXHS! OXONOHe, NepLL
HiX BUKOPUCTOBYBAaTH i
3HOBY

E3

HenpuaaTHa emMHiCTb

Brtpara marHiTHux
BNacTMBOCTEN

3HiMiTb KacTpynio

E5

Mpobnemu komyHikaLji Mix
NpU3HaYeHNM Ans KOpUCTyBaya
iHTepcencom i Mogynem iHayKLji

EneKkTpoXvBNEeHHs He
nocTa4aeTbest 0 MOAyIs;
kabenb xvenexHs 6ys
MiaKNYeHni
HenpasuibHO abo
NOLIKOMKEHNA

BigkntounTi noBepxHio
Bifl Mepexi Ta nepesipte
NiAKMIOYEHHS

Lnsa BCix iHWMX
noBigoMMNeHb Npo
NOMUNKN

(E...U...C...)

MoA3BOHUTM B TEXHIYHY CryOy i NOBIZOMUTY KOZ NOMUMKN

5.3 Texniuna cnyx6a gonomoru
Mepen T1Mm, sik 3BepHyTUCS B CriyOy TEXHIYHOT JONOMOrH:

Ve . . “*
1. TNepekoHaiiTecs, WO BM He MOXeTe CaMOCTIMHO YCyHyTM npobremy, ChMpalounchb Ha BKasiBKM, OMMCaHi B

MRl
HecnpasHoCTEN .

2. BUMKHITb Ta YBIMKHITb NPUCTPIid, W06 nepekoHaTucs Lo npobnema byna ycyHyTa.
Akiwo nicns BULe 3ragaHnX nepeBipok Npodnemy He BAanocs YCyHyTy, 3BePHITLCA A0 Hanbnuxk4oi Cnyx6u TexHiyHoi

[ONOMOTH.
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KK - MoHTaxgay meH naianaHy Hyckaybl

Ocbl HycKkaynbiKkTa 6epinreH HyckaynapAabl
KaTaH KaparanaHbi3. Ocbl HyckaynbikTa GepinreH
HyckaynapAblH kafdafanaH6aybliHa 6GannaHbICTbl

TyblHOafaH kaHgaw ga 6ip macenenep, 3anan He

epT YLUiH elkaHgan XayankepLuinik

KkapactblpbinManabl.  Byn  Kypbifbl  TEeK YR

XafgavbliHaa Tamak nicipy YWiH nanganaHyfa

apHanfFaH >xoHe Tamak nicipy kesiHge TyTiHAI

copbin anappl. backa makcatTapga nanganaHyfFa
6onmanabl (Mbicanbl, GernmMeHi XbinbITy YLUiH).

OHgipywi AypbiC emec nampanaHyaaH Hemece

Gackapy TeTiKTEpiH kaTe opHaTydaH TyblHOAWTbIH

XayankepuliniktepgeH 6ac TapTagpl.

OHiM oCbl OKynbIKTaFbl cypeTTepae
GepinreHHeH e3rewe acTeTUKanbIK
dyHKUMANapra ne 6onybl MyMKiH, ananaa,
XKYMbIC iCTeyi, TeXHUKanbIK KbI3MeT KepceTy
XaHe opHaTy Gipaen 6onagbl.

Anpgafbl yakblTTa aHblKTamanblk peTiHge kapay
yLiH By HyCcKaynbIKTbl CakTan Kot Kepexk.
CaTbinaTblH, TacbiMangaHaTblH He KeLUipineTiH
Xafaliaa oHbl eHiIMMeEH Bipre ycTay Kepek.

! Hyckaynapabl MyKUSIT OKbIHbI3: OHOA OpHaTyFa,
icke KOCyFa >k8He Kayincisgikke KaTbICTbl
MaHbI3abl aknapat G6epinesi.

! OHiMre anektp  easrepicTepiH Xacayfa
6onmangbl.
! KypbinfbiHbl opHaTtnac OypbIH

KOMMOHEHTTEPAiH eLuKancbIChbl
3akbiMaaHbaraHblHa ke3 XeTkisiHi3. Bonmaca
aunepre xabapnacsin, opHaTyabl TOKTaTbIHbI3.
! OpHatnac OypblH  ©HIMHIH  TONbIKTbIFbIH
TekcepiHi3. bornmaca pgunepre xabapnacebin,
opHaTyAbl TOKTaTbIHbI3.
Eckeptne: "(*)" TaHbacbl bap benikrep Tek kenbip
ynrinepmeH  GepineTiH  (backa kargannapga
GepinmeiiTiH), Gipak caTbin anyra GonaTbiH
KOCbIMLLA akceccyapnap 6onbin Tabbinaabl.

© 1. Eckeptynep

Cak 6onblHbI3! Keneci
Hyckaynapabl KaTaH,
KagaranaHpl3:

-KaHgawn ga 6ip opHaty
XYMbICTapbIH icTemec GypbiH
KYPbITFbl 9NEKTP XeniCiHeH
aXblpaTblnybl KEpekK.

-OpHaTyabl XXeHe icke Kocyabl
OinikTi TeXHMKanblKk MamaH

eHAIPYLUIHIH HyCcKaynapbl MeH
Xeprinikti kayinciagik
epexenepiHe can opblHAaybl
kepek. [Nanganany
HyCKayIbIfbIHOa apHaubl
KepceTinMeniHwe, KypbIffbIHbIH,
ewbip GeniriH xxeHaeyre He
aybICTblpyFa bonmangpl.

-KypbInfbIHbI XXepre Kocy MiHOEeTTI
emMec.

-Kyat kabeniHiH, y3blHAabIfbl
Kopnycka eHAipineTiH KypblffblHbI
SNeKTp XeniciHe KoCy YLUiH
XKeTKinNiKTi 6onybl Kepek.

-OpHarty afbiMaarbl Kayincisgik
cTaHgapTTapbiHa can 60nybl yLiH
opHarty epexenepi 6onbiHwa |l
caHaTTbl lWaMajaH TbIC KepHey
>KaFgambiHAA XeniHi ToNbIFbIMEH
axblpaTaTblH TYPaKTbl Ker
NonNApbl KOCKbILW KaxeT 6onaabi.

-KenTik poseTkanapgbl Hemece
y3apTKbILW cbiMaapabl
nanganaHbaHpbl3.

-OpHarty asiKTanfaHHaH KeniH
3NEKTP KOMMOHEHTTEPI
nanganaHyLlblfa KormkeTimai
donmangsbl.

- KypbInfbl XaHe OHbIH
KorkeTimai 6eniktepi
nanganaHblfifaH Kkesge Kbldagbl.
KbI3ObIpyLbl 3rieMeHTTepai
yCTamaHpI3.

-bananapgblH KypblffbIMEH
orHayblHa 6onmanabl, onapabl



anwak ycran, kagafranan
OTbIPbIHbI3, cebebi KormkeTiMai
GenikTep nanganaHy kesiHge
KaTTbl KbI3bIN KETYi MYMKIH.

-Kapanoctumynaropnapbl MeH
KOCyrnbl UMMnaHTTapsbl 6ap
agamaap UHOYKUMAbIK NAnTaHbl
nanganaH6ac 6ypbiH
KapAnoCTUMYNATOPNapbiHbIH,
KYPbINFbIMEH YANEeCiMAi eKeHiH
TeKcepyi Kepekx.

-ManpanaHy kesiHae xaHe ofaaH
KEeWNiH KYPbINFbIHbIH, Kbi34bIpYyLUbl
3MIEMEHTTEPIH YCTaMaHbI3.

-KypbInfblHbIH 6apnbik
KOMMOHEHTTEPI XeTKINiKTI Typae
CybITbiNManbiHLWa, WwybepekTepai
He Backa TyTaHfblLL
MaTtepuangapabl TUrisdeHis.

-TyTaHfbill MaTepuangapapl
KYPbINFbIHBIH, )KaHblHA KOMMaHbI3.

-KbI3bIN KETKEH Mannap oHawn
epTeHeai. Mawn ken
KonaaHbinaTblH Taramaapabl
AaunblHOay KesiHae MyKUaT
OO0nbIHbI3.

-Erep 6eTken WheiTbiHAca, aNekTp
TOrbl COKMaybl YLWiH KYPbINFbIHbI
OLUIpIHi3.

-KypbInfbl CbIpTKbl TANMEPMEH HE
Genek kawbIKkTaH 6ackapy
KypanbIMeH XXyMbIC icTemMengi.

-Mnutaga manabl yKbINCbI3
nanganaHy kayinTi 6onybl MyMKiH
XXoHe epT Tyablpybl bIKTUMarn.

- Tamak nicipy npoueciH
Kagaranan Typy kaxeT. Kpicka

yakbITTbIK TaMak nicipy npoueciH
apOanbIM Kagaranan Typy Kepek.
- ©ptTi EWUKALWAH cymeH ewwipy
apeKeTiH Xacayfa 6bonmanabl.
OHbIH OpHbIHA KYPbINFbIHbI
eLlipin, epTTi Kaknak He Wybepek
KNneeHka CUSIKTbl HOPCEMEH
XabblHpbI3. OpT Kayni: Tamak
nicipy 6eTTepiHe Hapcenepai
kangblpyfa 6onmangbi.

-bymeH TasanarbiwTapabl
nanganaHyfa 6onmangpl.

-KaTTbl KbI3bIM KETYi MYMKIH
BonfaHObIKTaH, Nbllwak,
LWAHBILLKBI, KACbIK CUSIKTbI MeTansi
Hapcernepai nnMTara Kotora
oonmangbl.

- KypbInfFbIHbI 9NEKTp XeniciHe
kocnac GypblH: KepHey MeH
KyaTTblH Xeni MaHAepiHe can
KeneTiHiHe >xaHe 6annaHbIC yAChI
yunecimai eKeHiHe Ke3 XeTKi3y
YLWiH doupManbIk TaKTallaHbl
(KYpbINfFbIHbIH acTbiHAA)
TekcepiHi3. KymaHiHi3 bonca,
BinikTi aNeKkTp MamaHbIMeH
KEeHECIHi3.

MaHbI3abI:

- [Marnpananbin 6onfaHHaH KemniH
NNUTaHbl OHbIH Oakbinay
KYPbUTFbICbIHAH OLLUIPiHI3 XaHe
KOCTpen aHblKTarbiLlka
CYMEHOEHI3.

-AfbIN KeTyAiH angblH anbiHbI3,
CYMbIKTbIKTapAbl KanHaTy He
KbI3AbIpY Ke3iHAe bICTbIKTbI
a3anTblHbI3.



- KbI3ablpy anemMeHTTepiH
KecTpengepae He Tabanapaa 6oc
He KOHTEeWHepCi3 Kangblpyra
bonmanabl.

- Tamak nicipin 6onfaHHaH keniH
KaTbICTbl aMaKTbl eLUipiHi3.

- Tamak nicipy yLliH anmatoMUHUNA
donbranbl nanganaHbaHbI3 XxeHe
Tamak nicipy 6eTiHe antoMnHMin
MaTtepuanMeH KanrtanfaH
eHiMaepAai Tikenen KoMmaHbl3.
AnNOMUHUI Bankbin, KYPbINFbIHbI
3aKkbIMOanabl XXaHe OHbl XXeHaey
MYMKiH 6onimangpbi.

- KoHcepBineHreH 6aHkaHbl
Hemece iwiHae Tamak 6ap
KOHCepBIiNeHreH 6aHKaHbl xabbik
KyWiHOe Kbl3OblpMaHbI3: On
XapbInbin KeTyi MyMKiH!

Byn eckepTy 6apnbik nnuTta
TypfiepiHe KaTbICTbI.

- Te3peTy (PyHKUUACHI CUAKTbI
XXOFapbl TOK AEeHrennepiH Kyblpyfa
apHanfaH Mawn CUSIKTbl
CYMbIKTbIKTapAbl Kbl3ablpy YLUiH
nanganadyra 6onmangpl.
LLlamagaH TbIC KbI3Yy KayinTi
6onybl MyMKiH. MyHaan
Xafgannapga TeMeH kyat
AeHreniH nanganaHybIHbI3abl
YCbIHaMbI3.

-byn koHTenHepnepai NNnTaHbIH
Tikenen ycTiHe, OHbIH opTacbiHa
Koo Kepek. Taba MeH NnnTaHbIH,
apacblHa eLUTEHE KotoFa
oonmangbl.

- XXorapbl Temnepartypa
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XargannapblHaa KypbinifFbl Tamak
nicipy anMarblHbIH, KyaT AeHreniH
aBTOMaTThl TypAe asantagbl.

Kanpan pa 6ip Tasanay He
TEXHUKAnbIK  KbIBMET  KepceTy
XYMbICTapbIHbIH, anablHoa
KOCKbILUTbl  CybIpbI  HEe  YWAiH
Heri3ri KOCKbILbIH CybIpbIN, eHiMAj
3S1EKTP XKeniCiHeH aXblpaTbIHbI3.

OpHarty KoHe TeXHUKanbIK
KbI3BMET  KepCeTy  >XYMbICTapbl
KesiHge yHeMmi  Komnfan  Kuin
XYPIHI3.

KagaranaHaTbiH, KYPbUTFbIHbI

Kayincia namganaHyrfa KaTbICTbl

Hyckaynap anaTblH XoHe
KaTbICThI Kayintepai TOMbIK
TYCIHETIH Xafganga oyn
KYPbUTFbIHBI 8  KacTafbl >XeHe
ojaH YIIKEH 6ananap;

dom3nkanblK, CEHCOPSIbIK HE aKbll-
ec kemicTiktepi ©ap agampap
HemMece ellkaHgan Taxipubeci He
KaxeTTi Oinimi  xok agampap
nanganaHa anagsbl.

BananapabiH KYPbIIFbIMEH

OoviHamayblH Kagaranan
OTbIPbIHbI3.

Taszanay »>oHe KyTiM KepceTy
XyYMbICTapblH  ©ananap  TUICTI
Gakpinaycblda  opblHAamaynapbl
Kepekx.

Mnuta backa XapbInfbiL
KypbIffblmapMeH, ras newimeH,
T.6. Oip mesringe

nanganaHbinaTbiH Ke3ae 0enmMeHi
KaXKeTiHLWe XengeTy Kaxer.



TexHukanblk  KblI3MeT  KepceTy
HyckayrapblHa call MAUTKaHbIH
iLLIH >XOHe CbIPpTbIH TYpaKTbl Typae
Tasanan Typy kepek (KEMIHAOE
AVbIHA BIP PET).

[MnuTaHbl Tasanay >aHe Cy3riHi
aybICTbIpy epexenepiH
opblHAaMaraH Xafganpa
aybICTbIpy XoHe Tasanay epTtke
aKenyi MyMKiH.

TamakTbl alWblK OTneH nicipyre
KaTaH TbIbIM canbiHagbl.

ALLBIK XanblH Nanganadbinfadaa,
CY3ri 3akpiMAaHbIn, epT KayniH
TyAbIpybl MYMKIiH, Bapnblk
Xafgavnapga OHblH angbiH any
Kaxer.

Man KaTTbl KbI3bIM KeTin,
epTeHyiHe xon ©Oepmey yLWiH
Kyblpy KesiHOe aca cak 6GonfaH
XKOH.

CAK BOJIbIHbI3: MNnuta Kocynbl
Kesae OHbIH KormkeTimai benikrepi
KbI3bIN KETYi MYMKIiH.

Cak  60nbiHbI3! OpHaTtyabl
TONbIFbIMEH asikTamanbIHLIA,
KYPbUTFbIHbI ~ 3IEKTP  XKericiHe
KOCMaHpI3.

TyTiHAI XKOoKoFa KaTbICTbl
KabblngaHybl Kepek TEXHMKanNbIK
XXoHe kayincisgik wapanapbiHa
KeneTiH 6oncak, XeprinikTi
YyoKineTTi Mekemernep LblfapFaH
epexenep kaTaH kagaranaHybl
Kepek.

LWbirapbinFaH aya ras xafaTblH
KypbUiFblnap He 6acka ga »kary
KYpbInfFbliapbl TyablpaTblH TYTiHAI
KO  YWiH  nanganaHbiiaTtbiH
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KyOblpnap Xibepinyi
Kepekx.

OneKkTp TOrbl COfybIHbIH, angbiH
any ywiH wampapgbl aypbic
OopHaTnambIHLLA, nAnTaHbl
navganaHyfa He TacTtan KeTyre

oonmangbl.

apKbinbl

lpunb  AaypbiCc KypblnfaHLua,
NAUTaHbI nanganaHyra
6onmanabi!

OHiMai opHaTy VYLWiH OHbIMEH
Gipre GepineTiH OeKiTKiLL
OypaHganapapbl faHa

navaanaHbiHbi3, OypaHaanapably,
AypbIC TyprepiH caTbiN anbiHbI3.
OpHaty HyCKaynblfbiHAA
KepCeTinreH AypbiC  Y3bIHABIKTbI
OGypaHganapabl nanganaHbiHbI3.
Ac Benmenik TyTiH COpfbiLL
3NeKTp eMec KyaT kesi bepineTiH
Backa KypblFblifiapMeH
nanganaHbinfaH kesge, 6enMeHi
Tepic kbicbiMbl 4 a (4 x 10-5
Gap) oeHreniHeH acnaybl Kepek.

Byn kypbinFbl 2002/96/EQO Kanablk 3nekTp XoHe
anekTpoHablK xabapiktap (KO3XK) eyponanbik
OupeKkTMBacbiHa cal  TaHbanaHwagbl. OHimai
THiCiHLWe TacTay apKblibl NanganaHyLlbl KopLuaraH
opTa MeH ajaM [AeHcayfblfblHa KeneTiH Tepic
aceppaiH angblH anyra kemekTecesi.

OHimaeri He inecne KyxaTTapfarsl mmsm TaHbachl

Oyn  OHIMHIH  TYpMbICTbIK  Kangblk  peTiHae
KapacTblpblliManh, 9neKkTp JXoHe  3NEeKTPOHAbIK
XabablkTapabl  kalTa nanganady  YWiH - TuicTi

XWHay MyHKTTepiHe xibepinyi kepekTiriH 6ingipeai.
KypbinfbiHbl KanablKTel TacTay OoMbIHLLA XepriniKTi
epexenepre canm TacTaHbld. byn  eHimgi
nanganady, KannblH KenTipy »>KoHe KannbiHa
KenTipy Typanbl KOCbIMLIA aknapat any YLUiH



XKeprinmikTi ~ yaKineTTi  mMekemere,  TYPMbICTbIK
KanablKTapAbl KMHAy KbI3METIHE Hemece eHiMai
caTbIn anfaH gykeHre xabapnacbiHbI3.

KypbinFbl  keneci epexenepre can >xacanybl,
CblHanybl XXaHe XacakTanybl Kepek:

« Kayincisaik: EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-6,
EN/IEC 60335-2-31, EN/IEC 62233.

* O©Himainiri: EN/IEC 61591; ISO 5167-1; ISO
5167-3; 1SO 5168; EN/IEC 60704-1; EN/IEC
60704-2-13; EN/IEC 60704-3; ISO 3741; EN
50564; IEC 62301.

* OMY: EN 55014-1; CISPR 14-1; EN 55014-2;
CISPR 14-2; EN/IEC 61000-3-3; EN/IEC 61000-3-
12. KopLuaraH opTafa KeneTiH acepfi asanTy yLiH
AypbIC Nanganany Hyckaynapsl: Tamak nicipe
bacraraH Ke3fe, NnUTaHbl MUHUManapl
XbINAamabIKNeH KOCbIHbI3 XaHe TamakTbl nicipin
BonfaHHaH keliH ae, oHbl BipHele MUHYTKa
KanablpbiHbI3. TyTiH XoHe by ken kenemae 6eniHin
LWbIKKaH Ke3fe FaHa XbingamablKTbl apTTbiHbI3
(Te3peTy pyHKUMACHI CMPEK XaFgannapaa faHa
nanganaHbeinybl kepek). MicTi azanTy xyneciHiH
TUiIMAI XXYMBICbIH CaKTay YLUiH, Kemip
cyariciH(nepiH) kaxeT GonfaHaa aybICTbIpbIN
TYpbIHbI3. MaW cy3rici )aKCbl )XyMbIC iCTeyi YLUiH
OHbI KaXXeTiHLWe Ta3anan TypbiHbI3. TUiMainikTi
apTTbIpbIM, Wyabl a3anTy YLUiH, OCbl HyCKaymnbIKTa
KepceTinreH Makcumangel Kyoblp AnaMeTpiH
nanganaHbiHpI3.
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2. Manpanaxy

MNnuTtaHbl Nnanganavy

MHAYKUMANBIK NiCipy XXYMeci MarHUT WHAYKUUSChI
u3vkanblk  KyObinbicbiHa  Herizgenepi.  bByn
XKYWEHIH, Heri3ri KacueTi KyaTTbl reHepatopaaH
KacTpenre Tikenew xibepy 6onbin Tabbinagb!.
ApTbIKWbINbIKTapbI:

OnekTp nnuTanapbiMeH canbicTelpaTbliH Goncak,
WHAYKUMSNbIK NnuTa:

- Kayincisipek: whbiHbl GeTkeniHaeri TeMnepaTypa
TemMeH bonagbl.

- Xbinpambipak:
Kbl3ablpyFa 6onaabi.
- Donipek: nnuta GepinreH napmeHaepre aepey
»ayan bepepi

- Tuimpipek: ciHipinreH kyaTtTblH 90%-bl Kbl3yFa
anHanagel. CoHbIMEH KaTap KacTpen nnvTagaH
anblHFaHHaH KewiH, Kbidy 6ekep naviganaHbiniMaybl
VLUIH KbI3yAbl ibepy Aepey TokTaTbinagbl.

TamakTbl  KbiCKa  YaKbITTbl

2.1 Tamak nicipy koHTeliHepi

TaHbachbl faHa
navganaHbiHbI3

MaHbI3abl:

nnuta 6eTiHe 3akblM Kenmeyi YLWiH, MblHanapra
TbIbIM CanblHafbl:

- Ty6i TuiciHWe Teric emec KOHTeNHepnepre.

- TY6i amanbAi MeTann KoHTelHepnepre.

- nnuTa GeTiHe cbi3aT Tycipmeyi YLWiH Herisi keaip-
ByabIp KOHTEeViHepnepre.

6ap kacTpenpaepai

- bICTbIK  KacTpengepai oHe Tabanapabl
nnuTaHblH, Gackapy naHeniHiH GeTiHe Kotora
6onmanabl

2.1.1 AnabIHFbI KOHTEWHepnep

MHaykumanbelk — nicipy  KesiHAe  KbI3AbIpy  YLUiH
MarHuT  epici namganadbinagpl.  CoHAblKTaH
KOHTeViHepnepaiH KypambiHAa TeMip 6onybl kepek.
KecTpen wmatepuanbl MarHut namnganaHbinatbiH

MarHuTTi eKeHiH TeKCepiHi3. Kactpengep
MarHuWTNeH aHblkTanmavTelH 6onca, xapamabl
emec.

2.1.2 ¥cbIHbINaTbIH K3CTpen Tyoi AuameTpnepi
MAHbI3Obl: erep enwemi Aaypbic emec
kacTpengep 6Oonca, Tamak nicipy avmarbl
KOCblnIManabl

Op aviMakTa nanganaHbinybl kepek kacTpenaep
AnameTpi ManiMeTTepiH OCbl HYCKaynbIKTbIH,
cypeTTep bepinreH GeniriHeH kapaHbI3.
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2.2 Kyat yHempey

EH >kakCbl HaTwxenepre KoM >KeTKidy YLiH
6epineTiH ycbiHbICTap:

- [JOvameTpi nicipy anmarblHa cawl  KemneTiH

KecTpernaep MeH Tabanapabl nanganaHbiHbI3.

- Ty6i Teric kacTpengep MeH Tabanapgbl faHa
nanganaHblHbI3.

- MymkiH GonfaH xafganga Tamak nicipy kesiHae
TabanapapblH 6eTiH KaknaFbIMeH >xaybin KONbIHbI3

- TamakTbl Tesipek micipy YLWIiH KekeHicTepai,
kapTonTbl, T.6. a3garaH cyMeH MicCipiHi3.

- Tes nicipriwTi nanganaHblHbI3, 0N KyaT TYTbIHY
MeH Tamak nicipy yakbITblH a3antagbl

- Kectpenagi nnutaga GenrineHreH
anMarbIHbIH OpTaCbiHA KOWbIHbI3.

nicipy



Coprfbil XxenaeTKiwTi nanganady

Copy XyweciH eki HyCckaga namganaHyra 6onagpl:
CbIpTKbl COpY X®He TacbiMangay Hemece iLLIKi
peunpkynsiumsicel 6ap cyari.

Copy HycKacbl

7-cyp.
TyTiHaep GepinreH xanfay dnaHeuiHe GekiTinreH

Kybblpnap (Genek catbin anbiHagbl) apKbisbl
CbIpTKa LblFapbinagp.
Copfbiw KyObIpabIH anamertpi XKanfarbiL

CaKuHaHbIH AnameTpiHe cal Kenyi kepek:
- TepTOYPLITHI LWbIFbICTAP YLUiH: 222 X 89 MM
- WweHbep wWhiFbicTap ywiH: & 150 mm (*)

KocbiMwa aknapaT any YLWiH oCbl HyckaymnbiKTa

KOpCeTiNnreH Ccopy HyckacblHa KaTbICTbl OeTTi
KapaHpI3.
7c cyperi
OHiMai  avameTpi  aya  WbiFbiCbiHA - (KanFay
dnaHeuj) can keneTiH kabbiprafa oOpHaTbinFaH
copfbill  KyOblpnapra  keHe  caHblnaynapfa
XanfaHbl3.
OnameTpi  kiwipek copfblw  KyBblpnap  MeH

caHplnaynap >yMbIC TMIMAINIriIH Hawapnatein, Wy

OeHreviH anTapnblKTan apTTbipybl MYMKIH.

OcbliraH GannaHbICThbI

XayankepuiniktepgeH 6ac TapTeinagbl.

! MuHumangbl KaxeTTi y3blHAbIKKA Me KyOblpabl
nanganaHbliHbI3.

! MywmkiH 6onaTbliH eH a3 uiHaepi 6ap KyObipabl
nanganaHbiHpl3 (Makcumangbl 6ypbiw: 90°).

! KyObip AnamMeTpiHiH KypT esrepicTepiHe »on
6epmeHis.

Gapnbik
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@ Cy3y HycKachbl

8-cyp.

CopelinFaH aya 6enmere kaviTa xibepinmec 6ypbiH
apHavibl Mali XaHe Wic cy3rinepiHeH eTef,.

OHiM cTaHOapTThl OpHaTyFa KaxeT 6aprblk
GenikTepmeH Gepinegi, aya LbIFbICHI KOpMYC
Heri3iHiH anablHFbl XXaFblHa OpHaTbINagbl.

YKyMbIC eHimMAiniri >xofapbl TOPT KepaMuKanblk
6ernceHAaipinreH kemip cy3rici XubIHTbIFbl ©HIMMEH
Gipre 6epinegi. Kepamukanslk cysrinep kanta
acanaTblH MIHHOBaUMAIbIK MOAYMbAi KeMip
cyarinepi 6onbin Tabbinagbl (0Cbl HYCKayIbIKTbIH,
TexHuKanbIK KbI3MeT kepceTy - benceHaipinreH
Kemip cy3rinepi 6enimiH kapaHpi3).

OnapablH, XMMUANbIK-PU3NKanbIK KacueTTepi aca
TUIMAI WiC CiHipyre XaHe XOofapbl MeXaHUKanbiK
Kegeprire Kon xeTkisgipeai.

KocbiMlia aknapaTTbl Cy3ri HyCkacblHa KaTbICThbl
6eTTeH (oCbl HycKaynbIKTbIH CypeTTep GenimiHae)
KapaHbI3.

13b-cypet

Typni cy3y xkaHe copy XyWnenepiH opHaTyfa
apHanfaH XUbIHTbIKTapAbIH TONbIK ayKbIMbIH
www.elica.com xaHe www.shop.elica.com Be6-
calTTapbiHaH KepiHi3.




3. KoHpgbipy

OneKTp XaHe MexaHuKanbIK opHaTy
XYMbICTapbIH BiNikTi KbI3MeTKepnep
opbliHAaybl Kepek.

Byn anexTpnik kypbinfbl XKOFAPFbI opHaTynap
OonFaH xafaanaa KanblHaplFbl 2-6 CM >KyMbIC
ycteniHe; LUAKO opHaTynapsl xaraanbiHaa 2,5-6 cm
XYMBbIC YCTeniHe KipiCTipinyre apHarfaH.

Mnuta meH kabbipFaHblH apacbiHaa keMiHae
angbiHaH 5 cm, bynipnepiHeH 10 cM apakallbIKTbIK
caKkTanybl Kepek.

& 3.1 AnekTp Kocynapbl

3-cypet

- KypbInfFbiHbl 3NEKTP XeNiCiHEH aXblpaTblHbI3
-OpHaTyabl KONAaHbICTaFbl OpHATY XaHe
Kayinciaaik cTaHgapTTapbIMEH TaHbIC Kacibn BinikTi
KbI3METKEepPIep Xy3ere acbipybl KEpPeK.

-©Haipywi ocbl Tapayfa 6epinreH Hyckaynapabl
opblHAaMay[aH TyblHOaNTbIH agamaapra,
XaHyapnapra He 3aTTapfa KeneTiH 3UsiH YLUiH
»ayankepuinikteH 6ac TapTagbl.

-KyaT CbIMbIHbIH, y3bIHAbIFbI NAUTaHbI XXYMbIC
GeTiHeH anbin TacTay YLUiH XeTKinikTi 6onybl kepek
-KypbInfbiHbIH, acTbiHAaFb!I UpManbIK
TakTanwacbiHAa KepCeTinreH KepHey OHbIH,
OopHaTbInaTblH YWAEeri KepHeyre camn KeneTiHiHe ke3
KETKI3iHI3.

-¥3apTy cbiMAapbiH NanganaHbaHbI3.

- Xepre kocy 3aH 6oibiHWa Tanan eTineai

- Xepre Kocy Kyat cbiMbl 6acka kabenbaepre
KaparaHaa 2 cM-re y3blH 6onybl kepek

- Erep TypMbICTbIK %abablK KyaT CbIMbIMEH
xabablktranmaca, 7200 BatT kyat yLwiH 2,5 mm2
MUHMMangbl KOHAYKTOP AvameTpiH
nanganaHblHbI3; XKOFapblpak KyaT AeHrennepi yLiH
avameTpi 4 MM2 6onybl Kepek.

- Kabenb ewbip xafgaviga 6enve
TemnepatypacbiHaH 50° C-re acnaybl kepek.

- Byn KypbInfFbl 3neKTp XeniciHe TypakTbl Typae
KOCbINybl KEPEK, COHAbIKTAH CTaHAapTTbl Ker
nonspIbl KOCKbILL apKbirbl TYPakTbl Kernire
XanfaHbl3, coHaa lll caHaTTbl lWamagaH Tbic
KepHey xafaanbiHaa Xeninepaid TonbiFbiIMeH
axblpaTblnagbl XoHe opHaTyAaH keviH AanbiH
6onagbl.

Cak OonbiHbI3! Ti30ekTi xenire KOCbIN, OHbIH
OYPbIC XXYMbIC iCTENTIHIH Tekcepmec OypbIH, xeni
kabeni [OypbiC OpHaTbINFaHbiH YHEMi Tekcepin
TYPbIHbI3.

Cak 6onbiHbI3! |wki 6arinaHbic kabeniH yakineTTi
TYTbiHyWbIFAa  KOngay — KepceTy  Kbl3MeTkepi
aybICTbIPYbl KepeKk Hemece ocbl cusKTbl binikTiniri 6ap
anam.

EckepTtne: eHiM Makcumangbl
opHaTyfa MYyMKiHAIK ©epeTiH
bYHKUMSICbIMEH XababIkTanfaH

LUEKTeYiH
LUeKTeyLLi

Kyat
Kyat
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LLlekTey eHimai anmekTp xeniciHe xarnfaraH kesge

Hemece aneKTp Xenici e3i kanTa xanfaHraH kesfe

(keneci 2 MuHYT iWwiHae), opHaTbinybl kepek. KyaT

leKTey napamMeTpi YWiH OCbl HYCKayNbIKTbIH

XyMbic 6enimMiH KapaHbI3.

3.2 Bekity

OpHaTtyabl 6acTamac 6ypbiH:

¢ OHiMai kabblHaH anfaHHaH KeliH OHbIH
TacbiManpay KesiHae 3akbiMaaHb6araHbIH
TeKcepiHi3 xaHe kaHaaw aa 6ip akay
aHbIKTanfaH xargavaa opHaTyapl
Xanfactblpmac OypbiH Aunepre Hemece
TyTbIHYWbINapAsl konaay KblsaMeTiHe
xabapnacblHbI3.

*  OHiIMHIH opHaTy OpHbl YLWIiH AypbiC enwemgi
E€KEHIH TeKCepiHi3.

+ bypaHpa, keningik kapTacbl, T.6. canblHFaH
KanTap CUSIKTbI Kepek-apakTapAabiH,
XKMbIHTbIKKA KipreHiH (TacbimMangay oHan 6onybl
YWiH canblHFaH) Tekcepinis. Onapgbl anbin
TacTar, Kayincia caktaHbl3.

* OpHaty avmMarbliHOa KyaT ysicbl 6ap ekeHiH
TeKCepiHi3

KopnycTbl opHaTyfa aavbiHaay:

- OHimMai cybITyLWbI XababikTap, blabIC XyFbiLTap,
Kbl3ObIpFbILLTAp, NewTep, Kip Xyy MaluMHanapsbl
MeH KenTipriluTepaiH yCTiHe opHaTyFa
6onmanabi.

- TNnutaHbl eHrisbec GypbIH KOPNyCThI Kecin,
CbIHbIKTapAbl HE XaHkanapabl MyKUAT anbin
TacTaHbI3.

MAHbBI3ObIl: 250° geninri xorapbl

TemnepaTtypanapra TesiMai 6ip KOMMOHEHTTI

aaresvBTi ThiFbI3aarbIWThl (S) NanganaHbiHbI3;

OpHaTy anablHAa xenimaey KaxeT 6eTkeninep

MYKVAT TasanaHbin, xxeniMre kegepri KenTipyi

MYMKiH 6apnblk cybcTaHumanap KeTipinyi kepek

(MbIcansbl, 6enriw 3aTTap, cakTaHablpfbilLTap, Maw,

YHTaKTap, ecki Xenim Kkanabikrapbl.);

ThIFbI3AaFbILL XXMUEKTiH NepnmeTpi 6olibiHa

TOMbIFBIMEH TETIC XafblNybl KEpek;

XXeniMaereHHeH KeniH wamameH 24 caraTka

KENTipiHi3.
1b cyperTi
CAK BONbIHbI3! BypaHpanap MeH
biCblpManapabl oc HyCkaynapfa camn

opHaTnacaHbl3, 3neKTp Torbl Kayni OpblH anybl
MYMKiH.

EckepTtne: eHiM AypbIC OpHATLINYbI YLUIH Keneci
cunaTTapFra ue xeniMMeH Kybblpnapabl xenimaey
YCbIHbINaabl:

- aKpun Herisingeri xkenimai xxymcak minriw NBX
ynaip

- DIN EN 60454 epexenepiHe can

- OTKa Te3imMai

- cyfa aca Tesimgi

- Temnepatypanblk ayblTKyrnapra TesiMai

- TeMeH TeMmnepaTtypanapga nanganaHyra 6onagsbl



4. NaviganaHy

BacKapy TaKTacbl

EckepTtne: MNopmenaepai TaHaay yLwiH onapabl 6inaipeTiH TaHbanapAbl xan FaHa TYPTiHi3 (6acbiHbI3)

10 — =t

{A)

11 — FILTER | | T
—@ ;

MepHenep Oucnnen /| CKO

1.  KOCY/OWIPY: nnuTKaHbl / NNUTKaHbIH, 7. Kyart geHreiiiH kepy
COpFbILL XengeTkiLli
8.  Copfy XbingamabifblH (KyaTblH) kepy
2. Tamak nicipy anmarblH TaHgay

KyaTt geHreniH apTTbipy 9. "Tammep Kocynbl" MHOUKATOPbI

3.  Copy xbingamgpifbiH (KyaTblH) apTTbipy 10. Tanmep MaHi MHAMKaTOPLI

4.  Kyat AeHreniH TemeHaeTy 11.  ABTOMaTTbl COPY PYHKLUMSCHIHBIH
Copfy XblNgamablfblH (KyaTbliH) TOMeHAeTY nHavKaTopbl
Tarimep MaHiH azanty Cyari kemeri nHAMKaTOpPbI

SNAP >xymbICbl UHANKATOPbI
5. Tammepgai icke Kocy
Tarimep MaHiH apTTbIpy

6. AsTOMaTThbl (OyHKUMANAPAbI iCke Kocy
Cyari KaHbIFyblH BacTarnkbl MaHiHe KaiTapy
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NNUTAHbI NTANOANAHY

Bactamac 6ypbIH eckepiHi3:

Byn nnuTaHbiH 6apnbik dyHKUUsinapbl eH KaTaH,
Kayinciaaik epexxenepiHe can 6onatbiH eTin
xacarnfaH.

OcblfaH 6annaHbICTbI:

» KacTpenaep aHapfbiHbIH YCTiHe
KoMbINMaraHAa HeMece AypbIC eMec
KoMbINFaHAa, kenmbip doyHKuusanap icke
KoCbINIMaiabl HeMece aBTOMaTThl TYpAe
ewwipineai.

+ Backa xargannapga 6enrini 6ip dyHKUus
TaHOanvaraH napameTpai KaxeT eTKeH kesfe, icke
Kocynbl pyHKLMANap aBToMaTThl TYpAE eLwipineai
(Mbicanbl: “lNMnuTaHbl Kocy” napMeHi “Tamak
nicipy anmarbiH TaHaay” xxoHe “XKymbic
Temnepartypacbl” Hemece “Kynbintay
dyHKUMACbI” HeMece “TariMep” ONUUSCHIHCHI3).

Cak 6onbIHbI3! ¥3aK yakbIT nanganaHbinfan
Xafganga (Mbicarnbl) Tamak nicipy anmarbl CybITy
asacbiHga bonfaHabIKTaH, Aepey ewipinveyi
MYMKiH; 6yn cpasaHblH askTanaTbiHbIH 6ingipeTiH
"H" TaHBackl Tamak nicipy aiMarbiHa LWbIFaabl.
Tamak nicipy aiMmarblH nanganaHbac 6ypbiH,
ancnnengin ewipinyiH KyTiHi3.

Tamak nicipy anmarbl gucnneni
Tamak nicipy anmarbliHbIH QUCnneni kepceteqi:

Tamak nicipy arimarbl o
KoCynbl

KyaT aeHreiii {1..9.P
Kanablk Kbl3y MHAMKaTOPbI H
KacTpen aHbIKTafbILL ot
Kenip dyHKUusiCbI KOCYnbl n
TemnepaTypaHbl 6ackapy

YHKLMACHI KOCYnbI o
BananappaH kopray .
PYHKUMSACHI =
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MnuTta cunatramanapsbl

@ Kayincis icke kocy

OHiM Tek kacTpen Tamak nicipy anmarbiHaa 6onFaH
Xaraanaa faHa icke Kocblnapl: elkaHaan
kacTpen 6ornmMaca HeMece onap anblHca, Kbi3ablpy
npoLeci icke KocblnManabl He ToKTaTblnagbl.

® KocTpen aHbiKTarbiw
OHim Tamak nicipy anmarbiHAa kacTpengin 6apbiH
aBTOMaTThbl TYpAe aHbIKTanabl.

@ Kayincis ewipy

Kayincisgik makcatTapbiHaa apbip Tamak nicipy

aiMarbliHAa Makcumangpl XXyMbIC iCTey yaKbITbl

GenrineHeni, on opHaTbIfFaH MakcuMangpl Kyat
neHreviHe GannaHbicTbl 6onagbl.

@® Kangbik Kbi3y MHOUKATOPbI

Bip He GipHelle Tamak nicipy animarbl ewwipinreH
Ke3ge, kanablk kyat 6ap 6onca, on =
TaHOacbIHbIH KBMEriMEeH caikec anmak
aucnneningeri Bu3yangpl CUrHanMeH kepceTinegi.

Xymbic
EckepTtne: Kes kenreH dyHkumnsanapabl icke Kocy
angblHaa KaxeTTi aMakTbl KOCY Kepek

® KyaTThl KOCY

(.l) nnuTaHbl/coprbiwTbl KOCY/OLWIPY nepHeciH
6acbIHbI3 (TYPTIHI3)

MnuTa/coprbill NanaanaHyFa AanbiH eKeHiH
GinaipeTiH nHauKaTop LWambl XXaHagbl

Owwipy ywiH kanTa 6acbiHbI3

Eckeptne: Byn cdyHKUnAHbLIH 6ackanapra
KapafaHaa 6acbiMAbIFbl XKOFapbl.

® Tamak nicipy amarbiH TaHaay
KaxeTTi Tamak nici% aniMarblHa cal keneTiH

Tanaay KyparbiH + TypTiHi3 (BacbiHpI3).

@ 9 KyaT AeHreni
MnuTtaga 9 KyaT aeHreriHe ne

KfaT OEeHreviH apTTbIpy YLWiH TaHaay KypanbiH

+ TypTiHi3 (bacbiHbI3);
KyaT AeHreniH TemeHAeTy YLUiH TaHAAy KyparbiH

TYPTiHi3 (6acbiHpbI3);
KyaTt aeHreni TaHoanfaH aiMakTbIH gucnneniHe
weirager: " .. G

I...



® KyaT apTTbIpfbiw

Byn eHimae y3aKTbIfbl 5 MUHYTNEH LUEKTENETIH,
OfjaH KeWiH KyaT AeHrewi anablHfbl AeHrenre
opanartblH XoFapfbl AeHrenni (3 geHrengeH 6acka)
KocbIMLLA KyaT dyHKUmMsICHI 6ap.

EfaT OeHreiH apTTbIpy YLWiH TaHAay KypanbiH

+ TypTiHi3 (6acbiHpI3) (5' OEHreniHeH Kenin)
XoHe KyaT apTThIpfbiLLbIH iCKE KOCbIHbI3
tlg/aT neHreni TaHganfaH anMakTbiH gucnneniHe "
" TaHBacbIMeH WblFagbl

Hasap ayaapbiHbI3: nicipy anmarbiHaa @ (19-

CYP.) Power Booster (KyaTTbl KyLLENTY) pexuMiHe
apHarnfaH Tafimep Xok;

Power Booster (KyaTTbl KyLlenTy) pexumin eLuipy

YLWiH 6acCbIHbI3:

® Kenip amakrapbl

Kenip cyHKUMACBIHLIH apkacbiHAa Xak nicipy
anmakTapbl bipaen kyat AeHrenimeH Gip anmakThbl
)acaw OTbIpbln, apanac pexmMae XyMbIC icTen
anagpl. byn dyHKUMS ynkeH kKacTpengep MeH
Tabanap TamakTbl Bipkeski nicyiHe MyMKiHAIK
Gepegi.

AngbiHfbl "Herisri" nicipy anmarbiH apTTafbl
cankec "KocbiMwa" anmarbiMeH naviganaHyra
6onaabl

(ocbl PyHKUMSAMEH KaHAan aviMakTap
XabablKTanaTbiHbIH Kepy YLUiH OCbl HYCKaYIbIKTbIH,
cypeTTep 6enimiH KapaHpI3).

Kenip dyHKUMACHIH iCKe KOCY YLUiH:

- "Herizri" nicipy avimarbIH TaHAaHbI3 +
(keminge O kyaT AeHreniHae 6onybl kepek)

- + n?gHeciH aKyCcTuKanblK curHansl Ablbbic
WbiFbIn, "¢ #" TaHOACk! XKbINbINbIKTaN LWblKKaHLLA
6acbIn TypbIHbI3

("KocbiMwa" nicipy anmarbiHbIH (7) AucnneniHge
-"Kocbimiwua" nicipy anmarbiH 3 cekyHAaTa
TaHAaHbI3

- "Herisri" nicipy anmarbiHbIH XXYMbIC AeHreniH

(KyaTt) opHaTbIHbI3 +, on (7) kaTbICTbI
aucnnewninge kepceTtineai

EckepTtne: Kenip hyHKUMACKIH eLWipy YLUiH Xan
faHa Tamak nicipy aiimarbiH "0J" Temnepatypachina
KETKIBiHi3.

® TemnepatypaHbl 6ackapy
TemnepatypaHbl 6ackapy KbidyabiH 0 MeH 1

apacblHAarbl OHTaNnNbl KyaT AeHreniHae TypakTbl
TemnepaTtypaga 6onybiHa MyMKiHAiK 6epeTiH
6ackapy dyHkumscel 6onbin Tabbinagsl;

AalnblH TaMaKTbl XblSbl KYRiHAE cakTay YLUiH
nanganatdsinagsl.
TemnepaTypaHbl 6ackapy hyHKUMACH NepHEHiI

anfaw 6ackaH kesfe icke Kocbinaabl +

" TaHbackl TemnepatypaHbl 6ackapy
pexXMMiHAE XYMbIC iCTEeNTIH aymaKTbl gucnneniHe
WbiFagbl.

® BananapnaH Kopray

BananappaH kopray 6ananapabiH 6ankaycbizga
Tamak nicipy aMarblHa XaHe COPFblLL arkMakka
KipyiHiH angblH anbin, kaHaan aa 6ip PYHKUMSHBIH
icke KoCbInybIHa Xon 6epmensi.

BananappaH Kopray Tek eHiM Kocynbl 6onbin, an
nicipy aviMakTapbl ()xaHe COpfbILL aiMakTap)
ewipyni 6onfaHaa icke Kocblnagbl.

Icke Kocy:
* MMTafaH Ke3 KenreH kacTpengi anbin
TacTaHbI3

. + (FR) nepHeciH xaHe nepHeciH Gip

Mesrinae 6acbin TypbiHbI3

* 0fiaH KeWiH XaHe TaHaay KyparbiH G (2-FR)
KanTa 6acbiHpI3;

KOC aKycTukanblk curHan bananapgaH kopray
YHKLMACHI KOCYMbl €KeHiH Bingipei xoHe L
(7) oucnneinepre WhbiFagbl.

GLUIB\V
. + (2-FR) nepHeciH xaHe nepHeciH bipre

6achbIn TypbIHbI3

* 0aH KeniH NnepHecCiH kanTa 6acbiHbI3;
KOC aKycTukanelk curHan BananappaH Kopray
YHKLMSACHI OLLIpiNreHiH kepceTemi xaHe L
avcnnennepre (7) weiFagpl.

Yakbimwa ewipy: BananapaaH Kopray
DYHKUMACHI KOCYMbl Ke3ae Tamak nicipy
anMarbIH NanganaHy biKtTumanr.
Kenecidell anracmbIpbIHbI3:

. + (2-FR) nepHeciH xaHe nepHeciH 6ackin

TYPbIHbI3

Tamak nicipy anmarblH ageTTerigev navganaHa
anacbi3, BananapaaH Kopfay yHKUMsICbI NnMTa
eLwlipyni kesfie KanTa Kocblnaabl.



® Tanimep

Tavimep cbyHKUMSICEI Bp Tamak nicipy (>keHe copy
anmarbl) aiMarbl YLLUiH OpHaTbINaTbIH Kepi caHak
6onbin Tabbinagwl.

OpHaTbinaTbliH MeP3iMHiH COHbIHAA Tamak nicipy
anmMarbl (Hemece copy anmarbl) aBToMaTThl Typae
eLipineai xxaHe nanganaHylubl akyCTUKanblK
curHan apkpinbel xabapnaHapipbinagbl.

Tavimep TaHbaHbl 6ackaH ke3ge icke Kocbinagpl
&

Tanmep Kepi CaHaKTbl asKTaFaH ke3ge akyCTuKarnbIK

curHan ApibbiChl WbiFagdbl (2 MUHYT 60Vibl HeMece
Ke3 KenreH nnuTta nepHeciH 6acy apKbinbl
ToKTaraHwa), (10) gucnneni 00 TaHGacbIMeH
XaHagbl.

MnutaHbIH Tarimep OYHKUUACBHIH peTTey

» Tamak nicipy aviMafblH TaHAaHbI3. +

%
* PeTTey dyHKUMSACBIHA KipY YLUIH OﬁaCbleIS.

» Tanmep y3aKTbIfblH PETTEH3:
aBTOMAaTTbl OLWIPY YakblTbiH apTTbIpy YLUiH

TaHaay KypanbiH 6acbliHbI3
aBTOMAaTThbl OLWIPY YaKbITbiH a3anTy YLUiH

Tanaay KyparnbliH nepHeciH 6acblHbI3
KaxeT 6onca, 6acka Tamak nicipy aimakrapbl
YLUiH onepaumsHbl KanTanaspl3.

Eckeptne: Taiimep mMaHi apbip Tamak nicipy
anmarbiHaa apTypni 6onybl MyMmkiH; (10)
aucnneniHae CoHfFbl TaHAanFaH NIuTaHblH, Kepi

caHarbl 10 cekyHAKa LWblFadbl, 0AaH KeniH eH a3

KanfFaH yakblT kepceTinegi.
Tarmepai ewipy yLiH:

* TaiMep yakbITblH """ eTin @ KemerimeH
OpHaTbIHbI3

* NUTaHbl KeMEriMeH eLUIpiHi3 O

EckepTtne: ewkangan nepHe 6aceinmaca,
YHKLMS KOCynbl Kanagpbl.
EckepTtne: Tavimep nanganaHbinatbiH ke3ae,

—
g
E TaHbacbl TaMak nicipy anmarbiHbIH OynipiHae

wbifagbl

@ XymbipTKa nicipy Tanmepi
XKymbipTka nicipy Tanmepi dyHKUMACHI Micipy
aliMakTapblHaH (>keHe copy aviMarblHaH) Teyenci3
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Kepi caHak 6onbin Tabbinagbl. OpHaTbinFaH
YaKbITTbIH COHbIHAA, NakaanaHyLbl akycTUKanblk
curHan xabapbl 6epinegi.

YKyMbIpTKa nicipy Tanmepi
TYPY apKbinbl icke Kocbinagabl.
Eckeptne: XKyMbIpTKa nicipy Tanmepi
YHKUMSCBHIH icke Kocy Kepek bornca, Tanmep
YHKUMACHI YLLIH e OCblIHAaWn npoueaypaHsl
KanTanaHbI3.

nepHeciH 6acbin

@ KyaTThbl WekTey

KyaTTbl WwekTey yHKUNACHI OHIMHIHMaKcumangbl
COpY LUaMachbIH LUEKTeN OTbIpbIN NaaanaHyra
MYMKIHZiK Gepepi.

EckepTne: TyTiH TapTkbiw ewwipyni 6onFaH kesge
TYTiH TapTKbILW (O TyMeciH 6acnaw ) TyTiH
TapTKbILL IMEKTP XKeniCiHe XanfaHFaHHaH KeniH

HeMece 3NeKTp XKeriCiHiH 63i KanTa XanFaHFaHHaH
KEMNiH 2 MUHYT iWinae eweni.

KyaT wekTeyiH opHaTy YLliH:
- BacblHbI3:

- nepHeciH 6acbin TypFaH ke3ae NnepHeciH

6achbIn xibepe canbiHbI3
- aKyCTUKarnbIK CUrHan Kbicka yakblTka LblFagbl

- nepHeciH 6acbin TypFaH kesae D (2-FL)
nepHeciH 6acbin xibepe canbiHbI3

- eHai nepHeciH xibepyre 6onagbl:
FL anmarbli (7) gucnneiii "C" xaHe "0"

TaHOanapbIH LWekTeyai opHaTyFa 6onaTbiHbIH
KepceTy YLUiH Ke3eKneH LubliFapagbl

RL anmarbl (7) aucnneni aFbiMaarbl
napameTpgai kepcetegi**

0= 7,4KBt
1= 3,1KBT
2= 45KBt

** gpenkiciHwe, wektey 7,4 KBT MaHiHe
Kovblnagbl

- KyaTTbl LUEKTEY NapaMeTpiH ©3repTy YLUiH D
(2-FL) nepHeciH 6acbiHpI3

- TaH4ayAbl cakray yLiH nepHeciH 2 cekyHa
6acbIn TypbIHpI3; NapaMeTpai opHaTyAbl pactay
YLWiH y3aK aKyCTUKanbIK CUrHan LbiFagpl.

- PYHKUMSAAH LUbIFY YLUiH O nepHeciH 6acbiHbI3



COPFbILL XXENAETKIWTI TAAOANIAHY

® KyaTTbl KOocy

(.l) nnutaHbl/coprbiwTbl KOCY/OLWIPY nepHeciH
6acbIHbI3 (TYPTIHi3)

MnuTa/copfbiw nanganaHyra AanbiH eKeHiH
OingipeTiH nHOUKaTOp LWaMbl XxaHagbl

OwWwipy ywiH kanTa 6acbiHbI3

EckepTne: Byn ¢yHKUMAHbLIH 6ackanapfa
KapafraHaa 6acbiMAbIFbl XKOFapbl.

@ CopfblW XenaeTKilWwTi Kocy:
CopfblL XenaeTKiluTi icke Kocy YLWiH TaHaay
pH

KypanbIH TYPTiHi3 (6acbiHpI3)

® Copy xbingamabifbl (KyaT):
copy )KbIJ'IJ:laMLI,bIFbIHSI.ﬁyaTTbI) apTTbIpy YLUiH
o
TaHaay KyparbiH TYPTiHi3 (6acbkiHpI3) (0-10);
COpY XbINAamablfbiH a3anTy YLiH TaHAaay KypanbiH

TYPTiHi3 (6acbiHbI3) (10-0);

@® Tanivep
Taimep TaHbaHbl GackaH ke3ae kes KenreH

XblnaamabIKNeH icke Kockbinaapl

(10) amcnneii kepi caHaKTbl kepceTeai

(8) avcnneii TaHbaHbI kepceTeai &

Copfbilw xenpeTKill TanMepiH peTTey
AnpbiH ana opHaTbIfifaH eLWipy yakbITTapbiH
e3repTyre 6onaabl. On TaiMep Kocynbl kesfe
e3repTinyi kepek.

* ABTOMaTThbI OLWipy yaKblTblH apTThIpy YLUIH

TyMeciH 6acbliHbI3
* ABTOMaTThbI OLWIpYy YaKblTblH a3alTy YLUiH

TyMeciH 6acbliHbI3
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@ Cy3riHiH KaHbIFybl UHOUKATOPbI
TyTiH TapTKbIW TeXHWKasbIK Kbl3MeT OpbliHAanybl
KaXkeT Ke3gi e3i kepceTeni

Man cyasrici
“FILTER”(11) XKLL xaHaab!

Uicke Kocbl 6enceHaipinreH kemip cyasrici
"FILTER"(11) CK[] >bInbinbIKTaiasl

@ Cya3ri KaHbIFybIH 6acTankbl MaHiHe KanTapy
Cysrinepre (man xaHe/Hemece OGenceHgipinreH

KOMip) TeXHWUKanblK Kbl3MeT KOpCETINreH COH,
nepHeCiH 6acbin TyPbIHbI3;
"FILTER" XKLL ewin, canay 6actanassl.

® MWicke Kapcbl 6GenceHgipinreH kemip
cy3riciHiH Tonmy WHAMKaTOPbIHbIH icke
KOCbInybl

Byn nHavkaTop ageTTe ewipyni bonaabi.
OHbl icke Kocy yuwiH 6Gafgapnamanay —yLiH,
MblHanapAbl OpblHAAHbI3:

- TyTiH TapTKbILIJTbIQ) nepHeciH 6acy apKbinbl icke
KOCbIHbI3;

- COpy MOTOpbl MeH nicipy avimakTapbl eLipyni
GonFaH ke3ae, nepHeCiH 6acbIn TYpbIHbI3;

- "FILTER" jcke Kocbinaabl Aa, KypbIFbiHbIH icke
KOCbINIFaHbIH KEPCETY YLUIH eLesi.

® MWicke Kapcbl 6GenceHaipinreH
CY3riCiHiH ToNy MHAMKaTOPbIHbIH OLWYi
XOfapblda cunaTTanfFaH icke KOocy kagampapbliH
KanTanaHbl3
"FILTER"  sepinbinbikTangel  Aa,
OLLKEHIH KepceTy YLUiH eLep;.

KeMmip

KYPbINfbIHbIH

O®SNAP® eHimimeH aBTOMaTThI NNMTa peXumi
TyTiH TapTkbiw neH SNAP® apacsina Gaiinanbic opHaTy
xonsl  Typansl  aknapatisl SNAP®  KypbInfbiCbIMEH
6epinreH HyCKayrbIKTaH KOpiHi3 Hemece
www.elica.com canTbiHa KipiHi3.

Eckeptne: SNAP® — TyTiH TapTkbiwneH 6ip
yakbITTa XyMbIC iCTe/ amnaTblH KOoCbiMWa TYTiH
COpFbILL KYPbISFbl.

Byn dyHKUUSIHBI icke KOCY YLUiH:
TyMeciH 6acbiHbI3, "(A )" XKLL xaHe SNAP

(11) >KLWA TyTiH TApTKBILTBIH OCbl PEXUMAE
XKYMbIC iCTen TypFaHbIH KOPCEeTY YLUiH XaHaabl.



Copy 6eTi "Tepe3enep ceHcoOpbl
XubIHTbIFbIMeH" (Window sensor KIT)
(eHaipywi kamMmTamacbI3 eTnengi)

GipikTipe naganaHyra apHanfaH Tepesenep
CeHCOopbI XUbIHTbIFbIH OpHaTKaH ke3ae (Tek 6eTTi
SUCTION (Copy) pexumiHge kongaHfaH
Xafganga), copy yHKUMSACH! ocbl 6eTke BekiTinreH
XUbIHTbIK OpHaTbINFaH 6enmeaeri TepeseHiH
abblK EKEHIH aHbIKTaraH calblH TOKTan oTbipaabl.
Pecmu Elektrotechnik Schabus optanbikrapbiHaH
HemMece UHTepHeT CanTbl apkblnbl Tikenen anyra
6onatbiH FDS KIT - 100 Elektrotechnik Schabus
KypanblH caTbin anfaH xxeH bonaabl.
www.elektrotechnik-schabus.de.

- Copy 6eTi XXUbIHTbIFbIHbIH 3NEeKTPIiK
CbIMAAPbIH GiNiKTi XkoHe apHalbl TEXHUKaNbIK
MaMaH Xanfaybl Kaxer.

- Erep ocbl XUbIHTbIKTa AYPbIC XXYMbIC
ictemeyaiH xaHe/HeMece AypbIC OpHaTNayAbiH
canpapbiHaH 3aKkbiMAap XaHe/HeMece
npobnemanap aHblKTanca, ocbl copy 6eTiHiH
eHAipyLwwici on ywiH xayanTbl 6onmangbl.
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4.1 Kyar kectenepi

LeHrenai kongaHy

KyaT peHreni Micipy Typi (ancnnen nicipy Taxipubeci MeH nicipy
apeTTepiH Gipre kamMTUAbI)
Cy 6onfaH xafaanaa TamakTbiH,
TemnepaTypachlH Te3 KaiHaTy AeHreiHe
Boost Tes KbI3ablpy AeniH xblnaam apTTbipyFa XeHe Tamak nicipy
Makcumym CYMbIKTLIKTAPbIH XbINAAM Kbi3fblpyFa eTe
Kyat bIHFANIbI.
TamakTbl KbI3apTyFa, nicipyai 6acrayra,
89 KybIpy - kaiHaTy KaTbIpblfiFaH TamakTapabl KyblpyFa XaHe
XblnAam kanHaTyFa eTe biHFainbl
) v Kybipyfa, kaliHaTbIn KOloFa, nicipyre xaHe
7-8 KeisapTy - Kyelpy - KaiHaty oTka kakTayra (5-10 MUHYTTBIK KbiCKa
- OTKa KakTay e ~
X yakbITTap iliHAe) eTe biHFawnbl
oFapfbl
Kyat Kybipyfa, kariHaTbIn KOKOFa, nicipyre xaHe
6.7 Kpi3apTy - nicipy - OykTbipy | oTka kaktayfa (10-20 MUHYTTbIK KbiCKa
- KybIpy - OTKa KakTay yakplTTap iwiHae), kepek-xapakrapabl angbiH
ana KplaaplpyFa eTe biHFansbl
T ) _ | Kamnartyra, 6asy kaitHaTbIn Kotofa, nicipyre
4-5 Micipy - GyKTBIPY - Kyelpy (y3arblpak yakblTka) eTe biHFainbl [acTtaHbl
oTKa KakTay
apanactbipy
CyMbIKTbIK (MbiCansl, Cy, Wwapar, copna, cyT)
Micipy - KaiiHaTy - KolonaTy KOCbIFaH Taramabl (kypiw, coyctap,
o 34 KypFakTaw KyblpblfiFaH Taramaap, 6anbik)
prawa - apanactbipy e
ar 6asy nicipyre, nacTaHbl apanacTblpyfa eTe
Ky bIHFANIbI
CyWbIKTbIK (MbICarnsbl, Cy, Waparn, copna, cyT)
Hici . KocblnFaH Taramabl (6ip nuTpaeH a3
2.3 icipy - kaiHaTy - KolonaTy | | oo o kv o
aeri: Kypill, coycTap, Kyprakran
- apanactbipy .
KyblpbiniFaH Taramaap, 6aneik) 6asy nicipyre
eTe bIHFalnbl
EpiTy - xi6iTy - xbInbl Maigpl xxymcapTyFa, LWOKONaaThl xannan
1-2 Kynge cakray - BankbITyFa, WaFblH TamakTapabl epiTyre ete
apanactbipy bIHFaNnbI
Temeri YKaHazaH nicipinreH TamakThbiH WaFbIH
Kyart EpiTy - iBiTy - Xbinbl nopuMAnapbIH Xbirbl Kyiiae caKTayra Hemece
1 Kynge cakray - OepineTiH TamakTapablH TEeMnepaTypacbiH
apanactbipy ycTan TypyFa XeHe pu3oTTOHbl apanacTbipyFa
oTe bIHFaNnbl
MnuTa KyTy Hemece eLipy pexumiHae
OLLIPY Henpaik BeTtki Genikke konpay 6onagpl (H-L-O apkbinbl curHan 6epineTiH
KyaTt KepceTty Tamak nicipyaeH KewiH Kanybl MyMKiH KanablK
KbI3y)
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4.2 Tamak nicipy kecrenepi

T Tamakrap Kyat geHreini MeH nicipy 6enriweci
amakTap —— TR
canarty Hemece BipiHLi Ke3eH Kyattap | EkiHwikeseH | KyaTttap
nicipy Typi
. Macra nicipy
7Kawa nickex Cyap! Kpl3apipy ApTTbIpY-9 KoHe 7-8
nacra o
KarHaTbIN Koo
. Macra nicipy
Macra iw )Ka:::gngngeH Cyapbl Kbl3gblpy ApTTbipy-9 XKoHe 7-8
» Kyp! KalHaTbIN KO
KainHatbinraH Macra nicipy
i Cyapbl Kbi3gblpy ApTTbipy-9 XKoHe 5-6
Kyp KaHaTbIN KO
Pu3otTto KybIpy >xeHe KyprakTam Kyblpy 7-8 Micipy 4-5
KanHatbirFaH Cyapbl Kbl3gblpy ApTTbIpy-9 KanHaty 6-7
KyblpbinFaH Mavigp! Kbl3gblpy 9 Kyblpy 89
KekeHicTep, 6Mamra Kbl3ablpy kepek-xaparbl 7-8 Micipy 6-7
OypLluakrap NKTbIDY —
ByKTbipbinFaH Kbl3ablpy kepek-xaparbl 7-8 Micipy 34
. g KbizapTbin g
KyblpbirnFaH Kbl3ablpy kepek-xaparbl 7-8 KyLIDLTFAH 7-8
KyprakTai ETmi Maitra Kpl3apTein KybIpy 7.8 Micipy 34
KybIpy (capbl Maifa Kyblpbisica, 6-Kyat)
OTka Eki >afblH 0TKa
Errep KaKTanFaH TabaHbl anabiH ana Kelaabipy 7-8 KaKTay 7-8
Maiira KbizapTbin Kyblpy . . )
Keisapty (capbl Maiifa Kyblpblsica, 6-Kyat) 78 icipy 45
Maiira KbizapTbin Kyblpy . . y
BykTeipy (capbl Maiifa Kyblpblsica, 6-kyat) 78 Micipy 34
OTka .
KaKTarnFaH TabaHbl anabiH ana Kelaabipy 7-8 Micipy 7-8
Maiira KbizapTbin Kyblpy . - y
Bankik BykTbIpY (capbl Maiifa Kyblpbisica, 6-kyat) 78 icipy 34
CyMblk Hemece TOH Marabl g .
KyblpbisiFaH Kl3bIDY 8-9 Kyblpy 7-8
TabaHbl capbl Mait He -
Ownerrep TOH MaWi canbin Kbi3ablpy 6 Micipy 67
TabaHbl capbl Mait He -
Ownerrep TOH MaWi canbin Kbi3ablpy 6 Micipy 56
XyMbipTkanap
HKymcak Cyab! Kbl3abipy ApTTbIpY- Micipy 56
KaHaTbIIFaH/KanHaTbIFaH 9
o TabaHbl capbl Mai -
KyiimakTap Canbin KuIaaLIPY 6 Micipy 6-7
Cy¥ibIK MaltFa Kbl3apTbin KybIpy g .
Kbisariak (capbl mavi 6onica, 6-kyart) 67 Micipy 34
Cy/blK Malifa Kbi3apTbin KybIpy g -
CoycTtap ET coychl (capbl Maii 6orica, 6-kyat) 6-7 Micipy 34
Bewamenb Herizai pavibiHgay (capbl 5.6 Basty kalHaFaHLwa 34
coychbl Maiabl epiTiHi3 >xeHe yH cebiHi3) Kbl3abIpbIHbI3
KanHaTbinraH - . Basy kaiHaTbIn |
Kpem CyTTi KanHaTy 4-5 KOIO 4-5
Oeceptrep, - . Basiy karHaTbIn g
kpemaep Botkanap CyTTi kanHaTy 4-5 KOIO 2-3
Kypiw 6oTkacel CyTTi KbI3ablpy 5-6 Basy ii”loHaTbm 2-3
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5. TexHuKanbIK KbI3MeT KepceTy

MnuTara TexHMKanbIK Kbi3MeT KepceTy

Cak GonbliHbI3! KaHpan pa 6Gip Tasanay He
TeXHUKanblK KbI3MEeT KepceTy XYMbICTapbl
anablHAa Tamak nicipy aiMakTapbIHbIH ewWwipysi
eKeHiH aHe Kbi3y WHAUKATOPbl COHreHiH
TeKCepiHi3.

5.1 Tazanay
MnuTkaHbl 8p MawpanaHFaH carbiH Tas3amnan Koo
Kepek.

MaHbI3abl:

AbBpas3uBTi  rybkanapapl, wakl  rybkanapbiH
navganadyra 6onmanbi. Onapgabl
nanganaHcaHbl3, YyakblT ©Te Kefne  LbIHbI

3aKbiMAaHybl MYMKiH.
Miw GypikkiwTepi He p[Oak KeTipriwTep CUAKTHI
XUMUANBIK TITipKeHAipriwTepai nanganaHbaHpI3.

Op navganaHfaH cavibiH, Tamak kKangblkTapbl MeH
AakTapblH KeTipy YLWiH NAuTaHbl cankbiH api Tasa
KyWiHAOE yCTaHbI3.

KaHT He KypamblHOa KaHT Mernepi ken Tamak

NAMTaHbl  3akbiMAandbl XoHe [epeK  anbiHybl
Kepek.

Ty3. KaHT XeHe KyM LibiHbl GeTkenai 3akpimaaybl
MYMKiH.

MnuTaHbl Tasanay ywiH Xymcak wybepekTi, karas
CYIriHi Hemece apHanmbl KypanaapAabl
nanganaHbiHpI3 (SHAipyLwiHiH HyckaynapbiH
KaparanaHbi3).

BYMEH TA3ANAFbILWUTAPObI MANOATNAHYFA
BONMANLObI!N!

MaHbI3abl:

Erep cyiibikTbIkTap 6alikaycbizfa He WwamagaH Tbic
KoCTperngeH afbin keTce, kaHaan aa 6ip KangbiKTbl
anbin Tacran, Makcumanbl rmrueHanblK
Xafgavnapga Tasanay yYWiH - OHIMHIH - TeMeHri
XaFblHOAFbl afFbl3y KnanaHblH allbIHbI3.

16-cypeTt

Tonblk opi TepeH Tasanay yLUiH TOMEHri HayaHbl
anein Tactayra bonaapil.
18a - 18b cypet
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Tazanay
Taszanay ywiH TEK Gewtapan  CymbIKTbIK
Tasanarblka ManLublHFaH Lwy6epekTi

nanganaHbiHbi3. TASAJIAFbILL ACMNANTAPObI

HE _ K¥PANOAPObI NAWOANAHYFA
BONIMAUADI!
AGpasuBTi  kypampgactapbl  Gap  eHimaepai

nanaanaxyra onvanapi. .
CNUPTTI NAUOANAHYFA BONMAUODI!

Maw cyarici

15-cypet

Tamak nicipy KesiHae LWbIFaTbliH Man
GenwekTepiH TapTbin anagbl.

AlbiHa 6ip peT (Hemece Cy3riHiH KaHbIFybIH
KOPCETETIH XyNe KaxeT eTKeHae) arpeccuBTi emec
TasanarbllWTbl NaWganaHa oTbIpbin, KONMEH He
blABIC KYyFbllUTA TOMeH TemnepaTypaja >XoHe
XbINgam TasanaHbin Typybl Kepek.

blabIC XyFbllTa Ta3zanaHFaHHaH KeniH meTann Man
CY3riCiHiH TyCi OHpIN KETYi MyMKiH, BipaK OHbIH Cy3y
cunaTTamanapbl e3repiccis kanagpi.

BenceHaipinreH kemip cy3srinepi

(Cy3y HyckacblHa FaHa apHanagbl)

17 —17a-17b - 17c cyp.

Tamak nicipy kesiHAe WbIFaTbIH JKaFbIMCbI3
nictepai xoaabl.

OHim 6encengipinreH kemipaiH apkacbiHaa
nictepai XOSTbIH TOPT MIC CY3ri XUbIHTbIFbIMEH
xabaplkTanraH. benceHgipinreH kemip
KepamuKanblk KypblnbiMFa eHaipinesi xxaHe
onapfbl nac Hapcernep YLUiH OHal api TorbIK
KornkeTimAai eTin, ocbinan ynkeH ciHipy 6eTiH
acangbl.

Tamak nicipy Typi MeH man cy3rinepiHiH
TasanaHfaH XxuiniriHe 6annaHbICTbl KepaMUKanbIK
6enceHpaipinreH kemip cysrinepi 6ipa3 yakbIT
nanganaHbifFaHHaH KewiH KaHblFagbl. byn nic
cyarinepi 6ip carat 6oibl 200°C TemnepaTypacbiHa
OeviH angbiH ana Kbl3ablpblnFaH newTe ap 2/3 an
calnblH Tepmangbl KanTa xxacanagpl. Kanta xacay
CY3riHiH eH Ken 5 XbINAbIK XXyMbIC iCTeyiHe
MYMKiHAIK Gepeai.



5.2 Akaynappab! Xoto

KATE KOObl

CUMATTAMA

bIKTUMAIl CEBEBI

KATEHI 2KOIO

E2

MepmeH anmarbl LWLamagaH TbiC

)KOFapbl TemMnepartypara
6alinaHbICTbIl eLuei

OnekTpoHAbIK
GenwekTepain
iwiHperi
Temneparypa TbiM
XOFapbl

Kanta naiganaH6ac
GypbIH NAUTaHbIH,
cankblHaaraHbIH

KYTiHi3

E3

KoHTewHep ynnecnengi

MarnuT kacueri
XOFarnfaH

KacTtpengi anbin
TacTaHbI3

ES

MangananyLwel HTEpdenci MeH
VHAYKUMS MOAYMi apackiHAafbI

6avinaHbIC akaynapbl

OnekTp TorbI
mopyrbre Kkenveyae;
Kyat kabeni oypbic
KocblNIMaraH Hemece
akaybl 6ap

MnutaHbl anekTp
XeniciHeH anbin
TacTan, 6annaHbICTbl
TeKCepiHi3

Backa kate
curdHangapbl yuiH
(E...U...C..))

T¥TbIHyLIJbIJ'Iap,EI,bI Konaay Kbl3meTiHe KOHbIpay wanbin, Kate Koabl Typasnbl ecen

OepiHi3

5.3 TyTbIHyWbINApAbI Konpay Kbi3MeTi

TyTbIHyLWbINaApAbLI KONaay KbiamMeTiHe xabapnacy angsiHaa

1. "Akaynapgbl xot" 6enimiHae 6epinreH NyHKTTEp HeridiHAe MaCeneHi o5 anManTbIHbIHbI3Abl TEKCEPIHI3.
2. KypbinfblHbl ©LWIpin, MaceneHiH e3AiriHeH XOWMbINFaHbIH He >XOMbINMaraHbliH TeKcepy YLUIH OHbl KanTa

KOCbIHbI3.

Erep TekcepyneppaeH KeiiH akay KoMblnimaca, eH XakbiH TyTbiHylbIapabl Kongay opranbifbiHa

xa6apnaC|>|H,b|3.
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